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ENGLISH (Original instructions)

This appliance can be used by children aged from 8 years and
above and persons with reduced physical, sensory or mental capa-
bilities or lack of experience and knowledge if they have been given
supervision or instruction concerning use of the appliance in a safe
way and understand the hazards involved. Children shall not play
with the appliance. Cleaning and user maintenance shall not be
made by children without supervision.

SPECIFICATIONS

Model pct4o | pci1go | DCL18OF
Capacity 650 mL
Continuous use Approx. 20 min
Overall length 981 mm 999 mm
Net weight 1.2-1.4kg 1.2-15kg 1.3-1.6kg
Rated voltage D.C. 144V D.C.18V

. Due to our continuing program of research and development, the specifications herein are subject to change without notice.

. Specifications may differ from country to country.

. The weight does not include accessories but battery cartridge(s). The lightest and heaviest combination weight
of the appliance and battery cartridge(s) are shown in the table.

Applicable battery cartridge and charger

Battery cartridge D.C.14.4 V Model BL1415N / BL1430/BL1430B / BL1440/ BL1450 / BL1460B
D.C.18 V Model BL1815N /BL1820 / BL1820B / BL1830 / BL1830B / BL1840 /
BL1840B / BL1850 / BL1850B / BL1860B
Charger DC18RC/DC18RD / DC18RE / DC18SD / DC18SE / DC18SF /
DC18SH

. Some of the battery cartridges and chargers listed above may not be available depending on your region of residence.

AWARNING: Only use the battery cartridges and chargers listed above. Use of any other battery cartridges
and chargers may cause injury and/or fire.
E Ni-MH
Li-ion

Only for EU countries
Do not dispose of electric equipment or
battery pack together with household

Symbols

The followings show the symbols which may be used
for the equipment. Be sure that you understand their
meaning before use.

Sm

Read instruction manual.

waste material! In observance of the
European Directives, on Waste Electric
and Electronic Equipment and Batteries
and Accumulators and Waste Batteries and
Accumulators and their implementation

in accordance with national laws, electric
equipment and batteries and battery
pack(s) that have reached the end of

their life must be collected separately and
returned to an environmentally compatible
recycling facility.

Intended use

The tool is intended for collecting dry dust.
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ADDITIONAL SAFETY RULES

A WARNING: IMPORTANT! READ CAREFULLY
all safety warnings and all instructions BEFORE

USE . Failure to follow the warnings and instructions
may result in electric shock, fire and/or serious injury.

1. Do not expose to rain. Store indoors.

2. Do not allow to be used as a toy. Close
attention is necessary when used by or near
children.

3. Use only as described in this manual. Use only
manufacturer's recommended attachments.

4. Do not use with damaged battery. If appliance
is not working as it should, has been dropped,
damaged, left outdoors, or dropped into water,
return it to a service center.

5. Do not handle appliance with wet hands.

6. Do not put any object into openings. Do not use
with any opening blocked; keep free of dust,
lint, hair, and anything that may reduce air flow.

7. Keep hair, loose clothing, fingers, and all parts

of body away from openings and moving parts.

8.  Turn off all controls before removing the battery.
. Use extra care when cleaning on stairs.

10. Do not use to pick up flammable or combusti-
ble liquids, such as gasoline, or use in areas
where they may be present.

11. Use only the charger supplied by the manufac-
turer to recharge.

12. Do not pick up anything that is burning or smok-
ing, such as cigarettes, matches, or hot ashes.

13. Do not use without dust bag and/or filters in place.

14. Do not charge the battery outdoors.

15. Recharge only with the charger specified by
the manufacturer. A charger that is suitable for
one type of battery pack may create a risk of fire
when used with another battery pack.

16. Use power tools only with specifically desig-
nated battery packs. Use of any other battery
packs may create a risk of injury and fire.

17. When (the) battery pack is not in use, keep
it away from other metal objects, like paper
clips, coins, keys, nails, screws or other small
metal objects, that can make a connection
from one terminal to another.

18. Under abusive conditions, liquid may be
ejected from the battery; avoid contact. If con-
tact accidentally occurs, flush with water.

19. Do not use a battery pack or tool that is dam-
aged or modified. Damaged or modified batteries
may exhibit unpredictable behaviour resulting in
fire, explosion or risk of injury.

20. Do not expose a battery pack or tool to fire or
excessive temperature. Exposure to fire or tem-
perature above 130 °C may cause explosion.

21. Follow all charging instructions and do not
charge the battery pack or tool outside the
temperature range specified in the instruc-
tions. Charging improperly or at temperatures
outside the specified range may damage the
battery and increase the risk of fire.

SAVE THESE INSTRUCTIONS.

This appliance is intended for household use.

1.

Read this instruction manual and the charger
instruction manual carefully before use.

Do not pick up the following materials:

— Hot materials such as lit cigarettes or
spark/metal dust generated by grinding/
cutting metal

— Flammable materials such as gasoline,
thinner, benzine, kerosene or paint

— Explosive materials like nitroglycerin

— Ignitable materials such as Aluminum,
zinc, magnesium, titanium, phosphorus
or celluloid

—  Wet dirt, water, oil or the like

— Hard pieces with sharp edges, such as
wood chips, metals, stones, glasses,
nails, pins or razors

— Powder to clot such as cement or toner

— Conductive dust such as metal or carbon

—  Fine particle like concrete dust

Such action may cause fire, injury and/or prop-

erty damage.

Stop operation immediately if you notice any-

thing abnormal.

If you drop or strike the cleaner, check it care-

fully for cracks or damage before operation.

Do not bring close to stoves or other heat
sources.

Do not block the intake hole or vent holes.

SAVE THESE INSTRUCTIONS.

Important safety instructions for

battery cartridge

Before using battery cartridge, read all instruc-
tions and cautionary markings on (1) battery char-
ger, (2) battery, and (3) product using battery.

Do not disassemble battery cartridge.

If operating time has become excessively

shorter, stop operating immediately. It may

result in a risk of overheating, possible burns
and even an explosion.

If electrolyte gets into your eyes, rinse them

out with clear water and seek medical atten-

tion right away. It may result in loss of your
eyesight.

Do not short the battery cartridge:

(1) Do not touch the terminals with any con-
ductive material.

(2) Avoid storing battery cartridge in a con-
tainer with other metal objects such as
nails, coins, etc.

(3) Do not expose battery cartridge to water
or rain.

A battery short can cause a large current

flow, overheating, possible burns and even a

breakdown.

Do not store the tool and battery cartridge in

locations where the temperature may reach or

exceed 50 °C (122 °F).
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7. Do notincinerate the battery cartridge even if
it is severely damaged or is completely worn
out. The battery cartridge can explode in a fire.

8.  Be careful not to drop or strike battery.

. Do not use a damaged battery.

10. The contained lithium-ion batteries are subject
to the Dangerous Goods Legislation require-
ments.

For commercial transports e.g. by third parties,
forwarding agents, special requirement on pack-
aging and labeling must be observed.

For preparation of the item being shipped, consult-
ing an expert for hazardous material is required.
Please also observe possibly more detailed
national regulations.

Tape or mask off open contacts and pack up the
battery in such a manner that it cannot move
around in the packaging.

11.  When disposing the battery cartridge, remove
it from the tool and dispose of it in a safe
place. Follow your local regulations relating to
disposal of battery.

12. Use the batteries only with the products
specified by Makita. Installing the batteries to
non-compliant products may result in a fire, exces-
sive heat, explosion, or leak of electrolyte.

13. If the tool is not used for a long period of time,
the battery must be removed from the tool.

SAVE THESE INSTRUCTIONS.

A CAUTION: Only use genuine Makita batteries.
Use of non-genuine Makita batteries, or batteries that
have been altered, may result in the battery bursting
causing fires, personal injury and damage. It will

also void the Makita warranty for the Makita tool and

charger.

Tips for maintaining maximum
battery life
1.

Charge the battery cartridge before completely
discharged. Always stop tool operation and
charge the battery cartridge when you notice
less tool power.

2. Neverrecharge a fully charged battery car-
tridge. Overcharging shortens the battery
service life.

3. Charge the battery cartridge with room tem-
perature at 10 °C - 40 °C (50 °F - 104 °F). Let
a hot battery cartridge cool down before
charging it.

4.  Charge the battery cartridge if you do not use
it for a long period (more than six months).

FUNCTIONAL DESCRIPTION

AcAuTiON:

. Always be sure that the tool is switched off and
the battery cartridge is removed before adjust-
ing or checking function on the tool.

. Take care not to trap finger(s) between cleaner
and battery as shown in diagram when loading
battery. Trapping finger(s) may cause injury.

> Fig.1

Installing or removing battery cartridge

» Fig.2: 1. Red indicator 2. Button 3. Battery cartridge

AcAuUTION:

. Always switch off the tool before installing or
removing of the battery cartridge.

. Hold the tool and the battery cartridge firmly
when installing or removing battery car-
tridge. Failure to hold the tool and the battery
cartridge firmly may cause them to slip off your
hands and result in damage to the tool and
battery cartridge and a personal injury.

To remove the battery cartridge, slide it from the tool
while sliding the button on the front of the cartridge.

To install the battery cartridge, align the tongue on the
battery cartridge with the groove in the housing and slip
it into place. Insert it all the way until it locks in place
with a little click. If you can see the red indicator on the
upper side of the button, it is not locked completely.

AcAUTION:

. Always install the battery cartridge fully until the red indi-
cator cannot be seen. If not, it may accidentally fall out of
the tool, causing injury to you or someone around you.

. Do not install the battery cartridge forcibly. If the
cartridge does not slide in easily, it is not being
inserted correctly.

Battery protection system (Lithium-

ion battery with star marking)

» Fig.3: 1. Star marking

Lithium-ion batteries with a star marking are equipped
with a protection system. This system automatically
cuts off power to the tool to extend battery life.
The tool will automatically stop during operation if the tool and/
or battery are placed under one of the following conditions:
. Overloaded:
The tool is operated in a manner that causes
it to draw an abnormally high current.
In this situation, release the trigger switch on the tool
and stop the application that caused the tool to become
overloaded. Then pull the trigger switch again to restart.
If the tool does not start, the battery is over-
heated. In this situation, let the battery cool
before pulling the trigger switch again.
. Low battery voltage:
The remaining battery capacity is too low
and the tool will not operate. In this situation,
remove and recharge the battery.
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» Fig.4: 1. Switch trigger

A CAUTION:

. Before inserting the battery cartridge into the
tool, always check to see that the switch trigger
actuates properly and returns to the "OFF"
position when released.

To start the tool, simply pull the switch trigger. Release
the switch trigger to stop.

Lighting the lamp

For Model DCL180F only

A CAUTION:
. Never look into the light directly. Direct light
causes damage to your eyes.
» Fig.5: 1.Lamp

Pull the switch trigger to light up the lamp. Release the
switch trigger to turn off.

Indicating the remaining battery
capacity

Only for battery cartridges with the indicator
» Fig.6: 1. Indicator lamps 2. Check button

Press the check button on the battery cartridge to indi-
cate the remaining battery capacity. The indicator lamps
light up for a few seconds.

Remaining

ﬂ capacity

Blinking

Indicator lamps

Lighted Off

75% to 100%

I I I I:l 50% to 75%
I I |:| |:| 25% to 50%
I |:| |:| |:| 0% to 25%
!‘ |:| |:| D Charge the
battery.

The battery
may have
malfunctioned.

Thh
T

NOTE: Depending on the conditions of use and the
ambient temperature, the indication may differ slightly

from the actual capacity.

ASSEMBLY

AcAuTiON:

. Always be sure that the tool is switched off and
the battery cartridge is removed before carrying
out any work on the tool.

Type of filter

Normal filter
» Fig.7: 1. Capsule 2. Prefilter 3. Filter

High performance filter
» Fig.8: 1. Capsule 2. High performance filter

Disposing of dust

AcAuUTION:

. Empty the cleaner before it becomes too full, or
the suction force weakens.

. Be sure to empty out the dust inside the cleaner
itself. Failure to do so may cause the filter to be
clogged or the motor to be damaged.

Disposing of dust for normal filter

In order to drop dust sticking on the filter in the capsule,

tap the capsule 4 or 5 times with your hand.

Now point suction inlet downwards, turn capsule in direction of
arrow in diagram, and disconnect capsule slowly and straight.

» Fig.9: 1. Capsule 2. Suction inlet

NOTE:
. Dust may spill out when capsule is opened, so
be sure to set a garbage bag beneath capsule.

Remove accumulated dust from inside of capsule and
off of prefilter.
» Fig.10: 1. Prefilter 2. Capsule

Twist prefilter in direction of arrow to unfasten securing
lip from cleaner unit and then pull off prefilter.
» Fig.11: 1. Prefilter 2. Securing lip

Clean out fine dust from prefilter. Next, remove filter,
and lightly tap to dislodge dust.
» Fig.12: 1. Prefilter 2. Filter

Disposing of dust for high
performance filter

In order to drop dust sticking on the filter in the capsule,

tap the capsule 4 or 5 times with your hand.

Now point suction inlet downwards, turn capsule in direction of
arrow in diagram, and disconnect capsule slowly and straight.

» Fig.13: 1. Capsule 2. Suction inlet

NOTE:
. Dust may spill out when capsule is opened, so
be sure to set a garbage bag beneath capsule.

Remove accumulated dust from inside of capsule and
off of high performance filter.
» Fig.14: 1. Capsule 2. High performance filter
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Twist high performance filter in direction of arrow to unfas-
ten securing lip from cleaner unit and then pull off the filter.
» Fig.15: 1. Securing lip

Clean out the fine dust and lightly tap to dislodge dust
from high performance filter.

Reassembly

Reassembly for normal filter

Put on filter until it is fully in position on the cleaner unit.
» Fig.16: 1. Filter

NOTE:

. Make sure filter is put on straight without being
peeled back. If filter is put on incorrectly as
shown in diagram, dust will get into motor hous-
ing, and cause motor failure.

» Fig.17: 1. Filter

Connect prefilter. At this time, make sure to twist prefil-
ter so that securing lip is firmly locked into cleaner unit.
» Fig.18: 1. Prefilter

> Fig.19

Connect capsule. Align O symbol on capsule with O
symbol on handle and then firmly twist capsule in direc-
tion of arrow until it is secured.

» Fig.20: 1.0 Mark

» Fig.21: 1. Handle 2. Capsule

NOTE:

. Always remove dust ahead of time, as suction power
will be reduced if there is too much dust in cleaner.

. Always be sure to check that both filter and pre-
filter are loaded correctly prior to using cleaner.
If they are not loaded correctly, dust will get into
the motor housing, and cause motor failure.
If the following examples occur, filter and prefilter are not
loaded correctly. Reload them correctly to rectify problem.

Problem Examples

Example 1: Only prefilter has been loaded (no filter)
» Fig.22: 1. Prefilter

Example 2: Only filter has been loaded (no prefilter)
» Fig.23: 1. Filter

Example 3: Filter has been loaded in a peeled back state
» Fig.24: 1. Filter

Example 4: Prefilter's securing lip is not firmly locked

into groove of cleaner housing

» Fig.25: 1. Groove of cleaner housing 2. Prefilter
3. Securing lip

Reassembly for high performance filter

Connect high performance filter. At this time, make sure
to twist high performance filter so that securing lip is
firmly locked into cleaner unit.

» Fig.26: 1. High performance filter 2. Securing lip

» Fig.27: 1. Securing lip

Connect capsule. Align O symbol on capsule with O symbol on handle
and then firmly twist capsule in direction of arrow until it is secured.
» Fig.28: 1. O Mark

» Fig.29: 1. Handle 2. Capsule

NOTE:

. Always remove dust ahead of time, as suction
power will be reduced if there is too much dust
in cleaner.

. Always be sure to check that high performance
filter is loaded correctly prior to using cleaner. If
they are not loaded correctly, dust will get into
the motor housing, and cause motor failure.

If the following examples occur, high perfor-
mance filter is not loaded correctly. Reload them
correctly to rectify problem.

Problem Examples

Securing lip of high performance filter is not firmly
locked into groove of cleaner housing.
» Fig.30: 1. Securing lip 2. Groove of cleaner housing

OPERATION

AcAUTION:

. To connect attachments, such as nozzle,
twist-insert attachment in direction of arrow to
ensure secure connection during use. To dis-
connect attachment, twist-extract also in direc-
tion of arrow.

If attachment is twisted in the opposite direction,
when being connected or disconnected, capsule
may become loose.

» Fig.31: 1. Capsule

Cleaning (Suction)

Nozzle

Attach the nozzle to clean off tables, desks, furniture,
etc. Nozzle slips on easily.
» Fig.32: 1. Nozzle

Nozzle + Extension wand (Straight pipe)

The extension wand fits in between the nozzle and the
cleaner itself. This arrangement is convenient for clean-
ing a floor while standing erect.
» Fig.33: 1. Cleaner body 2. Extension wand

3. Nozzle

Corner nozzle

Fit on the corner nozzle for cleaning corners and crev-
ices of a car or furniture.
» Fig.34: 1. Corner nozzle 2. Cleaner body

Corner nozzle +Extension wand
(Straight pipe)

In tight quarters where the cleaner itself cannot
squeeze in, or in high places hard to reach, use this
arrangement.
» Fig.35: 1. Corner nozzle 2. Extension wand

3. Cleaner body
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Cleaning without nozzle

You can pick up powder and dust without nozzle.
» Fig.36

MAINTENANCE

A CAUTION:

. Always be sure that the tool is switched off
before attempting to perform inspection or
maintenance.

NOTICE: Never use gasoline, benzine, thinner,
alcohol or the like. Discoloration, deformation or
cracks may result.

NOTICE: Do not blow dust sticking on the
cleaner and filters by air duster. It brings dust into
the housing and causes failure.

NOTICE: After washing filters, dry them thor-
oughly before use. Insufficiently dried filters may
cause poor suction and shorten the service life of the
motor.

NOTICE: After cleaning filters and sponge filter,
be sure to re-install them before use. If you use the
cleaner without filters and sponge filter, dust comes
into the motor housing and cause malfunction.

Cleaner body

From time to time wipe off the outside (cleaner body) of
the cleaner using a cloth dampened in soapy water.
Clean out also the suction opening and filter mounting
area.

» Fig.37

Filter

Wash the filter in soapy water when it is clogged with
dust and the cleaner power becomes weak. Dry it out
thoroughly before use.

» Fig.38

Sponge filter

When the sponge filter becomes dirty, clean it as
follows.

1. Remove the filter.

2.  Pull out the sponge filter from between the pillars.

3.  Clean the sponge filter by tapping or washing. If
you wash it, dry it out thoroughly before use.

4. Insert the sponge filter from between the pillars
and set it in the original position. Make sure that each
bottom edge of the pillar holds down the sponge filter,
and there is no gap between the sponge filter and suc-
tion opening.

» Fig.39: 1. Sponge filter 2. Bottom edge of pillar

Wall mount for cordless cleaner

Optional accessory

NOTE: The screw to mount the holder is not included.
Prepare a screw which fits with the material to screw
into.

Attach the wall mount for cordless cleaner to a hard
wooden wall, beam or column, where the wall mount
for cordless cleaner can be firmly secured. Always be
sure that the wall mount for cordless cleaner is securely
attached before hanging the cleaner.

» Fig.40: 1. Wall mount for cordless cleaner

A CAUTION: Do not hang the cleaner to the wall
mount violently or hang other appliances than the
cleaner.

Things to Check Before Asking for Repairs

Symptom Area to be investigated

Fixing method

+ Is capsule full of dust?
Weak suction power + Is filter clogged?

+ Is battery exhausted?

+ Empty dust from capsule.
+ Dust down or wash filter.

+ Recharge battery.

Not working - Is battery exhausted?

+ Recharge battery.

NOTE:
. Do not attempt to repair cleaner by yourself.

To maintain product SAFETY and RELIABILITY, repairs, any other maintenance or adjustment should be performed
by Makita Authorized Service Centers, always using Makita replacement parts.
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OPTIONAL

ACCESSORIES

A CAUTION:

. These accessories or attachments are recom-
mended for use with your Makita tool specified
in this manual. The use of any other accessories
or attachments might present a risk of injury to
persons. Only use accessory or attachment for
its stated purpose.

If you need any assistance for more details regard-
ing these accessories, ask your local Makita Service
Center.

. Extension wand (Straight pipe)

. Nozzle

. Nozzle for carpet

. Shelf brush

. Corner nozzle

. Round brush

. Flexible hose

. Filter

. Prefilter

. High performance filter

. Wall mount for cordless cleaner

. Cyclone attachment

. Makita genuine battery and charger

NOTE:

. Some items in the list may be included in the

tool package as standard accessories. They
may differ from country to country.

Cyclone attachment

» Fig.41: 1. Straight pipe 2. Cyclone attachment
3. Suction inlet

About the cyclone attachment

Using the cleaner with the cyclone attachment installed
reduces the amount of dust that enters the capsule,
which helps to prevent the suction force from weaken-
ing. In addition, cleaning after use is also simple.

A CAUTION: Always be sure that the tool is
switched off and the battery cartridge is removed
before carrying out any work on the tool. If the
battery cartridge is left inserted, the cleaner may start
unexpectedly and result in injury.

A CAUTION: Clean the mesh filter of the
cyclone attachment and the filters of the cleaner
unit when they become clogged. Continued use in
the clogged condition may result in heating or smoke.

NOTICE: When the cyclone attachment is
attached, do not use the cleaner in the horizontal
or upward facing condition. Doing so may cause
the mesh filter to become clogged.

NOTICE: Always use the cleaner with the filters
installed, even when using the cyclone attach-
ment. Using the cleaner without the filters installed
may result in a motor malfunction.

NOTE: Check that the cyclone attachment, cleaner,
and straight pipe are locked properly before use.

NOTE: Empty the dust case of the cyclone attach-
ment and the capsule of the cleaner when dust has
accumulated. Continued use will result in weakened

suction force.

Disposing of dust

When dust has accumulated up to the full line of the
dust case, follow the procedure below and dispose of
the dust.

1. Hold the dust case firmly, press and hold the two

buttons, and remove the dust case.

» Fig.42: 1. Fullline 2. Dust case 3. Button (two
locations) 4. Mesh filter

2. Dispose of the dust inside the dust case and
remove any dust and powder adhered to the surface of
the mesh filter.

3. Insert the dust case all the way until the two but-
tons lock with a click.
» Fig.43: 1. Dust case 2. Button (two locations)

NOTE: Check that the cyclone attachment, cleaner,
and straight pipe are all firmly connected before
restarting operation.

NOTE: If the suction force does not recover even
after disposing of the dust and cleaning the mesh
filter, check whether dust has accumulated in the
capsule of the cleaner or clogging has occurred.

Cleaning

When the dust case becomes dirty or the mesh filter is
clogged, remove and wash them with water. (Refer to
“Disposing of dust” for the removal procedure.)

Dry the parts thoroughly before reinstallation and use.
» Fig.44: 1.Dust case 2. Mesh filter

When the mesh filter gets dirty badly, clean it in the
following procedures.

1. Turn the mesh filter counterclockwise and remove
it while the hooks are unlocked.
» Fig.45: 1. Mesh filter 2. Hook

2. Remove the dust on the mesh filter and then wash
it with water. After that, dry it thoroughly.

3. Insert the mesh filter into the base while the hooks
are aligned with the port. Turn the mesh filter clockwise
until the hooks are locked with a click. Make sure that
the mesh filter is installed securely.

» Fig.46: 1. Mesh filter 2. Hook 3. Port
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SLOVENSCINA (Originalna navodila)

OPOZORILO

To napravo lahko na varen nacin, ¢e razumejo vkljuCena tveganja,
uporabljajo otroci, stari 8 let in vec€ ter osebe z zmanjSanimi fizi¢-
nimi, Cutilnimi ali psihi€nimi sposobnostmi, ter s pomanjkanjem izku-
Senj in znanja, €e so pod ustreznim nadzorom ali so prejeli navodila
v zvezi z uporabo naprave. Otroci se z napravo ne smejo igrati.
Otroci brez nadzora ne smejo izvajati ¢iS€enja in uporabniSkega
vzdrzevanja.

TEHNICNI PODATKI

Model pct4o | pci1go | DCL18OF
Kapaciteta 650 ml
Neprekinjena uporaba Priblizne 20 min
Celotna dolzina 981 mm 999 mm
Neto teZa 1,2-1,4kg 1,2-1,5kg 1,3-1,6kg
Nazivna napetost D.C. 144V D.C.18V

. Ker nenehno opravljamo raziskave in razvijamo svoje izdelke, se lahko tehni¢ni podatki v tem dokumentu
spremenijo brez obvestila.

. Tehni¢ni podatki se lahko razlikujejo od drzave do drzave.

. TeZa ne vkljucuje pripomockov, vklju€uje pa akumulatorske baterije. NajlaZja in najtezja kombinacija teze
naprave in akumulatorskih baterij sta prikazani v tabeli.

Uporabna akumulatorska baterija in polnilnik

Model D.C. 14,4 V
Model D.C. 18 V

BL1415N /BL1430/BL1430B / BL1440/BL1450/ BL1460B

BL1815N /BL1820/ BL1820B / BL1830 / BL1830B / BL1840 /
BL1840B /BL1850 / BL1850B / BL1860B

DC18RC/DC18RD / DC18RE / DC18SD / DC18SE / DC18SF /
DC18SH

Baterijski vioZzek

Polnilnik

. Nekatere zgoraj navedene akumulatorske baterije in polnilniki morda v vas$i drzavi prebivali§¢a niso na voljo.

A OPOZORILO: Uporabljajte le zgoraj navedene akumulatorske baterije in polnilnike. Uporaba drugih
akumulatorskih baterij in polnilnikov lahko povzroci telesne poSkodbe in/ali pozar.

Ni-MH
Li-ion

Samo za drzave EU
Elektricnega orodja in akumulatorske bate-
rije ne odlagajte skupaj z gospodinjskimi

Nasledniji simboli se lahko uporabljajo v povezavi s
strojem. Pred uporabo izdelka se obvezno seznanite z
njihovim pomenom.

B wm

Preberite navodila za uporabo.

odpadki! V skladu z evropskimi direktivami
o odpadni elektricni in elektronski opremi,
baterijah in akumulatorjih, odpadnih bate-
rijah in akumulatorjih ter upo$tevanjem
njihovih dolo¢il v skladu z drzavno zako-
nodajo je treba elektricno opremo, baterije
in akumulatorje, katerih Zivljenjska doba
je pretekla, zbirati lo¢eno in jih dostaviti

v ustrezen obrat za recikliranje, ki deluje
skladno z okoljevarstvenimi zahtevami.

Predvidena uporaba

Orodje je namenjeno za zbiranje suhega prahu.
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Varnostna opozorila za brezzi¢ni Cistilnik

A OPOZORILO: POMEMBNO! POZORNO
PREBERITE vsa varnostna opozorila in navodila
pred uporabo. Zaradi neupostevanja opozoril in
navodil lahko pride do elektricnega Soka, pozara in/ali
hudih telesnih poskodb.

10.

1.

12.

13.

14.
15.

16.

17.

18.

19.

Ne izpostavljajte dezju. Hranite v notranjih
prostorih.

Ne dovolite igranja z napravo. Potrebna je
posebna pozornost, kadar napravo uporabljajo
otroci ali se uporablja v njihovi blizini.
Uporabljajte le v skladu z opisi v tem priro¢-
niku. Uporabljajte le prikljucke, ki jih priporo¢a
proizvajalec.

Ne uporabljajte naprave s poSkodovanim aku-
mulatorjem. Ce naprava ne deluje, kot bi morala,
je padla, je poSkodovana, pozabljena na prostem
ali je padla v vodo, jo odnesite v servis.

Ne rokujte z napravo z mokrimi rokami.

Ne vstavljajte predmetov v odprtine. Ne upo-
rabljajte zzamasenimi odprtinami; odstranite
prah, vlakna, lase in vse, kar bi lahko zmanj-
Salo pretok zraka.

Las, ohlapnih oblacil, prstov in nobenih delov
telesa ne priblizujte odprtinam in premikajo¢im
se delom.

Preden odstranite akumulator, izklopite vse
upravljalne elemente.

Med ¢iS€enjem na stopnicah bodite izjemno
previdni.

Ne uporabljajte za pobiranje vnetljivih ali gor-
ljivih tekocin, kot je bencin, in ne uporabljajte v
obmocjih, kjer so lahko prisotne.

Za polnjenje uporabljajte samo polnilnik, ki ga
dobavlja proizvajalec.

Ne pobirajte ni€esar, kar gori ali iz Cesar se vije
dim, kot so cigarete, vzigalice ali vro¢ pepel.
Ne uporabljajte brez vrecke za prah in/ali
namescenih filtrov.

Akumulatorja ne polnite na prostem.

Orodje polnite samo s polnilnikom, ki ga je
dolo¢il proizvajalec. Polnilnik, ki je primeren za
eno vrsto akumulatorskega sklopa, lahko pomeni
nevarnost pozZara, ¢e ga uporabljate z drugim
akumulatorskim sklopom.

Elektri¢no orodje uporabljajte le s posebej
oznacenimi akumulatorskimi sklopi. Uporaba
drugih akumulatorskih sklopov lahko povzroci
nevarnost telesnih poskodb in pozara.

Ko akumulatorskega sklopa ne uporabljate,

ga ne hranite ob kovinskih predmetih, kot so
sponke za papir, kovanci, kljuci, zeblji, vijaki ali
drugi manjsi kovinski predmeti, ki lahko pove-
Zejo oba terminala.

V neprimernih pogojih lahko iz akumulatorja
uhaja tekoéina; izogibajte se stiku. Ce pride do
nenamernega stika, sperite z vodo.

Ne uporabljajte akumulatorskega sklopa ali
orodja, ki je poSkodovano ali spremenjeno.
Delovanje poskodovanih ali spremenjenih akumu-
latorjev je nepredvidljivo in lahko povzroci pozar,
eksplozijo ali telesne poskodbe.

20. Akumulatorskega sklopa in orodja ne
izpostavljajte ognju ali previsoki temperaturi.
Izpostavljenost ognju ali temperaturam nad 130
°C lahko povzro¢i eksplozijo.

21. Upostevajte vsa navodila glede polnjenja in
akumulatorskih baterij ali orodja ne polnite
zunaj doloéenega temperaturnega obsega.
Nepravilno polnjenje ali polnjenje pri temperatu-
rah, ki so zunaj dolo¢enega obsega, lahko posko-
duje akumulator in pove¢a nevarnost pozara.

SHRANITE TA NAVODILA.

DODATNA VARNOSTNA

PRAVILA

Ta naprava je namenjena le za domaco uporabo.

1. Pred uporabo pozorno preberite ta navodila za
uporabo in navodila za uporabo polnilnika.
2. Ne pobirajte naslednjih materialov:

— vroc¢ega materiala, kot so prizgane ciga-
rete ali iskre/kovinski prah, ki nastane
zaradi brusenjal/rezanja kovin

— vnetljivih materialov, kot je bencin,
razredcilo, kerozin ali barva

— eksplozivnih materialov, npr. nitroglicerin

— vnetljivih materialov, kot je aluminij, cink,
magnezij, titan, fosfor ali celuloid

— mokre zemlje, vode olja ipd.

— trdih predmetov z ostrimi robovi, kot
so lesni ostruzki, kovine, kamni, steklo,
zeblji, bucike ali britvice

— prahu, ki se strdi, kot je cement ali toner

— prevodnega prahu, kot je kovina ali ogljik

— finih delcev, kot je betonski prah

Taks$na dejanja lahko povzroéijo pozar, telesne

poskodbe in/ali materialno Skodo.

3. Ce opazite karkoli neobié¢ajnega, takoj prene-
hajte uporabljati orodje.

4.  Ce vam ¢istilnik pade iz rok ali ée z njim kam
udarite, ga pred uporabo skrbno preglejte, da
preverite, ali je razpokan ali poSkodovan.

5.  Ne priblizujte ga pec¢icam ali drugim virom

vroéine.

6. Ne zamasite vhodne odprtine ali odprtin za
prezracevanje.

SHRANITE TA NAVODILA.

Pomembna varnostna navodila za

akumulatorsko baterijo

1. Pred uporabo baterijskega vlozka preberite
vsa navodila in opozorilne oznake na (1) pol-
nilniku akumulatorja, (2) akumulatorju in (3)
izdelku, ki uporablja akumulator.

2. Ne razstavljajte baterijskega vliozka.

3. Ce se je éas delovanja obé&utno skrajsal, takoj
prenehajte uporabljati orodje. V nasprotnem
primeru lahko pride do pregretja, morebitnih
opeklin in celo eksplozije.

4. Ce pride elektrolit v stik z 0émi, jih sperite s
Cisto vodo in takoj poiscéite zdravniSko pomo¢.
Posledica je lahko izguba vida.
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5.  Ne povzrocite kratkega stika baterijskega viozka:
(1) Ne dotikajte se prikljuckov s kakrsnim

koli prevodnim materialom.

(2) lzogibajte se shranjevanju baterijskega
vlozka v vsebniku z drugimi kovinskimi
predmeti kot so zeblji, kovanci itn.

(3) Ne izpostavljajte baterijskega vlozka vodi
ali dezju.

Kratek stik akumulatorja lahko povzroéi velik elektricni

tok, pregrevanje, morebitne opekline in celo okvaro.

6.  Ne shranjujte orodja in baterijskega vlozka na mes-
tih, kjer lahko temperatura doseze ali preseze 50 °C.

7. Ne sezigajte baterijskega vlozka, tudi ce je
hudo poskodovan ali v celoti izpraznjen.
Baterijski vlozek lahko v ognju eksplodira.

8. Poskrbite, da akumulator ne bo izpostavljen
padcem ali udarcem.

. Ne uporabljajte poSkodovanih akumulatorjev.

10. Prilozene litij-ionske baterije ustrezajo zahte-
vam zakonodaje v zvezi z nevarnim blagom.

Za komercialne prevoze, npr. tiste, ki jih opravljajo

tretje stranke in carinski posredniki, je treba upostevati

posebne zahteve v zvezi z embalaZo in oznacevanjem.

Med postopkom priprave na odpremo izdelka se je

treba posvetovati s strokovnjakom za nevarne snovi. Pri

tem upostevaijte tudi podrobnej$e nacionalne predpise.

Odprte stike oblepite z lepilnim trakom ali jih dru-

gace zascitite, baterijo pa zapakirajte tako, da se v

embalazi ne more premikati.

11. Ko odstranjujete akumulatorsko baterijo, jo
vzemite iz orodja in varno zavrzite. Upostevajte
lokalne uredbe glede odlaganja baterije.

12. Baterije uporabljajte le z izdelki, ki jih doloci
Makita. Ce namestite baterije v neskladne izdelke,
lahko pride do pozara, pregrevanja, eksplozije ali
puscanja elektrolita.

13. Ce orodja dlje ¢asa ne uporabljate, morate iz
njega odstraniti baterijo.

SHRANITE TA NAVODILA.

APOZOR: Uporabljajte le originalne baterije
Makita. Ce uporabljate neoriginalne baterije Makita
ali baterije, ki so bile spremenjene, lahko pride do
eksplozije baterije in posledi¢no do pozara, telesnih
poskodb ali materialne $kode. S tak$no uporabo
boste tudi razveljavili garancijo Makita za orodje in
polnilnik Makita.

Nasveti za ohranjanje najvecje
ZmOgleVOStI akumulatorja

Napolnite baterijski vlozek, preden se v celoti
izprazni. Ko opazite, da ima orodje manjso
mo¢, vedno ustavite delovanje orodja in napol-
nite baterijski viozek.

2. Nikoli znova ne polnite popolnoma napol-
njenega baterijskega vliozka. Prenapolnjenje
skrajsa Zivljenjsko dobo akumulatorja.

3. Baterijski vlozek s sobno temperaturo pol-
nite pri temperaturi okolja od 10 °C do 40 °C.
Pocakajte, da se vro¢ baterijski viozek pred
polnjenjem ohladi.

4. Ce baterijskega vlozka ne uporabljate dalj ¢asa
(ve€ kot 6 mesecev), ga napolnite.

=

OPIS DELOVANJA

APOZOR:

. Pred vsako nastavitvijo ali pregledom delovanja
orodja se prepricajte, da je le to izklju¢eno in da
je akumulatorska baterija odstranjena.

. Pazite, da si med name$¢anjem akumulatorja ne
priprete prstov med Cistilnik in akumulator, kot je
prikazano na diagramu. S tem se lahko poskodujete.

» Sl.1

Namesc¢anje ali odstranjevanje

akumulatorske baterije

» Sl.2: 1. Rdediindikator 2. Gumb 3. Baterijski vlozek

APOZOR:

. Vedno izklopite orodje, preden namestite ali
odstranite akumulatorsko baterijo.

. Kadar namescate ali odstranjujete akumula-
torsko baterijo, trdno drzite orodje in akumu-
latorsko baterijo. Ce orodja in akumulatorske
baterije ne drzite trdno, se lahko zgodi, da vam
zdrsneta iz rok, posledica pa je poSkodba orodja
in akumulatorske baterije ter telesna poskodba.

Za odstranitev akumulatorske baterije iz orodja jo
premaknite iz orodja, ob tem pa premaknite gumb na
spredniji strani akumulatorske baterije.

Pri vstavljanju akumulatorske baterije poravnajte jezi-
¢ek na akumulatorski bateriji z utorom na ohisju in ga
potisnite v leziS¢e. Akumulatorsko baterijo vstavite do
konca, da se razlo&no zaskogi. Ce vidite rdegi indikator

na zgornji strani gumba, ta ni popolnoma zaklenjen.

APOZOR:

. Vedno namestite akumulatorsko baterijo, tako da
rdedi indikator ni veé viden. Ce tega ne upostevate,
lahko akumulator nepri¢akovano izpade iz orodja in
poskoduje vas ali osebe v neposredni bliZini.

. Ne namescajte akumulatorske baterije s silo. Ce se akumu-
latorska baterija ne zasko€i zlahka, ni pravilno vstavljena.

Sistem za zas¢ito akumulatorja (litij-

ionske akumulatorji z zvezdico)

» SI.3:

Litij-ionske akumulatorji so opremljene z za$¢itnim siste-
mom. Ta sistem samodejno izklopi dovajanje elektrine
energije v orodje, da bi podalj$al Zivljenjsko dobo baterije.
Orodje se bo samodejno zaustavilo med delovanjem, ¢e sta
orodje in/ali baterija zamenjana pod naslednjimi pogoji:
. Preobremenjeno:
Orodje deluje na nacin, ki povzro¢a, da
povlece nenormalno visok tok.
V tem primeru sprostite sprozilno stikalo na
orodju in ustavite uporabo, ki povzro€a preo-
bremenjenost orodja. Za ponovni vklop nato
ponovno povlecite sprozilno stikalo.
Ce se orodje ne vklopi, je akumulator
pregret. V tem primeru pustite, da se aku-
mulator ohladi, preden ponovno povlecete
sprozilno stikalo.

1. Oznaka z zvezdico
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. Nizka napetost akumulatorja:
Preostala zmogljivost akumulatorja je pre-
nizka in orodje ne bo delovalo. V tem pri-
meru odstranite in napolnite akumulator.

Delovanje stikala

» Sl.4: 1. Sprozilno stikalo

APOZOR:

. Preden vstavite akumulatorsko baterijo v orodje
se vedno prepri¢ajte, da je stikalo brezhibno
in da se vraca v polozaj za izklop (OFF), ko ga
spustite.

Za zagon orodja povlecite sprozilno stikalo. Za izklop
orodja spustite sprozilno stikalo.

Priziganje lucke
Samo za model DCL180F

APOZOR:
. Nikoli ne glejte neposredno v lu¢ko. Neposredna
svetloba po$koduje vase o¢i.
» SI.5: 1. Svetilka

Za vklop svetilke pritisnite sprozilno stikalo. Ce Zelite
ustaviti orodje, spustite sproZilec.

Prikazuje preostalo raven
napolnjenosti akumulatorja

Samo za akumulatorske baterije z indikatorjem

» SI.6: 1. Indikatorske lu¢ke 2. Gumb za preverjanje
Pritisnite gumb za preverjanje na baterijskem viozku,
da preverite raven napolnjenosti akumulatorja.
Indikatorske lu¢ke na kratko zasvetijo.

Indikatorske lucke

i ]

Sveti Ne sveti
od 75 % do

ilkl s
I I I D od 50 % do
75 %
I I I:I |:| od 25 % do
50 %
I |:| |:| D 0d 0 % do
25%

Prikaz pre-
ﬂ ostale ravni

napolnjenosti

Utripa

!‘ |:| |:| D Napolnite
akumulator.

I I I:I I:I Akumulator
je morda

okvarjen.

Wl 1

OPOMBA: Odvisno od pogojev uporabe in okoljske
temperature se oznacba lahko nekoliko razlikuje od
dejanske napolnjenosti.

MONTAZA

APOZOR:

. Pred vsako izvedbo dela na orodju se prepri-
Cajte, da je le to izklju¢eno in da je akumulator-
ska baterija odstranjena.

Vrsta filtra

Obicajen filter
» SI.7: 1. Kapsula 2. Predfilter 3. Filter

Visokozmogljivostni filter
» SI.8: 1. Kapsula 2. Visokozmogljivostni filter

Odstranjevanje prahu

APOZOR:

. Izpraznite Cistilnik, preden se preve¢ napolni, ali
pa bo sesalna mo¢ manjsa.

. Izprazniti morate tudi prah iz sesalnika. V
nasprotnem primeru lahko pride do zamasitve
filtra ali poSkodb motorja.

Odstranjevanje prahu z obi¢ajnega
filtra

Za odstranjevanje prahu, ki se nabira na filtru v kapsuli,
4- ali 5-krat narahlo udarite z roko po kapsuli.

Nato usmerite sesalni vhod navzdol, obrnite kapsulo

v smer, ki jo prikazuje pu$¢ica na skici, ter jo pocasi in
naravnost odklopite.

» S1.9: 1. Kapsula 2. Sesalni vhod

OPOMBA:

. Ko kapsulo odprete, se lahko iz nje vsuje prah,
zato pod kapsulo podstavite vrecko za smeti.

Odstranite nabrani prah iz notranjosti kapsule in s
predfiltra.
» S1.10: 1. Predfilter 2. Kapsula

Obrnite predfilter v smeri pus¢ice, da sprostite pritrdilni
jezicek s sesalne enote, nato pa snemite predfilter.
» Sl.11: 1. Predfilter 2. Pritrdilni jezicek

Ocistite fini prah s predfiltra. Nato odstranite filter in
rahlo udarjajte, da odstranite prah.
» Sl.12: 1. Predfilter 2. Filter

Odstranjevanje prahu z
visokozmogljivostnega filtra

Za odstranjevanje prahu, ki se nabira na filtru v kapsuli,
4- ali 5-krat narahlo udarite z roko po kapsuli.

Nato usmerite sesalni vhod navzdol, obrnite kapsulo

v smer, ki jo prikazuje pus¢ica na skici, ter jo pocasi in
naravnost odklopite.

» SI.13: 1. Kapsula 2. Sesalni vhod

OPOMBA:

. Ko kapsulo odprete, se lahko iz nje vsuje prah,
zato pod kapsulo podstavite vrecko za smeti.

19 SLOVENSCINA



Odstranite nabrani prah iz notranjosti kapsule in z viso-
kozmogljivostnega predfiltra.

» Sl.14: 1. Kapsula 2. Visokozmogljivostni filter
Obrnite visokozmogljivostni filter v smeri pus¢ice, da
sprostite pritrdilni jezicek s sesalne enote, nato pa
snemite filter.

» SI.15: 1. Pritrdilni jezi¢ek

Ocistite fini prah in rahlo udarjajte, da odstranite prah z
visokozmogljivostnega filtra.

Ponovno sestavljanje

Ponovno sestavljanje obicajnega
filtra

Namestite filter v ustrezen poloZaj na sesalni enoti.
» SI1.16: 1. Filter

OPOMBA:

. Prepri€ajte se, da je filter nameS€en naravnost
in se ne zvija nazaj. Ce je filter nepravilno name-
$¢en, kot je prikazano na skici, bo prah priSel v
ohisje motorja in povzrogil okvaro motorja.

» S1.17: 1. Filter

Prikljucite predfilter. V tem trenutku obrnite predfilter,
tako da se pritrdilni jezi¢ek trdno zaskoci na sesalno
enoto.

» S1.18:

» SI1.19

Prikljucite kapsulo. Poravnajte simbol O na kapsuli s
simbolom O na roé¢aju, nato pa &vrsto obrnite kapsulo v
smeri puscice, da se zaskodi.

1. Predfilter

» S1.20: 1. Oznaka O
» Sl.21: 1. Ro¢aj 2. Kapsula
OPOMBA:

. Vedno pravo¢asno odstranite prah, saj bo mo¢
sesanja zmanj$ana, Ce je v sesalniku preve¢
prahu.

. Pred uporabo sesalnika vedno preverite, ali sta
filter in predfilter pravilno name$&ena. Ce nista
pravilno nameséena, bo prah prisel v ohisje
motorja in povzrocil okvaro.

Ce pride do spodaj opisanih primeroyv, filter in
predfilter nista pravilno nameséena. Pravilno ju
namestite, da odpravite tezavo.

Primeri tezav

1. primer: Namescen je le predfilter (ni filtra)
» S1.22: 1. Predfilter

2. primer: Namescen je le filter (ni predfiltra)
» SI.23: 1. Filter

3. primer: Filter je name&¢en v olupljenem stanju
» Sl.24: 1. Filter

4. primer: Pritrdilni jezi¢ek predfiltra ni trdno namescen
v utor ohisja sesalnika
» S1.25: 1. Utor ohi$ja sesalnika 2. Predfilter

3. Pritrdilni jezicek

Ponovno sestavljanje
visokozmogljivostnega filtra

Prikljucite visokozmogljivostni filter. V tem trenutku
obrnite visokozmogljivostni filter, tako da se pritrdilni
jezi¢ek trdno zaskoci na sesalno enoto.

» SI.26: 1. Visokozmogljivostni filter 2. Pritrdilni jezi¢ek

» S1.27: 1. Pritrdilni jezicek

Prikljucite kapsulo. Poravnajte simbol O na kapsuli s
simbolom O na ro¢aju, nato pa ¢vrsto obrnite kapsulo v
smeri puscice, da se zaskoci.

» SI.28: 1.0Oznaka O

» S1.29: 1. Rocaj 2. Kapsula

OPOMBA:

. Vedno pravo€asno odstranite prah, saj bo mo¢
sesanja zmanj$ana, e je v sesalniku prevec¢ prahu.

. Pred uporabo sesalnika vedno preverite, ali je
visokozmogljivostni filter pravilno namescen.
Ce ni pravilno names$éen, bo prah prigel v ohigje
motorja in povzrogil okvaro.
Ce pride do spodaj opisanih primerov, visokoz-
mogljivostni filter ni pravilno names¢en. Pravilno
ju namestite, da odpravite tezavo.

Primeri tezav

Pritrdilni jezic¢ek visokozmogljivostnega filtra ni trdno
namesc¢en v utor ohi§ja sesalnika.
» S1.30: 1. Pritrdilni jezic¢ek 2. Utor ohisja sesalnika

DELOVANJE

APOZOR:

. Za povezavo priklju¢kov, kot je Soba, jih zvijte
in vstavite v smeri puscice, da zagotovite trdno
pritrditev med uporabo. Za odklop priklju¢ka jih
prav tako zvijte in izvlecite v smeri pusc€ice.

Ce prikljusek med priklopom ali odklopom
zvijete v nasprotno smer, se lahko kapsula
razrahlja.

» S1.31:

1. Kapsula
Ciséenje (sesanje)
Soba
Prikljucite Sobo za ¢i§€enje miz, delovnih miz, pohistva

itd. Namestitev Sobe je enostavna.
» S1.32: 1. Soba

Soba + razsiritvena palica (ravna cev)

Razsiritvena palica se prilega med Sobo in Cistilnik. Ta sklop

je priroCen za CiS¢enje tal, medtem ko stojite pokonci.
» SI.33: 1. Telo Cistilnika 2. Razsiritvena palica 3. Soba

Kotna Soba

Namestite kotno Sobo za ¢iSéenje kotov in Spranj v
avtomobilu ali pohistvu.
» S1.34: 1. Kotna Soba 2. Telo gistilnika
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Kotna Soba + razSiritvena palica
(ravna cev)

Ta sklop uporabite v tesnih prostorih, kamor se Eistil-
nik sam ne prilega, ali na visokih mestih, ki jih tezko

dosezete.
» SI.35: 1. Kotna Soba 2. Razsiritvena palica 3. Telo

Cistilnika

Ciséenje brez Sobe
Brez Sobe lahko sesate prasek in prah.
» SI.36

VZDRZEVANJE

APOZOR:

. Preden se lotite pregledovanja ali vzdrzeva-
nja orodja, se vedno prepri¢ajte, ali je orodje
izklopljeno.

Ciséenje
OBVESTILO: Nikoli ne uporabljajte bencina,
razredcila, alkohola ali podobnega sredstva. V

tem primeru se lahko orodje razbarva ali defor-
mira oziroma lahko nastanejo razpoke.

OBVESTILO: Ne pihajte prahu s &istilnika in
filtrov s puhalnikom zraka. S tem bo prah prisel v
ohisje in povzroéil okvaro.

OBVESTILO: Ko filtre operete, jih pred uporabo
temeljito posusite. Nezadostno posuseni filtri lahko
povzrogijo slabo sesanje in skraj$ajo Zivljenjsko dobo
motorja.

OBVESTILO: Ko otistite filtre in gobasti filter,
jih pred uporabo znova namestite. Ce distilnik
uporabljate brez filtrov in gobastega filtra, prah vstopi
v ohi$je motorja in povzro¢i okvaro.

Ohisje Cistilnika
Obc¢asno obrisite zunanjost (ohisje) Cistilnika s krpo,
namoceno v milnico.

Ocistite tudi sesalno odprtino in obmocje za namestitev filtra.
» S1.37

Filter

Ko se filter zamasi s prahom, ga operite v milnici, saj se
zaradi umazanega filtra mo¢ €istilnika zmanj$a. Pred
uporabo ga temeljito posusite.

» S1.38

Gobasti filter

Ko se gobasti filter umaze, ga ocistite skladno s spod-
njim postopkom.

1. Odstranite filter.

2. lzvlecite gobasti filter izmed stebrov.

3.  Ocistite gobasti filter tako, da ga otresete ali ope-
rete. Ce ga operete, ga pred uporabo temeljito posusite.
4. Vstavite gobasti filter med stebre in ga postavite

Vv izvirni polozaj. Poskrbite, da spodnji robovi stebra
¢vrsto drzijo gobasti filter ter da med gobastim filtrom in

sesalno odprtino ni vrzeli.
» S1.39: 1. Gobasti filter 2. Spodniji rob stebra

Stenski nastavek za brezzicni Cistilnik

Dodatna oprema

OPOMBA: Vijak za namestitev drzala ni prilozen.
Pripravite vijak, ki ustreza materialu, v katerega boste
vrtali.

Stenski nastavek za brezzi¢ni Cistilnik pritrdite na trdo
leseno steno, tram ali steber, kamor ga lahko trdno pritr-
dite. Preden obesite Cistilnik, se vedno prepri¢ajte, da je
stenski nastavek za brezzi¢ni Cistilnik trdno pritrjen.

» S1.40: 1. Stenski nastavek za brezzi¢ni Cistilnik

A\POZOR: Pri obesanju ¢istilnika na stenski
nastavek ne bodite grobi in nanj ne obesajte
nobenih drugih naprav razen ¢istilnika.

Stvari, ki jih morate preveriti, preden zaprosite za popravilo

Simptom Obmocdje, ki ga je treba pregledati

Metoda pritrjevanja

+ Ali je kapsula polna prahu?
Majhna sesalna mo¢ + Ali je filter zamaSen?

+ Ali je akumulator iztroen?

« lzpraznite prah iz kapsule.
+ Ocistite ali operite filter.

+ Napolnite akumulator.

Ne deluje

+ Ali je akumulator iztro$en?

+ Napolnite akumulator.

OPOMBA:
. Ne poskus$ajte sami popravljati Cistilnika.

VARNO in ZANESLJIVO delovanje tega izdelka bo zagotovljeno le, e boste popravila, vzdrZzevanje in nastavitve
prepustili pooblas¢enemu servisu za orodja Makita, ki vgrajuje izklju¢no originalne nadomestne dele.
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DODATNI PRIBOR

APOZOR:

. Ta dodatni pribor ali pripomocki so predvideni
za uporabo z orodjem Makita, ki je opisano v
teh navodilih za uporabo. Pri uporabi drugega
pribora ali pripomoc¢kov obstaja nevarnost tele-
snih poskodb. Dodatni pribor ali pripomocke
uporabljajte samo za navedeni namen.

Za ve¢ informacij o dodatnem priboru in opremi se
obrnite na najblizji pooblasceni Makita servis.

. Razsiritvena palica (ravna cev)

+  Soba

+  Soba za preprogo

. Krtaca za police

. Kotna Soba

. Okrogla krtaca

. Gibljiva cev

. Filter

. Predfilter

. Visokozmogljivostni filter

. Stenski nastavek za brezzi¢ni Eistilnik
. Nastavek za ciklonski sesalnik

. Originalna akumulator in polnilnik Makita

OPOMBA:

. Nekateri predmeti na seznamu so lahko pri-
loZeni orodju kot standardni pribor. Lahko se
razlikuje od drzave do drzave.

Nastavek za ciklonski sesalnik

» Sl.41: 1. Ravna cev 2. Nastavek za ciklonski sesal-
nik 3. Sesalni vhod

O nastavku za ciklonski sesalnik

Uporaba sesalnika z names$¢enim nastavkom za
ciklonski sesalnik zmanj$a koli¢ino prahu, ki vstopi v
kapsulo, kar pomaga preprediti zmanjSanje moci sesa-

nja. Poleg tega je ¢iS¢enje po uporabi preprosto.

A POZOR: Pred vsako izvedbo dela na orodju se
prepricajte, da je le to izkljuceno in da je akumu-
latorska baterija odstranjena. Ce pustite akumula-
torska baterijo v napravi, se lahko sesalnik nepri¢ako-
vano prizge in povzroci telesno poskodbo.

A\ POZOR: Mrezasti filter nastavka za ciklonski

Inik in filtre Ine enote ocistite, ko se
zamasijo. Ce nadaljujete z uporabo, ko sta filter in
vreCka zamasena, lahko pride do pregrevanja ali se
pojavi dim.

OBVESTILO: Ko je nastavek za ciklonski sesal-
nik pritrjen, ne uporabljajte sesalnika v vodorav-
nem polozaju ali obrnjenega navzgor. Ce to storite,
se lahko mrezasti filter zamasi.

OBVESTILO: Sesalnik vedno uporabljajte z
namescéenimi filtri, tudi ko uporabljate nastavek
za ciklonski sesalnik. Ce sesalnik uporabljate brez
nameséenih filtrov, lahko pride do okvare motorja.

OPOMBA: Pred uporabo preverite, da so nastavek
za ciklonski sesalnik, sesalnik in ravna cev dobro
pritrjeni.

OPOMBA: Posodo za prah nastavka za ciklonski
sesalnik in kapsulo sesalnika ocistite, ko se nabere
prah. Ce nadaljujete z uporabo, se bo zmanj$ala mo¢
sesanja.

Odstranjevanje prahu

Ko se v posodi za prah nabere prah do zgornje meje,
sledite spodnjem postopku in odstranite prah.

1. Trdno primite posodo za prah, pritisnite in zadrzite

dva gumba in odstranite posodo za prah.

» Sl.42: 1. Zgornja meja 2. Posoda za prah 3. Gumb
(na dveh mestih) 4. Mrezasti filter

2.  Odstranite prah iz posode za prah in odstranite
prah in delce, nabrane na povrsju mrezastega filtra.

3.  Vstavite posodo za prah tako, da oba gumba
klikneta.
» S1.43: 1. Posoda za prah 2. Gumb (na dveh mestih)

OPOMBA: Pred ponovno uporabo preverite, da so
nastavek za ciklonski sesalnik, sesalnik in ravna cev
trdno pritrjeni.

OPOMBA: Ce se sesalna mo¢& ne povrne tudi ko
odstranite nabrani prah iz posode za prah in po ¢is¢e-
nju mrezastega filtra, preverite, e se je v kapsuli
sesalnika nabral prah ali je pri$lo do zamasitve.

Ciscenje
Ko se posoda za prah umaze ali se mrezasti fil-

ter zamasi, ju odstranite in operite z vodo. (Glejte
»QOdstranjevanje prahu« za postopek odstranitve.)

Dobro osusite dele preden jih ponovno namestite in
uporabite.
» Sl.44: 1.Posoda za prah 2. Mrezasti filter

Ko se mrezasti filter mo¢no umaze, ga odistite z nasle-
dnjimi postopki.

1. Mrezasti filter obrnite v obratni smeri od urnega
kazalca in ga odstranite, ko se kavlja odkleneta.

» S1.45: 1. Mrezasti filter 2. Kavelj

2.  Odstranite prah z mrezastega filtra in ga operite z
vodo. Po tem ga dobro osusite.

3.  Mrezasti filter vstavite v osnovno enoto tako, da
sta kavlja poravnana z vrati. MreZasti filter obrite v
smeri urnega kazalca tako, da se kavlja zakleneta s
klikom. Preverite, ali je mrezasti filter trdno namescen.
» S1.46: 1. Mrezasti filter 2. Kavelj 3. Priklju¢ek
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SHQIP (Udhézimet origjinale)

PARALAJMERIM

Kjo pajisje mund té pérdoret nga fémijé té€ moshés 8 vjecare e lart
dhe persona me aftési té kufizuara fizike, shqisore ose mendore,
ose gé u mungon pérvoja dhe njohuria, nése jané nén mbikéqyrje
apo kané marré udhézime né lidhje me pérdorimin e sigurt té
pajisjes dhe kuptimin e rrezigeve té€ mundshme. Fémijét nuk duhet
té luajné me pajisjen. Pastrimi dhe mirémbaijtja nga pérdoruesi nuk
duhet té kryhet nga fémijé pa mbikéqyrje.

SPECIFIKIMET

Modeli pcit4o | pct1so | DCL18OF
Kapaciteti 650 mL
Pérdorim i vazhdueshém Aférsisht 20 min
Gjatésia e pérgjithshme 981 mm 999 mm
Pesha neto 1,2-14kg 1,2-1,5kg 1,3-1,6kg
Tensioni nominal DC 14,4V DC 18V

. Pér shkak té programit toné té vazhdueshém té kérkim-zhvillimit, specifikimet qé jepen kétu mund té ndryshojné pa dhéné njoftim.

. Specifikimet mund té ndryshojné nga njéri shtet né tjetrin.

. Pesha nuk pérfshin aksesorét, por kutiné(té) e baterisé. Pesha mé e lehté dhe mé e réndé e kombinuar e
pajisjes dhe e kutisé(eve) té baterisé tregohet né tabelé.

Kutia e aplikueshme e baterisé dhe karikuesi

Kutia e baterisé Modeli D.C.14,4 V BL1415N / BL1430/BL1430B / BL1440/ BL1450 / BL1460B
Modeli D.C.18 V BL1815N /BL1820/ BL1820B / BL1830 / BL1830B / BL1840 /
BL1840B / BL1850 / BL1850B / BL1860B
Karikuesi DC18RC/DC18RD / DC18RE / DC18SD / DC18SE / DC18SF /
DC18SH

. Disa prej kutive té baterive dhe karikuesve té renditura mé lart mund té mos jené té disponueshme né varési té zonés ku ju banoni.

A PARALAJIMERIM: Pérdorni vetém kutité e baterisé dhe karikuesit e listuar mé lart. Pérdorimi i
karikuesve dhe kutive té tjera té baterisé mund té shkaktojé 1éndim dhe/ose zjarr.

Ni-MH Vetém pér vendet e BE-sé
E Li-ion Mos i hidhni pajisjet elektrike ose paketén
e baterisé sé bashku me mbeturinat e
Pjesét né vazhdim tregojné simbolet gé mund té shtépisé! Né pérputhje me Direktivén
pérdoren pér pajisjen. Sigurohuni gé merrni vesh Elvftp_i:”z#éf r:tetie?knga Pa{isift & ah
i & A i elektrike dhe elektronike, pér baterité dhe
kuptimin e tyre pérpara pérdorimit, akumulatorét dhe mbetjet nga baterité dhe
Lexoni manualin e pérdorimit. akumulatorét dhe implementimin e tyre
@ H—!—I-” né pérputhje me legjislacionin kombétar,
= pajisjet elektrike, baterité dhe paketén(at)
e baterisé gé kané arritur fundin e
jetégjatésisé sé tyre duhet t& mblidhen
vegmas dhe té dorézohen né njé objekt
riciklimi gé nuk démton mjedisin.

Pérdorimi i synuar

Vegla éshté synuar pér mbledhjen e pluhurit té thaté.
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Paralajmérime pér siguriné e

pastruesit me bateri

APARALAJMERIM: E RENDESISHME
LEXONI ME KUJDES té gjitha paralajmérimet
dhe udhézimet PARA PERDORIMIT. Moszbatimi i

19. Mos e pérdorni njé kuti baterie apo vegél qé
éshté e démtuar ose e modifikuar. Baterité e
démtuara ose té modifikuara mund té shfaqgin

sjellje té paparashikueshme gé rezultojné né zjarr,

shpérthime apo rrezik plagosjeje.
20. Mos e ekspozoni kutiné e baterisé ose veglén
né zjarr ose ndaj temperaturave ekstreme.

paralajmérimeve dhe udhézimeve mund té rezultojé
né goditje elektrike, zjarr dhe/ose lIéndim serioz.

10.

1.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

Mos e ekspozoni né kohé me shi. Ruajeni né
ambiente té brendshme.

Mos lejoni té pérdoret si lodér. Nevojitet
vémendje e kujdesshme kur pérdoret nga ose
né aférsi té fémijéve.

Té pérdoret vetém sipas udhézimeve té kétij
manuali. Pérdorni vetém pjesét shtesé té
rekomanduara nga kompania prodhuese.
Mos pérdorni bateri té démtuar. Nése pajisja
nuk funksionon si¢ duhet, éshté pérplasur,
démtuar, Iéné né ambiente té jashtme ose ka
réné né ujé, dérgojeni né njé gendér shérbimi.
Mos e pérdorni pajisjen me duar té lagura.
Mos vendosni objekte né pjesét e hapura. Mos
e pérdorni me pjesét e hapura té bllokuara;
mbajeni té pastér nga pluhurat, fijet, flokét dhe
cfarédo gjé gé mund té pengojé rriedhjen e
ajrit.

Mbajini flokét, veshjet e lirshme, gishtat dhe té
gjitha pjesét e trupit larg nga pjesét e hapura
dhe té Iévizshme.

Fikni té gjitha kontrollet para se té higni
bateriné.

Tregoni kujdes maksimal kur pastroni né
shkallé.

Mos e pérdorni pér té mbledhur Iéngje té
ndezshme ose té djegshme si benzina apo
mos e pérdorni né zona ku mund té gjenden
ato.

Pér karikim, pérdorni vetém karikuesin e
dhéné nga kompania prodhuese.

Mos mblidhni ndonjé gjé qé digjet apo éshté e

ndezur, si cigaret, shkrepéset apo hiri i nxehté.

Mos e pérdorni pa vendosur gesen e pluhurit
dhe/ose filtrat né vend.

Mos e karikoni bateriné né ambiente té
jashtme.

Karikojeni vetém me karikuesin e specifikuar
nga prodhuesi. Karikuesi qé éshté i
pérshtatshém pér njé lloj pakete baterie mund té
shkaktojé rrezik zjarri kur pérdoret me njé paketé
tietér baterie.

Pérdorini veglat elektrike vetém me paketat e
baterisé té pércaktuara né ményré specifike.
Pérdorimi i paketave té tjera té baterisé mund té
paraqesé rrezik Iéndimi dhe zjarri.

Kur paketa e baterisé nuk pérdoret, mbajeni
larg objekteve té tjera metalike, si kapéset e
letrave, monedhat, celésat, gozhdét, vidat ose
objektet e tjera té vogla metalike gé mund té
béjné lidhje nga njéri terminal tek tjetri.

Né kushte sforcimi mund té dalé Iéng

nga bateria; shmangni kontaktin. Nése
aksidentalisht ndodh kontakt, shpélani me ujé.

21.

Ekspozimi ndaj zjarrit ose temperaturave mbi 130
°C mund té shkaktojé shpérthim.

Ndigni té gjitha udhézimet e karikimit dhe

mos e karikoni kutiné e baterisé ose veglén
jashté kufijve té temperaturés té specifikuar te
udhézimet. Karikimi i pasakté ose né temperatura
jashté kufijve té specifikuar mund té démtojé
bateriné dhe té rrisé rrezikun e zjarrit.

RUAJINI KETO UDHEZIME.

RREGULLA TE TJERA SIGURIE

Kjo pajisje synohet pér pérdorim shtépiak.

1.

5.

6.

Lexoni me kujdes kété manual pérdorimi
dhe manualin e pérdorimit té karikuesit para
pérdorimit.

Mos i mblidhni materialet né vijim:

— Sendet si cigaret e ndezura apo pluhurin
e shkéndijave/metaleve té krijuar nga
gérryerja/prerja e metaleve

— Materialet e djegshme si gazolina,
holluesi, vajguri apo boja

— Materialet shpérthyese si nitroglicerina

— Materialet e ndezshme si alumini, zinku,
magnezi, titani, fosfori apo celuloidi

— Balté té njomé, ujé, vaj ose sende té
ngjashme

— Sende té ngurta me cepa té mprehté
si ashkla druri, metale, guré, xhama,
gozhdé, gjilpéra ose brisge

—  Pluhur gé mpikset si gimento apo toner

—  Pluhur pércjellés si metal apo karbon

—  Grimca té iméta si pluhur betoni

Veprime té tilla mund té shkaktojné zjarr,

léndim dhe/ose démtim té pronés.

Ndaloni menjéheré punén nése vini re dicka

jonormale.

Nése pastruesi ju rrézohet ose goditet,

kontrollojeni me kujdes pér plasaritje ose

démtim para pérdorimit.

Mos e afroni me sobat apo burime té tjera

nxehtésie.

Mos e bllokoni vrimén e hyrjes sé ajrit apo

vrimat e ventilimit.

RUAJINI KETO UDHEZIME.
Udhézime té réendésishme rreth

sigurisé pér kutiné e baterisé

Pérpara se ta pérdorni kutiné e baterisé, lexoni
té gjitha udhézimet dhe shénimet e masave
parandaluese te (1) ngarkuesi i baterisé, (2)
bateria dhe (3) produkti qé pérdor bateriné.

Mos e higni kutiné e baterisé.
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3. Nése koha e pérdorimit éshté shkurtuar jashté
mase, ndalojeni punén menjéheré. Kjo mund
té rezultojé né rrezik mbinxehjeje, djegie té
mundshme, madje edhe shpérthim.

4. Nése ju futen elektrolite né sy, shpélajini
syté me ujé té pastér dhe kérkoni ndihmé
mjekésore menjéheré. Kjo gjé mund té
rezultojé né humbje té shikimit.

5.  Mos béni lidhje té shkurtér me kutiné e

baterisé:
(1) Mos i prekni terminalet me materiale
pércjellése.

(2) Shmangni ruajtjen e kutisé sé baterisé
né njé kuti me objekte té tjera metalike, si
gozhdé, monedha etj.

(3) Mos e ekspozoni kutiné e baterisé né ujé
ose shi.

Qarku i shkurtér i baterisé mund té shkaktojé

qarkullim té madh té rrymés elektrike,

mbinxehje, djegie t¢ mundshme dhe madje
prishje.

6.  Mos e ruani pajisjen dhe kutiné e baterisé
né vende ku temperatura mund té arrijé ose
tejkalojé 50 °C.

7. Mos e digjni kutiné e bateris€, edhe nése
éshté shumé e démtuar ose éshté konsumuar
plotésisht. Kutia e baterisé mund té shpérthejé
né zjarr.

8.  Beéni kujdes qé té mos e rrézoni ose ta godisni
bateriné.

. Mos pérdorni bateri té démtuar.

10. Baterité e pérfshira té litiumit, u nénshtrohen
kérkesave té legjislacionit pér mallrat e
rrezikshme.

Pér transport tregtar p.sh. nga palé té treta,

agjenté té ndérmjetém, duhet té ndigen kérkesa

specifike mbi paketimin dhe etiketimin.

Pér pérgatitjen e artikullit pér transport, éshté i

nevojshém konsultimi i njé eksperti pér materiale

té rrezikshme. Ju lutemi, ndigni gjithashtu
rregulloret me gjasé mé té detajuara vendore.

Mbuloni me ngjitése ose maskoni kontaktet e

zhveshura dhe paketojeni bateriné né ményré té

tillé gé té mos lévizé né paketim.

11.  Kur hidhni kutiné e baterisé, higeni nga vegla
dhe hidheni né njé vend té sigurt. Zbatoni
rregulloret lokale rreth hedhjes sé baterisé.

12. Pérdorini baterité vetém me produktet e
specifikuara nga Makita. Instalimi i baterive né
produkte té papajtueshme mund té rezultojé né
zjarr, nxehtési té larté, shpérthim ose rrjedhje té
elektroliteve.

13. Nése vegla nuk pérdoret pér njé periudhé té
gjaté kohe, bateria duhet té higet nga vegla.

RUAJINI KETO UDHEZIME.

A\KUJDES: Pérdorni vetém bateri origjinale
Makita. Pérdorimi i baterive jo-origjinale Makita

ose baterive gé mund té jené modifikuar, mund

té rezultojé né marrjen flaké té baterisé, Iéndime
personale apo démtime. Kjo do té anulojé gjithashtu
edhe garanciné e Makita-s pér veglén e Makita-s dhe
ngarkuesin.

Késhilla pér té ruajtur jetégjatésiné

maksimale té baterisé

1. Ngarkojeni bateriné pérpara se té shkarkohet
plotésisht. Gjithmoné ndaloni punén me
pajisjen dhe ngarkoni bateriné kur véreni ulje
té fuqisé sé pajisjes.

2. Asnjéheré mos e ringarkoni bateriné e
ngarkuar plotésisht. Mbingarkimi shkurton
jetégjatésiné e shérbimit té baterisé.

3. Ngarkojeni bateriné né temperaturén e dhomés
né 10 °C - 40 °C. Léreni kutiné e nxehté té
baterisé té ftohet pérpara se ta ngarkoni até.

4.  Ngarkojeni bateriné nése nuk e pérdorni pér
njé kohé té gjaté (mbi gjashté muaj).

PERSHKRIMI | PUNES

AKUJDES:

. Sigurohuni gjithmoné qé vegla té jeté e fikur
dhe kutia e baterisé té jeté hequr pérpara se ta
rregulloni apo t'i kontrolloni funksionet e veglés.

. Béni kujdes té& mos ju ngecin gishtat midis
pastruesit dhe bateris€, si né skemé, kur té
ngarkoni bateriné. Nése ju ngecin gishtat mund
té Iéndoheni.

> Fig.1

Instalimi ose hegja e kutisé sé

baterisé

» Fig.2: 1. Treguesiikuq 2. Butoni 3. Kutia e baterisé

AKUJDES:

. Fikeni gjithmoné veglén pérpara se té instaloni
ose higni kutiné e baterisé.

. Mbajeni fort veglén dhe kutiné e baterisé
kur vendosni ose higni kutiné e baterisé.
Mosmbaijtja fort e veglés dhe kutisé sé baterisé
mund té béjé qé ato t'ju rréshqasin nga duart
dhe té sjellé démtimin e veglés dhe té kutisé sé
baterisé, si dhe Iéndimin e personit.

Pér té hequr kutiné e baterisé, rréshgqiteni até nga vegla
ndérsa rréshqisni butonin né pjesén e pérparme té
kutisé sé baterisé.

Pér té vendosur kutiné e baterisé, bashkérenditni
gjuhézén e kutisé sé baterisé me kanalin e folesé dhe
rréshqiteni pér ta futur. Futeni deri né fund, derisa

té kércasé dhe té bllokohet né vend. Nése shikoni
treguesin e kuqg né anén e sipérme té butonit, ajo nuk
éshté bllokuar plotésisht.

MAKUJDES:

. Vendoseni gjithnjé plotésisht kutiné e baterisé
derisa treguesi i kug té mos duket. Nése jo, ajo
mund té bjeré aksidentalisht nga vegla duke ju
Iénduar ju ose personat prané.

. Mos e vendosni me forcé kutiné e baterisé.
Nése kutia nuk rréshqget me lehtési brenda, ajo
nuk éshté futur si¢ duhet.
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Sistemi i mbrojtjes sé baterisé

(bateri litiumi e shénuar me yll)

» Fig.3: 1. Shénim me yll

Baterité e litiumit t& shénuara me yll jané té pajisura me
njé sistem mbrojtjeje. Ky sistem ndérpret automatikisht
energjiné né vegél pér té zgjatur jetégjatésiné e
baterisé.
Vegla do té ndalojé automatikisht gjaté punés nése
vegla dhe/ose bateria jané vendosur sipas njé prej
kushteve t& méposhtme:
. I mbingarkuar:
Vegla pérdoret né njé ményré qé e bén até
té marré rrymé té larté anormale.
Né kété situaté, Iéshoni gelésin né vegél
dhe ndaloni aplikacionin gé shkaktoi
mbingarkesén e veglés. Mé pas térhigni
pérséri celésin pér té rifilluar.
Nése vegla nuk ndizet, bateria éshté e
mbinxehur. Né kété situaté, I1éreni bateriné té
ftohet pérpara se ta térhigni pérséri celésin.
. Tension i ulét i baterisé:
Kapaciteti i mbetur i baterisé éshté shumé
i ulét dhe vegla nuk do té punojé. Né kété
situaté, higni dhe ngarkoni bateriné.

Veprimi i ndérrimit

» Fig.4: 1. Kémbéza e celésit

Llambat treguese Kapaciteti i

D ﬂ mbetur

Fikur Duke pulsuar

iiil
110
] Jig
000

Ndezur

75% deri
100%

50% deri 75%

25% deri 50%

0% deri 25%

ﬂ I:I I:I I:I Ngarkojeni
bateriné.

I I I:I I:I Llambushka
mund té keté

t kegfunksionuar.

SHENIM: N& varési té kushteve t& pérdorimit dhe
té temperaturés sé ambientit, treguesi mund té
ndryshojé paksa nga kapaciteti aktual.

MONTIMI

MAKUJDES:

. Pérpara se ta vendosni kutiné e baterisé né
vegél, kontrolloni gjithmoné pér té paré nése
celési éshté né pozicionin e duhur dhe nése
kthehet né pozicionin "OFF" (fikur) kur |éshohet.

Pér ta ndezur veglén, thjesht térhigni gelésin. Léshoni
celésin pér ta ndaluar.

Ndezja e llambés

Vetém pér modelin DCL180F

MAKUJDES:
. Mos shikoni asnjéheré drejtpérdrejt te drita.
Drita e drejtpérdrejté shkakton démtim té syve.

» Fig.5: 1. Llamba

Térhigni kémbézén e gelésit pér té ndezur llambén.
Léshoni kémbézén e gelésit pér ta fikur.

Treguesi i kapacitetit t¢ mbetur té
baterive

Vetém pér kuti baterie me llambé
» Fig.6: 1. Llambat treguese 2. Butoni i kontrollit

Shtypni butonin e kontrollit né kutiné e baterisé pér
té treguar kapacitetin e mbetur té baterisé. Llambat
treguese ndizen pér pak sekonda.

AKUJDES:

. Sigurohuni gjithmoné qé vegla té jeté e fikur
dhe kutia e baterisé té jeté hequr pérpara se té
kryeni ndonjé puné né vegél.

Lloji i filtrit

Filtri normal
» Fig.7: 1. Kapsula 2. Parafiltri 3. Filtri

Filtri me performancé té larté
» Fig.8: 1. Kapsula 2. Filtri me performance té larté

Flakja e pluhurit

MAKUJDES:

. Boshatiseni pastruesin para se t& mbushet plot
ose nése dobésohet fugia e thithjes.

. Sigurohuni gé té boshatisni edhe pluhurin
brenda fshesés. Moskryerja e késaj mund
té shkaktojé bllokimin e filtrit ose démtimin e
motorit.

Hedhja e pluhurit pér filtrin normal

Pér té hequr pluhurin gé éshté ngjitur né filtrin né
kapsulé, goditeni lehté kapsulén 4 ose 5 heré me doré.
Tani drejtojeni folené e thithjes me pamje poshté,
rrotulloni kapsulén né drejtimin e shigjetés né diagram
dhe nxirreni kapsulén ngadalé dhe dreijt.

» Fig.9: 1. Kapsula 2. Foleja e thithjes
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SHENIM:

. Mund té bjeré pluhur kur hapet kapsula, késhtu
qé sigurohuni t&€ mbani njé gese plehrash nén

kapsulé.

Higni pluhurin e grumbulluar nga brenda kapsulés dhe
jashté parafiltrit.
» Fig.10: 1. Parafiltri 2. Kapsula

Rrotullojeni parafiltrin né drejtimin e shigjetés pér té liruar
buzén e sigurisé nga njésia e fshesés dhe higeni parafiltrin.
» Fig.11: 1. Parafiltri 2. Buza e sigurisé

Pastroni pluhurin e imét nga parafiltri. Né vijim, higni
filtrin dhe prekni lehté pér té hequr pluhurin.
» Fig.12: 1. Parafiltri 2. Filtri

Hedhja e pluhurit pér filtrin me
performancé té larté

Pér té hequr pluhurin qé éshté ngjitur né filtrin né
kapsulé, goditeni lehté kapsulén 4 ose 5 heré me doré.
Tani drejtojeni folené e thithjes me pamje poshté,
rrotulloni kapsulén né drejtimin e shigjetés né diagram
dhe nxirreni kapsulén ngadalé dhe drejt.

» Fig.13: 1. Kapsula 2. Foleja e thithjes

SHENIM:

. Mund té bjeré pluhur kur hapet kapsula, késhtu
qé sigurohuni té€ mbani njé gese plehrash nén
kapsulé.

Higni pluhurin e grumbulluar nga brenda kapsulés dhe
jashté filtrit me performancé té larté.
» Fig.14: 1. Kapsula 2. Filtri me performancé té larté

Rrotullojeni filtrin me performancé té larté né drejtimin
e shigjetés pér té liruar buzén e sigurisé nga njésia e
fshesés dhe higeni filtrin.

» Fig.15: 1. Buza e sigurisé

Pastroni pluhurin e imét dhe goditeni lehté pér té hequr
pluhurin nga filtri me performancé té larté.

Rimontimi pér filtrin normal

Vendoseni filtrin derisa té hyjé térésisht né pozicion né
njésiné e fshesés.
» Fig.16: 1. Filtri

SHENIM:

. Sigurohuni gé filtri t& vendoset drejt pa u
zhveshur nga mbrapa. Nése filtri vendoset
gabim, si né skemé, pluhuri do té hyjé né folené
e motorit dhe do té shkaktojé avari t& motorit.

» Fig.17: 1. Filtri

Lidhni parafiltrin. Né kété cast, sigurohuni ta rrotulloni parafiltrin né
ményré qé buza e sigurisé té ngecé miré né njésiné e fshesés.

» Fig.18: 1. Parafiltri

» Fig.19

Lidhni kapsulén. Drejtvijoni simbolin O né kapsulé me
simbolin O né dorezé dhe rrotulloni fort kapsulén né
drejtimin e shigjetés derisa té sigurohet.

» Fig.20: 1. ShenjaO

» Fig.21: 1. Doreza 2. Kapsula

SHENIM:

. Higeni pluhurin gjithmoné pérpara pune, pasi
fugia e thithjes do té bjeré nése ka shumé
pluhur né fshesé.

. Sigurohuni gjithmoné té kontrolloni nése filtri
dhe parafiltri jané ngarkuar si¢ duhet pérpara se
té pérdorni fshesén. Nése nuk jané ngarkuar si¢
duhet, filtri do té futet né folené e motorit dhe do
té shkaktojé avari té€ motorit.

Nése ndodhin shembujt e méposhtém, filtri
dhe parafiltri nuk jané ngarkuar sic duhet.
Ringarkojini si¢c duhet pér té€ ndrequr problemin.

Shembuj té problemeve

Shembull 1: Eshté ngarkuar vetém parafiltri (pa filtér)
» Fig.22: 1. Parafiltri

Shembull 2: Eshté ngarkuar vetém filtri (pa parafiltér)
» Fig.23: 1. Filtri

Shembull 3: Filtri €éshté ngarkuar né gjendje té zhveshur
» Fig.24: 1. Filtri

Shembull 4: Buza e sigurisé e parafiltrit nuk ka ngecur
miré né kanalin e folesé sé fshesés
» Fig.25: 1.Kanaliifolesé sé fshesés 2. Parafiltri

3. Buza e sigurisé

Rimontimi pér filtrin me performancé
té larté

Lidhni filtrin me performancé té larté. Né kété cast,

sigurohuni ta rrotulloni filtrin me performancé té larté né

ményré qé buza e sigurisé té€ ngecé miré né njésiné e

fshesés.

» Fig.26: 1. Filtri me performancé té larté 2. Buza e
sigurisé

» Fig.27: 1.Buza e sigurisé

Lidhni kapsulén. Drejtvijoni simbolin O né kapsulé me
simbolin O né dorezé dhe rrotulloni fort kapsulén né
drejtimin e shigjetés derisa té sigurohet.

» Fig.28: 1.Shenja O

» Fig.29: 1. Doreza 2. Kapsula

SHENIM:

. Higeni pluhurin gjithmoné pérpara pune, pasi
fugia e thithjes do té bjeré nése ka shumé
pluhur né fshesé.

. Sigurohuni gjithmoné té kontrolloni nése filtri me
performancé té larté éshté ngarkuar si¢ duhet
pérpara se té pérdorni fshesén. Nése nuk jané
ngarkuar si¢ duhet, filtri do té futet né folené e
motorit dhe do té shkaktojé avari t& motorit.
Nése ndodhin shembujt e méposhtém, filtri me
performance té larté nuk éshté ngarkuar sic
duhet. Ringarkojini si¢ duhet pér té ndrequr

problemin.

Shembuj té problemeve

Buza e sigurisé e filtrit me performancé té larté nuk

éshté kycur miré né kanalin e folesé sé fshesés.

» Fig.30: 1.Buza e sigurisé 2. Kanali i folesé sé
fshesés
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PERDORIMI

MAKUJDES:

. Pér té lidhur shtojcat, si hundéza, rrotullojeni
dhe futeni shtojcén né drejtimin e shigjetés pér
té garantuar lidhje té sigurt gjaté pérdorimit. Pér
té shképutur shtojcén, rrotullojeni dhe higeni
njésoj né drejtimin e shigjetés.

Nése shtojca rrotullohet né drejtimin e kundért
kur lidhet apo shképutet, kapsula mund té
lirohet.

» Fig.31: 1. Kapsula

Pastrimi (Thithja)

Hundéza

Bashkoni hundézén pér té pastruar tavolina, tryeza,
mobilie etj. Hundéza vendoset lehtésisht.
» Fig.32: 1. Hundéza

Hundéza + Shkopi zgjatues (Tubi i drejté)

Shkopi zgjatues vendoset ndérmjet hundézés dhe
pastruesit. Kjo vendosje éshté e volitshme pér pastrimin
e dyshemesé duke géndruar né kémbé.
» Fig.33: 1. Trupii pastruesit 2. Shkop zgjatues

3. Hundéza

Hundéza me kénd

Vendosni hundézén me kénd pér pastrimin e kéndeve
dhe qoshet e njé makine apo mobilieje.
» Fig.34: 1. Hundéza me kénd 2. Trupi i pastruesit

Hundéza me kénd + Shkopi zgjatues
(Tubi i drejté)

Né kénde té ngushta ku nuk mund té futet pastruesi

ose né vende té véshtira pér t'u arritur, pérdorni kété

ményré.

» Fig.35: 1. Hundéza me kénd 2. Shkop zgjatues
3. Trupi i pastruesit

Pastrimi pa hundéz

Mund té pastroni pluhurin pa pérdorur hundézén.
» Fig.36

MIREMBAJTJA

MAKUJDES:

. Sigurohuni gjithnjé qé vegla té jeté fikur dhe
té jeté hequr nga korrenti pérpara se té kryeni
inspektimin apo mirémbajtjen.

VINI RE: Mos pérdorni kurré benziné, benziné
pastrimi, hollues, alkool dhe té ngjashme. Mund
té shkaktoni ¢ngjyrosje, deformime ose krisje.

VINI RE: Mos e fryni pluhurin qé éshté ngjitur né
pastrues dhe filtra me kompresor me ajér. Kjo do
té fusé pluhurin né fole dhe do té shkaktojé avari.

VINI RE: Pas larjes sé filtrave, thajini ata
plotésisht pérpara pérdorimit. Filtrat e patharé miré
mund té shkaktojné thithje t€ dobét dhe té shkurtojé
jetégjatésiné e shérbimit té& motorit.

VINI RE: Pas pastrimit té filtrave dhe filtrit prej
sfungjeri, sigurohuni qé t’i riinstaloni ata pérpara
pérdorimit. Nése e pérdorni pastruesin pa filtrat dhe
filtrin prej sfungjeri, né folené e motorit futet pluhur
dhe shkakton avari.

Trupi i pastruesit

Heré pas here fshijeni pjesén e jashtme (trupin e pastruesit) t&
pastruesit duke pérdorur njé lecké t& njomur me ujé me sapun.
Pastroni gjithashtu grykén e thithjes dhe zonén e
montimit té filtrit.

» Fig.37

Filtri

Lajeni filtrin me ujé me sapun kur bllokohet me pluhur dhe
bie fugia e pastruesit. Thajeni plotésisht para pérdorimit.
» Fig.38

Filtri prej sfungjeri

Kur filtri i sfungjerit ndotet, pastrojeni até si vijon.
1. Hignifiltrin.

2. Nxirrni filtrin prej sfungjeri nga mes shtyllave.

3.  Pastroni filtrin prej sfungjeri duke e goditur ose
duke e laré. Nése e lani, thajeni até plotésisht para
pérdorimit.

4.  Futnifiltrin prej sfungjeri nga mes shtyllave dhe
vendoseni né pozicionin fillestar. Sigurohuni qé ¢do fund i
poshtém i shtyllés t& mbajé filtrin prej sfungjeri dhe qé té mos
keté hapésiré mes filtrit prej sfungjeri dhe grykés sé thithjes.

» Fig.39: 1. Filtri prej sfungjeri 2. Fundi i poshtém i shtyllés

Kllapa e murit pér pastruesin me bateri

Aksesoré opsionalé

SHENIM: Nuk pérfshihet vida pér t& montuar
mbaijtésin. Pérgatitni njé vidé qé pérshtatet pér
materialin né té cilin do té vidhoset.

Bashkojeni kllapén e murit pér pastruesin me bateri

né njé mur me dru té forté, tra ose koloné, ku kllapa e
murit pér pastruesin me bateri mund té fiksohet miré.
Gjithmoné sigurohuni gé kllapa e murit pér pastruesin me
bateri té jeté fiksuar miré pérpara se té varni pastruesin.
» Fig.40: 1. Kllapa e murit pér pastruesin me bateri

A KUJIDES: Mos e varni pastruesin né kllapén
e murit me dhuné ose mos varni pajisje té tjera
pérveg pastruesit.
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Cfaré té kontrolloni pérpara se té kérkoni riparim

Simptoma Zoné pér t'u kontrolluar

Ményra e rregullimit

+ Aéshté kapsula plot me pluhur?
Fuqi thithése e dobét | - A &shté bllokuar filtri?

+ Aka shteruar bateria?

+ Boshatisni pluhurin nga kapsula.
+ Fshini ose lani filtrin.

+ Ringarkoni bateriné.

Nuk funksionon + Aka shteruar bateria?

- Ringarkoni bateriné.

SHENIM:
. Mos u pérpigni ta riparoni veté pastruesin.

Pér té ruajtur SIGURINE dhe QENDRUESHMERINE, riparimet dhe ¢do mirémbaijtje apo rregullim tjetér duhen kryer
nga gendrat e autorizuara té shérbimit t&€ Makita-s, duke pérdorur gjithnjé pjesé kémbimi té Makita-s.

AKSESORE OPSIONALE

AKUJDES:

. Kéta aksesoré ose shtojca rekomandohen
pér pérdorim me veglén Makita té& pércaktuar
né kété manual. Pérdorimi i aksesoréve apo
shtojcave té tjera ndryshe nga kéto mund té
pérbéjé rrezik Iéndimi. Aksesorét ose shtojcat
pérdorini vetém pér géllimin e tyre té pércaktuar.

Nése keni nevojé pér mé shumé té dhéna né lidhje me
aksesorét, pyesni gendrén vendore té shérbimit t& Makita-s.
. Shkopi zgjatues (Tubi i drejté)

. Hundéza

. Hundéza pér tapete

. Furgé rafti

. Hundéza me kénd

. Furga e rrumbullakét

. Tubi fleksibél

. Filtri

. Parafiltri

. Filtri me performancé té larté

. Kllapa e murit pér pastruesin me bateri

. Aksesori Cyclone

. Bateri dhe ngarkues origjinal Makita

SHENIM:

. Disa artikuj té listés mund té pérfshihen né
paketén e veglés si aksesoré standardé. Ato
mund té ndryshojné nga njéri shtet né tjetrin.

Aksesori Cyclone

» Fig.41: 1. Tubiidrejté 2. Aksesori Cyclone 3. Foleja
e thithjes

Rreth aksesorit Cyclone

Pérdorimi i fshesés me aksesorin Cyclone té vendosur
redukton sasiné e pluhurit g€ hyn né kapsulg, gjé qé
ndihmon né parandalimin e dobésimit té forcés sé
thithjes. Gjithashtu, edhe pastrimi pas pérdorimit éshté
i thjeshté.

AKUJDES: Sigurohuni gjithmoné qé vegla

té jeté e fikur dhe kutia e baterisé té jeté hequr
pérpara se té kryeni ndonjé puné né vegél. Nése
kutia e baterisé lihet e futur, fshesa mund té niset
papritur dhe té rezultojé né [éndim.

AKUJDES: Pastrojeni filtrin rrjeté té aksesorit
Cyclone dhe filtrat e njésisé sé fshesés kur ato
bllokohen. Vazhdimi i pérdorimit né gjendje té
bllokuar mund té rezultojé né nxehje ose tym.

VINI RE: Kur aksesori Cyclone éshté i vendosur,
mos e pérdorni fshesén né pozicion horizontal
ose lart. Nése veproni késhtu mund té béni gé filtri
prej rriete té bllokohet.

VINI RE: Gjithmoné pérdoreni fshesén me
filtrat té vendosur, edhe kur pérdorni aksesorin
Cyclone. Pérdorimi i fshesés pa filtrat mund té
rezultojé né keqgfunksionim té motorit.

SHENIM: Kontrolloni qé aksesori Cyclone, fshesa
dhe tubi i drejté té jené kygur miré pérpara pérdorimit.
SHENIM: Zbrazeni kutiné e pluhurit t& aksesorit
Cyclone dhe kapsulén e fshesés kur éshté
grumbulluar pluhur. Vazhdimi i pérdorimit do té
rezultojé né forcé té dobésuar thithjeje.

Flakja e pluhurit

Kur éshté grumbulluar pluhur deri né vijén plot té kutisé
s€ pluhurit, ndigni procedurén mé poshté dhe hidheni
pluhurin.

1. Mbajeni kutiné e pluhurit fort, shtypni dhe mbani

shtypur dy butonat, dhe higni kutiné e pluhurit.

» Fig.42: 1. Vija plot 2. Kutia e pluhurit 3. Butoni (dy
vendndodhje) 4. Filtri rrjeté

2. Hidheni pluhurin brenda kutisé sé pluhurit dhe

higni ¢do pluhur té ngjitur né sipérfagen e filtrit rrjeté.

3.  Futenikutiné e pluhurit deri né fund derisa dy

butonat té kycen né vend me njé kércitje té lehté.

» Fig.43: 1. Kutia e pluhurit 2. Butoni (dy
vendndodhje)
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SHENIM: Kontrolloni gé aksesori Cyclone, fshesa
dhe tubi i drejté té jené lidhur miré pérpara rinisjes sé
pérdorimit.

SHENIM: Nése forca e thithjes nuk rikuperohet

pas hedhjes sé pluhurit dhe pastrimit té filtrit rrjeté,
kontrolloni nése né kapsulé éshté grumbulluar pluhur
nga fshesa ose nése ka bllokim.

Pastrimi

Kur kutia e pluhurit ndotet ose filtri rrjeté bllokohet, higini
dhe lajini ato me ujé. (Referojuni “Flakja e pluhurit” pér
procedurén e hegjes.)

Thajini pjesét plotésisht pérpara rivendosjes dhe
pérdorimit.
» Fig.44: 1. Kutia e pluhurit 2. Filtri rrjeté

Kur filtri rrjeté ndotet shumé, pastrojeni até sipas
procedurave t&é méposhtme.

1. Rrotullojeni filtrin rrjeté né drejtim té kundér té
akrepave té orés dhe higeni derisa grepat té shkycen.
» Fig.45: 1. Filtri rrieté 2. Grepi

2.  Higeni pluhurin nga filtri rrjeté dhe mé pas lajeni
me ujé. Pas késaj, thajeni plotésisht.

3. Futenifiltrin rrjeté né bazé duke pasur grepat té
bashkérenditur me portén. Rrotullojeni filtrin rrjeté né
drejtim té akrepave té orés derisa grepat té kycen me
njé kércitje té lehté. Sigurohuni gé filtri rrjeté té jeté
vendosur miré.

» Fig.46: 1. Filtri rrjeté 2. Grepi 3. Porta
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BBIJITAPCKU (MpeBoa Ha opuUrMHanHuTe MHCTPYKLMHK)

NMPEAYNPEXAOEHUE

To3n ypen moxe Aa ce U3non3ea oT Aela Ha Bb3pacT oT 8 unu
noBeye roguHu 1 OT Xxopa C HaManeHu PU3NYecKkn, CETUBHN UK
YMCTBEHU Bb3MOXHOCTU, Unun 6e3 onuT 1 3HaHUA, ako Te ca noj
Haa3op unu ca 6unu oby4yeHn oTHOCHO 6e30NacHOTO U3Non3BaHe
Ha ypeda u pa3bupat Bb3MOXHUTe onacHocTu. [leuata He Tpsabsa
Aa cu urpadar ¢ ypeaa. lNo4ncTBaHeTo n TeXHMYecKoTo obenyxBaHe
OT noTpebuTens He TpsibBa oa ce n3BbpLIBAT OT Aeua 6e3 Haas3op.

CNEUUNPUKALIUUN

Monen pcit4o | pcl1go | DCL18OF
Kanauutet 650 mn
HenpekbcHat pexum Ha paboTa Mpu6n. 20 MyH
O6La AbmKkMHa 981 Mm 999 mMm
Herto Terno 1,2-1,4«kr 1,2-1,5kr | 1,3-1,6 kr
HomuHanHo Hanpexenve MocTosiHHO Hanpe- MocTosiHHO HanpexeHne 18 V
xenve 14,4V

. Mopapaw HalwaTa HenpekbCHaTa Hay4HO-pa3BoMHa AEMHOCT NOCOYeHNTE TYK crieumdukaLmm morat aa 6baat
npomMmeHeHu 6e3 npeamasecTume.

. Creundmkauumte Moxe Aa ca pasnunyHn B pasnuyHuTe ObpxKasu.

. B Ternoto He ca BKIOYEHW NPUHAANEXHOCTUTE, @ caMo akymynaTtopHaTa/ute batepus/u. B Tabnuuata ca
rnokasaHu Hal-nekarta u Hall-TexkaTa kombuHauMK 3a Terno Ha ypeaa v akymynaTtopHaTa/vte 6atepusi/v.

Mpunoxuma akymynatopHa 6aTtepus 1 3apAaHO YCTPOMUCTBO

AkymynaTtopHa batepusi Mopgen 3a NocTosiHHO Hanpexe- BL1415N / BL1430/BL1430B / BL1440/ BL1450 / BL1460B
Huel14,4 V
Mopen 3a nocTosiHHO Hanpe- BL1815N / BL1820 / BL1820B /BL1830/BL1830B / BL1840 /
xeHne18 V BL1840B / BL1850 / BL1850B / BL1860B
3apsiaHo ycTponNcTBO DC18RC/DC18RD / DC18RE / DC18SD / DC18SE / DC18SF /
DC18SH

. Hsikou oT akymynaTopHuTe Gatepum 1 3apsiHUTE YCTPOICTBA, MOCOYEHUN MO-TOPe, MOXE Aa HE Ca HamnuyHW B
3aBKCHMMOCT OT PErMoHa Ha MECTOXMBEEHE.

AI'IPE,Q.VI'IPE)KHEHME: WN3nonsganTte caMo NOCOYEHUTE NO-rope akymynaTopHu 6aTepum 1 3apsaHu
ycTpoucTBa. V3anon3saHeTo Ha Apyrv akymynaTopHu 6atepum n 3apsgHu yCTPOMCTBA MOXeE Aa NPUYUHU HapaHs-
BaHe n/unu noxap.

Ni-MH Cawmo 3a ctpaHu ot EC
akymynatopHu 6atepuu ¢ 6uTosuTe otnaabLm!
[Mo-pony ca onvcaHy cMMBONUTE, KOUTO MOXeE Aa ce Mpw cnaseaHe Ha EBponeiickaTa aupekTvea
M3non3ear 3a Tas3u MalunHa. 3aabImKUTENHO € Aa ce OTHOCHO OTNaAbUUTE OT ENEKTPUYECKO 1

3ano3HaeTe C TEXHUTE 3HaYeHWs!, Npeau Aa NpucTbnute e“eKTp"”s”O obopyaBaHe 1 AvpexTuBaTa
OTHOCHO baTtepuu 1 akymynaTtopu 1 otnagbuu
KbM paborta. P yMynarop AbU

oT 6aTep|/w| N akymynaTopu v NpunoxeHneTo
UM CbIMacHO HauMoHanHoTO 3akoHoaarten-
ﬂpoqueTe PBKOBOACTBOTO 3a

M cTBO, GpakyBaHOTO enekTpuiecko obopyasaHe
[LL]] ekcnnoataums.
= 1 6atepuu n naket(u) 6atepum Tpsibea aa ce
C‘bﬁlﬂpaT pasfenHo n aa ce BpbLart B MecTa 3a
peunknunpaxe, c1:06paaeH|n C U3NCKBaHUATA 3a
onasBaHe Ha OKomHaTa cpefa.
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MNMpepHa3sHavyeHue

YpenbT e NpefHasHayeH 3a cbovpaHe Ha cyx npax.

MpenynpexaeHuns 3a 6e3onacHocT

3a aKkyMynaTopHarta npaxocmykKayka

AI'IPE,QYI'IPE)K,E{EHME: BAXHO, MPOYETETE
BHUMATEJTHO Bcuuku npeaynpexaeHus 3a 6e3-
onacHocT U Bcuiku nHetpykumum NMPEOU PABOTA.
Mpu npeHebpersaHe Ha NpegynpexaeHusTa n
MHCTPYKLMWUTE MMa ONacHOCT OT TOKOB yaap, noxap w/
UM TEXKO HapaHsBaHe.

1. MaseTte MawwuHaTa oT AbXA. CbxpaHaBanTe A
BbTpe B NOMellLeHue.

2.  He paspeluaBaiTe ga ce U3nonsBa kaTo
urpayka. U3uckBa ce NnoBULLIEHO BHUMaHMe,
KoraTo ce M3nonsBsa oT Unu NoKpan geua.

3. Oace usnonssa caMo B CbOTBETCTBUE C
onucaHueTo B pbKOBOACTBOTO. [la ce usnons-
BaT caMo akcecoapu, npenopbYyaHu oT
npousBoAuTens.

4. [a He ce usnonsBa c NoBpeaeHW akymyna-
TopHM 6aTepun. AKO ypeabT He paboTu Hop-
MarnHo, 6un e u3nycHar, noBpeAeH, ocTaBeH
Ha OTKpPUTO UNM e NagHan B 6nusocT Ao Boaa,
u3npareTe ro B LIeHTHLP 3a o6cnyxBaHe.

5. He nunaiiTe ypeaa c MOKpy pbLe.

6. He nocraBsiTe HUKaKBKU NpeAMeTHU B oTBopuTe. He
ro u3nonsgaiTe, KOraTo MMa 3anyLueHU OTBOpPH;
naseTe ro ot npax, KOHLM, KOca N BCUYKO, KOETO
MOXe Aa Npeyvn Ha Bb3AYLHUSA NOTOK.

7. [DOpbXxTe KOocaTa cu, cBoO6oAHOTO obnekro,
NpPbLCTUTE U OCTAHANMUTE YacTu OT TANOTO
fAarneye oT OTBOPU M ABUXELLMN Ce YaCTH.

8.  WUsknioyeTe BCMUYKM OpraHu 3a ynpaBreHue,
npeau Aa u3BaauTe akymynaTtopHaTa 6atepums.

9. lpu nouyncTBaHe Ha CTLNGK 6bAETe ocobeHO
BHUMATEHU.

10. He usnonsBaiTe 3a cbbUpaHe Ha Bb3Nna-
MEeHUMM UM FOPUMU TEYHOCTU KaTo GEeH3UH
WNU B MeCTa, KbAEeTo MoXe Aa UMa TakuBa
matepuanm.

11. 3a3apexpaaHe UsnonssanTe camo 3apAQHOTO
YCTPOWCTBO, AOCTAaBEHO OT NPOU3BOAUTENSA.

12. He cbbupanTte Hewa, KOUTO FOPAT UMK NyLiaT
KaTo Lurapu, KWGpUTEHN KNeyku unm ropetua
nenen.

13. He usnonsBaiiTe 6e3 noctaBeHa Top6a 3a npax
nivnu ountpu.

14. He 3apexxpanTe akymynaropHarta 6atepus Ha
OTKpUTO.

15. TMMpe3apexnanTe caMo CbC 3apAAHOTO YCTPOW-
CTBO, KOETO € NOCOYEHO OT NPOU3BOAUTENS.
3apsiAHO YCTPOWCTBO, KOETO € NOAXOASLLO 3a
e[lH/ akymynaTopHu 6atepum, Moxe Ja cb3gage
puvCK OT Moxap, ako ce 13nornssa ¢ Apyry akymyna-
TOpHM 6aTepun.

16. W3non3BaiiTe eneKTpU4ecKUTe MHCTPYMEHTHU
caMo ¢ aKkymynaTopHu 6atepum, KOHKPETHO
npeaHa3Ha4YeHu 3a Tax. MianonaeaHeTo Ha Apyru
aKkymynatopHu 6aTepun Moxe fa cb3fgage puck ot
HapaHsiBaHe v noxap.

17. KoraTo akyMynaTOpHUAT NakeT He ce
V3non3Ba, ApbXTe ro Aaney ot ApYru MeTanHu
npeaMeTy KaTo Krnamepu, MOHeTH, KrovoBe,
NMUPOHU, BUHTOBE UNu ApYru ApeGHU MeTanHu
npeaMeTH, KOUTO MoraT Aa AaaaT HakbCco
ABeTe Knemu.

18. TMpw rpy6o0 maHunynupaHe e Bb3MOXHO
VU3XBBLPIsiHE Ha TEYHOCT OT GaTepuuTe; U36Ar-
BalTe KOHTaKT ¢ TAX. Mpwu cnyyaiiHo aokoc-
BaHe U3NnakHeTe ¢ BoAa.

19. He usnonsBauTe 6aTepuaTa UNKN UHCTPY-
MeHTa, KOWUTO € NOBpeAeH UIKU NMPOMEHEH.
MNMoBpeneHnTe UNKU npomeHeHuTe Gatepun morat
[a nposiBsBaT HenpeaBMAUMO NOBEAEHNE, KOETO
MOXe Aa [oBeAe [0 Noxap, eKCrno3ust Unm onac-
HOCT OT HapaHsiBaHe.

20. He usnarawTte 6aTepuATa UNN UHCTPYMEHTA
Ha OI'bH UMK NpekoMepHa TemnepaTypa.
ManaraHeTo Ha orbH nnu Temnepatypa Hag 130°C
MOXe Aa foBefe [0 eKCNIo3us.

21. Cna3BanTe BCUYKM UHCTPYKLUM 3a 3apexaaHe
W He 3apexpanTe 6aTepuATa UNN UHCTPyMeHTa
V3BbH ANana3oHa Ha TeMnepartypa, NocoYeH B
VHCTpYyKUMUTE. HenpaBuiHOTO 3apexaaHe unm
npv Temnepartypa U3BbH NOCOYEHUs AnanasoH
MOXe Aa foBefe [0 noBpeaa Ha 6atepusTta u aa
MOBWLLIK OMACHOCTTa OT MoXap.

3AMNA3ETE HACTOALWUTE
MHCTPYKUUW.

AOOMBbJIHUTENHU NPABUIIA 3A

BE3OMACHOCT

To3u ypea e 3a AOMaKMHCKU Lenu.

1. TNpeawn paboTa npoyeTeTe pLKOBOACTBOTO 3a
eKcnoartaumsa U pPLKOBOACTBOTO 3a 3apsiAHOTO
YCTPOMCTBO.

2. He cbbupanite c MawmHaTa cnegHuTe
MaTepuanu:

— Topelum npeagmeTu KaTo 3ananeHu uurapm
WU UCKPU/CTBProTUHM OT MeTan, nony-
YaBaHu npu wnudoBaHe/pA3aHe Ha
metan

— 3ananumu matepuanu kaTo 6eH3uH, pas-
peauTen, 6eH30r, KEpOoCuH unu 6os

— B3puBHM MaTepuanu kaTo
HUTPOINULEPUH

— Bwb3nnameHumu maTepuanu kaTo anymm-
HWUW, LUMHK, MarHe3ui, TutaH, cooccop unu
uenynova

— Mokpa kan, Boga, Macrno u nogo6Hu

— TebpauK Napyeta c OCTPU bIMU KaTo
CTPYXKM, MeTanu, KaMbHU, CTHLKIO,
NUPOHU, KapduLuM 1 HoXYeTa 3a

6pbCHeHe

—  Byum oT BTBbpAEH Npax — UMMEHT Unu
TOHep

— TokonpoBogasLy npax KaTo oT MeTan unu
Bbrnepoa

—  ®UHM YacTMLM KaTo npax oT 6eToH
TakuBa fencTBUA MoraT Aa npeau3Bu-
KaT noxap, HapaHsABaHe U/Unu WeTu Ha
WMYyLLECTBO.

32 BBJITAPCKU



3. HeszabaBHo npekparteTe pabora, ako 3abene-
XKUTe Hello HeobuyamnHo.

4. AKo u3nycHeTe UNu yaapuTe npaxocmykau-
KaTa, BHUMaTeslHO A NpoBepeTe 3a MyKHATUHU
Unu noBpeau, npeau Aa paéorure c Hesl.

5. He s nsnonssainTte 6nM3o Ao NeYkn Unu apyrn
M3TOYHMLM Ha TONJIMHA.

6. He sanymBaﬁTe OTBOpUTE 3a 3aCMyKBaHe Unu
3a BeHTunauus.

3AMNA3ETE HACTOALUUTE
MHCTPYKLMN.

BaxHn MHCTPYKLMHK 3a 6e3onacHoCT

3a aKymMyrnaTtopHaTta 6aTepm|

1. MNpeawn pa nsnonssate akymynaTtopHara 6aTe-
pus, npoyeTeTe BCUYKN MHCTPYKLUK U Npeay-
npeanTenHU MapkUpoBKKU Ha (1) 3apsaHoTO
yCTpOWCTBO 3a 6aTepuute, (2) 3a 6atepunTe n
(3) 3a nsnonsBawmsa 6atepunTe NPOAYKT.

2. He pa3srno6siBaiTe akymynaTtopHuTe 6atepum.

3.  AKO MOLJHOCTTA Ha MallMHaTa HaMarnee MHOro,
BeAHara cnpete Aa pa6otute. ToBa moxe Aa
[oBefe A0 PUCK OT NperpsisaHe, 0 Bb3MOXHMU
M3rapsiHuA n gaxe Ao eKCNnio3uu.

4. Ako B ouuTe BM nonagHe eneKkTpPomnuT, u3nnak-
HeTe I'M C YMcTa BoAa 1 BefHara norbpcerte
nekapcka nomoly. ToBa moxe Aa AoBeae Ao
3ary6a Ha 3peHneTo BU.

5. He paBaiiTe Ha KbCO akymynaTopHuTe 6aTtepuu:
(1) He pokocBanTe KnemuTe ¢ NPOBOAUMMU

MaTtepuanu.

(2) WU3bsAreanTe cbxpaHsABaHETO Ha akymyna-
TOpHWUTe 6aTepumn B KOHTENHEP C APYrU
MeTarnHu npeamMeTy KaTo MMPOHU, MOHETU
M Apyrv NnogoGHu.

(3) He unsnarante akymynaropHuTe 6atepun
Ha BoAa Unu AbXA,.

3akbcsiBaHeTO Ha akymynaTopHa 6atepus

MoXe Aa AoBeAe A0 NPOoTUYaHe Ha MHOro

CUIeH TOK, 10 NperpsiBaHe, A0 Bb3MOXHU U3ra-

PSAHUA 1 Aaxe Ao pa3nagaHe Ha 6aTepusATa.

6. He cbxpaHsiBalTe MHCTPYMEHTa M aKkymynartop-
HUTe GaTepuu Ha MecTa, KbAeTO TeMnepaTypara
MoXe Aa AocTurHe unu Hagmute 50 °C (122 °F).

7. He usrapsiite akymynatopHute 6atepumn
AaXe U aKko Te ca CEepMO3HO NOBPeAEHN Unu
HanbIIHO 3HOCEeHWU. AKyMynaTopHaTa 6aTtepus
MOXe A eKCnnoAupa B OrbH.

8. BHumaBauiTe Oa He U3nyckaTte Unu yapsarte
aKymynatopHarta 6aTepus.

. He u3snonsBaiite noBpeaeHn akymynatopHu 6atepum.

10. CbabpxawmuTe ce NUTUEBO-MOHHU akymyna-

TOpHU 6aTepun ca 06eKT Ha U3UCKBaHMATa Ha
3aKOHOAaTesNICTBOTO 32 ONACHMU CTOKM.
Mpu TbProBckn NpeBo3un, Hanp. oT TPETU CTpaHu,
cneguTtopu, Tpabea Aa ce cnassar crneuuanHm
M3WCKBaHWS 3a ONakoBaHe W eTUKeTpaHe.

3a nogrotoBka Ha apTuKyna, kouTo Tpsibea aa

6bae n3npaTteH, e Heobxodyma KOHCyNnTauus ¢
ekcnepT no onacHute matepuanu. Mons, cnas-

BalTe 1 eBEHTYyasHO NO-NoAPO6GHUTE HaLVOHAMHN

pasnopenou.

3aneneTe C NeHTa UnNn NOKPUNTE OTKPUTUTE KOH-
TaKTW 1 onakoBaliTe akymynatopHarta 6atepus no
TaKkbB Ha4MH, Ye Ja He MoXe [ia ce NpemecTsa B
onakoBskara.

11. Tpwu 3xBBLPNSAHE Ha akymynaTopHaTa 6aTepus
fl U3BaZieTe OT MUHCTPYMEHTa U A U3XBbpreTte
Ha noaxoasLo mscto. CnassanTe MeCcTHUTE
pasnopea6u 3a U3XBBLPISHE Ha aKyMynaToOpHMU
6atepum.

12. UsnonsBauTe 6aTepumTe caMo C NPoAyKTUTe,
onpeaenexu ot Makita. MNoctaBsiHeTo Ha baTepu-
uTe KbM HeofoBGPEHN NPOAYKTU MOXe Aa Npeamns-
BMKa Nnoxap, nperpsisaHe, B3puB MW N3TUYaHE Ha
€N1eKTPOonuT.

13. AKO MHCTPYMEHTBLT HSIMa Aa ce U3nonssa
npoabLKUTENHO BpeMe, GaTepusTa Tps6Ba Aa
ce U3Bagm oT Hero.

3AMNA3ETE HACTOALLUTE
MHCTPYKUMNN.

A BHUMAHME: Vanonssaiite camo opuru-
HanHW akymynaTopHu 6atepuu Ha Makita. Mpu
M3Mon3BaHe Ha pas3nuyHu OT akymynaTopHuTe Gate-
pun Ha Makita unu crapm akymynaTtopHu 6atepum
MOXe [a Cce Nony4u NpbCckaHe Ha akymynatopHara
6aTepus, KoeTo Aa foBeae A0 Noxap, HapaHsBaHe
unu noepeaa. ToBa CbLUO Le aHynmpa rapaHuusTa
Ha Makita 3a HCTpymeHTa 1 3apsiAHOTO YCTPONCTBO
Makita.

CbBeTHu 3a nogabpXxaHe HAa MakK-
CUMarnHoO Abbrr XXUBOT HA aKy-

Myna'roprre GaTtepum
3apexaante akymynatopHute 6atepuu, npean
Te Aa ca ce pa3peaunu HanbnHo. KoraTo 3a6e-
nexwTe, Ye MOLIHOCTTa Ha MHCTPYMEeHTa Hama-
nsABa, BUHArn cnupanTe paborara c UHCTPY-
MeHTa U 3apefeTe akyMynaTtopHarta 6atepus.

2. Hukora He npe3apexaanTe HaNbLITHO 3apefeHa
aKkymynatopHa 6atepus. lpe3apAaabT ckbesABa
eKCnroaTauuoHHUsA XUBOT Ha 6aTepuATa.

3. 3apexpanTte akymynatopHaTta 6aTtepus npu
cTtanHa Temneparypa ot 10 °C — 40 °C (50
°F — 104 °F). OcTaBeTe 3arpeTute akymyna-
TopHM GaTepum ga ce oxnagnaT, npeaun aa rm
3apexpare.

4. 3apepeTe akymynatopHaTta 6aTepus, ako He
cTe ro M3nNon3Banu AbNbr Nnepuoa oT Bpeme
(noBeuye OT WeCT MeceLa).
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®YHKLUMNOHAIHO

OMNMUCAHUE

ABHUMAHMUE:

. Mpeawn pa perynupate unu npoeepsiBate pabo-
TaTa Ha MHCTPYMEeHTa, 3a4bIKUTENHO NpoBe-
peTe ganv Toi e U3KNIoYEH M akymyrnaTopHaTta
6aTepusi e n3BageHa.

. BHumaBaviTe oa He npuwmnneTe NpbCTUTE CU
Mexay npaxocMykaukata u 6atepusita, Kakto
€ nokasaHo Ha curypara, koraTo 3apexzgare
6aTepusita. MpuUwmMnBaHETO Ha NPLCTM MOXe Aa
npeansBuka HapaHsiBaHe.

» dur.1

MocTaBsAHe n n3BaxagaHe Ha

aKymynaTtopHarta batepus

» ®ur.2: 1. YepseH nHgukartop 2. byToH
3. Akymynatop

ABHUMAHME:

. BuHaru nskniousante MHCTPyMeHTa npeau
nocTaBdaHe Unu n3BaxgaHe Ha 6aTepvaa.

. Mpw nHcTanMpaHe UnNu nsBaxaaHe Ha aky-
MyrnaTtopa XBaHeTe 34paBO UHCTPYMEeHTa
1 akymynaropa. AKo He ycreeTte 34paBo Aa
3a4bpPXNUTe UHCTPYMEHTa U akymynartopa, Te
MoraT Aa ce U3nb3HaT OT pbLEeTe BU, KOETO Aa
foBefe [0 NoBpex/aaHe Ha UHCTPYMeHTa, aky-
MynaTopa v HapaHsiBaHe.

3a faa usBaguTe akymynartopHata 6atepus, Npunb3-
HEeTe 5 U3BBbH WHCTPYMEHTA, NiTb3raiku CblUEeBPeMEHHO
6yToHa B NpedHaTa YacT Ha 6aTepusiTa.

3a [ja nocTaBuTE akymynaTopa, U3paBHeTe e3UYETO

Ha akymynaropa ¢ xneba B koprnyca 1 ro nib3HeTe Ha
MSICTOTO My. BMbKHETE ro Aokpaii, AoKaTo KIoyarn-
KaTa ro 3agbpXu Ha MSICTO C Maslko npuLpaksaHe. B
cnyyait, Ye BUXJaTe YepBEHUsl MHAWKATOP B ropHaTa
yacT Ha GyToHa, TOBa 03Ha4aBa, Ye Toii He € 3aKIYeH
HamnbHO.

A BHUMAHME:

. BuHaru BMmbKBanTe akymynaTtopa Aokpan, Taka
Ye YepBEHUAT MHAMKATOP Aa ce ckpue. B npo-
TUBEH Cryyan, TON MOXe HeBOSIHO Aa u3nagHe,
KOETO MOXeE 4@ HapaHW BacC UMK HSIKOTO OKOMO
Bac.

. He vHcTanuparTte akymynatopa cbe cuna. AKo
aKyMynaTopbT He ce ABMXM cBOBOAHO, TON He e
6un noctaBeH NpPaBuUIIHO.

Cuctema 3a npegna3sBaHe Ha

6aTepusita (NMMTUEBO-MOHHA
6aTepusi, 0603HaYeHa chbC 3Be3aa)

» ®ur.3: 1. Mapkuposka 3Be3ga
JlnTneso-ioHHNTe GaTepun, 0603HaYeHN CbC 3Be3aa ca

cHabaeHu cbe cucTema 3a npegnassaxe. Tasu cuctema
aBTOMATWYHO NPEKbCBA 3aXpaHBaHETO Ha MHCTPYMEHTa

3a ja OCuUrypu no-Abvnbvr XXnMBOT Ha 68TepVIFITa.

MHCTPYMEHTBT LLie Cripe aBTOMaTUYHO Mo Bpeme Ha
paboTa, ako MHCTPYMEHTBLT n/unu 6atepusita ca nocra-
BEHW NpU €4HO OT CNeJHNTe YyCroBKS:
. [MpeToBapBaHe:
WNHCTPYMEHTBT ce 13nonssa no Ha4nH, KONTo
Hanara u3non3BaHeTo Ha HagHOPMEH TOK.
lMpu ToBa NonoxeHue, oTNyCHeTe Cnycbka
Ha npekbcBayva Ha UHCTPYMeHTa 1 crnpeTe
onepauusiTa, KOSTO NpeToBapBa UHCTPY-
MeHTa. HaTucHeTe cnycbka OTHOBO 3a Aa
3apeicTBaTe HaHOBO.
AKO MHCTPYMEHTBT He cTapTupa OTHOBO,
6aTepusita e nperpsna. Mpu ToBa nomno-
XeHue, ocTaBeTe GaTepusiTa Aa U3CTUHE U
HaTUCHeTe cnycbka Ha NpeKkbcBaYva OTHOBO.
. Hwucko HanpexeHue Ha baTepusiTa:
OcTaBaluaT B 6atepusta kanaumteT e
TBbpAEe Mabk, 3a ja MoXe a 0curypu
paboTa Ha MHCTpyMeHTa. Mpy TakbB cryyai,
n3Bagerte u 3apefete GatepusiTa.

BknouBaHe

» ®ur.4: 1. [lyckoB npekbcBay

ABHUMAHUE:

. Mpeaw na noctaBuTe GaTepusita B MHCTPY-
MeHTa, BUHarv nposepsiBaiite fanu nyckoBusaT
npekbcBay paboT HopMarnHo 1 ce Bpblua B
nonoxenue "OFF" (M3kn.) npu oTnyckaHeTo my.

3a [ia BKIoYNTE MHCTPYMEHTa, CaMO HaTUCHETe Cry-
cbka Ha NpekbcBaya. 3a CrnypaHe OTNyCHeTe Crycbka
Ha npekbcBava.

BkrnouyBaHe Ha namnara

Cawmo 3a mogen DCL180F

ABHUMAHUE:

. HI/IKOI'a He I'J'Ie,Cl,aI?ITe ANPEKTHO KbM CBETNNHaTa.
,D,MpeKTHaTa CBET/IMHA MOXe Aa pre,qM o4nTe
Bu.

» ®ur.5: 1.Jlamna

HaTucHeTe nyckoBus npekbecBay, 3a Aa BKNOYUTE nam-
nata. 3a usknoysaHe OTnyCHeTe MyCcKoBMA MpeKbCBau.

UHOukauma Ha ocTaBalms

KanauuTeT Ha akyMynaTopHara
b6arTepus

Camo 3a akymynamopHu 6amepuu ¢ uHOukamop

» ®ur.6: 1. CBeTnuHHM nHaMkKaTopm 2. ByToH 3a
nposepka

HaTtucHete 6yToHa 3a NnpoBepka Ha akymynatopHara

6aTepusi 3a noka3BaHe Ha ocTaBalLus 3apsj Ha

6aTepusita. CBETNMHHUTE MHAMKATOPM LLie CBETHAT 3a

HAIKOMNKO CeKyHAN.
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CBeTNVHHU UHAUKaTOPU OcraBauy

3apsp Ha
I D n GarepusTa

Ceetun WU3kn. Mwura

75% no 100%

I I I |:| 50% 0o 75%
I I |:| |:| 25% po 50%
I |:| |:| D 0% 0o 25%
ﬂ |:| |:| D 3apegete
GatepusiTa.

I I I:I I:I Batepuata
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t He pabotn
npasuHo.

Jonn

3ABENEXKA: B 3aB/CUMMOCT OT ycroBusiTa Ha yno-
Tpeba 1 okonHaTa TeMnepatypa e Bb3MOXHO Moka-
3aHWsiTa Neko Aa ce pasnuyasat oT AeNCTBUTENHUS

KanauuTet.

CIrMOBABAHE

ABHUMAHME:

. Mpeau 4a UsBbPLIMTE HSAKAKBU AEMHOCTY MO
MHCTPYMEeHTa 3a4bMmKMUTENHo NpoBepeTe Aanum
TOW € U3KIOYEH M aKyMmynaTopHaTa 6atepus e
n3BageHa.

HopmaneH ounTtbp

» ®ur.7: 1. Kancyna 2. MNpeasaputeneH Guntbp
3. duntbp

BucokonpoussogurteneH ¢ountbp
» ®ur.8: 1. Kancyna 2. BucokonponssoguTeneH
dUnTHP

U3xBbpnsiHe Ha npaxa

ABHUMAHME:

. M3npa3sBaiiTe npaxocMmykaykata, npeau aa
ce npenbiiHK Unu aa otcnabHe cunata Ha
3acMyKBaHe.

. HenpemeHHO n3xsbpnsnte npaxa, KONTo e
BbTpe B camara npaxocmykayka. AKo ToBa He
ce npasu, GUNTLPBT MOXe Aa Ce 3aApPBbCTU UMK
MOTOPBLT MOXe Aa ce MoBpeau.

MN3xBbpnsiHe Ha npax 3a HopmareH
untbp

3a oTcTpaHsiBaHe Ha npaxa, npunenHan kbM dunTbpa
B KancynaTa, YykHeTe kancynata 4 unv 5 nbTu ¢ pbka.
Cera Haco4yeTe CMyKaTenHusa OTBOp HaJony, 3aBbpTeTe
Kancynara no nocoka Ha cTpenkara Ha durypara n
otaeneTe Kancynata 6aBHO 1 Hanpaso.

» ®ur.9: 1. Kancyna 2. OTBop 3a 3acMyKBaHe

3ABEJIEXKA:

. lMpy oTBapsIHETO Ha KancynaTa Moxe fa ce
pasnurnee npax, 3aToBa HenpemMeHHo nocTaBeTe
Topbunuka 3a 6oknyk nod kancynara.

OTcTpaHeTe HaTpynaHWs npax oT BbTpeluHaTa cTpaHa
Ha Kkancynara u oT npeBapuTenHus puntbp.
» ®ur.10: 1. lpeasaputeneH ountbp 2. Kancyna

3aBbpTeTe npeaBapuTenHns UnTbp No nocokata Ha

cTpenkara, 3a fja ocBoboauTe 3aKpenBaLloTo 3b64e oT

npaxocmykaukara, 1 crnej ToBa uabpnanTte npeasapu-

TenHust punTbp.

» ®ur.11: 1. MpensaputeneH puntep 2. 3akpensallo
3bbye

MoumncreTe buHKA Npax OT NpeaBapuUTeNnHNa GUNTLP.
Cnep ToBa nsBagete unTbpa U ro YykHeTe Neko, 3a
[a ce oTAenu npaxbT.

» ®ur.12: 1. lpeasaputeneH puntbp 2. PunTbp

MU3xBBbpnsiHe Ha npax 3a
BUCOKOMpou3BoguTerneH puntbp

3a oTcTpaHsiBaHe Ha npaxa, npunenHan kbM dunTbpa
B Kancynara, YykHeTe kancynarta 4 unu 5 nbTu ¢ pbka.
Cera Haco4eTe CMyKaTenHus OTBOP Haaosy, 3aBbpTeTe
Kancynara no nocoka Ha cTpenkara Ha curypara n
oTfeneTe Kancynata 6aBHo 1 Hanpaso.

» ®ur.13: 1. Kancyna 2. OTBop 3a 3acMykBaHe

3ABEJIEXKA:

. Mpu oTBapsiHETO Ha kancynarta Moxe Aa ce
pasnunee npax, 3aToBa HernpemMeHHo noctaseTe
Topbuyka 3a 6oknyk nog kancynarta.

OTcTpaHeTe HaTpynaHWs npax oT BbTpeluHaTta cTpaHa

Ha Kkancynara u oT BUCOKONPOU3BOANTENHUS OUNTHP.

» ®ur.14: 1. Kancyna 2. BucokonpoussogurteneH
dUNTHP

3aBbpTeTe BYCOKOMPOV3BOAUTENHMS (OUNTHP MO NOCO-

KaTa Ha cTpernkara, 3a Aa ocBobofuTe 3akpensaLloTo

3bbYe OT MpaxocMyKaykaTa, v cnef ToBa U3gbpnante

duntbpa.

» ®ur.15: 1. 3akpensalyo 3bb4e

Mouncrete prHKA Npax 1 YykHeTe neko, 3a aa ce
OTAENU NPaxbT OT BUCOKONPOU3BOAUTENHNUA DUNTHP.

nOBTopeH MOHTaX

NoBTOpeH MOHTaX Ha HopmaneH
buntbp

[MocTaBeTe hunTbpa, AOKATO HE 3acTaHe AoKpaKn Ha
MSICTOTO CM B MpaxocMykaykara.
» ®our.16: 1. duntbp
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3ABENEXKA:

. YBeperte ce, Ye PUNTbLPBLT € NOCTaBeH B NpaBo
nonoxexve, 6e3 ga ce otnensa. Ako UNTbPLT
€ NoCTaBeH HeNpaBWITHO, KaKTO e MOKa3aHo Ha
durypata, B rHe34oTo Ha MOTopa Lie Bnunsa
npax v Lwe npean3Brka NoBpexaaHe Ha moTopa.

» dur17: 1. dunTbp

CebpxeTe npeaBapuTentna puntop. B To3n momeHT
HenpeMeHHO 3aBbpTeTe NpeaBapuTenHNsa UNTbp
Taka, Ye 3akpenBalloTo 3bbye fa 6bae 3aknoHeHo
3/1paBo B NpaxocMykaykaTta.

» ®ur.18: 1.[lpeasaputeneH puntbp

» ®dur.19

CebpxeTe kancynarta. apaBHeTe 3Haka O Bbpxy Kar-
cynata cbc cumsona O BbpXy ApbXkaTa U crnep ToBa
3[paBo 3aBbpTeTe Karncynara no nocokara Ha cTpen-
KaTa, 4oKaTo TS ce 3axBaHe 3A4paBo.

» ®ur.20: 1. 3Hak O

» ®ur.21: 1. [Opbxka 2. Kancyna

3ABEJIEXKA:

. BuHaru oTcTpaHsaBaiiTe npaxa HaBpeme,
3aLL0TO KOraTo MMa npekaneHo MHOro npax B
npaxocMmykaykara, cMyKkaTeriHata MOLLHOCT
HamansBa.

. BuHarv nposepsiBaiite ganv unTbpbT U
npeaBapuTENHUAT UNTbP ca NocTaBeHn npa-
BWIIHO, NMpeaun Aa paboTuTe ¢ NpaxocMyKaykara.
AKo Te He ca nocTaBeHM NpaBUIHO, B kopryca
Ha MOTOpa LLie B13a npax v Lie npeaussuka
nospexgaHe Ha MoTopa.

CnepgalynTe npyMepu nokasear, 4e punTbpbT
1 NpefBapuUTENnHUAT (UITHP He ca NoCcTaBeHN
npaeunHo. 3a oTcTpaHsaBaHe Ha npobnema rvn
nocraBeTe NPaBUITHO.

Mpumepu 3a npobnemm

Mpumep 1: MNocTaBeH e camo npeaBapuUTENHUAT un-
Tbp (HAMa PUNTBP)
» ®ur.22: 1.[lNpeasaputeneH puntbp

Mpumep 2: NocTtaBeH e camo UNTLPBT (HAMa NpeaBa-
puteneH punTbp)
» ®ur.23: 1. dunTbp

Mpumep 3: PUNTLPBT € NOCTABEH B HAKITOHEHO MOMOXEHNE
» dur.24: 1. duntbp

Mpumep 4: 3akpensalloTo 3b64e Ha NpeaBapUTENHUS
UNTHLP He e KCUpaHo 34paBo B OTBOpa Ha kopryca
Ha npaxocmykaykarta
» ®ur.25: 1. OTBOp Ha Kopryca Ha nNpaxocMykay-
kara 2. [peasaputeneH puntbp
3. 3akpenBaluo 3b64e

MoBTOpEeH MOHTaX Ha
BUCOKOMpousBoauTerneH puntsbp

CBbpxKeTe BUCOKONPOU3BOANTENHUS dUnTbp. B TO3n
MOMEHT HenpeMeHHO 3aBbpTeTE BUCOKONPOU3BOAUTEN-
HUS PUNTBHP Taka, Ye 3akpensalLoTo 3bbye fa 6bae
3aKIOYEHO 34paBo B NpaxocMyKkaykara.
» ®ur.26: 1. BucokonpoussBoguteneH punTbp

2. 3akpenBaLlo 3b64e

» ®ur.27: 1. 3akpensallo 3b64e

Cabpxerte kancynara. 3pasHeTe 3Haka O Bbpxy Kan-
cynara cbc cumBona O BbpXy ApbXKaTa u crief ToBa
30paBo 3aBbpTeTe Kancynara no nocokara Ha cTpen-
KaTa, 4oKaTo THA ce 3axBaHe 34paBo.

» ®ur.28: 1.3Hak O

» ®ur.29: 1.[pbxka 2. Kancyna

3ABEJIEXKA:

. BuHaru otcTpaHsiBanTe npaxa HaBpewme,
3aLL0TO KOraTo MMa npekaneHo MHOro npax B
npaxocmykadkara, CMyKaTenHaTa MOLLHOCT
Hamansea.

. BuHarv nposepsiBaiTe Aanu BUCOKONPOU3BOAW-
TernHVsA UNTHP e NoCTaBeH NpaBuUMHoO, Npean
Aa paboTtuTe c npaxocmykaykara. AKo Te He ca
nocTaBeHV NpaBuITHO, B KOpMyca Ha MoTopa Lie
BMM3a npax u Le npeavaBmka noBpexaaHe Ha
MoTopa.

CneapalyTe npMmMepm Nokassart, Ye BUCO-
KONPOM3BOANTENHUAT DUNTBP HE e NOCTaBeH
npasunHo. 3a oTcTpaHsBaHe Ha npobnema rm
nocraseTe NpaBUIHO.

Mpumepwu 3a npobnemu

3akpenBaLloTo 3b64e Ha BUCOKOMNPOU3BOAUTENHUS

huNTBP He e PUKCMpPaHO 34paBo B OTBOPA Ha kopnyca

Ha npaxocMykaykaTa.

» ®ur.30: 1. 3akpensalyo 3b64e 2. OTBOP Ha KOp-
nyca Ha npaxocmykadkara

PABOTA

ABHUMAHUE:

. 3a nocTaBsiHe Ha akcecoapu, Hanpumep
HakpaWiHuK, 3aBbpTeTe akcecoapute no noco-
KaTa Ha cTpenkara u ri HanbxaliiTte, 3a aa ce
rapaHTupa ctabunHa Bpbaka no Bpeme Ha
paboTa. 3a cBansiHe Ha akcecoapuTe, 3aBbp-
TeTe 1 M3BafeTe CbLUO Taka No nocokara Ha
cTpenkara.
Ako akcecoapbT 6bae 3aBbpTAH B obpaTHaTa
nocoka npu NocTaBsiHe UMW n3BaxaaHe, Bb3-
MOXHO € KarncynaTa Aa ce pasxnabu.

» ®ur.31: 1. Kancyna

YucrteHe (cmyueHe)

HakpanHuk

CnoxeTe HakpaWHuKa 3a NoYncTBaHe Ha macu, biopa,
mebenu 1 nogobHW. To3n HakpaliHUK ce NOCTaBs NEecHO.
» ®ur.32: 1. HakpanHuk

HakpaiHuk + Yobmkuten (npaBa Tpb6a)

YObmKUTeNaT nacsa Mexay HakpaiiHuka u camata
npaxocmykadka. Tasu KoHdburypaums e ynobHa 3a
noyvcTBaHe Ha NofJoBe OT U3NPaBEeHO NONOXeHUe.
» ®ur.33: 1. Tano Ha npaxocMmykaykaTa

2. Yobpmxkuten 3. HakpanHuk
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brnoB HakpaMHUK

MocTaBsiiTe BIMOBWS HAaKpPaHWK 3@ NOYNCTBAHE OKOMO

BN U CTECHEHUS B KONU Unu mebenu.

» ®ur.34: 1. brnos HakpanHuk 2. Tano Ha
npaxocmykavkarta

‘brnoB HakpanHUK + YObrkuTen
(npaBa Tpb6a)

M3nonaeanTe Ta3n KOHUrypauusi B TeCHU MecTa,

Kb[ETO camaTa npaxocMyKayka He Bnu3a, Unu BbB

BMCOKV MecCTa, TPyAHW 3a JOCTUraHe.

» ®ur.35: 1. brnos HakpanHuk 2. Yabmkuten 3. Tano
Ha npaxocMykaykaTta

YucteHe 6e3 HakpanMHUK

MoxeTe Aa cbbupare npax 1 npaxoobpasHu MaTepu-
anu 6e3 HakpanHuK.
» ®ur.36

NoAAPBXKA

ABHUMAHMUE:

. Mpeaun aa nposepsiaTe UnNu U3BbpLUBaTE Noa-
OpbXKa Ha UHCTPYMEHTa ce yBepeTe, Ye Ton e
N3KIHYEH.

MouncrtBaHe

BEJIEXKA: He nsnonssante 6eH3uH, HadTa,
paspeauTen, cnUpT U Ap. noao6HU. ToBa Moxe
Aa NpuYnHK obe3uBeTsABaHe, Aedopmaumsa unm
NYKHaTUHW.

BEJIEXXKA: He uspyxsante nonenHanus no
npaxocmykaukata u oMnTpuTe Npax ¢ nuctonet
CbC CrbCTeH Bb3AyX. Taka NpaxbT LUe HaBrese B
Kopryca v e AoBeae A0 MNOBPeau.

BEJIEXKKA: Cnep namusaHe Ha ountpuTe, noa-
cyluieTe ru ctapaTtenHo, npeau Aa rv usnonssare.
HepocTtatbyHO cyxu ountpu morar aa npeaussmkar
BIIOLLEHO 3aCMyKBaHe M ia HamarnsT eKkcrnoaTaLmoH-
HWS1 XXMBOT Ha MoTOpa.

BEJIEXXKA: Cnep nouncTeaHe Ha huntpute un
cdunTbpa-roba, He 3abpaBaniTe Aa rM MOHTUpaTe
OTHOBO NnpeAu ynorpeba. Ako nanonaearte npa-
xocMmykaykaTa 6e3 puntpm n buntbp-roba, npaxsuT
LLie HaBne3e B Kopnyca Ha ABWraTens v Lwe nNpu4nHn
HenanpaBHOCTU.

Kopnyc Ha npaxocMyKa4dkaTta

MepvioanyHo n3bbpcaaiTe BLHLLIHO NpaxocMyKadkaTta
(TAnoTO Ha NpaxocMykaykaTa) ¢ Kbpna, OBMaXxHeHa CbC
canyHeHa Boaa.

MouncTBaiiTe ChLUO M OTBOPa 3a 3aCMYKBaHE N MOHTaX-
HaTa 30Ha Ha unTbpa.

» dur.37

37

PunTtbp

MamunBanTe chuntbpa CbC canyHeHa Boaa, ako ce
3a4pbCTM C MPax M MOLLHOCTTA Ha NpaxocMyKaykaTta
Hamanee. Mpean pabota ro nofcyLuaBanTe rpuxnmnBo.
» ®ur.38

PunTbp-rbba

KoraTto ¢puntbpbT-rbba ce 3aMbpcu, novncTeTe ro no
CriefHVst HauuH.

1.  OtcTpaHete unTbpa.
2. VsgbpnaiiTe countbpa-rb6a ot crovikarta.

3. TMouucrete punTbpa-rbba, KaTo ro U3TynaTte Unu
namuete. AKO ro usmmete, NOACYLLUETE ro FPUXKINBO
npegu paborta.

4. BwmbkHeTe huntbpa-reba B cTOMKaTa 1 ro nocra-
BeTe B HA4YanHoTo My nonoxexue. Morpuxete ce
[ONHMAT pbb Ha cTolKaTa Aa 3axBaHe unTbpa-rLba un
[a HaMa Nyt Mexay Hero 1 CMyKaTenHusi oTBop.

» ®ur.39: 1. duntbp-ruba 2. [loneH pbb Ha cTonkaTa

CTeHHa nocTaBKa 3a dKyMyJiaToOpHa

npaxocmMyKa4ka

HonbnHumenHu akcecoapu

3ABENEXKA: BUHTBT 3a MOHTUpaHe Ha Abpxada
He e BKIIOYeH B komnrekTa. MoaroteeTe BUHT, NOAXO-
[l 3a MaTepuana, B KOWUTO Lle ce 3aBUHTBA.

3akpeneTe CTEHHaTa NoCTaBka 3a akymynaTopHa npa-
XOCMyKayka KbM CTeHa OT TBbPAO AbPBO, rpeaa unm
KOMOHa, KbAETO NnocTaBkaTa Moxe Aa 6bae MoHTUpaHa
cTabunHo. Mpeau Aa okaunTe akymynaTopHaTa npa-
XOCMyKayka, BUHarv ce ysepsiaiiTe, Ye cTeHHaTa i
nocTaBeka e 34paBo 3aKperneHa.
» ®ur.40: 1. CTeHHa nocTaBka 3a akymynaTtopHa
npaxocmykadka

A BHUMAHMUE: He okausaiite cbc cuna npa-
XOCMyKauykaTa Ha NoCTaBKaTa U He OKa4BaiTe Tam
Apyrv ypeau.
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KakBo goa npoBepuTe, npeau fa npegnpuemMere peMoHT

CumnTom

Kbae TpsibBa fa ce npoeepsisa

HauuH 3a oTcTpaHsBaHe

Cnaba moLHocT
Ha 3acMykBaHe

+ M3ToweHa nu e batepusita?

- [MbiHa nu e kancynara ¢ npax?

+ 3aapbCTeH Nu e punNTbpPbLT?

+ W3npasHeTe npaxa ot kancynara.
+ [Mouncrete unm uammirTe hunTbpa.

+ Mpesapepnete GatepusTa.

He pabotun

+ U3ToweHa nu e batepusita?

+ Mpe3apepnete 6aTtepusTa.

3ABEJIEXKA:

. He ce onuteante ga pemoHTMpaTe npaxocMykadkara camu.

3a pa ce nogabpxa BESOMACHOCTTA n HAOEXKOHOCTTA Ha UHCTpyMeHTa, PEMOHTUTE, OGCIYXBaAHETO UNn
perynupaHeto TpsibBa Aa ce N3BbpLUBAT OT yMb/IHOMOLLEH cepBu3 Ha Makita, kaTo ce M3nonaear pe3epBHU YacTu OT

Makita.

AOOMbJIIHUTENHU

AKCECOAPHU

ABHUMAHME:

. MpenopbyBa ce M3NonN3BaHeTO Ha Te3n akce-
coapu N HakpanHULM C BaLLNS MHCTPYMEHT
Makita, onucaH B HaCTOSALLIOTO PbKOBOACTBO.
M3non3saHeTo Ha Apyru1 akcecoapu unm
HaKkpanHULUM MOXe [a foBeAe A0 ONacHOCT OT
TenecHn HapaHsaBaHus. ManonasaiTte cboT-
BETHUSI akcecoap Unu HakpanHUK camo no
npegHasHaveHue.

Ako nmare Hyxgaa oT NoMoLL, 3a noBeye nNoapobHOCTH

OTHOCHO Te3u akcecoapu, ce 0GbpHETE KbM MECTHUS

cepBu3eH LeHTbp Ha Makita.

. Yabmkuten (npasa Tpbba)

. HakpaiHuk

. HakpaiiHuk 3a kunmm

. YeTka 3a nonvum

. brnoe HakpanHuk

. Kpbrna yetka

. bBKaB Mapkyy

. dunTbP

. MpenBapvTeneH ounTbp

. BuicokonpownssoauTeneH puntsp

. CTeHHa nocTaBka 3a akymynaTopHa
npaxocMmykayka

. HakpaiHuk , Linknon*

. OpwuruHanHa akymynatopHa 6atepus u 3apsgHo
ycTpouncTBo Ha Makita

3ABENEXKA:

. Hsikow apTuKynu oT cnivcbka Moxe Aa ca BKIto-
YEHU B KOMMIIEKTa HA UHCTPYMEHTA, KaTo CTaH-
[apTHU akcecoapy. Te MOXe [a ca pasnuyHu B
pasnuyH1TE bpXaBu.

HakpanHuk ,,LluknoH*

» ®ur.41: 1.T[pasa Tpbba 2. HakpanHuk ,LinknoH*
3. CmykaTeneH oTBop

3a HakpaurHukKa ,,LInknoH*

Mpu n3non3esaHe Ha NpaxocMykaykaTa C MOHTUPaH
HakpanHuK ,LIMKNoH" KonmyecTBOTO Npax, BN13aLlo B
kancynara, Hamansiea, KoeTo npefoTBpaTsiBa oTcnab-
BaHeTO Ha cunaTta Ha BCMykBaHe. 3aefHo Cc ToBa U1
NnoYncTBaHETO CreA U3Non3BaHe e NecHo.

ABHUMAHUE: Mpeau Aa M3BbPLIMTE HAKAKBU
AENHOCTU MO MHCTPYMEHTA, 3aALIIKUTENHO Npo-
BepeTe Aanu ToW e U3KIIYEH U akyMynaTopHaTa
6aTepus e usBageHa. Ako akymynaTtopHaTa 6atepusi
€ ocTaBeHa BbTpe, NpaxocMykadykaTa Moxe Aa ce
3afelicTBa HEOYaKBAHO M [a OBee [0 HapaHsBaHe.

A BHUMAHMUE: Nouuceaiite MpexecTus
(buNTHLP Ha HakpanHukKa ,Llnknon“ n dountpure
Ha npaxocMyKaykaTta, KoraTto ce 3anyiuar.
MpoabmkuTenHaTa ynotpeba Ha npaxocMykadkara,
[oKaTo Te ca 3anyLleHu, Moxe Aa Npean3BuKa 3arps-
BaHe UM NosiBa Ha auM.

BEJIEXXKA: KoraTo e nocTaBeH HakpanHuka
»LIMKNoH“, He N3Nnon3BanTe NnpaxocMyka4ykara B
XOPU3OHTAaIHO NMONoXeHWe UNn o6bLpPHaTa Harope.
AKO ro HanpaBuTe, MpexecTUaT UNTbLP MOXe Aa ce
3anyLm.

BEJIEXXKA: Bunaru nsnonssanTe npaxocMyKau-
KaTa C MOHTUpPaHu hunNTpU AOPU KOraTo U3Non3-
BaTe HakpawuHuka ,,LinknoH“. ManonssaHeTo Ha
npaxocmykadkaTta 6e3 MoHTMpaHu UNTpM Moxe Aa
[oBefie 4O HEU3NPaBHOCT Ha MOTopa.
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3ABEJEXKA: Npean Aa nsnonasare, npoBepeTe
[anu HakparlHWKbT ,LIMKnoH", npaxocMmykavkaTa un
npaBata Tpbba ca 3akoYeHr NPaBUITHO.

3ABENEXKA: KoraTo ce cbbepe npax, n3npasHete
KOHTeNHepa 3a npax Ha HakpawHuka ,LinknoH* n
KancynaTa Ha npaxocMykaukara. MNpogbrmxkuTenHara
ynotpeba Lie AoBede Ao oTcnabBaHe Ha cunata Ha
3acMyKkBaHe.

UaxBbpnsiHe Ha npaxa

Korato ce cbbepe npax 4o NMHUATA 3@ MakcUMarHo
HWBO Ha KOHTeVHepa 3a npax, cneasanTe npoueaypara
no-Aony 1 U3XBbprete npaxa.

1.  XBaHeTe 34paBOo KOHTEVHepa 3a npax, HaTUCHeTe
1 3agpbXTe aBata 6yToHa, n3BageTe KoHTeHepa 3a
npax.
» ®ur.d42: 1.JnHUs 3a MakcManHo HUBO
2. KoHTeliHep 3a npax 3. ByToH (aBe mec-
TononoxeHus) 4. Mpexect puntbp

2.  OtcTpaHsiBaiiTe npaxa OT KOHTelHepa 3a npax,
KaKTO 1 Lienusi npax 1 NpaluvHKTe, NnonenHanu no
MOBBLPXHOCTTA Ha MpexXecTus puntbp.

3. HanbxanTe koHTelHepa 3a npax AokpaK, 4oKaTo

nABata byToHa ce 3aknoyar ¢ LpakBaHe.

» ®ur43: 1. KoHTelHep 3a npax 2. ByToH (aBe
MECTOMNONOXEHWS)

3ABEJNEXKA: Npean oa 3ano4HeTe 0THOBO
pa6oTa, npoBepeTe Aanu HakpanHUKbT ,LInknoH",
npaxocMmykadkaTa u npasaTa Tpbba ca cBbp3aHu
cTabunHo.

3ABENEXKA: Ako cunata Ha BCMyKBaHe He ce
Bb3CTaHOBM JOPU CIef, OTCTPaHSBAHETO Ha npaxa u
MOYNCTBAHETO HA MPeXecTust UNTbLP, NpoBepeTe
[anu He ce e HaTpynan npax B kancynara Ha npa-
XOCMyKaykaTa unv ganv Hama 3anyLuBaHe.

MouncrTBaHe

KoraTo KOHTENHeP®LT 3a Npax ce 3amMmbpcy UNK Mpexe-
CTUAT PUNTBP Ce 3anyLuu, cBanerte rv v rm usmuninTe ¢
Boga. (Buxre ,M3xBbpnsiHe Ha npaxa“ OTHOCHO npoLe-
aypaTta 3a cBansiHe.)

MoacylueTe watenHo YacTute npeav NOBTOPHOTO UM
MOHTVIpaHe ¥ N3rnon3BaHe.
» ®ur.44: 1. KoHTelHep 3a npax 2. MpexecTt puntbp

KoraTto MpexecTusT ounTbp ce 3aMbPCU CUITHO,
NOYUCTETE O Ypes CreaHNTE NPoLEaypPU.

1. 3aBbpTeTe MpexecTusi uUnTbp 06paTHO Ha
YacoBHUKOBaTa CTperika 1 ro ussagerte, fokaTo dukca-
TOpUTE Ca OTKIIOYEHMU.

» ®ur.45: 1. Mpexect dunTtbp 2. Pukcatop

2. OtcTpaHeTe npaxa oT MpexecTust puntbp un
crep ToBa ro n3muiiTe ¢ Boga. lNocne ro noacylere
LaTernHo.

3. lNocTaBeTe MpexecTus hunTbp B OCHOBATa, 40KaTO
hukcaTopuTe Ce NoApaBHSIT C OTBOpa. 3aBbpTETE Mpe-
XKECTUS (UNTHP MO YaCOBHMKOBATA CTpenka, AoKaTo
chukcaTopuTe ce 3aknouar  LpakeaHe. YBepeTe ce, Ye
MPEXeCTUAT PUNTBLP € MOHTUPaH CTabuIHo.

» ®ur.46: 1. Mpexect punTtbp 2. Pukcatop 3. OTBOP
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HRVATSKI (Originalne upute)

UPOZORENJE

Ovaj uredaj mogu Koristiti djeca u dobi od 8 i viSe godina i osobe
sa smanjenim fizickim, osjetilnim ili mentalnim sposobnostimaili s
nedovoljnim iskustvom i znanjem ako su pod nadzorom ili dobivaju
upute za rukovanje bitne za uporabu uredaja na siguran nacin i
razumiju opasnosti koje s time dolaze. Djeci je zabranjeno igranje
uredajem. Djeci je zabranjeno Cistiti i provoditi korisniCko odrzava-

nje bez nadzora.

SPECIFIKACIJE

Model pct4o | pci1go | DCL18OF
Kapacitet 650 ml
Kontinuirana uporaba Otprilike 20 min
Ukupna duzina 981 mm 999 mm
Neto masa 1,2-14kg 1,2-15kg 1,3-1,6kg
Nazivni napon DC 14,4V DC 18V

. Zahvaljuju¢i nasem stalnom programu razvoja i istrazivanja, navedene specifikacije podloZzne su promjenama

bez obavijesti.
. Specifikacije mogu biti razli¢ite ovisno o zemlji.

. Tezina ne uklju¢uje dodatni pribor osim baterijskih ulozaka. U tablici su prikazane najveca i najmanja ukupna

tezina uredaja i baterijskih uloZaka.

Odgovarajucéi baterijski ulozak i punja¢

Baterija Model D.C.14,4 V BL1415N /BL1430/BL1430B / BL1440/BL1450/ BL1460B
Model D.C.18 V BL1815N /BL1820/ BL1820B / BL1830 / BL1830B / BL1840 /
BL1840B /BL1850 / BL1850B / BL1860B
Punja¢ DC18RC/DC18RD / DC18RE / DC18SD / DC18SE / DC18SF /

DC18SH

. Neki od navedenih baterijskih uloZaka i punjaca mozda nece biti dostupni ovisno o regiji u kojoj se nalazite.

AUPOZORENJE: Upotrebljavajte samo navedene baterijske uloske i punjaée. Upotreba bilo koje druge
vrste baterijskih ulozaka i punjata moze prouzrociti ozljede i/ili pozar.

U nastavku su prikazani simboli koji se upotrebljavaju
za opremu. Prije kori$tenja provijerite jeste li razumjeli
njihovo znacgenje.

Sm

Progitajte priruénik s uputama.

Samo za drzave EU-a

Ne odlazite elektricnu opremu ili baterije
zajedno s komunalnim otpadom! Sukladno
europskim direktivama o otpadnoj elektri¢-
noj i elektronickoj opremi, baterijama i aku-
mulatorima te otpadnim baterijama i aku-
mulatorima te njihovoj primjeni sukladno
nacionalnim zakonima, elektricna oprema

i baterije na kraju vijeka trajanja moraju se
zasebno prikupiti i vratiti u ekoloSki kompa-
tibilno postrojenje za recikliranje.

Alat je namijenjen za skupljanje suhe prasine.

Ni-MH
Li-ion
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Sigurnosna upozorenja za bezi¢ni

usisavac

AUPOZORENJE: VAZNO POZORNO
PROCITAJTE sva sigurnosna upozorenja i sve
upute PRIJE UPOTREBE. Nepridrzavanje upozore-
nja ili uputa moze rezultirati strujnim udarom, poza-

rom i/ili ozbiljnim ozljedama.

1. Nemojte izlagati kisi. Pohranite u zatvorenom
prostoru.

2. Ne dopustite da se koristi kao igracka.
Posebno pazite kad ga koriste djeca ili kad se
koristi u blizini djece.

3.  Koristite samo na nacin opisan u ovom priruc-
niku. Koristite isklju¢ivo preporucene dodatke
proizvodaca.

4.  Ne koristite s oStecéenom baterijom. Ako uredaj
ne radi kako bi trebao ili je pao, bio ostecen,
ostavljen na otvorenom ili ispusten u vodu,
vratite ga u servis.

5. Nemojte rukovati uredajem mokrim rukama.

6. Ne stavljajte predmete u otvore. Ne koristite s
blokiranim otvorima, zastitite ga od prasine,
dlacica, kose i bilo éega drugoga s$to bi moglo
smanijiti protok zraka.

7. Drzite kosu, Siroku odjecu i sve dijelove tijela
dalje od otvora i pomiénih dijelova.

8. Iskljucite sve kontrole prije uklanjanja baterije.

. Posebno pazite kad Cistite stube.

10. Ne koristite za skupljanje zapaljivih tekucina
kao $to je benzin i ne koristite na mjestima
gdje se one mogu nalaziti.

11. Za punjenje koristite iskljucivo isporuceni
punjac proizvodaca.

12. Ne usisavajte tvari koje gore ili se dime, kao
Sto su cigarete, Sibice ili vruéi pepeo.

13. Ne koristite bez postavljene vrece za prasinu i/
ili filtara.

14. Ne punite bateriju na otvorenom.

15. Baterije punite isklju¢ivo punjac¢em koji pre-
porucéuje proizvodac. Punja¢ koji je prikladan za
jednu vrstu baterija moZe uzrokovati opasnost od
pozara ako se koristi za drugu vrstu baterija.

16. Rucni alat koristite isklju¢ivo s namjenskim
i propisanim baterijama. KoriStenje bilo koje
druge vrste baterija mozZe uzrokovati opasnost od
ozljede i pozara.

17. Kad se ne koristite baterijama, drzite ih podalje
od drugih metalnih predmeta poput spajalica,
kovanica, kljuc¢eva, ¢avala, vijaka i drugih
sitnih metalnih predmeta koji mogu uzrokovati
spoj izmedu polova.

18. Pod djelovanjem sile teku¢ina moze iscuriti
iz baterije; izbjegavajte kontakt. Ako slu¢ajno
dode do kontakta, isperite vodom.

19. Ne koristite ostec¢enu ili preinaéenu bateriju
ili alat. Ostecene ili preinacene baterije mogu se
neocekivano ponasati te prouzrociti pozar, eksplo-
Ziju ili ozljede.

20. Ne izlazite bateriju ili alat plamenu ili previso-
koj temperaturi. Izlaganje plamenu ili temperaturi
vi$oj od 130 °C moze prouzroditi eksploziju.

21. Pridrzavajte se svih uputa za punjenje i
nemojte puniti bateriju ili alat izvan tempe-
raturnog raspona navedenog u uputama.
Neispravno punjenje ili punjenje pri temperatu-
rama izvan navedenog raspona mogu ostetiti
bateriju i povecati opasnost od pozara.

CUVAJTE OVE UPUTE.

DODATNA SIGURNOSNA PRAVILA

Ovaj je uredaj namijenjen za kuénu uporabu.

1.  Pazljivo procitajte ovaj priruénik s uputama i
priruénik s uputama za punjac prije uporabe.

2. Ne usisavajte sljede¢e materijale:

— Vrucée materijale kao $to su zapaljene
cigarete ili iskre/metalna prasina koja
nastaje bruSenjem/rezanjem metala

—  Zapaljive materijale kao Sto su benzin,
razrjedivac, kerozin ili boja

— Eksplozivne materijale kao Sto je
nitroglicerin

—  Zapaljive materijale kao $to su aluminij,
cink, magnezij, titanij, fosfor ili celuloid

—  Mokru prasinu, vodu, ulje i slicno

— Tvrde dijelove s ostrim rubovima, kao sto
su komadi¢i drva, metali, kamenje, staklo,
cavli, pribadace ili britve

— Praske koji se grusaju kao $to su cement
ili toner

— Prasinu koja provodi struju kao sto je
metalna ili uglji€éna prasina

—  Sitne cestice kao Sto je prasina betona

Takve radnje mogu prouzrogéiti pozar, ozljedu i/

ili Stetu na imovini.

3. Odmah prestanite s radom ako primijetite
nesto neobicno.
4.  Ako ispustite ili udarite usisiva¢, pazljivo pro-

vjerite ima li pukotina ili oSte¢enja prije rada s

njime.
5. Ne priblizavajte ga Stednjacima i drugim izvo-
rima topline.

Ne blokirajte ulaznu rupu ili ventilacijske rupe.

CUVAJTE OVE UPUTE.

Vazne sigurnosne upute za bateriju

1. Prije uporabe baterije procitajte sve upute i
oznake upozorenja na (1) punjacu za baterije,
(2) bateriji i (3) proizvodu koji koristi bateriju.

2.  Ne rastavljajte bateriju.

3. Ako se vrijeme rada znatno skratilo, odmah
prestanite raditi. Moze doci do pregrijavanja,
mogucih opeklina pa ¢ak i eksplozije.

4. Ako vam elektrolit dospije u o€i, isperite ih
¢istom vodom i odmah se obratite lijecniku.
Tako mozete izgubiti vid.

5. Nemojte kratko spajati bateriju:

(1) Ne dovodite terminale u kontakt s provod-
ljivim materijalima.

(2) Ne cuvajte bateriju u spremniku s drugim metal-
nim predmetima poput ¢avala, kovanica itd.

(3) Ne izlazite bateriju vodi ili kisi.
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Kratki spoj baterije moze uzrokovati velik
protok struje, pregrijavanje, moguce opekline
pa €ak i kvar.

6. Ne drzite alat i bateriju na mjestima gdje tem-
peratura moze premasiti 50 °C.

7. Ne spaljujte bateriju ¢ak ni ako je ozbiljno
ostecena ili potpuno istroSena. Baterija moze
eksplodirati u vatri.

8. Pazite da vam baterija ne ispadne ili da je ne
udarite.

. Ne koristite ostec¢ene baterije.

10. Sadrzane litij-ionske baterije podlijezu odred-
bama zakonskih propisa o opasnim tvarima.
Kada se radi o komercijalnom transportu koji
obavljaju npr. dobavljadi ili $pediteri, moraju se
postovati posebni zahtjevi na pakiranju i ozna-
kama.

Prilikom pripreme isporuke takve stavke potrazite
savjet strunjaka za opasne tvari. Pogledajte i
moguce podrobnije nacionalne propise.

Prekrijte trakom ili zastitite otvorene kontakte i
bateriju zapakirajte tako da se ne moze pomicati
u pakiranju.

11. Kada odlazete baterijski ulozak u otpad, uklo-
nite ga iz alata i zbrinite na sigurnom mjestu.
Pridrzavajte se lokalnih zakonskih propisa za
zbrinjavanje baterija.

12. Upotrebljavajte baterije samo s proizvodima
koje je odobrila tvrtka Makita. Umetanje bate-
rija u neprikladne proizvode moze dovesti do
pozara, prekomjerne topline, eksplozije ili curenja
elektrolita.

13. Ako se alat ne upotrebljava dulje vrijeme,
bateriju morate ukloniti iz alata.

CUVAJTE OVE UPUTE.

AOPREZ: Uvijek upotrebljavajte originalne
baterije Makita. Upotreba baterija koje nisu origi-
nalne baterije Makita ili su izmijenjene moze dovesti
do rasprskavanja baterije i uzrokovati pozar, tjelesnu
ozljedu ili Stetu. To ¢e takoder ponistiti jamstvo tvrtke
Makita za alat i punja¢ Makita.

Savjeti za odrzavanje najduljeg

vueka trajanja baterije
Napunite bateriju prije nego sto se potpuno
isprazni. Uvijek zaustavite alat i napunite bate-
riju kad primijetite da alat slabije radi.

2. Nikad ne punite ve¢ do kraja napunjenu bate-
riju. Pretjerano punjenje skracuje radni vijek
baterije.

3.  Bateriju punite na sobnoj temperaturi izmedu
10 °C i 40 °C. Vrucu bateriju prije punjenja
ostavite da se ohladi.

4. Napunite bateriju ako je ne mislite koristiti
duze vrijeme (duze od 6 mjeseci).

FUNKCIONALNI OPIS

AOoPREZ:

. Obavezno provijerite je li stroj isklju¢en i baterija
uklonjena prije podesavanja ili provjere funkcije
na alatu.

. Pazite da prilikom punjenja baterije ne prignije-
Cite prst(e) izmedu usisavaca i baterije kako je
prikazano na crtezu. Prignjecenje prsta moze
prouzrogiti ozljedu.

» SlI.1

Instalacija ili uklanjanje baterije

» Sl.2: 1. Crveniindikator 2. Gumb 3. Baterija

MAOPREZ:

. Uvijek iskljucite alat prije instalacije ili uklanjanja
baterije.

. Cvrsto drzite alat i bateriju dok instalirate ili
uklanjate bateriju. Ako ne drzZite ¢vrsto alat i
bateriju, mogu vam iskliznuti uz ruku, $to moze
uzrokovati Stetu alata ili baterije i ozljede.

Za uklanjanje baterije, gurnite je iz alata, pritiskom tipke
na prednjoj strani uloska.

Za instalaciju baterije poravnajte jezi¢ac na bateriji s
utorom na kucistu i gurnite ga na mjesto. Gurajte ga do
kraja dok ne sjedne na mjesto uz mali klik. Ako mozZete
vidjeti crveni indikator na gornjoj strani tipke, to znaci da
baterija nije zaklju¢ana u potpunosti.

MAOPREZ:

. Uvijek instalirajte bateriju dok kraja tako da ne
mozete vidjeti crveni indikator. U suprotnom
mozZze slu€ajno ispasti iz alata, Sto moze dovesti
do ozljede vas ili nekog u blizini.

. Ne instalirajte bateriju silom. Ako baterija ne
klizne lagano, znaci da nije ispravno umetnuta.

Sustav zastite baterije (litij-ionska

baterija sa zvjezdicom)

» SI.3: 1. Zvjezdasta oznaka

Litij-ionske baterije sa zvjezdicom opremljene su susta-
vom zastite. Ovaj sustav automatski prekida napajanje
alata da bi produzio vijek trajanja baterije.
Alat automatski prestaje raditi ako se alat i/ ili baterija
nadu u sljede¢im uvjeta:
. Pod optere¢enjem:
Alat radi na nacin koji uzrokuje abnormalno
visoku struju.
U ovoj situaciji, otpustite prekida¢ na alatu
i zaustaviti primjenu koja je izazvala pre-
opterecene alata. Zatim povucite uklju¢no/
iskljuénu sklopku za ponovno pokretanje.
Ako se alat ne pokrene, baterija je pregrijana. U
ovoj situaciji, pricekajte da se baterija ohladi prije
nego $to opet povucete uklju€no/isklju¢nu sklopku.
. Slab napon baterije:
Preostali kapacitet baterije je prenizak i alat
nece raditi. U ovoj situaciji, uklonite i napu-
nite akumulator.
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Ukljuéivanje i iskljucivanje
» Sl.4: 1. Ukljuéno/isklju¢na sklopka

AOPREZ:

. Prije ukljucivanja baterije na elektricnu mrezu
provjerite radi li uklju¢no/iskljuéna sklopka i
vraca li se u polozaj za isklju¢ivanje "OFF"
nakon otpustanja.

Za pokretanja alata jednostavno povucite ukljuéno/
iskljuénu sklopku. Za isklju¢ivanje stroja otpustite
ukljuénof/iskljuénu sklopku.

Ukljucivanje zaruljice
Samo za model DCL180F

AOPREZ:
. Nikada nemojte gledati izravno u svjetlo. Izravno
svjetlo moze ostetiti o€i.
» SI.5: 1. Svjetiljka
Povucite ukljuénol/isklju¢nu sklopku da bi se ukljucila
zaruljica. Za iskljucivanje otpustite uklju¢no/iskljuénu
sklopku.

Prikaz preostalog kapaciteta baterije

Samo za baterijske uloSke s indikatorom
» S1.6: 1. Zaruljice indikatora 2. Gumb za provjeru

Pritisnite gumb za provjeru na bateriji kako biste pro-
vjerili preostali kapacitet baterije. Zaruljica indikatora
zasvijetlit ¢e na nekoliko sekundi.

Zaruljice indikatora Preostali
I |:| n kapacitet
Svijetli Isklju¢eno Treperi
I I I I 75 % do
100 %

50 % do 75 %

11l
L} i
_jap

25 % do 50 %

0% do 25 %

ﬂ I:I I:I |:| Napunite
bateriju.

I I |:| D Baterija
je mozda

) neispravna.

t
NAPOMENA: Ovisno o uvjetima upotrebe i tempera-

turi okoline, prikaz indikatora moZe se donekle razli-
kovati od stvarnog kapaciteta.

MONTAZA

MAOPREZ:

. Obavezno provijerite je li stroj isklju¢en i baterija
uklonjena prije nego $to izvedete bilo kakav rad
na alatu.

Vrsta filtra

Standardni filtar
» SI.7: 1. Kapsula 2. Predfiltar 3. Filtar

Filtar visoke ucinkovitosti
» SI.8: 1. Kapsula 2. Filtar visoke u€inkovitosti

Odlaganje prasine

MAOPREZ:

. Ispraznite usisavac prije nego se napuni ili ¢e
snaga usisa oslabiti.

. Obavezno ispraznite prasinu iz samog usisi-
vaca. Ako to ne ucinite, moze doci do zaceplje-
nja filtra ili oSte¢enja motora.

Odlaganje prasine ako je postavljen
standardni filtar

Da biste smanjili lijepljenje prasine na filtru u kapsuli, 4
ili 5 puta lagano lupnite kapsulu rukom.

Zatim okrenite otvor za usis prema dolje, okrenite
kapsulu u smjeru strelice na crtezu te polako i ravno
odvojite kapsulu.

» S1.9: 1. Kapsula 2. Otvor za usis

NAPOMENA:

. Prasina bi mogla ispasti kada se kapsula otvori
pa svakako pod kapsulu podmetnite vrecicu za
smece.

Uklonite nakupljenu prasinu iz kapsule i s predfiltra.
» S1.10: 1. Predfiltar 2. Kapsula

Zakrenite predfiltar u smjeru strelice da biste otpustili
zastitni rub s usisavaca te skinite predfiltar.
» Sl.11: 1. Predfiltar 2. Zastitni rub

Uklonite sitne Cestice prasine s predfiltra. Zatim uklonite
filtar i lagano ga pritisnite da biste izbacili prasinu.
» SI.12: 1. Predfiltar 2. Filtar

Odlaganje prasine ako je postavljen
filtar visoke u€inkovitosti

Da biste smanijili lijepljenje prasine na filtru u kapsuli, 4
ili 5 puta lagano lupnite kapsulu rukom.

Zatim okrenite otvor za usis prema dolje, okrenite
kapsulu u smjeru strelice na crtezu te polako i ravno
odvojite kapsulu.

» SI.13: 1. Kapsula 2. Otvor za usis
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NAPOMENA:

. Prasina bi mogla ispasti kada se kapsula otvori
pa svakako pod kapsulu podmetnite vrecicu za
smece.

Uklonite nakupljenu prasinu iz kapsule i s filtra visoke
ucinkovitosti.

» Sl.14: 1. Kapsula 2. Filtar visoke ucinkovitosti
Zakrenite filtar visoke ucinkovitosti u smjeru strelice da
biste otpustili zastitni rub s usisavaca te skinite filtar.

» SI.15: 1. Zastitni rub

Uklonite sitne Cestice prasine i lagano lupnite da biste
izbacili prasinu s filtra visoke ucinkovitosti.

Ponovno sastavljanje

Ponovno sastavljanje ako postavljen
standardni filtar

Postavite filtar tako da sjedne na svoje mjesto u
usisavacu.
» SI.16: 1. Filtar

NAPOMENA:

. Provijerite je li filtar postavljen ravno, odnosno
da nije nakrivljen. Ako filtar postavite neispravno
kao $to je prikazano na crtezu, prasina ¢e uéiu
kuciste motora i prouzrogiti kvar motora.

» S1.17: 1. Filtar

Spojite predfiltar. Potom zakrenite predfiltar tako da se
zastitni rub ¢vrsto priljubi uz usisavac.
» S1.18: 1. Predfiltar

» S1.19

Spojite kapsulu. Poravnajte oznaku O na kapsuli s
oznakom O na rucki i ¢vrsto zakrenite kapsulu u smjeru
strelice dok se ne ugvrsti.

» S1.20: 1. Oznaka O

» SI.21: 1. Rucka 2. Kapsula

NAPOMENA:

. Uvijek pravovremeno uklonite prasinu jer ¢e
se usisna snaga smanjiti ako u usisavacu ima
previSe prasine.

. Prije uporabe usisavaca uvijek provjerite jesu
li filtar i predfiltar ispravno postavljeni. Ako nisu
ispravno postavljeni, prasina ¢e uci u kuciste
motora i prouzrogiti kvar motora.

Ako se jave sljedeci problemi, filtar i predfiltar
nisu ispravno postavljeni. Ponovno ih postavite
na ispravan nacin kako biste otklonili problem.

Primjeri problema

Primjer 1: Samo je predfiltar postavljen (bez filtra)
» S1.22: 1. Predfiltar

Primjer 2: Samo je filtar postavljen (bez predfiltra)
» S1.23: 1. Filtar

Primjer 3: Filtar je postavljen, ali je nakrivljen
» Sl.24: 1. Filtar

Primjer 4: Zastitni rub predfiltra nije ¢vrsto zategnut u
Zlijeb kucista usisavaca
» S1.25: 1. Zlijeb kugista usisavaca 2. Predfiltar

3. Zastitni rub

Ponovno sastavljanje ako je
postavljen filtar visoke u€inkovitosti

Spojite filtar visoke uginkovitosti. Potom zakrenite filtar
visoke ucinkovitosti tako da se zastitni rub €vrsto priljubi
uz usisavac.

» SI.26: 1. Filtar visoke u€inkovitosti 2. Zastitni rub

» S1.27: 1. Zastitni rub

Spojite kapsulu. Poravnajte oznaku O na kapsuli s
oznakom O na rucki i €vrsto zakrenite kapsulu u smjeru
strelice dok se ne ucvrsti.

» SI.28: 1.0Oznaka O

» S1.29: 1. Rucka 2. Kapsula

NAPOMENA:

. Uvijek pravovremeno uklonite prasinu jer ¢e
se usisna snaga smanijiti ako u usisavacu ima
previse prasine.

. Prije uporabe usisavaca uvijek provijerite je li
filtar visoke ucinkovitosti ispravno postavljen.
Ako nije ispravno postavljen, prasina ¢e uci u
kuciste motora i prouzrogiti kvar motora.

Ako se jave sljedeci problemi, filtar visoke ugin-
kovitosti nije ispravno postavljen. Ponovno ih
postavite na ispravan nacin kako biste otklonili
problem.

Primjeri problema

Zastitni rub filtra visoke ucinkovitosti nije évrsto zate-
gnut u zlijeb kucista usisavaca.
» S1.30: 1. Zastitni rub 2. Zlijeb kuc¢ista usisavaca

RAD SA STROJEM

AOPREZ:

. Za spajanje dodataka poput mlaznice, zakrenite
i umetnite dodatak u smjeru strelice kako bi bio
spojen na siguran nacin tijekom uporabe. Da
biste odspojili dodatak, zakrenite i izvadite ga u
smijeru strelice.

Ako dodatak zakrenete u suprotnom smjeru
dok ga spajate i odspajate, kapsula bi se mogla
odvojiti.

» SI.31: 1. Kapsula

Ciséenje (usis)

Mlaznica

Priévrstite mlaznicu za ¢iS¢enje stolova, namjestaja i sl.
Mlaznica se jednostavno postavlja.
» S1.32: 1. Rasprskiva¢

Mlaznica + produzna cijev (ravna cijev)

Mjesto produzne cijevi je izmedu mlaznice i usisivaca.
Takav raspored je prikladan za ¢i$¢enje podova dok
stojite.
» S1.33: 1. Kuciste usisiva¢a 2. Produzna cijev

3. Rasprskivac
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Mlaznica u kutu

Postavite kutnu mlaznicu za ¢is¢enje kutova i procjepa
auta ili namjestaja.
» SI.34: 1. Kutna mlaznica 2. Kuciste usisivac¢a

Kutna mlaznica + produzna cijev
(ravna cijev)

Koristite ovaj raspored u uskim prostorima gdje ne mozete
raditi s usisivacem ili na visokim mjestima koja je teSko doseci.
» S1.35: 1. Kutna mlaznica 2. Produzna cijev

3. Kuciste usisivaca

Ciséenje bez mlaznice
Mozete usisati praske i prasinu bez mlaznice.
» S1.36

ODRZAVANJE

AOPREZ:
. Prije svih pregleda i odrzavanja alata uvijek
provjerite jeste li iskljucili alat.

Ciséenje
NAPOMENA: Nikada nemojte koristiti benzin, mje$a-

vinu benzina, razrjedivac, alkohol ili sli¢no. Kao rezultat
toga moze se izgubiti boja, pojaviti deformacija ili pukotine.

NAPOMENA: Nemojte ispuhivati prasinu koja se zali-
jepila za usisavac i filtre uz pomo¢ ¢istaca s komprimiranim
zrakom. Tako se prasina gura u kuciste zbog ¢ega dolazi do kvara.

NAPOMENA: Oprane filtre dobro osusite prije
upotrebe. Nedovoljno suhi filtri mogu uzrokovati slab
usis i skratiti vijek trajanja motora.

NAPOMENA: O¢iséene filtre i spuzvasti filtar
nemojte zaboraviti ponovno postaviti prije upotrebe.
Ako upotrebljavate ista€ bez filtara i spuzvastog filtra,
prasina ulazi u ku¢iste motora i moZe uzrokovati kvar.

Kuciste usisavaca

Povremeno obrisite vanjski dio (kuciste) usisavaca
tkaninom navlazenom u vodi sa sapunicom.

Ocistite i usisni otvor i podrucje za postavljanje filtra.
» S1.37

Filtar

Operite filtar u vodi sa sapunicom kad se zacepi s pra-
Sinom i kad se smanji snaga usisavanja. Temeljito ga
osusite prije koristenja.

» S1.38

Spuzvasti filtar

Kad se spuzvasti filtar zaprlja, oCistite ga na sljedeci
nacin.

1. lzvadite filtar.

2. lzvucite spuzvasti filtar izmedu stupi¢a.

3.  Spuzvasti filtar ogistite lupkanjem ili pranjem. Ako
ga perete, dobro ga osusite prije upotrebe.

4.  Umetnite spuzvasti filtar izmedu stupica i postavite
ga na originalno mjesto. Provjerite je li spuzvasti filtar
dobro uévrséen ispod donjeg ruba stupi¢a te da nema
razmaka izmedu spuzvastog filtra i usisnog otvora.

» S1.39: 1. Spuzvasti filtar 2. Donji rub stupic¢a

Zidni nosac za bezicni usisavac

Dodatni pribor

NAPOMENA: Vijak za pri€vrS¢ivanje nosaca nije
prilozen. Pripremite vijak koji odgovara materijalu na
koji €e se pri¢vrstiti.

Postavite zidni nosac¢ za beZzi¢ni usisava¢ na tvrdi drveni
zid, gredu ili stup, gdje ga je moguce dobro pri¢vrstiti.
Uvijek provijerite je li zidni nosa¢ za bezi¢ni usisava¢
sigurno priévrscen prije vjeSanja usisavaca.

» S1.40: 1. Zidni nosa¢ za beZi¢ni usisavac

AOPREZ: Nemojte prisilno vjesati usisavaé na
zidni nosac i nemojte vjesati druge uredaje osim
usisavaca.

Stavke koje trebate provjeriti prije nego sto zatrazite popravak

. Ne pokuSavajte sami popraviti usisivac.

Simptom Dio koji treba provijeriti Nacin popravka
« Je li se kapsula napunila + Uklonite prasinu iz kapsule.
prasinom?
Slaba snaga - — .
usisavanja - Je li filtar zagepljen? + ObriSite praSinu ili operite filtar.
« Je li baterija ispraznjena? + Ponovno napunite bateriju.
Ne radi - Je li baterija ispraznjena? + Ponovno napunite bateriju.
NAPOMENA:

Da biste zadrzali SIGURNOST | POUZDANOST proizvoda, odrzavanije ili namjestanja morate prepustiti ovlastenim
Makita servisnim centrima, uvijek rabite originalne rezervne dijelove.
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DODATNI PRIBOR

AOPREZ:

. Ovaj dodatni pribor ili prikljucci se preporucuju
samo za uporabu sa Vasim Makita strojem
preciziranim u ovom priru¢niku. Uporaba bilo
kojih drugih pribora ili priklju¢aka moze donijeti
opasnost od ozljeda. Rabite dodatak ili priklju-
¢ak samo za njegovu navedenu namjenu.

Ako Vam je potrebna pomo¢ za viSe detalja u pogledu
ovih dodatnih pribora, obratite se najblizem Makita
servisnom centru.

. Produzna cijev (ravna cijev)

. Mlaznica

. Mlaznica za tepih

«  Cetkica za police

. Mlaznica u kutu

. Okrugla ¢etka

. Fleksibilno crijevo

. Filtar

. Predfiltar

. Filtar visoke u€inkovitosti

. Zidni nosac za bezi¢ni usisavaé

. Nastavak ciklona

. Izvorna Makita baterija i punja¢

NAPOMENA:

. Neke stavke iz popisa se mogu isporuciti
zajedno sa strojem kao standardni dodatni
pribori. Oni mogu biti razli¢iti ovisno o zemlji.

Nastavak ciklona

» Sl.41: 1. Ravna cijev 2. Nastavak ciklona 3. Otvor
za usis

O nastavku ciklona

Upotreba usisavaca s montiranim nastavkom ciklona
smanjuje koli¢inu prasine koja ulazi u kapsulu ¢ime se
sprecava slabljenje usisne snage. Osim toga, jedno-
stavno je i €iSéenje nakon upotrebe.

A\OPREZ: Prije izvodenja bilo kakve radnje na
alatu obavezno provjerite je li stroj iskljucen i
baterija uklonjena. Ako je baterijski ulozak ostao
umetnut, usisava¢ se moze neocekivano pokrenuti i
dovesti do ozljede.

A\ OPREZ: ocistite mrezasti filtar nastavka
ciklona i filtre jedinice usisavaca kada se oni
zacepe. Njihova produljena upotreba kada su zace-
plieni moze dovesti do zagrijavanja ili dima.

NAPOMENA: Kada je prikljuéen nastavak
ciklona, usisava¢ nemojte upotrebljavati u
vodoravnom ili uspravnom polozaju. To bi moglo
prouzrogiti zacepljenje mrezastog filtra.

NAPOMENA: Usisavaé uvijek upotrebljavajte

s postavljenim filtrima, ¢ak i kada upotrebljavate
nastavak ciklona. Njegova upotreba bez filtara moze
dovesti do neispravnosti motora.

NAPOMENA: Prije upotrebe provjerite jesu li
nastavak ciklona, usisavac i ravna cijev ispravno
zabravljeni.

NAPOMENA: Ispraznite kutiju za prasinu nastavka
ciklona i kapsulu usisavaca kada se prasina nakupi.
Produljena upotreba dovest ¢e do slabljenja usisne
snage.

Odlaganje prasine

Kada se prasina nakupi do crte punog spremnika

kutije za prasinu, pratite postupak u nastavku i odloZite

prasinu.

1. Cvrsto uhvatite kutiju za prasinu, drzite pritisnutim

dva gumba i skinite kutiju za prasinu.

» Sl.42: 1. Crta punog spremnika 2. Kutija za prasinu
3. Gumb (dva polozaja) 4. Mrezasti filtar

2. Ispraznite praSinu iz kutije za praSinu i uklonite
prasinu i prah koji su se zalijepili na povr§inu mrezastog
filtra.

3.  Umetnite kutiju za prasinu do kraja sve dok se dva
ne zatvore uz klik.

» S1.43: 1. Kutija za prasinu 2. Gumb (dva polozaja)

NAPOMENA: Prije nastavka rada provjerite jesu

li nastavak ciklona, usisavac i ravna cijev ¢vrsto
spojeni.

NAPOMENA: Ako se usisna snaga ne obnovi ¢ak

niti nakon vadenja prasine i ¢iS¢enja mrezastog filtra,
provjerite je li se prasina nakupila u kapsuli usisavaca
ili je li do$lo do zacepljenja.

Ciscenje

Kada se zaprlja kutija za prasinu ili se zaCepi mreZasti
filtar, skinite ih i operite vodom. (Postupak skidanja
pogledajte u dijelu ,Odlaganje prasine”.)

Dijelove potpuno osusite prije ponovnog postavljanja i
upotrebe.

» Sl.44: 1. Kutija za praSinu 2. Mrezasti filtar

Kada se mrezasti filtar jako zaprlja, oCistite ga primje-
njujudi sljiedeci postupak.

1. Okrenite mrezasti filtar u smjeru suprotnom

od smjera kazaljke na satu i skinite ga dok su kuke
otklju¢ane.

» S1.45: 1. Mrezasti filtar 2. Kuka

2. Uklonite prasinu s mrezastog filtra i operite ga
vodom. Nakon tog temeljito ga osusite.

3.  Umetnite mrezasti filtar u postolje dok su kuke
poravnate s priklju¢kom. Okrecite mrezasti filtar u
smjeru kazaljke na satu dok se kuke ne zaklju¢aju uz
klik. Provjerite je li mreZzasti filtar ispravno postavljen.
» S1.46: 1. Mrezasti filtar 2. Kuka 3. Ulaz
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MAKEOOHCKW (OpurMHanHm ynaTtctBa)

NMPEAYNPEOYBAHE

OBOj ypea Moxe fia ce KOPUCTU 0 CTpaHa Ha fela Ha Bo3pacT of 8
rOAVHN N NOCTapwu, N NnLa co HaManeHn OU3nNYKn, CETUNHU UK
MEHTanHu KanauuTeTun, nnu 6e3 A4oBOMHO UCKYCTBO U NO3HaBawbe
ako ce noA Haa3op UK UM ce JaBaaT ynaTtcTBa 3a KOpUcTere

Ha ypenoT Ha 6e3beaeH HaumH 1 rm pasbupaar BKyYeHuTe

puanum. [leuata He cMmeart fa cu urpaat co ypeaoT. Ynucrterweto m

OO PXXYyBaHE€TO O KOPUCHUKOT HE CMeaT Aa Cce BpLlaT o4 CTpaHa Ha
Aeua 6e3 Hagsop.

TEXHUYKN NOOATOLIU

Monen pct4o | pcl1so | DCL18OF
Kanauuter 650 mn
KoHTuHyupaHa ynotpeba MpubnuxHo 20 MUH.
BkynHa gomkuHa 981 Mmm 999 Mmm
HeTo TexuHa 1,2-1,4 kr 1,2-15«kr 1,3-1,6 kr
HomuHaneH HanoH D.C.14,4V D.C.18V

. Mopaaw HalaTa KOHTUHYMpaHa nporpama 3a UCTpaxyBake 1 pa3Boj, creundukaummnTe Tyka nognexar Ha
npomeHa 6e3 HajaBa.

. Creundmkauumte MoXe Ja Ce pasnukyBaaT of ApXasa 40 ApKkasa.

. TexuvHaTa He rv BKIydyBa JoAaToLMTe OCBEH kaceTuTe 3a 6atepuja. HajnecHute n HajTelukuTe kombrHaumm
Ha TeXWHa Ha ypedoT 1 kaceTute 3a baTepuja ce npvkaxkaHu Bo Tabenarta.

MpumeHnuBa KaceTta 3a 6aTepuja 1 nosiHa4

Kacera 3a 6atepuja Mogen D.C.14,4 V BL1415N /BL1430/BL1430B / BL1440/BL1450 / BL1460B
Mopen D.C.18 V BL1815N /BL1820/BL1820B /BL1830/BL1830B /BL1840/
BL1840B /BL1850/ BL1850B / BL1860B
MonHay DC18RC/DC18RD / DC18RE / DC18SD / DC18SE / DC18SF /
DC18SH

. Hekowu of kaceTuTe 3a 6aTepuu 1 NonHayMTe HaBeLEeHV Norope Moxe Aa He ce A0CTarnHU 3aBUCHO O PErMOHOT
BO KOj XMBeETe.

AI'IPE,Q.VI'IPE,Q.VBAI'bE: KopucTeTe r camo kaceTuTe 3a 6aTepun M NonHa4YMTe HaBeAeHU norope.
KopucTereTto kakBu 61no nomHaksm kaceTu 3a 6atepum 1 NonHavm Moxe Aa cosgaze pusuk of nospeaa u/mnm
noxap.

Ni-MH Cawmo 3a 3emjute Ha EY
Cumbonu E Li-ion He chpnajTe ja enekTpuyHaTa onpema

unu Gatepujata 3aeHO CO AOMALLHUOT

[HonyHaBegeHuTe rM NpykaxysaaTt cumbonuTe WTo otnag! 3emajku rv npeasuz eBponckute
MOXe ia ce KopucTar kaj onpemara. lNpea ynotpebara, AVPEKTVBY 3@ OTNaAHa enekTpu4Ha u
npoBepeTe Aanu ro pa3éuparte HUBHOTO 3HAYEHE. eneKkTpoHcka onpema 1 3a Gatepu,

akymyrnaTopu 1 oTnagHu 6atepum n
MpounTajTe ro ynaTcTBOTO 3a KOPUCTEHE. aKymynaTtopu 1 HUBHOTO CnpoBeayBat-e

@ H_!_I_” BO COMIacHOCT CO HaUMOHaINMHUTE 3aKOoHU,

enekTpuyHaTa onpema u 6atepunte Ha
KpajoT Ha HUBHWOT paboTeH Bek Mopa Aa
ce cobupaart opJernHo 1 aa ce Bpatar BO
eKornoLukn 06jeKT 3a peLuknparse.
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HameHeTta ynotpe6a

AnaToT e HaMeHeT 3a cobupare CyB Npas.

Be36eaHocHM NpeaynpeayBaka 3a

Ge3xnyHaTa npaBoCMyKarnka

AI'IPE,C{YI'IPEHYBAI'bE: BAXHO!
NPOYUTAJTE ' BHUMATENHO cute
6e36e4HOCHM NpeaynpeAyBatkba U cUTe ynaTtcTBa
MPEQ YNOTPEBA. Ako He ce noynTyBaar
npeadynpenyBatara u ynatcTearta, Moxe Aa Aojae A0
CTpyeH yaap, noxap U/unu TeLK1 NoBpeau.

1. [Oa He ce usnoxysa Ha aoxna. [la ce yyBa Bo
3aTBOpeHa npocTopuja.

2. He posBonyBajTe Aa ce KOPUCTMU KaKo Urpayka.
Kora ce kopucTtu Bo 6nu13uHa Ha feua,
notpe6HO e Aa ce o6pHe 0COGEeHO BHUMaHue.

3. KopucTteTe ro caMo oHaka Kako LUTO € ONULLAHO
Bo oBa ynartcTBo. Kopuctete camo goaatoumn
WTO ce oA06GpPeH of NPOU3BOAUTENIOT.

4. He kopucTteTte owTeTeHa 6aTepuja. Ako ypeaoTt
He paboTu Kako WTo Tpeba, 6Gun ucnywTeH,
oLwITeTeH, OCTaBEH Ha OTBOPEHO UMK nNagHan
BO BoAa, BpaTeTe ro BO CEPBUCEH LIeHTap.

5. He pakyBajTe co ypenoT cO BnaxHu paue.

6. He ctaBajTe HUKaKBU NpeaMeTU BO OTBOpUTE.
He kopucTeTe ro pokonky Koj 6uno og
oTBOpUTE € BNoKUpaH; oApXyBajTe ro YNCT n
6e3 npaB, TEKCTUNHU BNakHeHLa, Koca 1 WTo
6uno Apyro WTo MoXe Aa ro Hamanu NPoTOKOT
Ha BO3AyX.

7. DOpxeTe ja KocaTa, nabaBarta obneka u cute
AernoBu oA TenoTo nopanexky og oTBopuTe u
NoaBWXHUTE OEeNOBMU.

8. WcknyuyeTe rm cuTe KOHTPONU Npea Aa ja
n3BaguTe 6atepumjarTa.

9. OOGpHeTe oco6eHO BHMMaHUE Kora YucTute
ckanu.

10. He kopucTeTe ro 3a noagurawe 3ananveu
WU COropnMBYU TEYHOCTH, KaKo Ha Npumep,
6eH3MH, 1 He KopucTeTe ro Bo obnacTu kage
WTO TUe MOXe Aa GuaaT NPUCYTHU.

11. 3anonHeme, KOpUcTeTe ro camo
NONIHAYOT LITO € UCNopayvaH o4 cTpaHa Ha
npov3BOAMUTENOT.

12. He mogurajTe HALWWITO WITO FOPU UMK Yaau, Kako
Ha nNpuMep, Lmrapu, AOropuntba UM Xexok
nenen.

13. H kopucTeTe ro 6e3 Bpeka 3a npaB u/unu 6e3
nocraBeHu pUNTpU.

14. He nonHerte ja 6aTepujaTa HagBoOp.

15. TMMonHeTe camo co NonHa4yoT oApeAeH oA
cTpaHa Ha npou3BoAuTenor. [onHay WwTo
e cooaBeTeH 3a efeH Tun 6aTtepuja Moxe Aa
co3aaje py3vK of noxap Kora ce KopucTu co
apyra 6atepwja.

16. WcknyymBO KOpUCTETE MM eNeKTPUYHUTE
anaTu co KOHKpPeTHO HameHeTu 6aTepuun.
KopucTetrseto apyrv 6atepumn moxe Aa cosnane
p13unK oA NoBpeaa 1 noxap.

17. Kora 6aTtepujaTa He ce KOpUCTH, ApXKeTe ja
HacTpaHa oA ApPYrv MeTanHu npeaMeTH, Kako
LWITO Ce CNojyBarnku, MOHETU, KIy4yeBu, LWajku
WnY ApYrM Manu MeTanHu NnpeaMeTH LITO MoXe
Aa nocnyxart Kako BpCKa o4 edeH Ha apyr
MPUKIYYOK.

18. TMpwu HenpaBunHa ynotpe6a, on 6atepujara
MoXe Aa ucteye Te4yHocT. N36GerHyBajte
KOHTAaKT co Hea. AKo fiojae A0 HeHaMepeH
KOHTaKT, U3MujTe co BoAa.

19. He kopucTteTe 6aTepuu unu anar WToO ce
olTeTeHN UNn MeHyBaHU. OlTeTeHNTe UnNn
MeHyBaHWTe 6aTepun Moxe Aa Npukaxysaat
HenpeaBUANVBO OAHECYBaks€ LUTO pesynTupa co
oraH, ekcnoaumja unm onacHocCT of noBpeaa.

20. He nsnoxyBajte ru 6arepunte unm anator
Ha oraH Unu NnpeKymepHa Temneparypa.
M3noxyBaHeTo Ha oraH unv Temneparypa Haj
130°C moxe Aa npeam3Buka ekcnosuja.

21. Cnepete ru cute ynaTcTBea 3a NofnHexwe
W He NonHeTe rm 6atepuuTe UNK anaToT
HafABoOp oA TeMNepaTypHUOT ofncer HaBeAeH
BO yNnaTcTBOTO. HenpaBunHoTo MeHyBame
VN1 MeHyBaHETO Ha TeMrnepaTypy HaABop Of
HaBeJeHMOT oncer Moxe Aa ja oTeTn 6atepujata
W [ia ja 3rofemMmn onacHocTa of oraH.

YYBAJTE I'O YMNATCTBOTO.
AOMNOJNTHUTEJTHHU

BE3BEHOCHMU NPABUIIA

OBoj ypen e HaMeHeT 3a ynoTpe6a Bo
AOMaKUHCTBOTO.
1. BHuMaTenHo npouuTajTe ru oBa ynaTcTBo

3a ynorpe6a u ynatcTBoTo 3a ynorpe6a 3a

nonHayor npen ynorpebara.

2. He nogwrajte ru cnegHuse maTepujanu:

—  Xewkute matepujanu, Kako Ha npumep
3ananeHu LUrapyu unmu uckpeyku/meTtaneH
npas WTO ce co3aaBa of 6pycemweTo/
ceyereTo mMeTan

— 3ananuBu maTepujanu, Kako Ha npumep,
6eH3uH, pa3peayBay, ra3unja, KEpo3uH
wnm 6oja

— EkcnnosuBHM mMaTepujanu, Kako Ha
npumep, HUTPOrNUUepUH

— 3ananuBu maTepujanu, Kako Ha npumep,
anyMUHUYM, LMHK, MarHe3uyMm, TuTaHuym,
cocdop unu uenynoua

— BnaxeH npaB, Boaa, Macno unu cnuiHo

— TBpAu napuuka co ocTpu paboBu, kako
Ha npuMep, APBEHW AenKaHULK, MeTanm,
KameHba, CTakIo, WajKu, UrMu UK XUneTm

— MMpas. wTo Moxe Aa npeansBuKa
3aTHyBake, Kako Ha MpUMep, LIeMeHT Unm
npas 3a TOHep

— MpoBoanue npag, kKako Ha NpuMep, MeTan
wunu jarnepon

—  Manu yecTnukuM, Kako Ha npumep, NpaB
on 6eToH

TakBuUTe gejcTBa Moxe Aa npeansBuKaaTt

noxap, noBpeAa u/unu owTeTyBate Ha

VMOTOT.
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3. Ako 3abenexuTe HewTo aGHOpManHo, BeaHall
3anpeTe co paborTa.

4.  AKo ja ucnywTuTe Unv yapure
npaBoCMyKarkaTa, BHUMaTerHo npoBepeTte
Aanv Ha Hea UMa NyKHaTUHU UINK oLITeTyBaba
npen Aa NpoAokuTe co pabora.

5. He mobnuxyBajTe ro 4o neyku unu apyru
TONNUHCKN U3BOPU.

6. He 6nokupajte ru pgoBogHaTa gynka u Aynkute
3a BeHTUNauuja.

YYBAJTE 'O YNMATCTBOTO.
BaxHun 6e36egHOCHM ynaTcTBa 3a

KaceTtarta 3a 6aTepujara

1. Tpen kopucTewe Ha KaceTaTa 3a 6aTepumjarTa,
NpoYnTajTe rm cuTe ynaTcTBa U 03HaKu
3a npeTnasnuBocT Ha (1) nonHayvoT 3a
6aTepujara, (2) 6aTepujata u (3) npoussoaoT
WTO ja KopucTu 6aTepumjaTta.

2. He packnonyBajTe ja kaceTaTa 3a 6aTepujaTa.

3.  Ako onepaTMBHOTO BpeMeTO cTaHano
npeKyMepHO KpaTKo, npecTaHeTe BeAHall co
pa6ota. Toa Moxe Aa pe3ynTvpa co pU3uK o
nperpeBake, MOXHU U3rOPeHULIN, Na Aypy U
ekcnnosuja.

4. AKO eneKkTpoOnuT HaBriese BO BaLUUTE O4MU,
U3MUjTe rM co YnucTa Boga u nobapajre
MeauMLUMHCKa Hera BegHal. Toa moxe aa
pe3ynTupa co rybere Ha BaluMoT BUA.

5. He npeausBsukyBajTe cnoj Ha Kacetara 3a
6aTepujara.

(1) He ponupajTe rm KOHTaKTUTE CO HUKAKOB
npoBoANUB MaTepujan.
(2) MWs3bernyBajTe Aa ja yyBaTe KaceTaTa
3a 6aTepuja Bo caj co ApYyry MeTanHu
npeAMeTH KaKo LITO Ce LIajKu, MOHETU U
cn.
(3) HawusnoxyBajTe ja kaceTaTa 3a
GarTepujaTta Ha BoAa unu Aoxa.
KpaTtkuoT cnoj Ha 6aTepujata moxe Aa
npeav3BMUKa rofiemM NpPoToK Ha eneKkTpuyHa
eHepruja, nperpeBarbe, MOXHMU U3ropeHULM, na
AYPW Y Naj Ha HanojyBakeTo.

6. He cknagmpajte rm anaToT U KaceTara 3a
6GaTepujaTa Ha MecTa kafe LITO TemnepaTypara
MOXe Aa AOCTUrHe unu HagmuHyBa 50°C.

7. He nanete ja kacetaTta 3a 6aTepujaTta gypu
M KOra e MHOry oliTeTeHa Unu LenocHo
noTpouweHa. KaceraTa 3a 6aTepujaTta Mmoxe aa
eKcnnoavpa ako ce CTaBu BO OraH.

8. BHMmaBajTe Aa He ja UcnywTUTE UNK yapuUTe
6aTepujara.

. He kopucTete owTeteHa 6aTepuja.

10. CopapxaHuTe 6aTepun co NUTUYMOBMU jOHN
ce NoAnoXHW Ha ycnosuTte Bo lNpaBunara 3a
onacHu npeameTH.
3a komepuujaneH TpaHCMopT Ha Np. o TPeTH
nmua 1 nocpeaHuLm, Mopa Aa ce criegat
noce6GHUTE YCNOBM Ha NakyBakaTa Unv o3HakuTe.
Mpwv noarotoBka Ha NpeameToT Koj Tpeba Aa ce
ncnpaTtu, KOHCYNTUpajTe ce COo eKcnepT 3a onacHu
matepujanu. icto Taka, cnegete rv noteHumnjanHo
nopeTanHuTe HaLuMoHanHu npaeuna.

3aneneTe rv co nennvBa NeHTa unu mackvpajte
' OTBOPEHWTE KOHTaKTK, a 6aTepujata cnakyBajte
ja, Taka wTo Hema aa ce aBwkK cnobogHo BO
nakyBaHETO.

11. Kora ja dopnate Bo oTnaj kaceTara 3a
6aTepwujaTa, u3aBageTe ja of anaToT u
cpnerte ja Ha 6e36eaHo mecTo. Mountysajre
T NIOKanHUTe 3aKOHCKU NPOMNUCH LUITO
ce oAHecyBaaT Ha pnate Bo oTnaj Ha
6artepujaTa.

12. Kopwuctete rm 6atepuuTe camo co
npoussBoauTe Ha3HavyeHu oa Makita.
MoHTupareTo 6aTepmm Ha HeycornaceHuTe
npousBoAn MoXe Aa peaynTvpa co noxap,
npekymepHa TonnvHa, ekcrnoauja unm
MCTeKyBak-e Ha enekTposIMToT.

13. JlOKOMKy anaToT He ce KOpMCTW noAonr
BpeMeHCKU nepuopa, 6aTepujata mopa Aa ce
“3Baau og anaTor.

YYBAJTE 'O YINATCTBOTO.

ABHUMAHUE: KopucteTe caMo opuruHanHu
6aTepum Ha Makita. KopucTtereto HeopurnHanHm
6atepun Ha Makita unv 6atepmm WTO ce N3MeHeTH
MOXe Aa pe3ynTvpa co pacrnykyBawe Ha batepujata,
npeans3BuKyBajkn noxap, TenecHa nospeaa v
owTeTyBake. Toa UCTO Taka Ke ja MOHULLTH
rapaHuujata Ha Makita 3a anaToT u nonHa4oT Ha

Makita.

CoBeTu 3a ogpxKyBaHe
MaKcumareH paboTeH BeK Ha
G6atepujaTta

1. 3aMeHerte ja kaceTaTta 3a 6aTepujarta npeg
LenocHo ga ce ucnpasHu. Cekoraw 3anupajre
ja pabortaTa co anaToT U 3amMeHeTe ja KaceTaTa
3a GaTepujaTa kora Ke 3abenexuTe aeka
anaTtoT AaBa noMana MOKHOCT.

2. Hwvkoraw HemojTe Aa NONHUTE LIESTOCHO NOJSHa

kaceta 3a 6atepumja. lpekymepHOTO NonHewe
ro ckpaTtyBa paGoTHUOT Bek Ha GaTepujaTa.

3. MNonHeTte ja kKaceTaTa 3a 6aTepujaTa Ha cO6Ha
Temnepartypa oa 10°C - 40°C. [lo3BoneTe
3arpeaHaTa kaceTa 3a 6aTepuja aa ce onagun
npea Aa ja cTaBuTe Ha NoOJHewe.

4. TlonHeTe ja kKaceTaTa 3a 6aTepujaTa AOKONKY He

ja kopucTuTe noponro Bpeme (noBeke oA wecT
meceum).
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NC HA ®YHKUUUTE

ABHUMAHME:

. Mpen cekoe npunarofgyBak-e UNy NpoBepka
Ha anaToT, NpoBepyBajTe Aanu € UCKNyYeH 1
6aTepujaTta e n3BageHa.

. BHumaBajTe aa He rn notdatute npctute
nomery yncrayot v batepujaTta, kako LUTO e
NPpUKaXxaHo Ha AnjarpamorT, Kora ja BMETHyBaTe
6aTepujaTta. Ako v notaTnTe NPCTUTE, MOXe
Oa nojoe oo nospeaa.

» Cn.1

MoHTupake unu oTcTpaHyBah€e Ha

GaTtepujaTa
» Cn.2:

1. LipBeH nHamnkatop 2. Konye 3. batepuja

ABHUMAHUE:

. Cekoralu UCKIy4yBajTe ro anartoT npeg
cTaBak-ETO NN BafereTo Ha GaTepujaTa.

. ApxeTe rn anaToT u 6aTepujaTa LIBPCTO Kora
ja MoHTUpaTe unu otcTpaHyBaTte GaTepujaTa.
[lokornky He rvi ApXuTe LUBPCTO anatoT u
GaTepwjaTa, Toa MOXe Aa A0Befe [0 HUBHO
NIM3HYBa-€ Of BalLKUTe paue 1 Aa pesynTupa co
olwiTeTyBare Ha anatoT 1 Ha 6aTtepujara, kako 1
CO TenecHv NoBpeau.

3a pa ja usBagute GatepwjaTa, noBneyeTe ja og anator
fofeka ro nusrate Kon4yeTo Ha npefHarta ctpaHa Ha
GaTtepujaTa.

3a pa ja MmoHTUparte baTtepujata, nopaMmHeTe ro
jasnueTo Ha BaTtepujaTa co xneboT Bo KyKMLITETO 1
TYpHeTe ja Aa 3actaHe BO mecTo. BmeTHeTe ja 4o Kpaj
fofeka He ce 3akmnyyu BO MECTO Npy LWITO Ke ce CryLuHe
Maro KIukHyBarbe. AKO MOXeTe [a ro BUAUTe LpBEHNOT
MHAMKATOP Ha ropHaTa cTpaHa of KonyeTo, Toa 3Hauu
[eka He e 3aKry4eHa LieflocCHO BO MECTO.

AnatoT aBTOMaTcku Ke 3anpe 3a Bpeme Ha paboTtereTo

ako anatoT u/unu 6aTtepujata ce NocTaBeHW Nof, efeH

o[l CrefHBe YCroBu:

. [MpeonToBapeHOCT:
Co anatoT ce paKkyBa Ha HauvH LUTO
npeasvBuKyBa TOj Aa NOBNeKyBa
HeHOpMarHo BMCOKa eneKkTpuyHa eHepruja.
Bo TakBa cuTyauuja, otnywtere ro
NpekMHyBayoT Ha anaTtoT v 3anpeTe ja
npvMeHarta LTo npeaussukana anaTor
fa ce npeonToBapu. MoToa noenevere ro
NPEKNHYBaYoT 3a CTapTyBake NMOBTOPHO 3a
pecTapTuparbe Ha anartor.
AKO anaToT He ce BKMy4yBa, Toa 3Ha4u
neka 6aTtepujata e nperpeara. Bo Takea
cuTyaumja, octaBeTe ja 6aTepujata aa ce
onaau npef, noBTOPHO Aa ro noeneveTe
NpeKMHyBaYoT.

. Hu3ok HamnoH Ha GaTepujaTa:
[MpeocTtaHaTnoT kKanaumTeT Ha baTtepujaTa
€ NPeHn30oK 1 anaToT Hema Aa paboTu. Bo
TakBa cuTyauuja, U3BageTe ja u HanonHete
ja baTtepujata.

» Cn.4: 1.[lpekunHyBay

ABHUMAHME:

. Mpen pa ja ctaBuTte 6atepujata BO
anaToT, NpoBepeTe ro NpekuHyBa4oT Aanm
YHKLMOHMpPa NpaBuIHO 1 Aanu ce Bpaka BO
nonoxb6ara ,OF F* kora ke ce oTnywtn.

3a BKNny4vyBaw-€ Ha anaTtoT, €4HOCTaBHO noere4vyerte
ro NpeKnHyBa4oT 3a CTapTyBake. OTI'IyLLITeTe ro
NPEeKNHYBa40T 3a UCKNy4yBaw-€ Ha anartoT.

BknyuyBawe Ha namb6ara

Camo 3a mogenot DCL180F

ABHUMAHME:

. Cekoralu MOHTUpajTe ja baTepujaTa LEenocHo
[ofeka LpBeHVNOT MHANKATOP He Ce n3racHe.
Bo cnpotuBHo, MOXe cry4ajHo Aa ucnapHe of
anaroT, Co Toa Npean3BUKyBajku NoBpeaa Bam
U1 HEKOMY OKOfy Bac.

. HewmojTe fa ja MoHTMpaTe GaTepujaTa Ha cuna.
Axko baTepujaTa He MOXe [a ce NM3He NeCHo,
TOa 3HauM Jeka He e NnocTaBeHa NpaBuITHO.

Cucrtem 3a 3awiTuTa Ha 6atepujaTta

(nuTUym-joHCcKka 6aTtepuja co o3HakKa
Ha sBe3fa)

» Cn.3:

JInTnym-joHckute B6atepumn co o3Haka Ha sBe3fa

ce onpeMeHu co 3awTuteH cuctem. OBoj cuctem
aBTOMAaTCKM ro MPekMHyBa HamnojyBaH-eTo Ha anartoT 3a
[fa ro npogomkn paboTHNOT Bek Ha BaTepujaTa.

1. O3Haka co sBesga
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ABHUMAHUE:
. Hukoraw He rne/:lajTe AVPEKTHO BO CBEeT/INHATa.
,D,VIpeKTHaTa CBETNMNHa Tn OLIJTeTyBa o4yuTe.
» Cn.5: 1.Jlamba
[MoBneyeTte ro NpekMHyBa4oT 3a BKIy4YyBake Ha

namnata. OTnyLITeTe ro NPEKMHYBaYOT 3a CTapTyBake
3a fja Ce UCKIyuu.

YkaxxyBat-€ Ha NpeocTaHaTUoT

KanauuTeT Ha 6aTtepujaTa

Camo 3a 6amepuu co uHOuUkamop

» Cn.6: 1. /HankaTopckm nambudku 2. Konve 3a
npoBsepka

MpuTKCHETE ro KonYyeTo 3a NpoBepka Ha kacetaTta

3a GaTepujaTa 3a ykaxyBare Ha NpeocTaHaTnoT

kanauuTeT Ha 6aTepwjaTa. HgukaTopckute nambuyku

CBETHYBaaT HEKOJIKY CeKyHAW.
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WUHavkaTopcku namouykm MpeocTtaHat

I D n KanauuTteT

3ananeHo WUcknyuyeHo Tpenka

75% no 100%

I I I |:| 50% po 75%
I I |:| |:| 25% no 50%
0% no 25%

R000
PO00
Tl

Jonn

HAMOMEHA: Bo 3aBMCHOCT 0 yCrnoBuUTe Ha
KopucTere 1 ambueHTanHara Temneparypa,
MHAMKauMjaTa MoXe Aia ce pasfnvkysa Bo Mana mepa
0f} pearnH1oT Kanauurer.

HanonHeTe ja
GatepujaTa.

Batepujata
mMoxebun e
HevcrnpasHa.

COCTABYBAKE

ABHUMAHME:

. Mpen cekoe foTepyBakbe UMK NpoBepka
Ha anaToT, cekorall NpoBepyBajTe fanu e
ncknyyeH n batepujata e n3BageHa.

Tmva o

HopmaneH countep
» Cn.7: 1.Kancyna 2. Mpeadwuntep 3. duntep

duntep co BUCOKU nepdopmaHcu

» Cn.8: 1.Kancyna 2. duntep co BUCOKK
nepdgopmaHcu

tDpnal-be Ha NpaBoT BO OoTNaa

ABHUMAHME:

. WcnpasHeTe ja npaBocMykankarta npea Aa ce
HanosHK1 NpekyMepHo, BO CMPOTUBHO, ke ce
Hamanu cunarta Ha cMyKake.

. McnpasHeTe ro NpaBoT LITO Ce Haora BHaTpe BO
camMunoT ynucTtad. Bo cnpotusHo, huntepot moxe
[a ce 3aTHe UM MOTOPOT MOXe [a Ce OLITETU.

OtcTpaHyBatbe npaB Kaj HopMmaneH guntep

3a fAa He ce nenwu npas Ha unNTepoT Bo kancynara,
noTyyKHeTe ja kancynarta 4 unu 5 natu co pakara.
Cera HacoueTe ro 0OTBOPOT 3a CMyKake Haaony, cBpTeTe
ja kancynata BO npaBeL| Ha CTpenkarta Bo Aujarpamort n
norneka n UCNpaBeHo oTKayeTe ja kancynara.

» Cn.9: 1. Kancyna 2. OTBOp 3a CMyKatse
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HAMOMEHA:

. Kora kancyrnara e oTBopeHa, MoXe Ja ce
MCTYpU NpaB, 3aToa NnocTaBeTe Bpeka 3a otnag
noa Hea.

OTcTpaHeTe ro HacobpaHWOoT NpaB of BHAaTpeLlHoCTa
Ha kancynara u o npeadunTepor.
» Cn.10: 1. MpeadunTtep 2. Kancyna

CaprteTe ro npeadunTepoT BO HAacoka Ha cTpernkarta

3a a ro ofABpPTUTE NPCTEHOT 3a NPULBPCTYBake

o[l eAMHMLATa Ha YNCTaYoT, a NoToa, U3BneYveTe ro

npeadunNTepoT.

» Cn.11: 1.Mpeaduntep 2. MNpcTeH 3a
npuuBpCTYBahe

McyncTeTe ro CUTHUOT Npas o4 NpeadunTepor.
CnepHo, n3sagerte ro GunTepoT U HEXHO NOTYYKHETE o
3a ja nagHe npasoT.

» Cn.12: 1.MNpenduntep 2. duntep

OTcTpaHyBak-e npaB Kaj ountepoT
€O BUCOKU nepcpopmaHcu

3a aa He ce nenv npaB Ha MNTEPOT BO Kancynara,
noT4yyKkHeTe ja kancynarta 4 unu 5 natu co pakara.
Cera Haco4eTe ro OTBOPOT 3a CMyKat-e Haaony,
CBpTeTe ja kancynara Bo nNpaseL, Ha cTpernkaTta Bo
AvjarpamoT 1 noneka n ucnpaBeHo oTkayeTe ja
Kancynara.

» Cn.13: 1. Kancyna 2. OTBoOp 3a cMyKate

HAMOMEHA:

. Kora kancynarta e oTBOpeHa, MoXe fa ce
MCTYpy Npas, 3aToa noctaseTe Bpeka 3a oTnas
nog Hea.

OTcTpaHeTe ro HacobpaHWoT Npae of} BHaTPeLLHOCTa

Ha Kancynarta v oA (UITepoT CO BUCOKM NepchopMaHcu.

» Cn.14: 1.Kancyna 2. dunTep co BUCOKM
nepdgopmaHcu

CspTeTe ro ounTepoT Co BUCOKV NnepdopmaHcy BO
Hacoka Ha cTperikaTta 3a fa ro oABpTMTE NPCTEHOT 3a
npuUBPCTYBak-e of eAnHMLaTa Ha YMcTayoT, a noToa,
n3Brieyete ro GUNTeporT.

» Cn.15: 1.TpcTeH 3a npuuBpCTyBake

McumncTeTe ro CUTHWOT NpaB 1 NNECHO NOTYYKHETE
3a fja ce OTCTpaHU NPaBoT of, PUNTEPOT CO BUCOKM
nepdopmaHcu.

MoBTOpHO cknonyBakwe

lNMoBTOpPHO cCKnonyBawe 3a
HOpPMastHMoT dunTep

MocTaBeTe ro hunTepoT Aa Aojae LenocHo Bo cBojata
nonox6a Ha egMHMLATa Ha YACTaYOT.
» Cn.16: 1. duntep

HAMNOMEHA:

. duntepot Tpeba Aa ce noctaBu pamHo 6e3
[a cTpym HaHa3ag. Ako bunTepoT ce noctasm
HenpaBWIHO, KaKo LUTO € NOKaXaHo Ha
[AvjarpaMoT, NpaBoT ke HaBrieae BO KyKULLTETO U
Ke NnpeamsBmka fedekT Ha MOTOPOT.

» Cn.17: 1. duntep
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MoBp3eTe ro npeadunTepot. Bo 0BOj MOMEHT, CBUTKAjTE
ro npeadunTepoT 3a Aa ce Grokupa NpCcTeHOT 3a
NpYLUBPCTYBak-e LIBPCTO BO EAMHMLIATA HA YNCTAYOT.

» Cn.18: 1. [lpeadwuntep

» Cn.19

MoBp3eTe kancyna. MopamHeTe ro 3HakoT O Ha
KancynaTa co 3HakoT O Ha paykarta v noToa LiBpCTO
CTerHeTe ja kancynara Bo Hacoka Ha cTpernkaTta JoAeka
He ce npuuBpcTM fo6po.

» Cn.20: 1.O3sHaka O

» Cn.21: 1. Pauka 2. Kancyna

HAMOMEHA:

. Cekoralu oTCTpaHyBajTe ro NpaBoT npes
KopucTere, buaejkn cunata Ha cMykare ke ce
Hamanu ako uMa NpeMHory npae BO YACTAYOT.

. Cekoralu nposepyBajTe fanu ountepoT u
npeadunTepoT ce NPaBUITHO NOCTaBEHN
npez Aa 3ano4vHeTe co ynoTpeba Ha YncTayor.
AKO TVe He ce NpaBUMHO NOCTaBEeHW, MPaBoT
Ke Bnese BO KyKMLLTETO HA MOTOPOT U Ke
npeamssuka fedekT Ha MOTOPOT.

AKo ce nojaBar criegHvBe NpUMepw, Toratl
nNTEpOT 1 NpeadunTEPOT He ce NPaBUIHO
noctaseHu. lNocTaBeTe r1 NpaBUIIHO OJHOBO 3a

[a ro kopurmpare npo6remMor.

Mpumepn Ha npobnem

Mpumep 1: MNocTtaBeH e camo npeacduntepot (Hema
duntep)

» Cn.22: 1.Mpenduntep

Mpumep 2: MNocTaBeH e camo uUnTepoT (Hema
npeacunTep)

» Cn.23: 1. duntep

Mpumep 3: dunTepoT e NnocTaBeH BO HenpaswnHa
nonox6a u cTpun HaHasag,

» Cn.24: 1. duntep

Mpumep 4: MNpcTeHOT 3a NpUUBPCTYBake Ha
npeadunTepoT He e uBpCTO BriokMpaH Bo xne6oT Ha
KyKMLLTETO Ha YncTayoT
» Cn.25: 1.>Kneb Ha KyRULWTETO Ha YncTavoT
2. Npenduntep 3. MNpcTeH 3a
npuLBpCTYBaHe

MoBTOpPHO cocTaByBaw:€e Ha
comunTepoT co BUCOKM nepdopmaHcu

MoBp3eTe ro punTepoT CO BUCOKN NephopmaHcu.
Bo 0B0Oj MOMEHT, cBUTKajTe ro hunTepoT co BUCOKM
nepdopmMaHcy 3a fa ce Grnokupa NpcTeHoT 3a
npuLBPCTYBak-€ LIBPCTO BO €AMHMLATa Ha YNCTayoT.
» Cn.26: 1. dunTep co BMCOKM NepcdopmaHcu

2. MpcTeH 3a npuuBpcTyBake
» Cn.27: 1.TlpcTeH 3a NpuuBpCTyBake
MoBp3ete kancyna. MNMopamHeTe ro 3HakoT O Ha
kancynata co 3HakoT O Ha paykaTta 1 noToa LiBpCTO
CTerHeTe ja kancynata Bo Hacoka Ha cTpenkaTa fofeka
He ce npuuBpcTM fo6po.
» Cn.28: 1. OsHaka O

» Cn.29: 1. Pauka 2. Kancyna

HAMOMEHA:

. Cekoralu oTCTpaHyBajTe ro npasoT npeg,
KopucTere, buaejku cunarta Ha cMykare ke ce
Hamasu ako Mma npemHory fnpas BO Y/ACTaYoT.

. Cekoralu npoBepyBajTe Aanu puntepot co
BWCOKW NeppopmaHcy e NpaBUMHO NocTaBeH
npeq Aa 3anoyHete co ynotpeba Ha YMcTayor.
AKO TWe He ce NpaBWIHO NocTaBeHu, NpaBoT
ke Brnese BO KYKWLLTETO Ha MOTOPOT U ke
npeamaBsuka AedekT Ha MOTOPOT.

AKO ce nojasaT crnegHuBe Npumepu, Toraw
unTepoT co BUCOKM NepdopmMaHcu He e
npaBunHoO nocTaeeH. [locTaBeTe rv NpaBUMHO
O[HOBO 3a fa ro kopurmparte Nnpobrnemor.

Mpumepu Ha npo6nem

[MpcTeHOT 3a NpUUBPCTYBake Ha UNTEPOT CO BUCOKN

nepdopmMaHcK He e LBPCTO BrokunpaH Bo xreboT Ha

KYKMLLTETO Ha YNCTaYoT.

» Cn.30: 1.lpcrteH 3a npuuBpcTyBakbe 2. XXneb Ha
KYKWLITETO Ha YncTayoT

PABOTEHE

ABHUMAHUE:

. 3a [a rv Npukny4YnTe 4oAaToumTe, Kako LWTo
ce npckankute, 3aBpTeTe M Y BMETHETE v
BO Hacoka Ha cTperkara 3a fja ce cTerHart
no6po 3a ctabunHa pabota. 3a Aa ro otkaunTe
[0[aToKOT, 3aBpTETE o Y BMETHETE 1o BO
Hacoka Ha cTpernkara.
AKO [04aTOKOT Ce 3aBpTU BO CNpPOTUBHATA
Hacoka Kora ce npvikadysa Unu otkadysa,
KancynaTta Moxe Aa ce onabasm.

» Cn.31: 1.Kancyna

Yucrerwe (cMykam-e)

Mpckanka

Mpukny4yeTe ja npckankara 3a Ynctewe macu, Grpoa,
me6en u cn. MNpckankarta necHo ce NM3HyBa Ha MecTo.
» Cn.32: 1. PacnpckyBa4

Mpckanka + UspomxyBay (npaBa LieBKa)

M3pnomkyBayvoT Brerysa nomery npckankara v camuor
ynctay. OBOj pacnopes e NoroAeH 3a YACTere Nog,
fofeka cTouTe BO UcnpaseHa nonoxoa.
» Cn.33: 1. Teno Ha unctavoT 2. N3gomxysay

3. PacnpckyBay

BpB 3a kowunka

[MocTaBeTe ro BpBOT 3a KOLUNHA 3@ YNCTEHE Ha
KolmMHaTa 1 HeloCcTanHUTE AenoBM Ha aBToMobun unm
meben.

» Cn.34: 1.Bps 3a Kkowwra 2. Teno Ha yncTavoT
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BpB 3a kowuma + N3gormkyBay
(npaBa ueBkKa)

Ha TecHu HepgocTanHu MecTa, Kage LUTO YUCTayvoT He

MOXe [a ce NPOTHe, UMK Ha BUCOKM HeodaTHN MecTa,

KOpUWCTEeTe ro 0BOj pacropea.

» Cn.35: 1. Bps 3a Kkowwuka 2. M3gomkysay 3. Teno
Ha yncTayoT

Y e 6e3 npcKarnka

MoxeTe Aa cobvpaTte npaiumHa n npae 6e3 npckanka.
» Cn.36

OOPXYBAHE

ABHUMAHUE:
. Mpen cekoja NpoBepka Unu oapxyeare,
ocmrypyBajTe anartoT Aa € UCKNy4YeH.

Un

Hbe

3ABEJIELLIKA: 3a uncterbe, He KopucTeTe
HadpTa, 6eH3nH, paspeayBad, ankoxorsn Unm
cnuyHo. Tue cpeacTBa ja Bagat 60jaTa u moxe Aa
npeausBuKaaT gedopmManmmn Unu NyKHaTUHN.

3ABEJIELLIKA: He pasayByBajTe ro npasot
3aneneH Ha NpaBoCcMyKarsnkarTa co MoMoLU Ha
KoMnpuMupaH Bo3ayx. Co Toa Ke ce BHece npas BO
KYKULLITETO U Ke Ce NpeansBuka aedekT.

3ABEJIELLIKA: No mueweTo, huntpute

Tpeba LuenocHo Aa ce ucywar npeg ynorpe6a.
HepoBornHo ucylieHuTe huntpy Moxe aa
npeau3BMKaaT HamMaryBare Ha MOKTa Ha CMyKarbe U1
ckpaTyBatbe Ha paboTHUOT BEK HA MOTOPOT.

3ABEJIELLIKA: No uncteweTo Ha puntpute U
cyHfepecTUoT chunTep, He 3a6opaBajTe NOBTOPHO
Aa rv MoHTUpaTe npea ynoTtpe6a. Ako ja kopuctute
npaBocmykarkaTa 6e3 puntpuTe u cyHrepectuot
cdunTep, NpaBoT Ke Bne3e BO KyKULLTETO HA MOTOPOT
1 ke npeam3Buka aedekT.

Teno Ha npaBocMyKankaTta

Op BpeMe Ha Bpeme GpuLueTe ja HaABOpeLLHOCTa
(TenoTo Ha NpaBocMyKankaTa) Ha npaBocMyKankaTa co
NMOMOLLI Ha Kpra HaToneHa BO BoAa CO canyHuua.
VcumncTteTe M u npepenvTe Kaj oTBOPOT 3@ CMyKake 1
obnacTa 3a MOHTUpake Ha hunTpute.

» Cn.37

duntep

AKo ro nsmmerte punTepoT co canyHuLa kora e 3aTHaTt
CO npas, ke ce Hamanu MoKkTa Ha npaBocMyKankara.
LlenocHo ucyluete ro npea ynotpe6a.

» Cn.38

CyHrepecT dounrep

Kora cyHrepecTvoT counTep Ke ce u3gaska, ucumcrere
O Ha CrNeaHNoB HauuH.

1.  OtcTpaHete ro puntepor.

2. W3Bnevere ro cyHrepecTmot duntep of
cTonnymHbaTa.

3.  Wcunctete ro cyHrepecTnoT huntep co Tankare
Unu Muerse. AKo ro MueTe, LIENOCHO UCYLLETE o npes
ynoTpe6a.

4. BwmeTHeTe ro cyHfepecTuoT ountep mery
CTONMYuH-aTa 1 NocTaBeTe ro BO OpuUrMHanHarta
nosuuuja. YBepeTte ce eka cekoja fonHa uevua Ha
CTONMYETO ro APXKW CyHIepecTUOT puntep Hagony u
Aeka Hema cnobopgeH nNpocTop nomery cyHfepecTnoT
dunTep 1 OTBOPOT 3a CMyKak-€.
» Cn.39: 1. CyHrepect duntep 2. lonHa usnua Ha
cTonnye

SupgeH Hocau 3a 6e3xunyHa

npaBoOCMYyKarka

OnyuoHaneH npu6op

HAMNOMEHA: He e Bkny4yeH LpadoT 3a MOHTUPatbe
Ha gpxadort. [NogroTeeTe wpad WwWTo ogrosapa Ha
MaTepujanoT BO KOj Ke ce wpadwm.

MocTaBeTe ro sSMaHWOT Hocad 3a BeaxunyHa
npaBoCMyKarka Ha TBpA ApBeH suf, rpeaa unm cTono,
Kaje LWTOo SUAHUOT Hocay 3a GeaxmyHa npaBocMyKaska
MoXe LBpCTO fa ce 3aterHe. MNpep Aa ja 3akauute
npaBocMyKarskara, cekorawl BHMaBajTe SUAHWOT Hocad
3a 6e3xunyHa npaBocMykanka 4o6po Aa e npuLBpPCTEH.
» Cn.40: 1. SuaeH Hocay 3a 6e3xuyHa
npaBocMmykKarnka

A BHUMAHME: He 3akauygajre ja
npaBoCMyKarnkaTta Ha SuAHMOT Hocad co cuna,
HWUTY Nak 3aKka4vyBajTe ApYrv ypeaun ocBeH
npaBocMyKarnkara.
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PaboTtu wro Tpeba aa ce npoBepart npea Aa ce Hapaya nonpaBka

CumnTtom O6nact wTto Tpeba Aa ce ucnuta

HauunH Ha npuuBpcTyBake

- [lanu e kancynara norHa co npas? | -

cnpasHeTe ro npasoT of kancynara.

Mana MOKHOCT Ha + [anu e dountepot 3aTtHaT? * V13BpuLueTe ro unm uamwjTe ro ountepor.
cMyKate ) . .

+ [anu 6atepwjata e ucnpasHeta? |+ HanonHete ja 6atepujata.
He paGotu + [lanu 6atepujata e ucnpasHeta? |- HanonHeTe ja Gatepujata.
HAMOMEHA:

He obuaysajte ce camuTe Aa ro nornpasarte YMCTayoT.

3a pa ce ogpxu BESBEHOCTA n CU'YPHOCTA Ha npov3BoaoT, nornpaBkuTe, oapxyBararta unu JotepyBanarta
Tpeba aa ce BpLUaT BO OBNacTeHW cepBUCHM LeHTpy Ha Makita, cekoral co pesepsHu genosu og Makita.

OMNMUUOHAIEH NPUBOP

ABHUMAHME:

OBoj npubop vnu gogatoum ce npenopavysaat
3a KopucTere co anatot og Makita geduHupaH
BO ynaTcTBoTO. CO KOpUCTEHE APYr NpuGop nnm
[ofaToLmn MoxXe Aa ce U3NOXNUTE Ha PU3KK of
TenecHu noBpeaun. Kopuctete rv npubopot n
fopaTouuTe camo 3a HUBHaTa HameHa.

Ako Bu Tpeba nomoLu 3a noBeke AeTanu 3a Npubopor,
npatuajTe BO NTOKaNHNOT cepBuceH LeHTap Ha Makita.

M3pomxyBay (NpaBa LieBka)

MNpckanka

Mpckanka 3a Tenmx

YeTka 3a nonvumn

Bps 3a kowura

KpyxHa yeTka

dnekcnbunHo upeso

duntep

MNpenduntep

dunTep co BUCOKM NepdopmaHcu
SuaeH Hocau 3a Be3xnyHa npaBocMykanka
[Npunor umknoH

OpwuruHanHa 6atepuja n nonHay Makita

HAMOMEHA:

Hekowu cTaBku Ha nucTaTta Moxe Aa ce BKIy4YeHu
€O anaToT Kako cTaHgapaeH npubop. Toa moxe
[a ce pa3nukysa oA 3emMja 4o 3emja.

» Cn.41:

1. PamHa ueBka 2. Mpunor umknoH 3. OTeop
3a CMyKame

3a npunoroT LUMKIOoH

KopucTereTo Ha npaBocMykarnkara co MOHTMpaH

ABHUMAHUE: Mpea cekoe goTepyBake UM
npoBepKa Ha anaToT, ceKkorall NpoBepyBajTe Aganu
€ UCKITyYeH 1 KaceTaTa 3a 6aTepujaTa e usaBageHa.
[okonky kaceTtaTa 3a 6aTtepujata e octaBeHa
BMeTHaTa, NpaBoCMyKarnkata MoXe HeoYeKyBaHo ga
cTapTyBa v Jja pesyntupa co cepuosHa nospesa.

A BHUMAHMUE: Vicuncrere ro MpeXecTmoTt
cunTep oA NPUNOroT LUMKIOH U huntpute of
eAVHMLaTa Ha YMCTaYoT Kora ke ce 3aTHar.
KoHTuHyunpaHaTta ynotpeba Bo 3aTHaTa cocToj6a
MOXe [a pe3ynTupa co rpeere unu Yag.

3ABEJIELLIKA: Kora npunoroT LUMKIIOH e
npuKaveH, He KOpUCTeTe ja NpaBoCMyKankaTta Bo
XOpU30HTanHa nonox6a unu nonox6a cepTeHa
Harope. Toa MoXe [a Npean3syka 3aTHyBaHe Ha
MpEeXeCcTUoT unTep.

3ABEJIELLIKA: Cekoraw kopucTeTe ja
npaBocMyKarnkaTa Co MOHTUPaHU DUNTpu, Aypu u
KOra KOpUCTUTE NPUIIOr LMKIOH. KOopucTerneTo Ha
npaBocMyKarnkaTa 6e3 MOHTUPaHU UNTPU MoXe Aa
pesynTupa co AedekT Ha MOTOPOT.

HAMNOMEHA: Mpep ynotpeba, npoBepeTe Aanu
NpWMOroT LUMKIOH, MpaBocMyKaskaTa U pamHaTa
LeBKa ce npaBuIiHO BrokupaHu.

HAMNOMEHA: VicnpasHeTe ja BpekaTa 3a npas of
NpWMOroT LMKIOH 1 Kancynata of npaBocMykarnkara
Kora ke ce Hacobepe npatvHa. KoHTuHyupaHata
ynotpe6a ke peaynTvpa co nomana cuna Ha
CMyKaH€eTO.

®pnawe Ha NpaBoT BO oTnag

Kora npaBoT ce Hacobpan Ao NvHWjaTa 3a HanonHeTocT
Ha KyTujaTa 3a npas, criegere ja nocrankaTa nogony u
dpneTe ro NnpaBoT.

1. LBpcTo apxerte ja KyTujaTa 3a npas, NpUTUCHETE

TV 1 ApXeTe M1 ABeTE Konuutba U u3BageTe ja kytvjara
3a npas.

» Cn.42: 1.JlvHwnja 3a HanonHeTocT 2. KyTuja 3a
npas 3. Konue (aBe nokauuun) 4. Mpexect
cdunTtep

MPUIIOr LIMKIOH ja HamarlyBa KonuymuHaTa npas LUTo
BrieryBa BO Karcyrara, LUTO noMara Bo ClipeyyBaHeTo
Ha cnabeerbeTo Ha cunata Ha cMykarse. Mokpaj Toa,
YUCTEH-ETO Mo yrnoTpebarta e UCTO Taka eAHOCTaBHO.
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2.  ®pneTe ro NpaBoOT Of BHATPELLUHOCTA Ha KyTujata
3a npae ¥ “3BajeTe M NpalunHaTa 1 NpaeoT LUTO ce
3aneneHn Ha NoBpLUMHAaTa Of MPEXeCTUOT dunTep.

3. BwmertHeTe ja kyTujaTa 3a npaB [okpaj goaeka
[ABeTe KOMYMkba He Ce 3aKnyyar Co KIVKHyBaHe.

» Cn.43: 1. KyTtuja 3a npaB 2. Konye (aBe nokaumu)

HAMNOMEHA: Npen noBTOpHO CTapTyBakbe,
npoBepeTe Aanu NpUIoroT LIMKIOH,
npaBoCMyKankarta u pamHaTa LieBka ce cuTe LiBpCTo
noBp3aHu.

HAMNOMEHA: [Jokonky cunata Ha CMyKareTo He ce
onpasu Aypuy HK MO pprake Ha NPaBoT M YNCTEHE Ha
MpexecTnoT unTep, npoBepeTe fanu ce Hacobpan
npas BO KancynaTa of npaBocMykankaTa unv fowno
[0 3aTHyBake.

UYucreme

Kora kyTujaTa 3a npaB Ke ce u3Banka unm MpexecTnot
cdunTep e 3aTHart, U3BageTe rm 1 U3mMujTe rm co Boaa.
(MornepHeTe Bo ,dpnarbe Ha NpaBoT BO OTNag" 3a
nocrankara Ha OTCTpaHyBah-e.)

Mpen NOBTOPHO MOHTMpawe 1 ynotpeba, TemenHo
ucyLleTe rv genosure.
» Cn.44: 1. KyTtuja 3a npaB 2. MpexecT ountep

Kora mpexecTuoT cuntep noLuo ke ce n3sarnka,
McUMCTeTE ro BO CrEAHMBE NOCTaMKU.

1.  CBpTeTe ro MpexecTvoT chuntep BO Hacoka
CNPOTUBHA Of, CTPENKNTE Ha YaCOBHWKOT U 13BageTe ro
fofeka KykuTe ce OTKIy4YeHu.

» Cn.45: 1. Mpexect puntep 2. Kyka

2.  OtcTpaHeTe ro NpaBoOT Ha MPEXEeCTUOT unTep n
notoa n3mujte ro co Boaa. [otoa TemenHo ncyncrete
ro.

3. BmeTHeTe ro MpexectnoT huntep Bo ocHoBaTa
nofeka Kykute ce nopamMHeTun co noprtata. CepreTe

ro MpPEeXecTUOT (hUNTEP BO HACOKa Ha CTperkuTe

Ha YaCOBHUWKOT JofieKa KyKUTE He ce 3aKrnyyaT co
KInMKHyBakbe. Ocuryperte ce Aeka MpexecTuoT huntep
€ LBPCTO MOHTUPaH.

» Cn.46: 1. Mpexect cpunTtep 2. Kyka 3. OTBOp
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ROMANA (Instructiuni originale)

AVERTIZARE

Acest aparat poate fi utilizat de copiii cu varsta de cel putin 8 ani si
de persoanele cu capacitati fizice, senzoriale sau mentale reduse,
sau lipsite de experienta si cunostinte doar daca sunt suprave-
gheate sau au fost instruite cu privire la utilizarea aparatului in sigu-
ranta si inteleg pericolele implicate. Copiii nu au voie sa foloseasca
acest aparat ca jucarie. Curatarea si intretinerea nu vor fi efectuate
de copii nesupravegheati.

SPECIFICATII

Model pct4o | pci1go | DCL18OF
Capacitate 650 ml
Utilizare continua Aprox. 20 min
Lungime totala 981 mm 999 mm
Greutate neta 1,2-14kg 1,2-15kg 1,3-1,6kg
Tensiune nominala 14,4V cc. 18V cc.

. Datorita programului nostru continuu de cercetare si dezvoltare, specificatiile pot fi modificate fara o notificare prealabila.

. Specificatjile pot varia in functie de tara.

. Greutatea nu include accesoriile, ci cartusul(ele) acumulatorului. Greutatea combinata cea mai mica si cea mai
mare a aparatului si cartusului(elor) acumulatorului sunt prezentate in tabel.

Cartusul acumulatorului si incarcatorul aplicabile

Cartugul acumulatorului Model de 14,4 V c.c. BL1415N / BL1430/ BL1430B / BL1440/ BL1450 / BL1460B
Model de 18 V c.c. BL1815N /BL1820/BL1820B /BL1830/BL1830B/BL1840/
BL1840B / BL1850 / BL1850B / BL1860B
Tncarcator DC18RC/DC18RD / DC18RE / DC18SD / DC18SE / DC18SF /
DC18SH

. Este posibil ca unele cartuse ale acumulatorilor si incarcatoare mentionate mai sus sa nu fie disponibile in
functie de regiunea dvs. de resedinta.

A AVERTIZARE: Utilizati numai cartusele de acumulator si incércitoarele enumerate mai sus. Utilizarea
oricaror altor cartuse de acumulator si incarcatoare poate duce la ranire si/sau incendiu.

Ni-MH Doar pentru tarile din cadrul UE
E Li-ion Nu aruncati aparatele electrice sau acumu-
latoarele in gunoiul menajer! in conformi-
Mai jos sunt prezentate simbolurile care pot fi utilizate tate cu Directiva europeand privind deseu-
pentru echipament. Asigurati-va ca intelegeti sensul rile de echipamente electrice si electronice,
acestora Tnhainte de utilizare. bateriile si acumulatoarele, precum si
bateriile si acumulatoarele reziduale si
Cititi manualul de utilizare. implementarea acestora conform legisla-
@ ‘ tiei nationale, echipamentele electrice si
— bateriile si acumulatoarele care au ajuns
la sfarsitul duratei de viata trebuie colec-
tate separat si reciclate corespunzator in
vederea protejarii mediului.

Destinatia de utilizare

Acest aparat este destinat colectarii prafului uscat.
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Avertismente privind siguranta

pentru aspiratorul cu acumulator

A AVERTIZARE: IMPORTANT CITITICU
ATENTIE toate avertizarile de siguranta si
toate instructiunile INAINTE DE UTILIZARE.
Nerespectarea acestor avertismente si instructiuni
poate avea ca rezultat electrocutarea, incendiul si/

sau ranirea grava.

1.

12.

13.
14.
15.

16.

17.

18.

19.

Nu expuneti la ploaie. Depozitati in spatii interioare.
Nu permiteti utilizarea acestuia ca jucarie.
Acordati atentie utilizarii acestuia de catre
copii sau in apropierea copiilor.

Utilizati doar in modul descris in acest manual.
Utilizati doar accesoriile recomandate de
producator.

Nu folositi cu un acumulator uzat. in cazul in
care aparatul nu functioneaza corespunzator, a
suferit socuri, este deteriorat, a fost depozitat
in exterior sau a fost scapat in apa, returnati-I
la un centru de service.

Nu manipulati aparatul cu mainile umede.

Nu introduceti obiecte in orificii. A nu se utiliza
cu orificiile blocate; feriti de praf, scame, par
si orice alte materiale care pot obstructiona
fluxul de aer.

Nu va apropiati parul, hainele largi, degetele si
celelalte parti ale corpului de deschideri si de
piesele mobile.

Dezactivati toate comenzile inainte de a scoate
acumulatorul.

Acordati atentie speciala la curatarea pe trepte.
Nu utilizati la colectarea unor lichide infla-
mabile sau combustibile, cum ar fi benzina si
nu utilizati in zone in care acestea ar putea fi
prezente.

Utilizati doar incarcatorul furnizat de produca-
tor pentru reincarcare.

Nu colectati obiecte care ard sau fumega, cum
ar fi tigari, chibrituri sau cenusa fierbinte.

Nu utilizati fara sac de praf si/sau filtre montate.
Nu incarcati acumulatorul in exterior.

Efectuati reincarcarea numai cu incarcatorul spe-
cificat de producétor. Un incarcator adecvat pentru
un anumit tip de acumulator poate prezenta risc de
incendiu daca este utilizat cu alt tip de acumulator.
Folositi masinile electrice numai cu acumulatoarele
special destinate acestora. Utilizarea altor acumula-
toare poate prezenta risc de ranire si de incendiu.
Cand nu folositi acumulatorul, tineti-l la dis-
tanta de obiecte metalice precum agrafe de
birou, monede, chei, cuie, suruburi sau alte
obiecte metalice mici, ce pot constitui o lega-
tura intre cele doua borne.

n conditii extreme, lichidul poate fi eliminat
din acumulator; evitati contactul cu acesta.
Daca intrati in contact accidental, clatiti bine
cu apa zona afectata.

Nu utilizati un acumulator sau o unealta care
este avariata sau modificata. Bateriile avariate sau
modificate pot prezenta comportament imprevizibil
ce poate cauza incendii, explozii sau risc de ranire.

20.

21.

Nu expuneti un acumulator sau o unealta la
foc sau la temperaturi excesive. Expunerea la
foc sau la temperaturi mai mari de 130 °C poate
cauza explozii.

Urmati toate instructiunile de incarcare si nu
incarcati acumulatorul sau unealta la tempera-
turi din afara intervalului specificat in instruc-
tiuni. incarcarea incorecta sau la temperaturi din
afara intervalului specificat poate cauza deteriora-
rea bateriei si cresterea riscului de incendiu.

PASTRATI ACESTE INSTRUCTIUNI.
NORME SUPLIMENTARE DE

SECURITATE

Acest aparat este destinat doar uzului casnic.

1.

nainte de utilizare, cititi cu atentie acest

manual de instructiuni si manualul de instruc-

tiuni al incarcatorului.

Nu aspirati urmatoarele materiale:

— Materiale fierbinti, precum tigari aprinse
sau praf provenit de la scantei/metal
generat de slefuirea/taierea metalului

— Materiale inflamabile precum petrol, dilu-
ant, benzina, kerosen sau vopsea

— Materiale explosive, cum ar fi nitroglicerina

— Materiale inflamabile, precum aluminiu,
zinc, magneziu, titan, fosfor sau celuloid

— Murdarie umeda, apa, ulei sau alte lichide

— Obiecte dure cu margini ascutite, precum
aschii de lemn, metale, pietre, sticla, cuie,
ace sau lame

— Pudra care formeaza cheag, precum
ciment sau toner

—  Praf conductiv, precum praful de metal
sau carbon

— Particule fine, precum praful de beton

O astfel de actiune poate cauza incendii, acci-

dentari si/sau daune.

intrerupeti lucrul imediat daca observati orice

anomalie.

Daca scapati pe jos sau loviti aspiratorul, ina-

inte de utilizare verificati-l cu atentie in privinta

fisurarii sau deteriorarii.

Nu tineti in apropierea sobelor sau a altor

surse de caldura.

Nu obturati orificiile de admisie sau de ventilatie.

PASTRA'[I ACESTE INSTRUCTIUNI.
Instructiuni importante privind

siguranta pentru cartusul
acumulatorului

nainte de a folosi cartusul acumulatorului,
cititi toate instructiunile si atentionarile de pe
(1) incarcatorul acumulatorului, (2) acumulator
si (3) produsul care foloseste acumulatorul.

Nu dezmembrati cartusul acumulatorului.
Daca timpul de functionare s-a redus excesiv,
intrerupeti imediat functionarea. Aceasta poate
prezenta risc de supraincalzire, posibile arsuri
si chiar explozie.
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4. Daca electrolitul patrunde in ochi, clatiti bine
ochii cu apa curata si consultati imediat un
medic. Exista risc de orbire.

5. Nu scurtcircuitati cartusul acumulatorului:

(1) Nu atingeti bornele cu niciun material
conductor.

(2) Evitati depozitarea cartusului acumula-
torului la un loc cu alte obiecte metalice
cum ar fi cuie, monede etc.

(3) Nuexpuneti cartusul acumulatorului la

apa sau ploaie.
Un scurtcircuit al acumulatorului poate
provoca un flux puternic de curent electric,
supraincalzire, posibile arsuri si chiar defecta-
rea masinii.

6. Nu depozitati masina si cartusul acumulatoru-
lui in spatii in care temperatura poate atinge
sau depasi 50 °C (122 °F).

7. Nuincinerati cartusul acumulatorului chiar
daca acesta este grav deteriorat sau complet
uzat. Cartusul acumulatorului poate exploda in
foc.

8.  Aveti grija sa nu scapati sau sa loviti
acumulatorul.

. Nu utilizati un acumulator deteriorat.

10. Acumulatorii Li-lon incorporati se supun cerin-
telor Legislatiei privind substantele pericu-
loase.

Pentru transporturi comerciale, efectuate de
exemplu de catre parti terte, expeditori, trebuie
respectate cerintele speciale de ambalare si eti-
chetare.

Pentru pregatirea articolului care urmeaza sa fie
expediat, este necesara consultarea unui expert
in materiale periculoase. Va rugam sa respectati,
de asemenea, reglementarile nationale, care pot
fi mai detaliate.

Izolati sau acoperiti contactele deschise si impa-
chetati acumulatorul in asa fel incat sa nu se
poatd misca in ambalaj.

11. Atunci cand eliminati la deseuri cartusul acu-
mulatorului, scoateti-l din masina si eliminati-l
intr-un loc sigur. Respectati normele nationale
privind eliminarea la deseuri a acumulatorului.

12. Utilizati acumulatoarele numai cu produsele
specificate de Makita. Instalarea acumulatoa-
relor in produse neconforme poate cauza incen-
dii, caldura excesiva, explozii sau scurgeri de
electrolit.

13. Daca masina nu este utilizata o perioada lunga
de timp, acumulatorul trebuie scos din acesta.

PASTRATI ACESTE
INSTRUCTIUNI.

AATEN]'IE: Folositi numai acumulatori Makita
originali. Acumulatorii Makita care nu sunt originali si
acumulatorii care au suferit modificari se pot aprinde,
provocand incendii, leziuni corporale si daune. De
asemenea, anuleaza garantia oferitd de Makita pen-
tru unealta si incarcatorul Makita.
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Sfaturi pentru obfinerea unei durate

maxime de exploatare a acumulatorului

1. Incércati cartusul acumulatorului inainte de a se
descirca complet. Intrerupeti intotdeauna functi-
onarea masinii si incarcati cartusul acumulatoru-
lui cand observati o scadere a puterii masinii.

2. Nureincarcati niciodata un acumulator com-
plet incarcat. Supraincarcarea va scurta durata
de exploatare a acumulatorului.

3. incarcati cartusul acumulatorului la temperatura came-
rei, intre 10 °C - 40 °C (50 °F - 104 °F). Lasati un acumu-
lator fierbinte sa se raceasca inainte de a-l incarca.

4. incarcati cartusul acumulatorului in cazul in
care nu a fost utilizat pe o perioada mai lunga
(mai mult de sase luni).

DESCRIERE FUNCTIONALA

AATEN]'IE
Asigurati-va intotdeauna ca masina este oprita
si cartusul acumulatorului este scos inainte de a
ajusta sau verifica functionarea masinii.

. Aveti grija ca la incarcarea bateriei sa nu va
prindeti degetul(ele) intre aspirator si baterie
asa cum se arata in imagine. Prinderea degetu-
lui(elor) poate provoca ranirea.

> Fig.1

Instalarea sau scoaterea cartusului

acumulatorului

» Fig.2: 1. Indicator rosu 2. Buton 3. Cartusul
acumulatorului

AATEN]'IE
Opriti intotdeauna unealta inainte de montarea
sau demontarea cartusului de acumulator.

. Tineti ferm masina si cartusul acumulatoru-
lui la montarea sau demontarea cartusului.
n caz contrar, acestea va pot aluneca din maini,
rezultand defectarea lor si posibile accidentari.

Pentru a scoate cartusul acumulatorului, glisati-l din
unealta in timp ce glisati butonul de pe partea frontala

a cartusului.

Pentru a instala cartusul acumulatorului, aliniati limba
de pe cartusul acumulatorului cu canelura din carcasa
si introduceti-l in locas. Introduceti-| complet, pana cand
se inclicheteaza in locas. Daca puteti vedea indicatorul
rosu din partea superioara a butonului, acesta nu este
blocat complet.

AATEN]'IE
Instalati intotdeauna cartusul acumulatorului
complet, pana cand indicatorul rosu nu mai
este vizibil. In caz contrar, acesta poate cadea
accidental din masina provocand ranirea dum-
neavoastra sau a persoanelor din jur.

. Nu fortati cartusul de acumulator la montare.
Daca acesta nu gliseaza usor, inseamna ca a
fost introdus incorect.
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Sistem de protec{ie a acumulatorului

(acumulator litiu-ion cu marcaj stea)

» Fig.3:

Acumulatorii litiu-ion cu un marcaj stea sunt echipate cu
un sistem de protectie. Acest sistem opreste automat
alimentarea masinii pentru a prelungi durata de viata a
bateriei.
Masina se va opri automat n timpul functionarii cand
masina si/sau acumulatorul se afla intr-una din situatiile
urmatoare.
. Suprasarcina:
Masina este operata intr-o maniera care
determina atragerea unui curent de o intensi-
tate anormal de ridicata.
in aceasts situatie, eliberati butonul declan-
sator al masinii si opriti activitatea care a
generat suprasarcina. Apoi trageti din nou
butonul declansator pentru a reporni masina.
Daca masina nu porneste, inseamna ca
acumulatorul este supraincélzit. In aceasta
situatie, lasati acumulatorul sa se raceasca
inainte de a trage butonul declansator din
nou.
. Tensiune scazuta acumulator:
Capacitatea ramasa a bateriei este prea
micé, iar masina nu va functiona. in aceasta
situatie, scoateti si reincarcati acumulatorul.

Actionarea intrerupatorului

» Fig.4: 1. Declansator intrerupator

1. Marcaj in stea

AATENTIE:

. inainte de a introduce cartusul acumulatorului
in masina, verificati intotdeauna daca butonul
declansator functioneaza corect si revine in
pozitia "OFF" (oprit) cand este eliberat.

Pentru a porni masina, apasati pur si simplu butonul
declansator. Eliberati butonul declansator pentru a opri
masina.

Aprinderea lampii

Doar pentru modelul DCL180F

AATENTIE:

. Nu priviti niciodata direct in lumina. Lumina
directa va poate afecta ochii.

» Fig.5: 1.Lampa

Trageti butonul declansator pentru a aprinde lampa.
Eliberati butonul declansator pentru a stinge.

Indicarea capacitatii ramase a

acumulatorului

Numai pentru cartugse de acumulator cu indicator
» Fig.6: 1.Lampiindicatoare 2. Buton de verificare

Apasati butonul de verificare de pe cartusul acumula-
torului, astfel incat sa se indice capacitatile ramase ale
acumulatorului. Lampile indicatorului vor lumina timp de
cateva secunde.
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Lampi indicatoare

] i

lluminat Oprit

iiil
1R
] Jig
000
putn
L} il

Jgomn

NOTA: In functie de conditiile de utilizare si tempe-
ratura ambientald, indicatia poate fi usor diferita de
capacitatea reala.

Capacitate

ﬂ ramasa

lluminare
intermitenta

intre 75% si
100%

intre 50% si
75%

ntre 25% si
50%

intre 0% si
25%

ncarcati
acumulatorul.

Este posibil
ca acumu-
latorul sa fie
defect.

MONTARE
AATENTIE:

. Asigurati-va intotdeauna ca masina este oprita
si cartusul acumulatorului este scos inainte de a
executa orice lucrari la masina.

Tipul de filtru

Filtru normal
» Fig.7: 1. Capsula 2. Prefiltru 3. Filtru

Filtru de performanta ridicata
» Fig.8: 1. Capsula 2. Filtru de performanta ridicata

Eliminarea prafului

AATENTIE:

. Goliti aspiratorul inainte ca acesta sa se umple
excesiv, pentru a evita reducerea puterii de
aspirare.

. Asigurati-va ca ati eliminat tot praful din interi-
orul aspiratorului. Neefectuarea acestei ope-
ratiuni poate produce infundarea filtrului sau
deteriorarea motorului.

Eliminarea prafului pentru filtrul normal

Pentru a indeparta depunerile de praf de pe filtrul din
capsula, loviti capsula cu méana de 4 sau 5 ori.

In acest moment, indreptati intrarea de aspiratie in jos,
rotiti capsula in directia sagetii din imagine si deconec-
tati capsula lent si drept.

» Fig.9: 1. Capsula 2. Orificiu de aspiratie
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NOTA:
. La deschiderea capsulei poate sa curga praf,
deci asigurati-va ca ati asezat un sac de gunoi

sub capsula.

Scoateti praful acumulat in interiorul capsulei si din
exteriorul prefiltrului.
» Fig.10: 1. Prefiltru 2. Capsula

Rotiti prefiltrul in directia ségetii pentru a desface buza de
fixare de unitatea aspiratorului si apoi trageti prefiltrul in afara.
» Fig.11: 1. Prefiltru 2. Buza de fixare

Curatati praful fin de pe prefiltru. In continuare, scoateti
filtrul si loviti-l usor pentru a desprinde praful.
» Fig.12: 1. Prefiltru 2. Filtru

Eliminarea prafului pentru filtrul de
performanta ridicata

Pentru a indeparta depunerile de praf de pe filtrul din
capsula, loviti capsula cu mana de 4 sau 5 ori.

in acest moment, indreptatj intrarea de aspiratie in jos, rotiti capsula
in directia sagetii din imagine si deconectati capsula lent si drept.

» Fig.13: 1. Capsula 2. Orificiu de aspiratie

NOTA:

. La deschiderea capsulei poate sa curga praf,
deci asigurati-va ca ati asezat un sac de gunoi
sub capsula.

Scoateti praful acumulat in interiorul capsulei si de pe
exteriorul filtrului de performanta ridicata.
» Fig.14: 1. Capsula 2. Filtru de performanta ridicata

Rotitj filtrul de performants ridicata in directia sagetii pentru a desface
buza de fixare de unitatea aspiratorului si apoi trageti filtrul in afara.
» Fig.15: 1. Buza de fixare

Curatati praful fin si loviti usor pentru a disloca praful din
filtrul de performanta ridicata.

Reasamblare

Reasamblare pentru filtrul normal

Asezati filtrul pana cand acesta este complet in pozitie
pe unitatea aspiratorului.
» Fig.16: 1. Filtru

NOTA:
. Asigurati-va ca filtrul este asezat drept, fara
a fi ,decojit" Thapoi. Daca un filtru este asezat
incorect, asa cum se arata in diagrama, praful
va patrunde in compartimentul motorului si va
produce defectarea acestuia.
» Fig.17: 1. Filtru
Conectati prefiltrul. In acest moment, asigurati-va ca
rotiti prefiltrul astfel incat buza de fixare sa fie blocata
ferm in unitatea aspiratorului.
» Fig.18: 1. Prefiltru
» Fig.19
Conectati capsula. Aliniati simbolul O de pe capsula cu
simbolul O de pe maner si rotiti ferm capsula in directia
sagetii pana cand aceasta se fixeaza.
» Fig.20: 1. Marcaj O
» Fig.21: 1. Maner 2. Capsula

NOTA:

. Intotdeauna scoateti praful din timp, deoarece
puterea de aspiratie va fi redusa daca in aspira-
tor exista prea mult praf.

. Tnainte de a utiliza aspiratorul, asigurati-va
intotdeauna ca verificati atat filtrul, cat si prefil-
trul Tn privinta montarii corecte. Daca acestea nu
sunt montate corect, praful va patrunde in com-
partimentul motorului si va produce defectarea
acestuia.

Daca apar urmatoarele situatii, filtrul si prefiltrul
nu sunt montate corect. Remontati-le corect
pentru a remedia problema.

Exemple de probleme

Exemplul 1: A fost montat doar prefiltrul (fara filtru)
» Fig.22: 1. Prefiltru

Exemplul 2: A fost montat doar filtrul (fara prefiltru)
» Fig.23: 1. Filtru

Exemplul 3: Filtrul a fost montat intr-o stare in care se
,cojeste”
» Fig.24: 1. Filtru
Exemplul 4: Buza de fixare a prefiltrului nu este blocata
ferm in canelura carcasei aspiratorului
» Fig.25: 1. Canelura carcasei aspiratorului

2. Prefiltru 3. Buza de fixare

Reasamblare pentru filtrul de
performanta ridicata

Conectati filtrul de performanta ridicata. In acest

moment, asigurati-va ca rotiti filtrul de performanta

ridicata, astfel incat buza de fixare sa fie blocata ferm in

unitatea aspiratorului.

» Fig.26: 1. Filtru de performanta ridicata 2. Buza de
fixare

» Fig.27: 1.Buza de fixare

Conectati capsula. Aliniati simbolul O de pe capsula cu
simbolul O de pe maner si rotiti ferm capsula in directia
sagetii pana cand aceasta se fixeaza.

» Fig.28: 1.Marcaj O

» Fig.29: 1. Maner 2. Capsula

NOTA:

. ntotdeauna scoateti praful din timp, deoarece
puterea de aspiratie va fi redusa daca in aspira-
tor exista prea mult praf.

. Tnainte de a utiliza aspiratorul, asigurati-va intot-
deauna ca verificati daca filtrul de performanta
ridicata este montat corect. Daca acestea nu
sunt montate corect, praful va patrunde in com-
partimentul motorului si va produce defectarea
acestuia.

Daca apar urmatoarele situatii, filtrul de
performanta ridicata nu este montat corect.
Remontati-le corect pentru a remedia problema.

Exemple de probleme

Buza de fixare a filtrului de performanta ridicata nu este

blocata bine in canelura carcasei aspiratorului.

» Fig.30: 1.Buza de fixare 2. Canelura carcasei
aspiratorului
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FUNCTIONARE

AATENTIE:

. Pentru a conecta un atasament cum ar fi duza,
introduceti-I prin rotire in directia sagetii pentru
a asigura o conexiune sigura n timpul utilizarii.
Pentru a scoate atasamentul, extrageti-l de
asemenea prin rasucire in directia sagetii.
Daca atasamentul este rotit in directia opusa,
cand este conectat sau deconectat, capsula se
poate slabi.

» Fig.31: 1. Capsula

Curatarea (Aspirarea)

Duza

Montati duza pentru a curata mesele, birourile, mobila
etc. Duza aluneca foarte usor.
» Fig.32: 1.Duza

Duza + Tub de extensie (Teava
dreapta)

Tubul de extensie se monteaza intre duza si aspiratorul
propriu-zis. Aceasta configuratie este confortabila pen-

tru curatarea podelei in timp ce stati in picioare.
» Fig.33: 1. Corp aspirator 2. Tub de extensie 3. Duza

Duza cotita

Montati duza pentru colturi pentru a curata colfurile si
spatiile inguste ale unei masini sau ale mobilei.
» Fig.34: 1. Duza de colt 2. Corp aspirator

Duza pentru colturi + Tub de extensie
(Teava dreapta)

in locurile stramte unde aspiratorul nu poate fi introdus,
sau in locurile Tnalte la care este greu de ajuns, utilizati
aceasta configuratie.

» Fig.35: 1. Duza de colt 2. Tub de extensie 3. Corp
aspirator

Curatarea fara duza

Puteti ridica pulberea si praful fara duza.
» Fig.36

INTRETINERE

MAATENTIE:

. Asigurati-va intotdeauna ca aspiratorul este
oprit, inainte de a incerca sa efectuati inspectia
sau intretinerea.
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Curatarea

NOTA: Nu utilizati niciodata gazolina, benzina,
diluant, alcool sau alte substante asemanatoare.
n caz contrar, pot rezulta decolorari, deformari
sau fisuri.

NOTA: Nu suflati depunerile de praf de pe aspira-
tor si de pe filtre cu un dispozitiv de indepartare a
prafului prin suflare cu aer comprimat. Acest lucru
permite patrunderea prafului in carcasa si cauzeaza
defectiuni.

NOTA: Dupé spélare, uscati filtrele complet ina-
inte de utilizare. Filtrele uscate insuficient pot avea
ca efect o putere mica de aspirare si pot scurta durata
de viata a motorului.

NOTA: Dupa curatare, asigurati-va ca reinstalati
filtrele si filtrul spongios inainte de utilizare. Praful
patrunde in carcasa motorului si cauzeaza defec-
tiuni daca utilizati aspiratorul fara filtre si fara filtrul
spongios.

Corp aspirator

Din cand in cand stergeti suprafata exterioara (corpul
aspiratorului) a aspiratorului utilizand o laveta umezita
n apa cu sapun.

Curatati si deschiderea de aspirare si zona de montaj
a filtrului.

» Fig.37

Filtru

Spalati filtrul in apa cu sapun atunci cand acesta
este Infundat si cand se reduce puterea aspiratorului.
Uscati-| complet Tnainte de utilizare.

» Fig.38

Filtru spongios

Atunci cand este murdar, curatati filtrul spongios res-
pectand procedura urmatoare.

1.  Scoateti filtrul.
2.  Trageti filtrul spongios dintre stalpi.
3. Curatati filtrul spongios, lovindu-l usor cu palma

sau spalandu-I. Daca il spalati, uscati-l complet inainte
de utilizare.

4.  Introduceti filtrul spongios intre stalpi si fixati-l in

pozitia initiald. Asigurati-va ca fiecare margine inferioara

a stalpului apasa filtrul spongios si ca nu exista niciun

spatiu liber intre filtrul spongios si deschiderea de

aspirare.

» Fig.39: 1. Filtru spongios 2. Margine inferioara a
stalpului
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Suport de perete pentru aspirator cu

acumulator

Accesoriu optional

NOTA: Surubul pentru fixarea suportului nu este
inclus. Pregatiti un surub care sa corespunda materi-

Fixati suportul de perete pentru aspiratorul cu acumu-
lator de un perete, o grinda sau o coloana solida din
lemn, unde suportul de perete pentru aspiratorul cu
acumulator poate fi bine fixat. Asigurati-va intotdeauna
ca suportul de perete pentru aspiratorul cu acumulator
este bine fixat inainte de a agata aspiratorul.

» Fig.40: 1. Suport de perete pentru aspirator cu acumulator

alului de Tnsurubat.

AATEN]'IE: Nu agatati aspiratorul de suportul
de perete intr-un mod violent si nu agatati de el
alte aparate electrocasnice.

Elemente care trebuiesc verificate inainte de a solicita reparatiile

Simptom Zona care trebuie investigata

Metoda de fixare

- Capsula este plina de praf?
Putere slaba de aspiratie| * Este filtrul infundat?

+ Este bateria uzata?

+ Goliti praful din capsula.
+ Scuturati de praf sau spalati filtrul.

+ Reincarcati bateria.

Nu functioneaza - Este bateria uzata?

+ Reincarcati bateria.

NOTA:
. Nu incercati sa reparati singur aspiratorul.

Pentru a mentine siguranta si fiabilitatea masinii, reparatiile si reglajele trebuie sa fie efectuate numai la Centrele de
service autorizat Makita, folosindu-se piese de schimb Makita.

ACCESORII OPTIONALE

AATENTIE:

. Folositi accesoriile sau piesele auxiliare reco-
mandate pentru masina dumneavoastra in
acest manual. Utilizarea oricaror alte accesorii
sau piese auxiliare poate cauza vatamari.
Folositi accesoriile pentru operatiunea pentru
care au fost concepute.

Daca aveti nevoie de asistentad sau de mai multe detalii referitoare
la aceste accesorii, adresati-va centrului local de service Makita.

. Tub de extensie (Teava dreaptd)

. Duza

. Duza pentru covoare

. Perie pentru rafturi

. Duza cotita

. Perie rotunda

. Furtun flexibil

. Filtru

. Prefiltru

. Filtru de performanta ridicata

. Suport de perete pentru aspirator cu acumulator
. Ciclon pentru colectarea prafului

. Acumulator si incarcator original Makita

NOTA:

. Unele articole din lista pot fi incluse ca accesorii
standard in ambalajul de scule. Acestea pot
diferi in functie de tara.

» Fig.41: 1. Teava dreapta 2. Ciclon pentru colecta-
rea prafului 3. Orificiu de aspiratie

Despre ciclonul pentru colectarea prafului

Utilizarea aspiratorului cu ciclonul pentru colectarea

prafului montat reduce cantitatea de praf care ajunge in
capsuld, ceea ce ajuta la prevenirea diminuarii fortei de
aspirare. in plus, si curatarea dupa utilizare este simpla.

AATENTIE: nainte de a executa orice lucrari
la masina, asigurati-va intotdeauna ca masina
este oprita si cartusul acumulatorului este scos.
Tn cazul in care cartusul acumulatorului este I&sat in
aspirator, acesta ar putea porni in mod neasteptat si
poate provoca vatamari.

AATEN]'IE: Curétati filtrul cu gauri al ciclonului
pentru colectarea prafului si filtrele unitatii aspira-
torului atunci cand se infunda. Continuarea utilizarii
acestora atunci cand sunt infundate poate duce la
ncalzire sau la aparitia emisiilor de fum.

NOTA: Cand ciclonul pentru colectarea prafului

este atasat, nu utilizati aspiratorul in pozitie ori-

zontala sau orientat in sus. in caz contrar, filtrul cu
gauri se poate infunda.

NOTA: Utilizati intotdeauna aspiratorul cu filtrele
montate, chiar si atunci cand utilizati ciclonul
pentru colectarea prafului. Utilizarea aspiratorului
fara filtrele montate poate provoca functionarea neco-
respunzatoare a motorului.
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NOTA: Tnainte de utilizare, asigurati-va ca aspiratorul,
ciclonul pentru colectarea prafului si teava dreapta
sunt blocate in mod corespunzator.

NOTA: Goliti cutia pentru praf a ciclonului pentru
colectarea prafului si capsula aspiratorului atunci
cand s-a acumulat praf. Continuarea utilizarii va
provoca diminuarea fortei de aspirare.

Eliminarea prafului

Cand s-a acumulat praf pana la linia de pe cutia de praf

care indica nivelul maxim, urmati procedura de mai jos

si eliminati praful.

1. Tineti bine cutia pentru praf, apasati si tineti apa-

sate cele doud butoane si apoi scoateti cutia pentru

praf.

» Fig.42: 1. Linia care indica nivelul maxim 2. Cutie
pentru praf 3. Buton (doua locuri) 4. Filtru
cu gauri

2.  Eliminati praful din cutia pentru praf si indepartati
praful si particulele care s-au prins pe suprafata filtrului
cu gauri.

3.  Introduceti cutia pentru praf pana la capat, pana
cand cele doua butoane se blocheaza cu un clic.

» Fig.43: 1. Cutie pentru praf 2. Buton (doua locuri)

NOTA: Tnainte de reluarea operatiei, asigurati-va
ca aspiratorul, ciclonul pentru colectarea prafului si
teava dreapta sunt toate bine conectate.

NOTA: Daca forta de aspirare nu revine la normal nici
dupa eliminarea prafului si curatarea filtrului cu gauri,
verificati daca s-a acumulat praf in capsula aspirato-
rului sau daca aspiratorul este infundat.

Curatarea

Cand cutia de praf se murdareste sau filtrul cu gauri se
infunda, scoateti-le si spalati-le cu apa. (Pentru proce-
dura de indepartare, consultati sectiunea ,Eliminarea
prafului”.)

Tnainte de remontare si utilizare, uscati bine
componentele.
» Fig.44: 1. Cutie pentru praf 2. Filtru cu gauri

Cand filtrul cu gauri devine extrem de murdar, spalati-I
urmand procedurile de mai jos.

1. Rotitifiltrul cu gauri in sens antiorar si scoateti-I
cand carligele sunt deblocate.
» Fig.45: 1. Filtru cu gauri 2. Carlig

2. Tndepértati praful de pe filtrul cu gauri si spalati-I
cu apa. Apoi, uscati-| bine.

3. Introduceti filtrul cu g&uri in suport atunci cand
cérligele sunt aliniate cu orificiul. Rotiti filtrul cu gauri in
sens orar pana cand carligele se blocheaza cu un clic.
Asigurati-va ca filtrul cu gauri este bine fixat in pozitie.
» Fig.46: 1. Filtru cu gauri 2. Carlig 3. Orificiu
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CPINCKMU (OpurnHanHo ynyTcTBO)

YNO3OPEHKE

Heua ctapuja og 8 roanHa, ocobe ca orpaHUYeHnM PU3NYKUM,
CEH30PHMM U MEHTarHMM CnocobHoCTUMa, Kao 1 ocobe 6e3
NCKYCTBa M 3Hawa MOry [ja KopucTe 0Baj anapaT ako Cy noj
HaZ30poM unn cy 6unm noyveHn o 6e3begHoj ynotpebn anapata n
pasymejy noTeHumjanHe onacHOCTN y Be3M ca heroBomM ynotpebom.
[eua He cmejy oa ce urpajy anapaTtoM. [leua He cMejy fa yncTe
anapart un ga obaBrbajy KOPUCHUYKO ogpxaBare 6e3 Haasopa.

TEXHUYKU NOOALIA

Monen pcit4o | pcl1go | DCL18OF
Kanauutet 650 mn
KoHTuHyupaHa npumeHa Oko 20 M1H
YKynHa ayxuHa 981 Mm 999 Mm
HeTo TexwvHa 1,2-1,4kr 1,2-1,5kr 1,3-1,6 kr
HomuHanHu HanoH DC 14,4V DC 18V

. Ha OCHOBY Haller HernpecTaHor ncTpaxueawa n paaBoja 3ajpxaBsamo nNpaBo U3MeHa HaBeeHUX TEXHUYKNX

nopartaka 6e3 npeTxoaHe Hajase.

. Cneuundukauuje mory fa ce pasnukyjy y pasnmintum semrbama.
. TexwuHa He yKkrbydyje apyrv npubop ocum ynoxaka 6atepuje. Y Tabenu cy npukasaHe HajnakLie n Hajtexe

KombuHaumje TexxuHe ypehaja u ynowika 6atepuje.

MpuMeHILUB ynoxak 6atepuje 1 nywad

Ynoxak 6atepuje DC 14,4 V mopen

BL1415N /BL1430/BL1430B / BL1440/BL1450/ BL1460B

DC 18 V mogen

BL1815N /BL1820/BL1820B /BL1830/BL1830B/BL1840/
BL1840B / BL1850 / BL1850B / BL1860B

Myray

DC18RC/DC18RD /DC18RE / DC18SD / DC18SE / DC18SF /
DC18SH

. Heku ropeHasegeHn ynowuu 6aTep|/1ja N nywadu moxaa Hehe 6UTK AOCTYMHWN Y 3aBUCHOCTU O MeCTa CTaHOBaHa.

A YINO30PEHE: KopucTuTe camo ropeHaBegeHe yriowke 6atepuje u nywaye. Kopuiwhere apyrmx
ynoxaka 6atepuje 1 Nykadya MOXe y3poKoBaTu nospeae U/mnn noxap.

Y HacTaBKy cy npukasaHu cumbonu Koju ce ogHoce
Ha onpemy. MNpe ynotpebe ce o6aBe3HO yrno3HajTe ca
HUXOBUM 3HAYEHEM.

B wm

MpounTajTe ynyTcTBO 3a ynotpeby.

Cawmo 3a semrbe EY

Hemojte aa opnaxete enekTpuyHy

onpemy unu 6artepujy 3ajenHo ca

otnagom u3 fomahuHctaal Y cknagy ca
©BpONCKUM [VpeKT1BaMa O eNeKTPUYHOM

1 enekTpoHckoM oTnagy, 6atepujama u
aKymynaTtopuma v ucTpolueHnm batepujama
1 akymynaTtopuma 1 npumeHoM OBUX
[AVPEeKTUBa y cknapay ca ApXaBHUM 3aKOHUMa,
eneKTpUYHy onpemy, 6atepuje 1 H1xoBa
nakoBata Ha Kpajy pafjHor Beka HeonxogHo
je ofBojeHO NpUKYMUTY 1 BPaTUTMW Y EKOMOLLKM
NPUXBaTILUBO NOCTPOjEH-E 3a PELMKIaxy.

OBaj anart je HamMmeH€eH 3a cakynrbake CyBe npaluuHe.

Ni-MH
Li-ion

)i
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Bes6eaHocHa ynosopeta 3a

OeXNYHU YucTad

A YI1030PEHE: BAXHO NAXILUBO
NMPOYUTAJTE cBa 6e36eaHOCHa yno3opeta u
ynyTtcTBa [NPE KOPULWLREWA. HenowToBawe
yrno3opetba 1 ynyTcTaBa MOXe 13asBaTu CTPYjHU
yaap, noxap W/vnu Teluke TenecHe nospene.

20.

10.

1.

12.

13.

14.
15.

16.

17.

18.

Anart HemojTe n3naratu kuwu. YyBajte y 3aTBOPEHOM.
He posBonute aa ce anat KOpMCTH Kao Urpayka.
HeonxogHa je Benuka naxeba npunmnkom
kopuwheka anaTa oA cTpaHe UNu 'y GnM3nHK aeue.
KopucTuTe anat camo Ha Ha4uvH onucaH y
OBOM NpUpY4HUKY. Kopuctute nckrbyumeo
HacTaBKe Koje npenopyuyje npousBohay.
Hemojte na kopuctute anar ca owrteheHom
6aTepujom. Ako anapat He paau NnpaBunHo,

aKo ce UCMYCTH, OLUTETU, OCTaBU HAMOIbY UK
ynagHe y BoAy, BpaTUTe ra 'y CepBUCHMU LIeHTap.
HemojTe pykoBaT anapatoM MOKpUM pykama.
He cTtaBrbajTe HUKaKkBe NnpegmMeTe y oTBOpe.
HewmojTe aa kopucTUTeE anar ako je HeKu oTBOp
OGnokupaH; yknakajte npaiuuvHy, otnaTtke

oA npeAuBa, Anake U cBe WTo 6u morno aa
yMat¥ NpoTOK Ba3ayxa.

OpxuTe Kocy, wmnpoky oaehy, npcre n cee
fAernoBe Tena gare o 0TBOPa M NOKPETHUX
fAenosa.

Mpe yknawawa 6aTtepuje UCKIbyunTe cBe
KOHTpone.

ByauTe HapouMTO NaXrbMBU Kafa YACTUTE AO0K
cTe Ha cTeneHuuama.

Hemojte aa kopuctute ypehaj 3a cakynrbame
3anarbMBUX TEYHOCTMU Kao LUTO je GEeH3NH, Unu
y noapyujuma y kojuma 6u oHe morne aa 6yay
npUCyTHe.

3a nyHweHe KOPUCTUTE UCKIbYUMBO NyHay
Koju je pocTaBuo npousBohau.

HemojTe aa cakynrbate HULLTA LWUITO FOPU UNKU
ce AUMU, Kao LITO cy uurapere, Wnbuue unm
Bpenu neneo.

Hemojte na kopuctute ypehaj 6e3 noctaBrbeHe
Bpehe 3a npawuHy u/unu cdunrepa.

HewmojTe aa nyHute 6atepujy Ha oTBOpeHOM.
MyHuTe 6aTepujy uckrbyunso nomohy nymwava koju
je HaBeo npou3Bofay. Ako ce nyray Koju je HaMereH
3a ofipefeHy BpcTy 6aTepuje KOPUCTM Ca ApYrom
6atepujom, Moxe Aa fohe [O ONacHOCTM oA noxapa.
EnekTpuyHe anate kopucTuTe camo ca
6aTepujama Koje cy npeaBuheHe 3a bUX.
Kopuwherne apyrux Bpcta 6atepuvja moxe aoa
13a30Be pU3WK Of, NoBpeae U noxapa.

Kapa ce 6aTtepuja He KopucTu, gopxuTe je

Aarbe o4 Apyrux MetarnHux npegmeta, nonyTt
cnajanuua, HoBuuha, KIbyveBa, ekcepa,
3aBpTatba U ApYrux Manux MeTanHux npeameta
KOju MOry Aia npecnoje ABa NPUKIby4Ka.

Y cnyuajy 3noynoTtpe6e 6atepuje u3 ke Moxe
WCLYPUTU TEYHOCT. Y TOM cnyuajy, nasuTe

Aa He poheTe y Aoamp ¢ koM. AKO cryvajHo
poheTe y noaup c 6atepujom, ucnepute Mecto
[opvpa BoooM.

21.

HemojTe ga kopuctute 6atepujy unu anar Kkoju
cy owrteheHu unu moaudukoBaHu. OwrteheHe
unm mogudrkosaHe 6atepuje MOry cnorbutu
HenpeaBMaMBO NOHALLake Koje MOoXe [0BeCTV A0
noxapa, ekcrnnosuje unu pusmka og 3agobuvjama
nospeaa.

HemojTte pa nsnaxere 6atepujy unu anar
BaTpU UNU BUCOKOj TeMnepaTtypu. V3narare
BaTpu unu Temnepatypu usHag 130 °C moxe
[0BECTUN [10 eKcnnosuje.

MpuapxaBajTe ce CBMX ynyTcTaBa 3a Nywete
U HeMojTe Aa nyHuTe 6aTtepujy unu anat
V3Hap oncera Temnepartype Koju je HaBefileH y
ynyTcTBUMa. HencnpasHO NyHerse Unn Nykere
Ha Temneparypama n3Haj HaBefeHor oncera
MoXe oLTeTUTN 6aTepunjy u nosehaTtn pusnk of
noxapa.

CAYYBAJTE OBO YINYTCTBO.

AOOATHA BE3BEJHOCHA

NMPABUIA

OBaj ypehaj je HamereH 3a KyhHy ynotpe0y.

1.

Mpe ynoTpe6e naxrb1MBo NpoYnTajTe oBaj

NPUPYYHUK Ca yNyTCTBMMA M NPUPYUHUK ca

ynyTcTBMMA 3a NyHay.

HemojTte aa ckynm.arte cneaehe matepujane:

— Bpene matepujane, kao WTo cy 3anarbeHe
uurapeTte unu BapHuue / MeTanHa
npalivHa HacTana 6pyuetem/cevyerbem
MeTana

— 3anarbuBe maTepwujane Kao WTo cy
6eH3uH, paspefjuBay, kepo3nH Unu
chapba

— Ekcnno3uBHe MaTepujane Kao LWTO je
HUTPOTNMLEPUH

— 3anarbuMBe MaTepujane Kao WTO cy
anyMMHUjyM, UMHK, MarHesujym,
TUTaHunjym, chocdop unu uenynoua

—  Mokpy npaluuHy, Boay, yrbe U CnuiHo

— UYspcTe npegMeTe ca OWITPUM UBULAMA,
Kao WTOo cy onurbLM ApBeTa, MeTanu,
KaMeH, CTaKrlo, ekcepu, KIMHOBU Unu
Kunetum

— MMpax koju ce 3rpyliaBa, Kao wWTo je
LieMeHT Unu ToHep

— MpoBopHy npaluHy NonyT MeTarnHe unu
yrrbeHe npaiwmuHe

—  ®uHe YecTuLe, Kao LITO je GeTOHCKa
npawmHa

To 61 morno ga poBeAe A0 Noxapa, noBpeae

w/ivnu owTtehewa UMOBUHeE.

Oamax npecTtaHuTe ca pagoM ako npumeTuTe

6uno wra Heo6n4Ho.

AKo “cnycTUTe UnNu yaapuTe YncTay, npe paga

NaxrbMBO NPOBEpUTE Aa N Ha keMy uma

nykoTuHa unm owrehemba.

HemojTte pa kopuctute ypehaj y 6nusmnum

wnopeTa unu Apyrux TONfOTHUX U3BOpa.

HemojTe pa 6nokupare ynasHu orsop unm

BEHTUNaLMUOHe OTBOpe.

CAYYBAJTE OBO YINYTCTBO.
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BaxHa 6e36eaHOCHa ynyTCcTBa Koja

ce oAHOCe Ha ynoxak 6atepuje

1. TMpe ynotpe6e ynouika 6atepuje, npountajre
cBa ynyTcTBa u 6e36e4HOCHe O3HaKe Ha
(1) nywauy 6aTtepuje, (2) 6aTepuju u (3)
npou3BoAy Koju Kopuctu 6atepujy.

2. HemojTe ga packnanarte ynoxak 6arepuje.

3.  Ako ce BpemMe paja 3HaTHO CKpaTumno, ogmMax
npecTtaHuTe ca kopuwherwem. To Moxe aa
AoBeAe A0 pU3nka oA nperpesata, Moryhux
OMNeKoTWHa, Na Yak 1 ekcnnosuje.

4.  AKO eneKkTponuT gocne y o4u, ucnepute nx
YMCTOM BOAOM M OAMaXx 3aTpaxute nomoh
nekapa. To Moxe aa goBeae Ao ryéuTtka Buaa.

5. HemojTte ga nsasmuBarte KpaTak Crnoj ynoiuka
Gartepuje:

(1) HemojTe pogmpuBaTH NpuKIbY4Ke 6uno
KOjUM NPOBOAHMM MaTepujanom.
(2) WsGeraBajTe cknapMwiTeH€ yroluka 6aTepuje

y KyTUju ca ApYrMM MeTanHum npeameTuma

Kao LWTO ekcepu, HoBYMhM UTA.

(3) HemojTte pa usnaxete ynoxak 6atepuje
BOAW UIN KULLN.

Kpartak cnoj 6aTtepuje moxe Aa aosege

A0 BerMKOr NpoToKa cTpyje, NperpeBaka,

AI‘IA)KH:»A: KopucTute camo opuruHanve Makita
6atepuje. Kopuwhere Makita 6atepuja koje Hucy
opurMHanHe unu 6atepuja koje cy n3MereHe MoXe Aa
[foseqe A0 nyLawa 6atepuje, koje MOXe Aa 13a3oBe noxap,
TenecHe noepeae unu wreTy. To he TakoRe NOHAWTUTI
rapaHuujy komnanuje Makita 3a Makita anat n nyrau.

CaBeTun 3a MakcuMarnHo Tpajake

b6aTtepuje

1. HanyhHute ynoxak 6aTepuje npe Hero wTo ce
noTnyHo ucnpasHu. CBaku nyT npekMHUTe pag
ca anaToMm 1 HanyHuTe yrnoxak 6atepuje kaga
npumeTUTe Aa je cHara anara cnabuja.

2. Hwukapa HemojTe ga MOHOBO NMYHUTE NOTNYHO
HanyleHu yroxak 6atepuje. MpenywaBame
ckpahyje paaHu Bek 6aTepuje.

3. Mynute ynoxak 6aTtepuje Ha cOGHOj TeMnepaTypu
n3meRy 10°C n 40°C (n3meRy 50°F u 104°F). Cauekajte
na ce Bpyhu ynoxak 6atepuje oxnaav npe nyetba.

4.  HanyHuTe ynoxak 6atepuje ako ra Hehete
KOPUCTUTU AyXe BpeMe (BULUE OA LWeCT MeceLn).

OMNMANC ®YHKUWUJA ANATA

Moryhux onekoTUHa, Na Yak 1 nperop a

6. HemojTe Aa cknaguwTUTE anar U ynoxak
6aTepuje Ha MecTUMa rae TemnepaTtypa Moxe
Aa pocturHe unu npemaium 50°C (122°F).

7. Hemojte aa nanute ynoxak 6arepuje yak
HU Kaga je 036UrLHo owTteheH unu notnyHo
noxa6aH. Ynoxak 6aTrepuje moxe aa
eKkcnnoauvpay BaTpu.

8. Ma3uTe Aa He ucnycTuTe U He yaapute
Garepujy.

. Hemojte aa kopuctute owrteheny 6arepmjy.

10. CappxaHe NUTUjyM-joHCKe GaTepuje noanexy
3aKkoHy 0 NnpeBoO3y OMAcHUX MaTepuja.
Mpvnukom koMepuwjanHor NpeBo3a, Hhp. oA
cTpaHe Tpehvx nuua u NnpeBo3HvKa, Mopa ce
obpatuty nocebHa naxwa Ha cneuvjanHe
3axTeBe NakoBara 1 obenexasatrba.

Mpunvkom npunpeme matepujana 3a Nnpesos,
noTpebHO je caBeToBaTH Ce Ca CTPy4YH-akoM 3a
onacHe matepuje. Takohe obpaTuTe naxmwy Ha
eBeHTyaslHe fjarbe HalvoHarHe nponuce.
OmMoTajTe Tpakom Unu NpekpujtTe oTBopeHe
KOHTaKTe 1 3anakyjte 6atepwjy Tako Aa ce He
MOXe NMoMepaTu yHyTap nakoBatba.

11. Kapa opnaxeTe ynoxak 6atepuje Ha oTnaga,
M3BaAuTe ra U3 anarta u oanoxure Ha
6e36eaHo MecTo. MpuapxaBajTe ce NokanHUx
nponucay Be3u ca oagnarakem 6atepuje.

12. bBaTepwuje kKOpUCTUTE CaMO ca Npou3BoAMMa
Koje je HaBena komnaHuja Makita. MNocTaBrbare
6aTepvje Ha NPOV3BOAE KOjW HUCY ycarnalueHu
MOXe [a foBefe A0 noxapa, NpekoMepHe
TOMNNOTe, EKCNNO3Uje UMK Liypersa enekTponuTa.

13. AKO ce anart He KOPUCTU TOKOM Ayxer
nepuopaa, 6aTtepuja mopa Aa ce UsBaau U3
anara.

CAYYBAJTE OBO YINYTCTBO.
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AnaxmaA:

. lMpe nogelwasara unu nposepe dyHKUWja
anaTa yBek NpoBepuTe a N je anat Uckrby4eH
1 akymynaTtop OfBOjEH Npe rnogellaBawa u
nposepe yHKUMje anaTa.

. Mpunukom ybaunsara b6atepuje Bogute padyHa
[a BaM ce NpcTuW He 3arnaBse M3Mehy yncTava u
GaTtepuje, Kao LTO je NpukasaHo Ha cnvun. To
MoXe fa foBeAe [0 NoBpeae.

» Cnukal

MocTaBrbawe Unu ckupawe

adaKymMmynaTtopa
» Cnuka2:

1. LipBenn nHgukatop 2. flyrme
3. Keptpuy 6atepuje

Anaxmwa:

. YBeK UckrbyunTe anart npe ybauusamwa unm
yKnawara akymynaropa.

. YBpcTo ApxuTe anat u kepTpuiy 6atepuje
MPUIIMKOM MHCTanMpawa Unm yknawama
KepTpuya 6aTtepuje. Ako He Byaerte 4BpCTO
Apxanu anart u keptpuy 6atepuje, mory fa Bam
MCKIN3HY 13 pyKY, LUTO MOXe Aa JoBeae A0
owrTehewa anara u keptpuia 6atepuje, kao n
TernecHux nospeaa.

[a 6ucte yknoHunu akymynatop, nsbaumte ra n3
anara NpuTUCKOM Ha TacTep Ha NpeaH0j CTpaHu
akymynatopa.

3a nocraBrbawe keptpuya 6atepuje, nopaBHajTe
jeanyak Ha kepTpuLly GaTepuje ca xnebom Ha kyhuwTy
n ybauuTe ra. YbauuTe ra y noTnyHOCTM JOK He NerHe y
Ha MecTo 1 bnaro ce 3a4vyje knuk. AKoO MOXeTe BUaeTu
LipBEHM MHAMKATOP Ha ropHs0j CTpaHu Tactepa, KepTpull
HUje y NOTNYHOCTW Yy UCNPaBHOj NO3nULMnjU.

CPIICKH



Anaxmwa:

. YBek noctaBuTe kepTpuL 6aTtepuje y
MOTMYHOCTM Tako fa ce LpBEeHU NHAUKATOp He
BMAW. Y CYNPOTHOM, CIy4ajHO MOXe UcnacTu
13 anaTta, n3asueajyhu nospeay kog Bac unm
ocobe y BaLLoj 6nnanHK.

. HewmojTe Ha cuny fa uHcTanupare KkepTpuLl
6aTepuje. AKO KepTpULl He NerHe y No3uumjy

jeQHOCTaBHO, He NOCTaBrbaTe ra UCNpPaBHO.

CucTemMm 3a 3aWITUTY aKkymyrnaTopa

(nuTujym-joHcka 6arepwmja 3a
O3HaKOM 3Be3auLe)

» Cnuka3: 1. 3Be3gacTa o3Haka

TNntnjym-joHcke 6atepuje ca 03Hakom 3Be3guLe cy
onpemrbeHe crcTemom 3a 3awTtuty. OBaj cucrem
ayToMaTtckv npekuaa Hanajawe anata kako 6u
npoAayxuo Tpajatbe 6atepuje.
Anat he ayTomaTCkn NpeknHy T ca paloM ako ce anart
n/vnu akymynatop ctaBe y jeaHo of cnefehumx ctara:
. Mpeontepeheme:
AnaTom ce ynpaBrba Ha Ha4uH Koju 40BOAU
00 TpoLlerwa abHopMarnHe KonmynHe cTpyje.
Y 0BOj cuTyauuju, nyctute npekvaay Ha
anaty v npectaHuTe ca ynotpebom koja je
posena fo npeontepehewa anara. MNotom
noByLuTe Npeknaay ga bucrte novenu
MOHOBO.
AKO anaT He No4He ca pafoM, akymynaTtop
je nperpejaH. Y 0BOj cuTyaumju, 4O3BONNUTE
6artepujn fa ce oxnagv npe NOHOBHOT
noBnayera npekugava.
. Husak HanoH GaTepuje:
MpeocTtanu kanaumTeT akymynartopa je
npeHnsak u anat Hehe yHKLMOHMCATH.
Y 0BOj cUTyauuju, n3BaguTe u HanyHuTe
akymynarop.

q)yH KUMOHUCaHEe Npekngaya

» Cnuka4: 1.[lpekvuaady

Anaxmba:

. Mpe y6auuBarsa akymynartopa y anar,
YBEK NpoBepUTE Aa Nv npekuaay paau
npaBumnHo 1 aa nu ce Bpaha y nonoxaj ,OF F*
(McKrbyYMBakb€) NOLUTO ra nycTuTe.

3a nokpeTakbe anara, jeQHOCTaBHO nosyuuTe
npekuaad. 3a 3ayCTaB/bar-€ anara nyctute okugad.

YKJ'by‘-IMBaI-be namMmne

Camo 3a mogen DCL180F

AnaxmA:

. Hwvkapa He rnepajte AMPEKTHO Y CBETNOCT.
[npekTHa CBETNOCT LWITETH BALLUM O4MMa.

» Cnuka5: 1.Jlamna

MpuTHCHWTE oKkMaay Npeknaada aa Gructe ykrbyumnu
namnuuy. OTnycTUTe okuaad npekugava ga bucre je
UCKIbYUUU.

Mpuka3 npeocTanor kanauumTera 6atepuje

Camo 3a ynowke 6amepuje ca uHOUKamopom

» Cnuka6: 1.WHaukatopcke namnuue 2. lyrme 3a npoeepy
MpuTrcHUTE ayrme 3a NpoBepy Ha ynoLuky 6atepuje fa bucte
npukasanu npeoctanu kanauutet 6atepuje. iHankaTopcke
namnuue he ce YKIby4MTW Ha HEKOMNUKO CeKyHAN.

WnaunkaTopcke namnuue Mpeocrtanun
I |:| !| Kanauuret
Ceetnun WUckreyueHo Tpenhe
I I I I 0n 75% no
100%
I I I I:I 0On 50% Ao
75%
I I |:| |:| 0On 25% fo
50%
I I:I I:I I:I Op 0% no
25%
!‘ I:I I:I I:I HanyHute
Gatepujy.
I I I:I I:I Moryhe je na
je batepuja
tl nocrana
|:| |:| I I HencnpasHa.
HAMOMEHA: Y 3aBucHocTu of ycnosa kopuwhera
1 TemrnepaTtype OKOMNVHe, NpukasaHu Kanauutet
MOXe [JOHeKme Aa ce pasnvkyje of CTBapHOT.

MOHTAXA

Anaxmwa:

. lMpe nogelwasarba unu nposepe yHKuUWja
anaTa yBek NpoBepuTe Aa N je anat UCKIby4eH
1 akymynartop ofBojeH npe obaBrbarba 6mno
KaKBOr nocna Ha anary.

Bpcra countepa

HopmanHu dountep
» Cnuka7: 1.Kancyna 2. MNpenduntep 3. duntep

duntep BUCOKUX nepcdhopmMmaHcH

» Cnuka8: 1. Kancyna 2. duntep BUCOKUX
nepdopmaHcu

Opnaramwe npawiuvHe

Anaxmwa:

. McnpasHuTe YncTay npe Hero WTo ce NpeBuLle
HanyHW Unn Npe Hero LWTO Ce CMakbk yeucHa
cHara.

. O6aBe3Ho usbaumTe NpaLumHy yHyTap camor
ycvcvBaya. AKo TO He ypafuTe MOXe Aa ce
3anywu unTep unu Aa ce oLTETU MOTOP.
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Opnarawe npaiwuvHe Kog HopManHux
cdmnTepa

[a 6ucte n3baumnu npalunHy koja ce 3anenuna 3a
unTep y kancynu, yaapute kancyny pykom 4 unm 5
nyta.

Capfia oKpeHWTe YyCMCHWU OTBOP Ha [0re, OKPeHUTe
Kancyny y cMepy CTpenuue Ha Cruum 1 nonako je
oagojuTe.

» Cnuka9: 1.Kancyna 2. Ynas 3a ycvucaBawe

HAMOMEHA:

. MpalwunHa Mmoxe fa ce npocne NpUIMKom
oTBapata kancyne, na ucnop kancyne
obaBe3Ho noctasuTe Bpehy 3a cmehe.

YKMNOHWTe HaroMunaHy npaunHy yHyTap Kancyne u ca
npeadunTtepa.

» Cnukal0: 1. Tpeaduntep 2. Kancyna

OkpeHunTe npeadunTtep y cMepy ctpenuue aa bucre
OZBOjWNM CUrYPHOCHY MBULLY Ca jeAnHULIE ycucuBaya, a
3aTUM n3ByumMTE npeaduntep.

» Cnukal1: 1.[lpepduntep 2. CurypHocHa nsnua

YknoHuTe hmHy npawunHy ca npegduntepa. 3atum
CKkMHUTe chunTep 1 naraHo ra yaapajte ga éucte
n3baumnu npaLunHy.

» Cnukal2: 1.[Mpeaduntep 2. duntep

Opnarawe npaiwvHe ko domnTepa
BUCOKMX nepcpopmaHcu

[a 6ucte n3baumnu npalunHy koja ce 3anenuna 3a
unTep y kancynu, yaapuTe kancyny pykom 4 unu 5
nyta.

Capfla OKpeHWTe YCUCHU OTBOP Ha 0fe, OKPeHUTe
Kancyny y cMepy CTpenuue Ha Crmum 1 nonako je
opgojute.

» Cnukal3: 1. Kancyna 2. Yna3 3a ycucasare

HAMOMEHA:

. MpalwunHa Mmoxe fa ce npocne NpUIMKom
oTBapatba kancyne, na ucnop kancyne
ob6aBe3Ho noctaBuTte Bpehy 3a cmehe.

YKMNOHWTe HaroMunaHy npalunHy yHyTap kancyne u ca

dunTepa BUCOKMX NepdopMaHCcu.

» Cnukal4: 1.Kancyna 2. duntep BUCOKMX
nepcdopmMaHcu

OkpeHwnTe huntep BUCOKMX NepchopmaHcu y cmepy
cTpenuue Aa 6rcTe 04BOJUNM CUTYPHOCHY MBMLY ca
jeanHuUe ycucmBaya, a 3aTum ussyumTe cuntep
BUCOKUX NepdopMaHcy.

» Cnukal15: 1. CurypHocHa mBuua

YknoHuTe huHy npaluvHy 1 naraHo ra ygapajte ga
6ucTe nsbauunu npalunHy ca puntepa BUCOKNX
nepdgopmaHcu.

Cknanake

Cknanare Ko HopmanHux countepa

MocTasuTe jeanHuly huntepa Ha jeauHuLy ycucusada,
Tako Aa 6yae y NOTNYHOCTU HA CBOM MECTY.
» Cnukal6: 1. duntep

HAMOMEHA:

. duntep obaBe3HO nocTaBuTe NpaBo Aa ce
HEroB NMOBPLUMHCKK Croj He 6u npecaBuno. Ako
ce unTep NOrpeLLHo NoCcTaBu, Kao LWTO je
npuKasaHo Ha Cnuuu, npawvHa he ynasmtun y
KyhuLwTe MoTOopa 1 4OBECTM A0 KBapa MoTopa.

» Cnukal7: 1. duntep

MocTaBuTe npeadunTep. 3aTum 06aBe3HO OKpeHUTE
npeadunTep Tako Aa curypHocHa veuua 6yae nobpo
npuyspLwheHa 3a jeanMHuly ycucueaya.

» Cnuka18: 1.lpeaduntep

» Cnuka19

MocTtasuTe kancyny. MopasHajTe cumbon O Ha kancynu
ca cumbonom O Ha pyyku, a 3aTUM CHaXHO OKpPeHUTe
Kancyny y cMepy cTpenuLe Aok ce He Npu4BpCTy.

» Cnuka20: 1. O3naka O

» Cnuka21: 1. Pyuyka 2. Kancyna

HAMOMEHA:

. YBeK yknamajte npalunHy paHuje jep he ycucHa
CHara 61UTu cMareHa ako je y ycucusady
npesuLLIEe NpatunHe.

. lMpe ynoTpebe ycucmsaya yBek nposepuTe
na nu cy countep u npeadunTep npaBunHoO
nocTaBrbeHN. AKO HUCY MPaBUIHO NOCTaBILEHH,
npaluvHa he ynasutu y kyhuiute motopa u
y3poKoBaTV KBap MOTopa.

Ako ce nojase cnegehu npobnemu, To 3Haum
Aa untep 1 npeadunTep HACY NpPaBUNHO
noctasrbeHun. NMoHOBO MX NPaBWITHO NOCTaBUTE
na bucte oTKNoHUNKU nNpobnem.

Mpumepu npobnema

Mpumep 1: MocTaBrbeH je camo npeadunTep (Hema
dunTtepa)

» Cnuka22: 1.lMpeadcduntep

Mpumep 2: MocTaBrbeH je camo untep (Hema
npeadunTtepa)

» Cnuka23: 1. duntep

Mpumep 3: dunTep je noctaBrbeH ca NpecaBujeHnM
NOBPLUMHCKUM Cnojem

» Cnuka24: 1. duntep

Mpumep 4: CurypHocHa vneuua npeaduntepa Huje
[o6po y6aveHa y xneb kyhuwTta ycucrsaya
» Cnuka25: 1.>Kneb kyhuwra ycucuaya

2. Npenduntep 3. CurypHocHa uesuua

Cknaname Kop omntepa BUCOKUX
nepcopmaHcu

[MocTaBuTe huntep BUCOKMX NepdopmaHcu. 3atum
obaBe3HO okpeHuTe huntep BUCOKMX NepdopmaHcu
Tako Aa curypHocHa usuua byae gobpo npuuspheHa
3a jeAMHULY ycMcKuBaya.
» Cnuka26: 1. duntep BUCOKMX NnepdopmaHch

2. CurypHocHa nsmua

» Cnuka27: 1. CurypHocHa nuua

MoctasuTe kancyny. MopasHajTe cumbon O Ha kancynu
ca cumbonom O Ha pyyku, a 3aTUM CHaXHO OKpeHUTe
Kancyny y cMepy cTpenuLe Aok ce He Npu4BpCTy.

» Cnuka28: 1. Osnaka O

» Cnuka29: 1. Pyuka 2. Kancyna
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HAMOMEHA:

. YBeK yknawajTe npalmvHy paHuje jep he ycucHa
cHara buTn cmareHa ako je y ycucusady
npesyLLE NpaLUnHe.

. Mpe ynotpebe ycucrBaya yBek npoBepuTe Aa N je
chunTep BUCOKIX NepOPMaHCH NPaBUITHO NOCTABIbEH.
AKO Huje NpaBuMIHO NOCTaBIbEH, NpalunHa he ynasuTiy
KyhuLTe MOTOpa M y3poKoBaTH KBap MOTopa.

Ako ce nojase cnegehv npobnemu, To 3Haum aa

dunTep BUCOKUX NepdpopMaHcy Huje npaBuHo

noctasrbeH. NMOHOBO ra NpaBUIHO NocTaBuTe Aa
6ucTe OTKNOHMNK Npobnem.

MNpumepu npoGrema

CurypHocHa vBuLa untepa BUCOKMX nepdopmaHcn

Huje pobpo ybayeHa y xneb kyhuwTa ycmucusava.

» Cnuka30: 1. CurypHocHa msuua 2. XKneb kyhuwra
ycucvBaya

AnaxmbA:

. [a 6ucTte nose3anu HacTaBke Kao LTO je
MnasHuua, ybauute nx y3 okpetarbe y cMepy
cTpenuue aa 6ucte 06e3beamnu curypat croj
TokoM ynoTpebe. [la 6Gucte ckuHynu HacTaBke,
M3BYLIMTE MX Y3 OKpPeTame y CMepy cTpenuue.
AKO ce HacTaBak OKpeHe y CynpoTHOM cMepy
NPpUMMKOM MoBe3nBaHa UNu ckuaata, kancyna
Moxe fa ce onabasu.

» Cnuka31: 1.Kancyna

Yuwheme (ycucaBame)

MnasHuua

MocTaBuTe MNasHuULy 3a Yuwhere CTONoBa, pagHUX
CTONoBa, HamelTaja UTA. MnasHuua ce nako HaBnayu.
» Cnuka32: 1. Mnashuua

Mna3sHuua + Teneckoncka LeB (npaBa LieB)

Teneckoricka LB ce ybaLlyje U3Mef)y MNasHuLe 1 camor YucTaqa.
Ogaj cknon je norofaH 3a YWhere No[oBa 13 yCnpaBHOT Monoxaja.
» Cnuka33: 1. Teno uuctada 2. Teneckorcka LeB

3. MnasHuua

YraoHa ueB

MocTaBuTe yraoHy ueB 3a yuwwhetne holukoBa u
npeBsoja y ayToMobuny unm Ha HameLuTajy.
» Cnuka34: 1. YraoHa ues 2. Teno uncraya

YraoHa ueB + Teneckorncka ueB
(npaBa ueB)

OBaj CKMomn KOPUCTUTE y CKYYEHUM NpocTopmma y
KOje He MOXe Aia CTaHe caM YACTaY, UM Ha BUCOKUM
MecTUMa Koja je TeLIKo JoXBaTUTK.
» Cnuka35: 1. YraoHa ues 2. Teneckorncka Les

3. Teno uncraya

Yuwherwe 6e3 mnasHuue

Mpax v npalwnHy MoXeTe Aa yKnoHuTe 6e3 mnasHuue.
» Cnuka36

OOPXABAHE

Anaxma:

. I'Ipe HEero WTo noYyHeTe C npernegom nnn
ofpxaBar-eM anara, yBek nposepuTe aa nv je
anart UCKIby4eH.

Ynwhere

OBABEILUTEHE: Hukap HemojTe aa kKopucTute
HadTy, 6eH3UH, pa3pefjuBay, ankoxon u

cnuyHa cpeacTea. Moxe aohu go ry6urka 6oje,
Aedopmaumje unm owtehema.

OBABEILLUTEHSE: Hemojte ga unctute npawwmHy
Koja ce 3anenuna 3a uncrtay u countepe nomohy
pacnplwmBaya Basgyxa. Ha Taj HaumH ce npawumHa
yHocw y kyhuLiTe 1 n3asmsa KkBapoBe.

OBABEILLUTEHSE: HakoH wTo onepete cduntepe,
Ao6bpo ux ocywuTe npe ynorpebe. HegosorbHO
ocyLUeHu chunTepu Mory fa fosedy 4o fnoller
ycucasaka 1 ckpaTte pagHu Bek MoTtopa.

OBABEILLUTEHE: HakoH wTo ounctute huntepe
u cyHhepactu countep, o6aBe3HO UX NOHOBO
MOHTMpajTe npe ynorpe6e. AKo KOPUCTUTE YNCTaY
6e3 punTtepa n cyHhepactor dunTepa, npalumnHa
ynasu y kyhuwite motopa 1 n3asmsa KBapoBe.

Teno yncrava

C BpeMeHa Ha BpeMe 06puLwmMTe cnosballkocT (KyhuwTe)
yuctaya nomohy TkaHWHe HaToNrbeHe carnyHULOM.
OuncTuTte 1 OTBOP 3a ycucasatkbe 1 obrnact 3a
MOHTUpake untepa.

» Cnuka37

dunTtep

dunTep onepuTe canyHULOM kaaa Ce 3aryLuy of npaluvHe v kaja
ce cMatbi cHara unctava. [Jo6po ra ocywumTe npe ynotpeGe.
» Cnuka38

CyHRepacTtu chuntep

Kapa ce cyHhepacTu duntep 3anprea, o4MctuTe ra Ha
cnegehun HaunH.

1.  CkuHute countep.
2.  WsByumuTe cyHhepacTtu dountep nsmehy crybosa.

3. OuwnctuTe cyHhepacTv untep nynkaem unm
nparbem. Ako ra oneperte, 4o6po ra ocyLmTe npe ynorpede.

4.  Yb6auute cyHhepactu duntep namefy ctybosa 1

noctaBuTe ra y npsobUTHM Nonoxaj. YeepuTe ce fa Aoka

nBuLa cBakor cTy6a apxm cyHRepactu untep v aa namehy

cyHRepacTor untepa 1 0TBOpa 3a ycucaBake Hema pasmaka.

» Cnuka39: 1. CyHhepactu puntep 2. [Jowa nsuua
cTyba
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3uaHu Hocay 3a 6eXUYHU YucTad

OnyuoHu dodamHu npubop

HAMOMEHA: 3aBpTatb 3a MOHTMPaHe 3uaHor
Hocava Huje ykrbyyeH. MNpunpemnTe 3aBpTat Koju
ofrosapa matepujany y Koju ra noctaBrbate.

lMocTaBuTe 3uAHM Hocay 3a BEXMYHM YMCTay Ha YBPCTY 3UA
ofi ApBeTa, rpeay Unu cty6, Ha MecTo Ha KojeM 3uaHKU Hocay
3a BexnyHn yncTay moxe 6e36eaHO Aa ce NpUYBPCTU. YBEK
Ce yBepuTe Aa je 31AHM Hocay 3a BexnyHu yuctay gobpo
nprYBpLLNEH Npe Hero LUTO okauuTe YncTay.

» Cnukad0: 1. 3maHun Hocad 3a 6eXMYHM YncTay

AI‘IA)KH:A: Hemojte HacunHo aa kaunte uncray
Ha 3UAHU HOCay U HEMOjTe Aa KauuTe Apyre
anapare.

CTBapm Koje 61 Tpe6arno NpoBepUTH NMpe Hero LUTO ce 3aTpaXky NonpaBkKa

CumnTom LLita Tpeba nposepuTh

HaunH nonpaske

Mana ycucHa cHara | * Ha v je countep sanytien?

+ [a nu ce 6atepwja ncnpasHuna?

- [a nu je kancyna nyHa npaumHe?

V36aunTe npaLunHy 13 kancyne.

O6puLunTe NpaLLnHy ca
cunTepa unu ra ucnepure.

MoHoBo HanyHuTe Batepujy.

He pagu - [la nv ce 6aTepuja ucnpasHuna’?

MoHoBo HanyHuTe BaTepujy.

HAMOMEHA:
. He nokylwagajte ga camv nonpasute YucTau.

BE3BEOAH v NOY30AH paa anata rapaHTyjeMo caMo ako Nonpaske, CBaKO ApYro ofpXaBake Unu nogeluaBarse,
npenyctute oenawheHom cepBucy 3a anat Makita, y3 ynotpeby opurinHanHmx pesepBHux genosa Makita.

OnNuUWOHM OOOATHWU NPUBOP

Anaxmwa:

. OBa onpema 1 npubop HamereH cy 3a
ynotpeby ca anatom Makita onucaHum y oBom
ynyTcTBY 3a ynotpeby. Ynotpeba fapyre onpeme
1 npubopa Moxe Aa foBefe A0 NoBpeaa.
[lenose npubopa nnun onpemy KOpMCTUTE CaMmo
3a npeasuheHy HameHy.

[la bucTe casHanu feTare y Be3n ca 0BUM AOAATHAM
npnu6opom obpatiTe ce nokanHoM cepBrcHoM LieHTpy Makita.
. Teneckoncka LeB (MpaBa LeB)

. MnasHuua

. MnasHuua 3a Tenux

. YeTka 3a nonvue

. YraoHa ues

Okpyrna yeTka

. CaBuUTIbUBO LPEBO

. duntep

. MpeadunTep

. duntep BUCOKMX NepdopmaHcu

. 3unaHn Hocad 3a B6eXUYHN YncTad

. [opatak 3a UMKNoH

. Makita opuruHanHa 6atepuja u nyrway

HAMOMEHA:

. MojeanHe cTaBke Ha NUCTW MOTy GUTK
YKIby4eHe y capxaj nakosara anara kao
cTaHgapaHa onpema. Mory ce pasnukoBati o4
3eMIbe [0 3eMIbe.

[JopaTtak 3a LUKIOH

» Cnukad1: 1.[lpasa ues 2. [logatak 3a LMKIMOH
3. ¥Ynas3 3a ycucaBare

O popaTtky 3a LUKIOH

Kopuwwhetre uncrava ca noctaBrbeHMM AOAATKOM
3a LMKIOH CMatbyje KONMYUHY npatlumHe Koja ynasu
y Kancyny v Ha Taj Ha4uH crnpeyaBsa [a ce cHara
ycucaBaka cMmaksu. Mopeq Tora, Ynwhere HakoH
ynoTpebe je Takohe jedHOCTaBHO.

AHA)KH:A: Mpe o6aBrbawa 6uNo kakBor nocna
Ha anaTy yBeK NpoBepuTe Aa 1M je OH UCKIbYYeH U
Aa N je ynoxak 6arepuje yknoweH. AKO je yrnoxak
6aTepuje yMETHYT, YucTay MoXe HEOYEKMBAHO Aa ce
NOKpeHe v A0BEAE A0 TENECHE NOBPEAE.

AI‘IA)KH.-»A: OuucTtute mpexacTtu ountep
[ofaTtka 3a LMKIOH u countepe jeanHuue YyMcTayda
Kapa ce 3anywwe. AKO HacTaBuTe ja KOpUCTUTE
4YnUCTaY y 3anyLIeHOM CTaky, Moxe Aohu ao
3arpeBara Unu amma.

OBABEILLUTEHSE: Kapa je nopaTak 3a LMKOH
NoCTaBIbEH, HEMOjTe a KOPUCTUTE YMCTau y
XOPU3OHTaANHOM UIKU YCNpaBHOM nonoxajy. Y
CYMpPOTHOM, MPEXacTu hUnTep MOXe Aa ce 3anyLuu.

OBABELLUTEHSE: Yeek kopucTuTe ynctay ca
nocTaBrbeHUM punTepuma Yak U Kaga KopucTute
aofartak 3a LMknoH. Kopuwhemne yncrava 6e3
nocTaBrbeHNx ounTepa Moxe Aa fAoBeae A0 KBapa
MoTopa.
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HAMOMEHA: Mpe ynotpebe npoBepuTe Aa nu cy
fofarak 3a LMKIOH, Y1cTad 1 npaea LieB NpaBuiHo
npuyBpLhexn.

HAMNOMEHA: VicnpasHuTe kyhuwte 3a npawmHy
[opaTtka 3a LMKIIOH 1 Kancyny Yynuctada Kkaga ce
Hakynu npatunHa. AKO HacTaBuTe Aa KopucTuTe
yucTay, cHara ycucaBara MoXe a ce CMaku.

Opnarawe npawivHe

Kapa ce npalwumHa Hakynu Ao nyHe nuHunje kyhuwTa 3a

npaLuvHy, crneauTte NocTynke y HacTaBKy U oAnoxuTe

npaLuvHy.

1. UspcTo gpxuTe kyhuwTe 3a NpaLumHy,

NPUTUCHWUTE U ApXUTe ABa AyrMeTa U YKIoHUTe

KyhuLiTe 3a npaLmHy.

» Cnukad2: 1.[yHa nuHuja 2. KyhuwTe 3a npawmHy
3. fyrve (oBa mecta) 4. MpexacTtu
duntep

2.  OgnoxwuTe npawmHy yHyTap kyhuwra 3a npawmHy
1 YKMOHUTE NpaLLUMHY M Npax HakynieH Ha NOBPLUMHU
mMpexacTor dountepa.

3.  YmeTHuTe kyhuwTe 3a npalunHy cKpos 4o kpaja,

[OK He YyjeTe Aa cy ABa AyrmeTa ynerna.

» Cnuka4d3: 1.Kyhuwre 3a npawwuHy 2. flyrme (aea
mecTa)

HAMOMEHA: Mpe noyeTka npMmeHe npoBepuTe
[a nv cy foaaTtak 3a LIMKIMOH, YucTad 1 npasa Lies
4YBPCTO MOBE3aHW.

HAMOMEHA: Ako ce cHara ycucaBatba He BpaTh H1
HaKOH oAnarax-a npatumHe n Ynherwa Mpexacrtor
dunTtepa, nposepuTe Aa N1 UMa NpaLunHe y Kancynu
yucTaya Unu je AoLno Ao 3anylera.

Ynwheme

Kapa ce kyhuwiTe 3a npalumHy 3anprba unm MpexacTu
unTep 3anyLun, yKNoHUTE U UCTIEPUTE UX BOLOM.
(Mornepnajte ,Onnarake NpalivMHe” paam NocTynka 3a
yknarbame.)

[o6po ocywnte genose npe NOHOBHOI MOCTaBrbaka u

Kopuwheta.

» Cnukad4: 1. Kyhuwre 3a npawwuHy 2. MpexacTu
dunTtep

Kapa ce mpexactu ountep Beoma 3anprba, o4ucTuTe
ra npeaysumajyhu cnegehe nocrynke.

1. MpexacTu puntep okpeH1Te HaneBo 1 YKIoHUTe
ra jok Cy Kyke oTKIby4yaHe.
» Cnukad5: 1. Mpexactu duntep 2. Kyka

2. YKnoHuTe npaluunHy ca Mpexactor dountepa,
a 3aTuM ra ucnepute BogoM. HakoH Tora, Ao6po ra
ocyLwmTe.

3. YMmeTHuTe mpexacTu huntep y nocTorbe [oK

Cy Kyke nopasHare ca oTBopoM. Mpexactun ountep
OKpEeHWTe HafleCHO 0K He YyjeTe Aa cy Kyke ynerne.
MpoBepuTe aa nu je mpexactu dountep 6e3benHo
NOCTaBIbEH.

» Cnukad6: 1. Mpexactu countep 2. Kyka 3. OtBOp
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PYCCKWW (OpuruHanbHble MHCTPYKLWK)

OCTOPOXHO

[aHHbIN UHCTPYMEHT MOTYT UCMOMb30BaThb AEeTU C 8 NeT 1 nuua c
OorpaHnyeHHbIMN PU3NYECKUMU, CEHCOPHBIMU NN YMCTBEHHBIMU
CNOCOBHOCTAMMU, a TaKkKe He UMeloLLMe Haanexallero onbiTa u 3Ha-
HWI, TOMBKO B CNy4Yasix, Korga oHv AeNCTBYIOT Nof PyKOBOACTBOM
WNK Nocrne Hagnexawero UHCTpyKTaxa no 6e3onacHoMy 1CMNorb30-
BaHWUIO MHCTPYMEHTa M OCO3HAaIOT BO3MOXHbIE OonacHocTu. He paspe-
WwanTe AeTsaMm urpatb C MHCTPYMeHTOM. [leTam 3anpeLLaeTcs npoBo-
AUTb YUCTKY 1 0BCcrnyxnBaHne 6e3 KOHTPONA CO CTOPOHbLI B3POCHIbIX.

TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKU

Monens pct4o | pcl1so | DCL18OF
MpoussoauTensHOCTL 650 mn
MpoaomMKUTENBHOCTL NCNONL30BaHUSA MpubnuantensHo 20 MUH
O6wasa gnvHa 981 Mmm 999 Mm
Bec HeTTO 1,2-1,4 kr 1,2-15«kr 1,3-1,6 kr
HomuHanbHoe HanpsbkeHve 14,4 B noct. Toka 18 B nocr. Toka

. Bnarogaps Hallei NOCTOSIHHO AeWCTBYOLLEN NporpamMmme UccrefoBaHuii U pa3paboTok ykasaHHble 30echb
TEXHUYeCKne XapakTepUCTUKK MOTYT GblTb M3MEHeHb! 6e3 NpeABapUTENbHOTO YBEAOMIEHWS.

. TexHUYeckne XxapakTepucTUKM MOTyT Pasnu4aThbCs B 3aBUCUMOCTM OT CTPaHbl.

. B 3HayeHve macchl He BXOAMT Macca NpuHaaexXHOCTEN, Tonbko Macca 6rok(oB) akkymynsatopa. HaumeHbluas
1 HanbornblLLas COBOKyMHas Macca MHCTPyMeHTa 1 6roka(oB) akkyMynsiTopa ykasaHa B Tabnuue.

MoaxoasAwmn 610K akKyMynsiTopa u 3apsagHoe YCTPOMUCTBO

Brok akkymynsitopa Mopens 14,4 B noct. Toka BL1415N /BL1430/BL1430B / BL1440/BL1450 / BL1460B
Mopens 18 B noct. Toka BL1815N /BL1820/BL1820B /BL1830/BL1830B / BL1840 /
BL1840B /BL1850/ BL1850B / BL1860B
BapsaaHoe ycTponcTso DC18RC/DC18RD / DC18RE / DC18SD / DC18SE / DC18SF /
DC18SH

. B 3aBMCHMOCTM OT permoHa NpoXnBaH1s HEKOTOpble BIOKK akKyMynsSTOPOB ¥ 3apsidHbIE YCTPOMCTBA, Nepeymnc-
TNEHHbIE BbILLE, MOTYT GbITb HEAOCTYMHbI.

A OCTOPOXHO: Mcnonb3ynTe TONbLKO NepeuncrieHHble Bbile 6510KM akKyMynATOPOB U 3apsiaHble
ycTponcTsa. Vcronb3osaHue apyrvx 6rokos akkyMyrisiTOpoB 1 3apsiAHbIX YCTPOWCTB MOXET MPUBECTY K TpaBMe
n/vnu noxapy.

Ni-MH Tonbko Ans ctpaH EC
aKKyMynsiTopbl BMecTe ¢ 6bIToBbIM Mycopom! B
Hwxe npuBeaeHbl CMMBOSbI, KOTOPbIE MOTYT UCMOMb- COOTBETCTBMY C €BPONENCKMMM ANPEKTMBaMU
3oBaTbCs Ansa ob6o3HaveHusi obopynosanus. Nepen 00 yTUnM3aLuy ANeKTPUECKOTo 1 ANEKTPOHHOTO

MCMOsb30BaHNeEM y6eamTech B TOM, YTO Bbl NOHMMaETe 06opyAoBarKs, o Gatapesx v akkymynstopax,
JIX 3HAYEeHMe a TakKe UCrnonb3oBaHHbIX Gatapesix 1 akkymy-

NIATOPaX W UX MPUMEHEHUN B COOTBETCTBUN C
= MECTHbIMY 3aKOHaM1 3nekTpoo6opyAoBaHHIE,
MpounTaiiTe pykOBOACTBO MO

aKcnnyaTaLui 6aTapeu 1 akkyMynsTopbl, CPOK SKCTyaTaumum

L Y . KOTOPbIX UCTEK, AOMKHBI YTUNU3UPOBATLCS

OTAENbHO 1 NepeaaBaTbes AN yTUNU3aLUM Ha
npeanpusiTe, COOTBETCTBYHOLLEE MPUMEHSIEMbIM
npaBunam oxpaHbl OKpy)atoLLen cpefbl.
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HasHauyeHue

[aHHbIV MHCTPYMEHT npegHa3HaveH Anst cbopa cyxomn
nbInu.

MpaBuna TexHukn 6e3onacHoCcTH

npu akcnnyarauymum
AKKYMYIATOPHOro nbiyiecoca

A OCTOPOXHO: BAXHO! BHUMATENBHO
O3HAKOMBTECb co BceMu UHCTPYKLUAMU U
peKoMeHpaUUsAMK No TexHuke 6e3onacHocTu 10
HAYAITIIA PABOTbI. HeBbinonHeHne NHCTPYKUMIA 1
peKoMeHZaLMI MOXET NPUBECTU K MOPAXKEHNIO SMeK-
TPOTOKOM, NOXapy U/UNnu TSHXKENbIM TpaBMaMm.

1. Beperute ot goxaA. XpaHuTe B NOMeLLEeHUN.

2. He no3BonsnTe ucnonb3oBaTb B KayecTBe
urpywku. Ecnvm MHCTpyMeHT ucnonb3yot
AEeTW UNN UHCTPYMEHT UCMONb3YyeTCA PAAOM C
AeTbMU, cobnioaanTe ocobyro OCTOPOXKHOCTb.

3. MWcnonb3yiiTe TONbLKO TaK, Kak ONMCaHO B HacToOA-
LeM pykoBoAcTBe. icnonb3yiTe ToNbKO NpMHaa-
NEXHOCTH, peKOMeHAO0BaHHbIE NPOU3BOAUTENEM.

4.  He ucnonb3yinTe ¢ NOBPEXAEHHbIM aKKyMy-
naTopom. Ecnu MHCTpyMeHT He pa6oTaet
[OMKHbIM 06pPa3oM, ObIN ypoHeH, NOBpPeXAeH,
3a6bIT Ha ynuue unu nonan B Boay, oTHecUTe
ero B CEPBUCHbIN LIEHTP.

5. He 6epuTe MHCTPYMEHT MOKPbLIMU PyKamu.

6. He nomewaiiTe kakme-nm6o npeamMeTbl B OTBEP-
cTus. He ucnonb3yinre, ecnu kakoe-nmb6o oteep-
cTue 3abnokupoBaHo. MpepoTBpalyaTe nonaga-
HUe NbINK, Nyxa, BONoC U ApYrMx MaTepuarnos,
CMOCOGHbIX YMEHbLUUTL NOTOK BO3AyXa.

7. [OepxwuTe Bonocbl, CBO60AHYI0 oAexAay,
nanbubl U Apyrue 4acTu Tena noganbiue ot
OTBEPCTUM U ABUXKYLUUXCA AeTanewn.

8. Tlepea CHATUEM aKKyMynsiTOpa BbIKIOUMTE
BCe perynstopbl.

9. TlposABnANTe 0COGYI0 OCTOPOXHOCTL NPYU
YMCTKe Ha NecTHULLax.

10. He ucnonb3yiTe pns c6opa orHeonacHbIX UNn
BOCMTaMeHSIOLMXCA XKNAKOCTEN, Hanpumep
6eH3nHa, U He UCnonb3yWUTe Tam, rAe OHN
MOTFyT NPUCYTCTBOBATb.

11.  ns 3apaaku ucnonb3yinTe TonbKo 3apsiaHoe
YCTPOWCTBO, NOCTaBnsieMoe NPOU3BOAUTENEM.

12. He cobupaiiTe HAYErO, YTO FOPUT UNK
AbIMUTCA, HaNnpuMep, OKYPKU, CIMYKUA Unu
ropsuvMn nenen.

13. He ncnonb3ynTe 6e3 ycTaHOBNEHHbIX (PUIb-
TPOB U/uUnNu NbiNec6opHOro MeLlka.

14. He 3apsikanTe akKyMynsaiTop Ha ynuue.

15. 3apsxkaiiTe aKKyMynsiTop TONbKO 3apsAAHbLIM YCTPOW-
CTBOM, YKa3aHHbIM n3rotoBuTtenem. 3apsaHoe
YCTPOWCTBO, NOAXOAALLEE AMs OAHOTO TUMa akkyMmy-
NIATOPHbIX GIIOKOB, MOXET NPUBECTY K NOXapy Npu ero
CNONb30BaHNM C APYTUM akKyMynsTOPHBIM GrIOKOM.

16. WUcnonb3ynTe aNMeKTPOMHCTPYMEHT TOJNbKO C
YKa3aHHbIMU aKKyMymnATOPHbIMU GrI0KaMu.
Vcnonb3oBaHne Apyrmx akkyMynsTOPHbIX GrOKOB
MOXET NPVUBECTMN K TPABMe Unu noxapy.

17. Korpa akKyMynsiTOpHbI/ 610K He MCMONb3y-
eTcsl, XpaHUTe ero oTAenbLHO OT MeTannuye-
CKUX NpeAMEeTOB, TaKMX KaK CKpenku, MOHeTbI,
KIIO4Y, rBO3AM, WYpYnbl UNK Apyrue He6ornb-
wue meTannuyeckue npeamMeTbl, KOTopbie
MOTYT NPUBECTU K KOPOTKOMY 3aMblKaHUIO
KOHTaKTOB aKKyMynATOPHOro 6roka.

18. TMpwu HenpaBUNLHOM O6GpalLeHUN U3 aKKyMy-
nATOpHOro 6y10ka MOXeT NoTeYb XUAKOCTb.
MU3berainte KOHTaKTa c Hel. B cnyyae koHTakTa
C KOXXel NPOMONTE MeCTO KOHTaKTa OGUIbHbIM
KONM4YecTBOM BOAbI.

19. He ncnonb3ynTe NoBpexAeHHbIe UNU Moau-
dnumpoBaHHble UHCTPYMEHTbI U aKKyMynsi-
TOpHbIe 6noku. MNMoBpexaeHHble nnu moandu-
LMpOBaHHble akKkyMynaTopbl MOryT paboTaTtb
HEKOPPEKTHO, YTO MOXET MPUBECTU K NOXapy,
B3pbIBY UNV TPABMUPOBAHMIO.

20. He noaBepraiTe akKKyMynsiTOpHbIY GNOK unu
WHCTPYMEHT BO3eNCTBUIO OTHSl UMW BbICOKOMN
Temnepartypbl. Bosgeiicteue orHs unv temnepa-
Typbl Bbilwe 130 °C MOXeT NPUBECTM K B3PbIBY.

21. CnepynTe BCEM MHCTPYKLMSIM NO 3apsiake U
He 3apskanTe aKKyMyNnsiTOPHbIA GNok unm
VHCTPYMEHT Npu TemnepaTypHbIX YCIOBUSAX,
BbIXOASLUMX 3a NpeAenbl AWana3oHa, ykasaH-
HOro B MHCTPYKUMMK. 3apska HeHaanexatumm
o6pa3oM nnm nNpu TemnepaTtypHbIX YCIoBUSIX,
BbIXOASALLMX 3a Npefenbl ykazaHHOro AnanasoHa,
MOXET NPVBECTM K MOBPEXAEHMI0 GaTtapen v
NOBbLICUTb PUCK NOXapa.

COXPAHWUTE OAHHbIE
MHCTPYKUNN.

AOMNOJIHUTEJIbHBLIE NMPABUNA

TEXHUKU BE3OMNACHOCTHU

OTOT MHCTPYMEHT NpeAHa3Ha4YeH ANs AoMallHero
Mcnonb30BaHuUs.
1. TlNepen ucnonb3oBaHMeM BHUMaTENbLHO Npo-

YuTanTe 3TO PyKOBOACTBO MO IKCMIyaTaumum

W PYKOBOACTBO MO 3KCNnyaTauumn 3apsgHoro

yCTpOMCTBa.

2. 3anpelwaeTtcsa cobupartb cnegyroume
mMartepuansbl:

— ropsiume matepmansbl (Hanp., 3aXxKkeHHble
curapeTbl) U UCKPbI/CTPYXKKY MPU LWKU-
coBke/pe3aHun metanna

— ropiouuve matepuansi (Hanpumep, 6eH3uH,
pacTBopuTenb, 6eH301M, KEPOCUH UK
Kpacka)

— B3pblBOONacHble MaTepuansl (Hanpumep,
HUTPOrNULIEPUH)

— BOCNNameHsiloWMecs maTepuansi (Hanpm-
Mep, antoMUHUA, UMHK, MarHun, TUTaH,
cocdop unu uennynoun)

—  XWAKY rpsAsb, BoAY, Macrno u nogo6Hble
matepuanbi

—  TBepAble YacTULbl C OCTPbLIMU Kpa-
siMU (HanpumMep, ApeBeCHbIE CTPYXKKH,
MeTannbl, KAMHW, cTekna, rBo3am,
WTUTHLI UNU GPUTBbLI)

—  Mblfb OT LLEMeHTa UNK ToOHepa
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5.
6.

—  3NeKTPOnpoBOASALLYIO NbiNb (Hanpumep,
MeTarnsnoB Unu yrnsl)

—  TOHKOAMUCMEpPCHbIe YacTulbl (Hanpumep,
Nblfib OT 6eTOHA)

Mopo6Hble AeCTBUA MOTYT NPUBECTHU K

noxapy, TpaBMaM n/unm noBpexaeHno

nMyLLecTBa.

HemeaneHHo npekpaTute pa6oTy, ecnu Bbl

3aMeTUNU Kakue-nm6o OTKNOHeHUA.

TwaTenbHO NpoBepbLTe NbINiecoc nepea Havya-

FIOM 3KCNryaTauMy Ha NpeaMeT Hanuuus Tpe-

LMH 1 NOBPEXAEHWUW, eCNU Bbl YPOHWUNU UNK

yaapunu ero.

He nogHocuTe 6nM3Ko k Neyam 1 UCTOYHMKaM Tenna.

He GnokupyiiTe BxogHble U BEHTUNALUOHHbIE

oTBepCTUA.

COXPAHWUTE AAHHbIE
MHCTPYKUUN.

BaxHble npaBusiia TeEXHUKn

6e3onacHoCcTM anA paboThbl ¢
AKKyMYNATOPHbIM GNOKOM

Mepea ncnonb3oBaHWeM akKKyMynsiTOpHOro
6noka npounTanTe BCe MHCTPYKLUU U Npe-
aynpexaarowme Haagnucu Ha (1) 3apagHom
YCTPOWCTBE, (2) akKkyMynsaTopHoMm 6noke u (3)
WHCTPYMeHTe, paboTalowwem oT akKyMynsiTop-
Horo 6noka.

He pa3bupanTe akkymynAaTOpHbIA Grok.

Ecnu Bpemsi pa6oTbl akkyMynATOPHOro 6rnoka

3HaYUTeNnbLHO COKPaTUNOCh, HeMeANeHHO npe-

KpaTuTe paboty. B npotuBHOM cnyyae, MoxeT

BO3HUKHYTb neperpes 65oka, YTo npuBeaeT K

oXoram v Aaxe K B3pbIBY.

B cnyvae nonagaHus anekTponuTa B rnasa

NPOMOITE UX OOUNbHbLIM KONIMYECTBOM YUCTOMN

BOAbI M HeMeAJIeHHO o6paTuTech K Bpayy. 3To

MOXeT NMPUBECTU K NoTepe 3peHus.

He 3ambikaiTe KOHTaKTbl aKKyMynATOPHOrO

6noka mexpy coboi:

(1) He npukacaiTecb K KOHTaKTaM
KaKUMU-NTUGO TOKONPOBOASALLUMU
npeamMeTamu.

(2) He xpaHuUTe akKKyMynATOPHbIN 610K B KOH-
TeliHepe BMecTe C APYrMMuU MeTanmnuye-
CKUMMU nNpeaMeTaMu, TaKUMU KakK rBo3au,
MOHEeTbI U T. M.

(3) He ponyckanTe nonagaHuA Ha akKymyns-
TOPHbIN GNOK BOAbLI UNU [OXAA.

3aMbIKaHMe KOHTaKTOB aKKyMynsiTOPHOro

6noka mexay coboi MoXeT NPUBECTU K BO3-

HUKHOBEHUIO GONbLUOro TOKa, NeperpeBy,

BO3MOXHbIM OXOram U gaxe norioMmke 6roka.

He XxpaHuTe MHCTPYMEHT U aKKyMYynATOPHbIN

6nok B MecTax, rae Temneparypa MoxeT

[ocTuraTb unu npesbiwatb 50 °C (122 °F).

He 6pocaiite akkyMynsaTOPHbIN GI1OK B OFOHb,

AaXe ecriv OH CUNbHO NOBPEXAEH UMK non-

HOCTbI0 BbiWen U3 cTposi. AKKYMYNATOPHbIN

6nok MoXxeT B3opBaTbCsl NoA AeNCTBUEM OTHS.

He poHsATe u He yaapATe akKkyMynsiTOPHbIA

6nok.

9.  He ucnonb3yitTe NnoBpexXAeHHbIW aKKyMyns-
TOPHbIW GrOK.

10. Bxopaswme B KOMMNIEKT IMTUA-UOHHbIE aKKyMYy-
NATOPbI AOMKHbI 3KCNIyaTMPOBaTbLCS B COOT-
BETCTBUM C TpeGoBaHNAMM 3aKOHOAATENbCTBA
06 onacHbIX ToBapax.

Mpn kKOMMepyecKo TpaHCMOPTMPOBKE, Hanpumep,
TPeTbe CTOPOHON UMK 3KCMeaNTOpPOM, Heobxo-
VMO HaHEeCTM Ha ynakoBKy creumanbHble npeay-
NpexaeHnst 1 MapkupoBKy.

B npouecce noarotoBku ycTponcTBa k OTnpaBke
06s3aTenbHO NPOKOHCYNLTUPYITECH CO Crieuua-
NIMCTOM MO ONacHbIM MaTepuanam. Takke cobnto-
[ante mecTHble TpeboBaHWs 1 HopMbl. OHM MOTYT
6bITb CTPOXE.

3akpoiTe Unu 3akpenuTe pa3oMKHYTble KOHTaKTbI
1 ynakynTe akkyMynsTop Tak, YTobbl OH He nepe-
MelLLancs no ynakoBke.

11.  OAns yTunusauumn 6noka akkymynstopa ussene-
KUTe ero U3 MHCTPYMEeHTa U YyTUNU3npynTe
6e3onacHbIM cnoco6oM. BeinonHsauTe Tpe6o-
BaHWA MECTHOro 3aKoHoAaTenbLCTBa No yTUnu-
3aLumn akKyMynsiTopHoro 6noka.

12.  Ucnonb3yinte aKkKyMynaToOpbl TONLKO C NPO-
AyKuunen, ykazaHHon Makita. YctaHoBka akky-
MyNSTOPOB Ha NMPOAYKLMIO, He COOTBETCTBYIOLLYIO
TpeboBaHUAM, MOXET NPMUBECTU K NoXapy, nepe-
rpeBy, B3pbIBY UNu yTeyke anekTponuTa.

13. Ecnu MHCTpyMeHTOM He GyAyT Nonb30oBaThbCA
B TeYeHue ANUTeNnbHOro nepmoaa BpeMeHu,
V3BMNeKUTe akKyMymnaTop U3 UHCTPYMEHTa.

COXPAHWUTE OAHHbIE
MHCTPYKUNN.

ABHUMAHUE: WUcnonb3yiTe Tonbko dup-
MeHHble aKKyMynaTopHble 6aTapeun Makita.
Mcnonb3oBaHue akkyMynsiTopHbix 6aTapeit, He npo-
n3BeaeHHbIx Makita, unu 6atapei, kotopble 6binu
noABepPrHyTbl MoAMMUKaLMAM, MOXET NPUBECTHU K
B3pbIBY aKKyMynsiTopa, noxapy, TpaBMaMm v NOBPEX-
OEHVI0 UMyLLecTBa. OTO Takke aBTOMATUYECKU aHHY-
nupyeT rapaHTuto Makita Ha MHCTpyMEHT 1 3apsgHoe
ycTpovictBo Makita.

CoBeTbl N0 obecnevyeHUO MakK-
CMMasibHOro cpoka cnyobil
aKKymyn;rropa

3apsikanTe GrOK akKKyMynsiTOPOB nepep ero
nonHou paspsaakoin. O6si3aTenbHO NpekpaTuTe
paboTy C UHCTPYMEHTOM U 3apsiguTe Grok
aKKyMyISiTOPOB, €CIiv Bbl 3aMeTUNU CHUXKeHue
MOLUHOCTM UHCTPYMEHTa.

2. Hwukorpa He noasapsXaiTe NONMHOCTLIO 3aps-
XeHHbIN 6rnok akkymynaTtopos. MNepesapsaaka
COKpallaeT CpokK CNnyX0bl akkymynsaTopa.

3.  3apsikaiTe 6MoK akkymynsTOpoOB Npu KOM-
HaTHou Temnepatype B 10 - 40 °C (50 - 104 °F).
Mepepn 3apsakon ropsiuero 6roka akkyMynaTo-
poOB fanTe eMy OCTbITh.

4. 3apsaauTe MOHHO-NMTUEBBIN aKKyMynsiTOp-
HbI GNOK, ecrniv Bbl He ByaeTe Nonb3oBaTbCs
WHCTPYMEHTOM AnuTenbHoe BpeMms (6onee
wecTu mecsiles).
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OMNMUCAHUE

®YHKLUMOHUPOBAHUA

ABHUMAHMUE:

. Mepen perynmpoBKon 1nm NPOBEpPKOM PyHKLN-
OHWPOBaHWSA BCEraa OTKMOYaNTe NHCTPYMEHT U
BbIHMMaWTe GNoK akKyMynsiTopoB.

. CobntoganTe 0CTOPOXHOCTb, YTOGbI NpU ycTa-
HoBKe BaTapeu He 3aLleMUTb Nasnblbl MeXay
nblnecocom v 6atapeei, kak nokasaHo Ha
pyCyHKe. TO MOXET NPUBECTU K TPaBMeE.

» Puc.1

YcTtaHOBKa Unu cHaATue bnoka

AKKyMynAaTopoB

» Puc.2: 1.KpacHbin nHamkatop 2. KHonka 3. brnok
akkymynstopa

ABHUMAHUE:

. Ob6s3aTenbHO BbIKIOYaTe MUHCTPYMEHT nepef,
YCTaHOBKOW 1 U3BIIeYeHNEM akKyMynsTOPHOro
6noka.

. Mpu ycTaHOBKe UMW CHATUM aKKyMyns-
TOpHOro 6roka HaAeXHo yaepXuBanTe
MHCTPYMEHT U aKKyMynsTOPHbIV 6nok. VHave
MHCTPYMEHT UM aKKyMYNSTOPHBbIA B6rok moryT
BbICKOIb3HYTb 13 PYK, YTO MOXET NPUBECTY K
TpaBMaMm Unu NOBPEXAEHNIO MHCTPYMEHTa U
akKymynsTopHoro 6roka.

[Insi CHATUA aKKyMynATOPHOro Grioka HaXXMuUTe KHOMKY
Ha N1LeBOii CTOPOHE U U3BMeKknTe Brok.

[ins ycTaHoBKM akkyMynsiTopHOro 6rioka coBmecTuTe
BbICTYN Grioka C NasoM B KOPMyCe W 3a[iBUHLTE €70 HA MECTO.
YcTtaHaBnvBainTe 6rok o ynopa Tak, YToObl OH 3admKcupo-
Barncs Ha MecTe ¢ HebonbLUMM LienykoM. Ecriv Bbl MOXeTe
BUAETb KPaCHbI MHAWKATOP Ha BEPXHEI YacTy KnaBuLLK,
aKKyMYmSTOPHBIA GMOK HE NOMHOCTbIO YCTAHOBMEH Ha MECTE.

ABHUMAHWE:

. Obsa3aTenbHO yCTaHaBNMBanTe akKyMynsTop-
HbI 6GNOK A0 KOHLA, YTOObI KpaCHbIN MHAMKATOP
He 6bIn BUAEH. B NnpoTMBHOM criyyae akkymyns-
TOPHbI BIOK MOXET BbINACTb U3 MHCTPYMEHTa U
HaHeCcTW TpaBMy BaM UK ApYruM nioasim.

. He npunarante 4YpeamepHbIX yCUNMIM Npu ycra-
HOBKe akkymynsiTopHoro 6noka. Ecnu 6ok
He ABWraetcst cBO60AHO, 3HAYUT OH BCTaBMEH

HenpaBWUIibHO.

Cuctema 3aluTbl aKKyMYnATOPHOWM

G6arTapeu (MOHHO-NUTUEBLIN
AKKYMYJATOPHbIN 6MOK CO 3Be30,04KON)

» Puc.3: 1. 3Be3gouka

B MOHHO-NUTIEBBIX aKKyMyNSTOPHbIX BrIOKax CO 3Be3[04KON
npeaycMoTpeHa cucTema 3aluTbl. OHa aBTOMaTUYECKM OTKIKOYaeT
nUTaHWe ANs NPOANEHNs cpoka cryxBbl akkyMynsTopHoro 6roka.
VIHCTpYMEHT aBTOMaTUYECKN OCTAHOBUTCS BO BPEMSI
paboTbl NPy BO3HUKHOBEHWUM YKa3aHHbIX HIXe
cuUTyaumn:

. Meperpyska:
M3-3a cnocoba akcnnyatauum UHCTPYMEHT
noTpebnsieT o4eHb 60MbLLIOE KONMYECTBO TOKA.
B aToM crnyyae oTnycTiTe KypKOBbIA NEpeknoyaTens Ha
MHCTPYMEHTE 1 NPeKpaTuTe UCTONb30BaHNeE, NOBMek-
Luee neperpysKky MHCTPyMeHTa. 3aTeM CHOBa HaxMUTe
Ha KypKOBbIil BbIKMKOYaTENb 151 Nepe3anycka.
Ecnn MHCTPYMeHT He BKMoYaeTcsl, 3HauuT,
neperpencst akkyMynsTopHsblii 6rok. B atom
cnyyae faiite eMy oCTbIThb Nepes NoBTop-
HbIM HaXkaTMeM Ha KypPKOBbIV BbIKMo4aTenb.

. Huskoe HanpsikeHne akkyMynsTopHoun 6atapen:
YpoBeHb 0CTaBLUErOCs 3apsfa akkymynsTopa CruL-
KOM HU3KUiA M MIHCTPYMEHT He paboTaer. B atom
crnyyae CHUMUTE U 3apsanTe akkyMynaTopHbIil Grok.

[denctBue BbiKNovaTens

» Puc.4: 1. KypkoBbii BblkntovaTens

ABHUMAHME:

. Mepep BCTaBKOW GI0Ka akKyMynsTOPOB B UHCTPY-
MEHT, BCera NpoBepsiiTe, YTO TPUITEPHBI NEePEeKmto-
yatenb paboTaeT Hagnexaiym obpasom 1 Bo3spa-
waetcs B nonoxexwe "BbIKI", ecnu ero otnycTuTb.

[ins 3anycka MHCTPyMEHTa NPOCTO HAXMUTE TPUITEPHbII NEPeKIio-
varenb. OTI'IyCTVITe TPUTEPHbIA NEpeKnoYaTent AN 0CTaHOBKM.

BknroyeHue namnbl

Tonbko ana mogenu DCL180F

ABHUMAHUE:

. He cmoTpuTe HenocpeaCcTBEHHO HA UCTOYHUK
ceeTa. [psmoe nonagaHue ceeta B rnasa
MOXET NpMBECTU K TpaBMe rnas.

» Puc.5: 1.Jlamna

HaxmuTe TpUrrepHbii nepexmniodatens, 4ToGbl BKIKYUTb namy.
OTNyCTUTE TPUITEPHBIN NEPEKMIOYATEND A4S OTKOYEHNS NaMMbl.

MHankaumna octaBwerocs 3apsiga

aKKymynsTopa
Tonbko Onsi 610koe akKyMynsimopa ¢ UHOUKamopom

» Puc.6: 1.VHavkartopsbl 2. KHoMka npoBepku

HaxmuTe KHOMKY NPOBEPKY Ha akKyMynsTopHom Groke Ans npo-
BEPKY 3apsifa. MHAMKaTOPbI 3aropsiTCst Ha HECKOMBbKO CEKYHA,.

WnaukaTopbl YpoBeHb
I |:| !| 3apsiga
Foput Bbikn. Muraet
I I I I ot 75 po
100%
I I I |:| ot 50 go 75%
I I |:| |:| oT 25 0 50%
I I:I I:I I:I ot 0 80 25%
!I |:| |:| |:| 3apsanTe
aKKyMynsiTop-

Hylo 6aTapeto.
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WUnpukaTopbi YpoBeHb
I I:I n 3apapa
Foput Bbikn. Mwuraet
I I |:| D BoamoxHo,
aKkymynsTop-
+ ) Has 6atapes
I:I I:I I I HevcrnpaBHa.

NMPUMEYAHMUE: B 3aB1cMOCTY OT yCroBMIA KCnyaTaumum
11 TeMNepaTypbl OKpYXaloLLEro Bo3ayxa MHAMKALMSA MOXeT
HE3HaYMUTENbHO OTINYATLCS OT (DAKTUYECKOTO 3HAYEHMS.

MOHTAX

ABHUMAHUE:

. Mepen npoBeaeHneM kakmx-nubo pabot ¢
MHCTPYMEHTOM Bceraa NpoBepsinTe, YT MHCTPY-
MEHT OTKITt04EH, a B0k akKyMynsiTOPOB CHAT.

O6bIYHbIN (hUnLTP

» Puc.7: 1. KoHTenHep 2. Punstp npeasaputernibHom
oumnctku 3. dunetp

BbicokoadrpekTBHbIN hunbTp
» Puc.8: 1. KoHTeiiHep 2. BbicokoadheKTUBHBbIN Punstp

YnaneHue nbinu

ABHUMAHUE:

. OI'IOpO)KHVITe nblriecoc Ao Toro, Kak OH 3anorn-
HUTCA, nnn cuna BCacblBaHNA YMEHbLUUTCA.

. O6s3aTenbHO yaanuTe Mblfb BHYTPY CaMOro Mbine-
coca. HeBbinonHeHue aToro yCJ'IOBVIFI MOXeT anBecm
3arpsi3HeHuto unbTpa Uy K NOBPEXKAEHNI0 MOTOpA.

OuuncTka o6bI4HOro hmnsTpa ot NbIAn

YT06bl CTPAXHYTb rPsi3b, HANUMLLYIO Ha PUMLTP, NOCTY-
ynTe pykow no unetpy 4 - 5 pas.

MepeBepHUTE BCaCbIBalOLLIMM OTBEPCTMEM BHU3, NOBEP-
HUTE KOHTENHEP MO CTPEnKe 1 OTCOEANHNTE KOHTENHEP,
OCTOPOXHO NOTSIHYB B MPSIMOM HanpaBeHnu.

» Puc.9: 1. KoHteiiHep 2. BnyckHoe 0TBepCTHe BCacbiBaHNA

NMPUMEYAHME:

. Mpu OTKPLITUM KOHTENHEPA Mblb MOXET BbIChI-
natbcsl, NOSTOMY He 3abyabTe NMOACTaBUTL Nog
KOHTeHep MycopHoe Beapo.

YaanuTte cKONMBLLYIOCS Nblflb U3 KOHTEWHepa 1 13
unsTpa npenBapuTenbHON OYNUCTKN.
» Puc.10: 1. dunbTp npeasaputensHon o4ncTki 2. KoHTerHep

TMoBepHuTe HNLTP NpeaBapUTENbHON OYUCTKY NO CTPEnKe, YTObbI
BbIBECTY 13 3aLieNMeHms IMKCUPYIOLLMA BYPTUK, 1 CHAMMTE UNLTP.
» Puc.11: 1. dunbtp npeasapuTenbHOM O4YUCTKN

2. dukenpyowmn bypTuk

Yaanute Menkyio nbinb 13 GunsTpa npeaBapuTenbHON O4UCTKM.
3atem cHUMUTE unbTp 1 cnerka nocTyuuTe, YTobbl BbIGUTH Mbinb.
» Puc.12: 1. dunbtp npeaBapuTENbHON O4UCTKN 2. PUnbTp

OuuncTtka Bbicoko3athheKTMBHOIoO
¢unsTpa oT NbinNu

YT06bI CTPSIXHYTb IPA3b, HANMUMLLYO Ha PUNLTP, NOCTY-
yuTe pykon no cpunetpy 4 - 5 pas.

MepeBepHUTE BcacbiBalOLLMM OTBEPCTUEM BHU3, NOBEP-
HWUTE KOHTeWHep Mo CTPEerKe N 0TCOeANHUTE KOHTENHep,
OCTOPOXHO MOTSHYB B MPSIMOM HanpaeneHum.

» Puc.13: 1. KoHteitHep 2. BnyckHoe oTBepCTUE BCAChIBAHUS

NMPUMEYAHUE:

. [Mpu OTKPBLITUM KOHTEHEpPA Nbifb MOXET BbICbI-
naTbcsl, N03TOMYy He 3abyabTe NoacTaBUTL NOA
KOHTENHep MyCcOopHOe Beapo.

Yaanute cKOMUBLLYIOCS Mblfb M3 KOHTeHepa v 13
BbICOKO3(hpeKTMBHOTO chmnbTpa.

» Puc.14: 1. KoHteiiHep 2. BbicokoahheKkTMBHbIN unsTp
[MoBepHuTE BbICOKOI(MEKTUBHBIN HUALTP NO CTPENKE, YTOBLI BbiBE-
CTI M3 3aLennenms uKCupytoLLni BypTIK, 1 CHUMUTE UMLTP.

» Puc.15: 1. dukcupyrowmii 6ypTmk

Yaanute Mernkyto Nbinb U crierka nocTyunte, Y4tobbl
yA2anuUTb MNbiflb C BbICOKOAPdEKTUBHOIO punbtpa.

C6opka o6bl4HOro thunbTpa

YcraHoBuTe oUnbTp B MbiNecoc 4o ynopa.
» Puc.16: 1. dunetp

NPUMEYAHME:

. Y6enutech, 4To UNLTP YCTAHOBMEH NPSIMO U He
3aBepHyncs. Ecnu uneTp yctaHoBneH Henpa-
BUIIbHO, KaK MoKa3aHo Ha PUCYHKE, Mbib MPOHWK-
HET B MOTOP, YTO NMPUBEAET K BbIXOAY €r0 N3 CTPOSI.

» Puc.17:

MoacoenunHnTe unbTp NpeaBapuTenbHON 04ncTk. Mpu aTom
noBepHWUTE (PUNLTP NpeaBapuUTENbHON O4NCTKN Tak, 4TOObI (k-
CypyHoLLMIA BypTUK NMNOTHO BOLLEN B 3aLieNnNeHNe C NblNecocoMm.
» Puc.18: 1. dunbTp NnpeaBapuTensbHOM O4UCTKN

» Puc.19
MoacoennHute koHTenHep. CoBmecTuTe 3Ha4Yok O Ha
KOHTelHepe co 3Ha4koM O Ha pykosTKe, 3aTeM yBe-

PEeHHO NOBEPHUTE KOHTENHEP MO CTPernke A0 huKcaumu.
» Puc.20: 1. 3navok O

» Puc.21: 1. Pykositka 2. KoHTeliHep

1. dunbTp

NMPUMEYAHME:

. Ob6sa3zartensHO 3abnaroBpeMeHHo yaansanTe
Nbifb, TaK KaK CUNa BCacblBaHWUSA CHUXaeTcs,
€Cnu B NblfIecoce CKOMMIOCh MHOTO MbIMN.

. Mepen BKNto4eHMeM Nbinecoca 0bsi3aTenbHoO NpoBepsiiTe
MPaBUNbHOCTb YCTAHOBKM NPEABAPUTENBHOTO M OCHOBHOTO
chunbTpa. ECn oHM yCTaHOBNEHbI HENpaBiibHO, Mbib
ronageT B KOPMYC MOTOPA ¥ CTAHET MPUYUHON €ro MONOMKM.
BO3HUKHOBEHVE NPUBEAEHHBIX HUXE CUTYyaLnii
03HaYaer, YTo NpefBapuUTEnbHbIA 1 OCHOBHOMN
UNLTPLI YCTAHOBIEHb! HEMPaBWIIbHO. YTOObI
YCTpaHUTL Npobrnemy, yCTaHOBUTE MX MPaBUIbHO.
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Mpumepbl npobnem

Mpumep 1: YcTaHoBNEH TONbKO hUnbLTP NpeaBapuTesb-
HOW o4mncTkM (6e3 OCHOBHOrO hmnbTpa)
» Puc.22: 1. dunbtp npeasapuTenbHON O4MCTKM

Mpumep 2: YcTaHOBNEH TOMbKO OCHOBHOW chunetp (6e3
duneTpa NpeaBapuTENbHON O4NCTKM)
» Puc.23: 1. dunetp

Mpumep 3: PuNbTP NpU yCTaHOBKE 3aBEPHYNCA
» Puc.24: 1. dunetp

Mpumep 4: Gukcupyrowmin BypTuk uneTpa npeasapu-
TenbHOW OYNCTKN HeJOCTaTO4HO NPOYHO 3adnKCUpoBaH
B Ma3e Koxyxa nbinecoca
» Puc.25: 1.Mla3 B kopnyce nbinecoca

2. dunbTp NpeaBapuTENbHON OYUCTKN

3. dukcupyrowmn 6ypTuk

C6opka BbicokoachdhekTUBHOrO hunbrpa

YcTaHoBKTE BbICOKOI(MEKTUBHBI unbTp. [ns aT0ro nosep-
HUTE BbICOKOI(EKTUBHBI PUNLTP TaK, YTOBLI UKCHpYIo-
LM BYpTUK NNOTHO BOLLIEN B 3aLENNeHNe C NblNeCcoCcoM.
» Puc.26: 1. BbicokoadpdekTBHBbIN UnsTp

2. dukempytowmin 6ypTuk

» Puc.27: 1. dukcupyrowmin 6ypTuk

MoncoeaunHute koHTelHep. CoBMecTuTe 3Ha4ok O Ha
KOHTelHepe co 3Ha4ykoM O Ha pyKosiTKe, 3aTeM yBe-
PEHHO NOBEPHUTE KOHTENHEP MO CTperke A0 duKkcaumu.
» Puc.28: 1.3Hayok O

» Puc.29: 1. Pykositka 2. KoHTeiHep

NMPUMEYAHMUE:

. O6s3aTenbHO 3abnaroBpeMeHHo yaansimiTe
NbiNb, TaK KaK cUna BCacblBaHWUsA CHUXaeTcs,
€CIU B MNbINecoce CKONMUIoch MHOTO MbIMn.

. Mepen BkNtoYeHMeEM Nbinecoca 06s3aTensHO NposepsiiTe
NpaBUNbHOCTb YCTAHOBKY BbICOKOI(PHEKTUBHOMO (Unb-
Tpa. ECnu OHM yCTaHOBMEHb! HenpaBumbHO, Mbiflb nona-
JeT B KOPMyC MOTOpA 1 CTAaHET NPUYIMHON 1o NONOMKN.
Bo3HWKHOBEHWE NpuBEAEHHbIX HIDKe CUTYaLuid
03Ha4aer, YTO BbICOKOI(DEKTUBHbIN PUNLTP
yCTaHOBIIEH HenpaBunbHO. YTo6bl yCTpaHUTh
npobnemy, yctaHoBMTE UX NPaBUIbHO.

Mpumepbl npobnem

dukcupytoLmin BypTrK BbICOKOI(HEKTUBHOIO (hKnbTpa Hepo-
CTaTO4YHO MPOYHO 3aKPEMsieH B nase kopmnyca nbinecoca.
» Puc.30: 1. Dukcupyowwnii byptuk 2. Maa B kopnyce nbinecoca

SKCIMIYATAUUA

ABHUMAHME:

. [ns nogcoeanHeHus Hacadok, Takux kak consio,
NOBEPHMUTE 1 BCTaBbTe HacadKy Mo CTPerke,
4106l 06ECNEUNTL HAEXKHOE KPEnIieHNe BO
Bpems paboThl. N8 oTcoeAnHeHNst Hacaku
NOBEPHUTE W U3BMEKUTE €€ MO CTPErKe.

Ecnv npu ycTaHOBKe MW CHATAU MOBEPHYTb
HacafKy B ApYryt0 CTOPOHY, KOHTENHEP MOXET
OTCOEAUNHUTLCS.

» Puc.31: 1. KoHTenHep
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Yucrka (BcacbiBaHue)

MaTpy6ok

Mpukpenute naTpyBboK Ans YACTKW CTONOB, NUCbMEH-
HbIX CTONOB, Me6enu u T.4. MaTpy6oK Nerko CKomnb3uT.
» Puc.32: 1. dopcyHka

MaTpy6ok + YanuHstowas Tpyba

(Mpsimas Tpy6a)

YanuHsiowas Tpyba BcTaBnsetca mexay natpyokom un

camum nbinecocom. C nomoLLbo Takoro npucnocobne-

HWS yAOBHO YNCTUTB NOMbI, CTOSt BEPTUKANBHO.

» Puc.33: 1. Kopnyc neinecoca 2. YanuHsiowas
Tpy6a 3. dopcyHka

YrnoBown natpy6ok

MpwvkpenuTe yrnosow naTpy6ok Ans YUCTKM YIIoB U
Lienen asTomobunen unu medennu.
» Puc.34: 1. Yrosoi natpy6ok 2. Kopnyc neinecoca

YrnoBow natpy6ok + YanuHsirowas
Tpy6a (Mpsamas Tpyba)

McnonbayiiTe 3T0 NpMcnocobneHne B TECHbIX yrnax, rae

HEeBO3MOXHO MOMECTUTL CaM MbINECOC, NN B TPYAHO-

AOCTYMHbIX BbICOKMX MECTaXx.

» Puc.35: 1. Yrnoeow natpybok 2. YanuHsioLwias
Tpy6a 3. Kopnyc neinecoca

YucTtka 6e3 conna

[MopoLuLoK v Nbinb MOXHO cobupaTtb 6e3 conna.
» Puc.36

TEXOBCIY>KUBAHUE

ABHUMAHUE:
. I'Iepen BbIMOMHEHNEM OCMOTPA UIn O6Cﬂy)KMBBHVIﬂ
MHCTPYMeHTa ybeamTech, Y4TO YCTPOCTBO BbIKITIOYEHO.

OuyucTtka

MPUMEYAHUE: 3anpewaeTcs ucnonb3oBaThb
6eH3uH, pacTBOpUTENU, CNUPT M Apyrue nopo6-
Hble XUAKOCTU. ATO MOXET NPUBECTU K oGecLBe-
YnBaHuI0, AedopMaLMK 1 TPeLLMHaM.

TTPUMEYAHMUE: He ypansiiTe nbinb ¢ nbinecoca 1
(hUALTPOB C NOMOLYBI0 NbINeynoBuTeNs. Mpu 3ToM Mbib nona-
[@eT BHYTPb KOPNYCa, 4TO CTAHOBUTCS NPUYMHOI HEMONAZOK.

NMPUMEYAHMUE: Nocne npoMbIBKM (OMNLTPOB
BbICYLUMTE UX NEepea UCToNb3oBaHueM. Vcnonb3osaHue
BMAXHOrO (hUMLTPa MOXET NPUBECTY K MIOXOMY BCACHIBa-
HUIO M YMEHbLUUTL CPOK CIyX6bl ABUraTens.

TNMPUMEYAHMUE: 0uncTvs ocHOBHOM U ry6yaThIit hunb-
TPbl, yCTAHOBMUTE MX Ha MECTO nepep ucnonb3oBaHueM. Mpu
aKcnnyatauum neinecoca 6e3 0CHOBHOTO M ry64aTtoro unsTpoB
MbINb NONAAAET B KOPMYC ABUrATENs U BbI3bIBAET HEMOMafKN.
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Kopnyc nbinecoca

Bpewmsi oT BpemeHu NpoTupaiiTe BHELLHIOW YacTb
(kopnyc) nbinecoca ¢ NOMOLLbIO TPSINKW, CMOYEHHOMN
MbIfIbHOW BOOOMN.

Talkke NPoOYMCTUTE BCacblBatoLLiee OTBEpCTUE U
obnacTb ycTaHoBKW chunbsTpa.

» Puc.37

PuneTp

Koraa B chynbTpe ckonmuTcs Mblflb ¥ MOLLHOCTb Mbine-
coca yMeHbLUMTCS, MPOMONTe (bUnbTp B MbINbHON BOAeE.
TwaTtenbHO BbICYLUUTE ero nepes UCrnonb30BaHNEM.

» Puc.38

MNy6uyatbivi hunsTp

Hwxe onncana npoLieaypa o4ncTkn ryéuaToro punstpa.
1.  CHMMUTE OCHOBHOW pUNbTP.
2. BbiTaHuTe ry6uaTblit hunbTp 13 npoema Mexzay CToikamu.

3. Ouwnctute rybyaTbivi UNLTP, NOCTy4YaB Mo Hemy
U1 NpoMbIB. B cnyyae NpombIBKM TLLATENBHO BbICY-
LwnTe punsTp Nepea UCnonb3oBaHNeM.

4. BcraBbTe (MNbTP B NpoeM Mexay CTokamu B
ero ucxogHoe nonoxeHve. Yoeamtech, 4To rybyatbin
UNBTP NNOTHO NPWXAT K HUXKHEMY Kpato CTOEK 1
MeXy HAM 1 BCaCbIBaKOLLMM OTBEPCTMEM HET 3a3opa.
» Puc.39: 1.Ty6uatbin punbtp 2. HxHMiA kpaii cToek

HacteHHoe KpenneHue ansa

aKKyMYnSITOPHOro nbiniecoca

[ononHumensHble npuHadnexHocmu

NMPUMEYAHMUE: BuHT onsa kpenneHus gepxarens B
KOMMMEKT He BXOAMT. BbibepuTe BUHT B COOTBETCTBUM
C TMMOM MaTepuana.

MpukpennTe HacCTeHHOe KpenneHve Anst akKymyns-
TOPHOTO Mblnecoca k cTeHe, 6anke unu KoroHHe, cae-
NaHHbIM U3 TBePAO APEBECHHbI, FAe MOXHO HafleXHO
3aKpenuTb akKyMymnsiTOpHbIN nblnecoc. MNepep kpenne-
HMeM nblnecoca Bcerga npoeepsiiTe, YTO6bl HACTEHHOE
KpenneHve Ans akkyMynsaTopHOro neifiecoca 6bino
Ha[eXHO 3akpenneHo.
» Puc.40: 1. HacTteHHoe kpenneHune Ans akkymyns-
TOPHOrO Mblnecoca

A BHUMAHME: Bewaite nbinecoc Ha HacTeH-
HOe KpensieHne OCTOPOXHO M He BeluanTe HUKa-
Kue Apyrue ycTpoicTea, Kpome nbirecoca.

ﬂepe b MPOBEpPOK nepen 06p HMeM B PEMOHTHYIO MaCTepPCKYHO
MpunaHak YT0 NnpoBepuTL Cnocob kpenneHns
+ KoHTeliHep 3anonHeH nbinbto? |+ OuncTUTE KOHTEWHep OT Mbinu.
HepocTatoyHas

+ dunebT H?
cuna BcacbIiBaHus p sacope

+ 3apsig 6atapen HegocTaTodeH?

BuITpAXHUTe Mbifb Ui MPOMOIATE (UTLTP.

Bapsigute Gatapeto.

He pabotaet .

3apsg batapev HegocTaToveH?

3apsigute 6atapeto.

NMPUMEYAHUE:
. He nbiTanteck YNHUTL MbINECOC CaMOCTOATENbHO.

Iina o6ecnevenns BE3SOMACHOCTU n HAOEXKHOCTW obopynoBaHusi, peMoHT, ntoboe apyroe Texobcnyxumsa-
HWe NN perynmpoBKy Heo6XoAMMO NPON3BOAMTL B YNOMIHOMOYEHHbIX cepBuc-LeHTpax Makita, ¢ ucnons3osaHvuem

TONMbKO CMEHHbIX YacTen nponssoacTea Makita.

AOMNOJNTHUTEINbHbIE

NMPUHAONEXHOCTHU

ABHUMAHME:

. 3TV NpUHaAANEXHOCTU UMW HAaCafKN pPeko-
MeHAyeTCs UCNonb30BaTb BMECTE C BallUM
MHCTpyMeHTOM Makita, onmcaHHbIM B J@aHHOM
pykoBoacTse. Vicnonb3oBaHune Kaknx-nmbo
APYrvX NpUHaAnNeXHOCTEN UM HacagoK MOXET
npeacTaBnsATb ONACHOCTb MOMyYeHUs TPaBM.
Vicnonb3ynte NpMHaanexHoOCTb UNu Hacaaky
TOMNbKO MO yKa3aHHOMY Ha3HaYeHuo.

Ecnv Bam Heo6xoanMOo CoaencTare B NOMyYeHUn Aonon-
HUTENbHON UH(OPMALIMK MO STUM NPUHAANEXKHOCTSIM,
CBSXKMTECH CO CBOMM MECTHbIM cepBuc-LieHTpoM Makita.

. Yonuxstowasn Tpyba (Mpsmas Tpyba)
. Matpy6ok

. Hacapka ans uictku koBpa
. LleTka Anst YMCTKM NOSIOK

. Yrnosow natpy6ok

. Kpyrnas weTtka

. bkuiA wnaHr

. dunebTp
. ®unbTp NpeaBapuTENbLHON OUUCTKY
. BbicokoadppekTmBHbIN dUNBTP
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. HacTteHHoe kpenneHue Ans akkyMynsiTopHOro fblrecoca

. LINKNOHHBIN prnbTp

. OpurmHanbHbIN akkyMynsiTop v 3apsigHoe YCTpOon-
ctBo Makita

NMPUMEYAHME:

. HekoTopble anemMeHThbl cnvcka MoryT BXOAUTb B
KOMMMEKT MHCTPYMEHTA B Ka4eCTBe cTaHOapT-
HbIX NpucnocobneHnii. OHM MOryT OTNMYaTLCS B
3aBUCUMOCTM OT CTPaHsbI.

MKITOHHBbIN PUNLTP

» Puc.41: 1.lMNpamas tpy6a 2. LInknoHHbI ounnetp
3. BnyckHoe oTBepcTue

UHdopmaumsa o LMKNOHHOM hunbTpe

Mcnonb3oBaHwe nbinecoca ¢ LMKNOHHbIM UNETPOM YMEHb-
LuaeT nonajatoLiee B KOHTENHep KONMYeCTBO MNbinu, npe-
[0TBpaLLas CHWKeHWe cusbl BcackbiBaHus. Kpome Toro, ato
3HAYUTENBbHO yNpoLUaeT O4YMCTKY Nocrne NCNofb30BaHUS.

MABHUMAHME: MNMepen npoBeaeHUEM Kaknx-
nn6o paboT ¢ MHCTPYMEHTOM 06si3aTenbHO
OTKMIOYMTE UHCTPYMEHT U U3BNeKuTe 6ok
akkymynsaTopa. Ecnu 6nok akkymynatopa octaButb
B YCTPOMCTBE, MbINECOC MOXET HEOXUAAHHO 3any-
CTUTBLCS U CTaTb NPUYNHON TPABMbI.

ABHUMAHUE: Ounwaiite ceTyaTbiv OUNLTP
LMKIOHHOro counbTpa u hunbTpbI Nblecoca,
Koraa oHu 3acopsitoTcaA. [anbHelwee ncnonsb3o-
BaHVe B 3aCOPEHHOM COCTOSIHUN MOXET MPUBECTU K
HarpeBaHu1io U1 NOSIBMNEHWIO AbiMa.

TMPUMEYAHMUE: He ncnonb3syinte nbinecoc ¢
YCTaHOBNEHHbIM LUMKIOHHbLIM (hUNLTPOM B ropu-
30HTanbHOM MOJIOXEHUM UITN B NOFIOXEHUM, Koraa
NbIfecoc HanpaeneH BBepPX. ATO MOXET MPUBECTU K
3aCOPEHMI0 CETYaTOro huUnsTpa.

TMPUMEYAHMUE: Bcerpa ucnonb3aynTte nbine-
COC C YCTaHOBMEHHbIMU hunbLTpaMm gaxe

NPV UCNOSMb30BaHUN LMKNOHHOIO hunbTpa.
Mcnonb3osaHue nbinecoca 6e3 ycTaHoBEHHbIX
PUILTPOB MOXET NPUBECTM K HEUCMPABHOCTM
asuratens.

NMPUMEYAHMUE: Mepep ncnons3oBaHnem ybeanTech
B TOM, YTO LIMKIOHHbINA PUNLTP, Nblfiecoc 1 npsaMas
Tpyba 3achukcupoBaHbl Hagnexaiym obpasom.

NMPUMEYAHMUE: OnopoxHsiiTe kopnyc ans céopa
NbIAW LMKNOHHOTO hUnbTpa 1 KOHTeHep nbinecoca
npu 3anofiHeHUn Nbinblo. flanbHelwee ncnonb3osa-
HVE MOXET MPUBECTU K CHUXKEHUIO CUITbl BCACLIBAHWS.

YaaneHue nbinu

Mpu 3anonHeHUU Nbinbto 40 YPOBHS MMHUM 3aNOMHEHUS
B kopnyce Ansi c6opa Mbinu BeIMOIHATE ONUCaHHY0
fanee npoueaypy 1 yTUNUsupyiTe nbinb.

1. Kpenko yaepxwusas kopnyc Ans cbopa nbinu,

HaXXMUTe 1 yAepXuBanTe ABe KHOMKW, Nocre Yero

CHUMUTE Koprnyc Ans c6opa Nbinu.

» Puc.42: 1.JlvHua 3anonHenus 2. Kopnyc ans
c6opa nbinu 3. KHonka (aBa nonoxeHust)
4. CeTtyaTtblvi punbsTp

2.  YpanwuTe nbinb U3 kopryca Ans céopa nbinv v yaa-
TTE NbINb U MESIKYIO Mbiflb C MOBEPXHOCTH CETYATOro
duneTpa.

3. lNonHocTblo BcTaBbTe kKopnyc Ans cbopa nbinu

Takum o6pa3om, YToObl iBE KHOMKM 3achMKCHpoBanvch

CO LLEeNYKOM.

» Puc.43: 1. Kopnyc ansa cbopa neinm 2. KHonka (aBa
NonoXxeHust)

NPUMEYAHMUE: MNepen BozobHoBNEHEM paboThbI
ybeautech B TOM, YTO LIMKIMOHHBIA DUMBTP, NblNEcoc
1 npamas Tpyba HagexHo CoeUHeHbI.

NPUMEYAHMUE: Ecnu cuna BcacbiBaHUsI He BOC-
CTaHOBUTCS Aaxe nocrne yaaneHus nbinv v O4UCTKN
ceTtyaroro unsTpa, ybeamtech B TOM, YTO Nbifb He
cKonmnachk B KOHTEWHepe Nbifiecoca, Unm B Tom, YTo
He MPOU30LLINO 3aCOPEHNSI.

OuuncTtka

Korga 3arpsisHutcsa kopnyc ans cbopa nbinv unu
3acopuTcs ceTyaTbil PUnsTP, U3BMEKUTE U MPOMONTE
nx Bogow. (Mpouenypy yaaneHusi cM. B pasaene
“YTunusaums nbinn”).

TwaTenbHo NpocywnTe AeTanu nepes NoBTOPHOM

YCTaHOBKOM M MCMONb30BaHNEM.

» Puc.44: 1. Kopnyc ans cbopa neinu 2. Cetyartbiii
uneTp

Ecnu cetyatbivi Cbl/lﬂl:-Tp CUINbHO 3arpsA3HeH, o4ncTuTe
€ro, BbINOJTHMB YKasaHHble fanee npoueaypobl.

1. [NoBepHuTe ceTyaTbln OUNLTP NPOTUB YACOBOWA
CTPENKM 1 U3BMEKUTE €ro, NoKa KPHoYKN HaxoaaTcs B
He3aUKCMpPOBaHHOM NOMNOXEHNN.

» Puc.45: 1. Cetuatbiii ounbtp 2. Kptoyok

2. Ypanute nbifb U3 cETHATOro hmnsTpa 1 NPOMonTe
ero Bofoi. lNMocne aToro TwaTenbHO NpocyLunTe ero.

3. BcraBbTe ceTyaThlii hunbTp B OCHOBaHWE TaknuM
06pa3oM, 4ToGbI KPHOUKM PaCcNONOXUINCL Ha OAHON
NHUK ¢ oTBepcTMeM. [ToBepHUTE ceTyaThbin unsTp No
4YacoBoW cTpernke A0 (UKcaLMK KPIOYKOB CO LLEMYKOM.
Y6enutech B TOM, YTO ceTYaTbIi (PUNBTP HAZEXHO
3aduKCMpOBaH.
» Puc.46: 1. Cetyatbiii punetp 2. Kproyok

3. OTtBepcTue
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YKPAIHCBKA (OpuriHanbHi BkasiBku)

NONEPEMXEHHA

Llen npunap 0oO3BONSETLCSA BUKOPUCTOBYBATU OiTAM BiKOM Big 8
pokiB abo cTapLle, a Takox ocobam 3 obMexXeHNMU Pi3UYHUMN,
CeHCopHUMK abo po3ymoBuMU 3ai6HOCTAMM Ta ocobam 3 HegocTaT-
HiM OOCBIOOM i 3HAHHAMM, AKLLO 3@ HUMW BCTAHOBIEHUN HArna4g
abo im Bynn HagaHi iIHCTPYKLii CTOCOBHO 6€3ne4YHOro BUKOPUCTaHHSA
LbOro npunagy Ta BOHM YCBIAOMIIOKTb NOTEHLUiINHY Hebe3neky Bif
NOro BUKOPUCTaHHSA. [iTAM He 403BONHAETLCA rpatu 3 UMM npuna-
aoM. [iTam He [03BONSETLCS BUKOHYBATK YnLeHHs abo NnpoBOANTH
TexHiYHe obcnyroByBaHHS Npunagy 6e3 Harnsay 4OpPOCnuX.

TEXHIYHI XAPAKTEPUCTUKA

Monens pcit4o | pot1so | DCL18OF
MoTyxHicTb 650 mn
Be3nepepBHe BUKOPUCTAHHS Mpwu6n. 20 xB
3aranbHa goBXuHa 981 mm 999 mMm
Yucra Bara 1,2-1,4«kr 1,2-1,5kr 1,3-1,6 kr
HowminaneHa Hanpyra 14,4 B nocT. cTpymy 18 B nocT. cTpymy

. Ockinbkv Hala nporpama HaykoBuWx JOCHimXeHb | po3pobok TpuBae b6e3nepepBHO, HaBeAEHi TyT TEXHIYHI
XapaKTepucTukn MoXyTb ByTn 3MiHeHi 6e3 nonepeakeHHs.
. Y pi3HNX KpaiHax TeXHIYHi xapakTepUCTUKN MOXYTb BYTV pisHUMMK.

. Bara He BkntoYae XoaHWX A4OAATKOBUX NPUNaAiB, OKpiM KaceTu (kaceT) 3 akymynsaTopoM. HameHLwwa abo Haii-
6inblua kombGiHaLis Barv NpucTpoto Ta KaceTu (kaceT) 3 akyMynsiTOpoM HaBefeHi B Tabnuui.

3acTocoBHa KaceTa 3 aKyMynsiTOpPOM i 3apsiagHUM NPUCTPIn

Kaceta 3 akymynsatopom Mopgenb 14,4 B nocrt. Toka BL1415N / BL1430/BL1430B / BL1440/BL1450 / BL1460B
Mogenb 18 B noct. Toka BL1815N / BL1820 / BL1820B / BL1830 / BL1830B / BL1840 /
BL1840B / BL1850 / BL1850B / BL1860B
BapsHuii npucTpii DC18RC/DC18RD / DC18RE / DC18SD / DC18SE / DC18SF /
DC18SH

. [esiki kaceTn 3 akyMynsiTOpoM i 3apsiAHi NPUCTPOI, SKi BKasaHOo BHULLE, MOXYTb ByTV HEAOCTYMHUMM 3aNeXHO
BiA BaLworo perioHy abo micusi nepebyBaHHs.

AI'IOI'IEPE,Q)KEHHH: BukopucTOBYiiTe NuLLe kaceT 3 akyMynsTOPOM i 3apsfHi NPUCTPOI, nepeniyeHi BuLye.
BukopucTaHHs 6yAb-sikinX iHLUIMX KACET 3 akyMymsiTOPOM i 3apsSHIAX MPUCTPOIB MOXE NPU3BECTM A0 TPaBMyBaHHS 1/aGo Noxexi.

Ni-MH Tinbkv ans kpain €C
Cumsonu E Lion He BukupaiiTe enekrponpunaam abo akymy-

naTopHi 6atapei pa3om i3 nobyToBum cmiTTAM!

[ani HaBeeHO CMMBOIM, AIKi MOXYTb 3aCTOCOBYBaTUCS 3rifHO 3 EBPONENCHKUMI AMPEKTUBAMU NPO

NS nosHaveHHs obnapHaHHs. MNepen KopucTyBaHHAM yTUnisaLiio enekTpuHoro Ta €NeKTPOHHOro

NepeKkoHamnTecs, Lo BU PO3YMIETE IXHE 3HAYEHHS!. o6rnaaHanHs Ta npo yTunisaiio Gatapet i aky-
MyMSTOpIB, @ Takox 6ataper Ta akymynsTopis,

Yuraiite nociBHuK 3 ekcnnyaTauii. TepMiH c_ny>K6v| AKUX 3aKile|gc;|, Taix BUKOpHC-
TaHHAM i3 JOTPUMAHHAM HaLiiOHanbHNX 3aKOHIB,
enekTpu4He obnaaHaHHs, Gatapei Ta akymyns-

TOpU, TEPMiH CRy61 SKNX 3aKiHYMBCS, NOTPIGHO
361paTi OKPeMO Ta BiANPaBNATY HA €KONOTIYHO
YuCTi NiANPUEMCTBA 3 iXHBOT NEepepobK.
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MpusHavyeHHs

IHCTPYMEHT Npu3Ha4eHo Ans 36MPaHHs Cyxoro nuy.

lNMonepenxeHHs1 NPoO HEOOXiAHY

obepexHicTb nig Yac poboTtu 3
6e34pOTOBUM MUITIOCOCOM

A\ OMEPEKEHHS: BAXNNBO!
MPOYUTAUTE YBAXHO Bci nonepeaxeHHst

npo HeoGXxiaHY o6epexHicTb nia Yac po6oTu

Ta Bci iHcTpykuii MEPE[] BUKOPUCTAHHAM.
HepoTtprmaHHs nonepemkeHb Ta iHCTPYKLIN MoXxe
NpY3BECTU O YPaKEHHS ENEeKTPUYHUM CTPYMOM, [0
BVHWKHEHHS Noxexi Ta/abo 4o OTpMMaHHSi cepiros-
HUX TPaBM.

1. He 3anuwanTe iHCTPYMeHT nig gowem.
36epiranTe y npUMiLLeHHi.

2. He ponyckanTe, WwWo6 3 UMM Npunagom rpanucs
AiTn. NoTpi6HO ByTH NUNBLHUM, AKLLO iHCTPY-
MEeHT BUKOPUCTOBYETbLCA AiTbMU a60 no6nunsy
Big HUX.

3. BukopucToByiTe nuwe y BiANOBIAHOCTI 3
uieto iHCTpyKUieto. BukopucToByiiTe nuwe
AOMNOMiXXHe obnafHaHHA, sike peKoMeHaoBaHe
BUPOGHMKOM.

4. He BMKOPUCTOBYNTE, AKLLO aKyMymnsTOp
NOLIKOMKEHWUN. FKLLO Npunaa He Npaue
HaneXHUM YUHOM, Oro BNyCTUIIN, NOLLKO-
AWMU, 3anNULLIMnY Nia aowem abo 3poHunu y
BopAy, Woro cnif BignpaBUTK A0 CEPBICHOTO
LeHTpYy.

5. He TopkaiTecs npunaay MOKpMMU pyKamu.

6. He BcTpomMnsiiiTe XXOAHMX NpeAMETiB Y OTBOPU.
He BukopucToBy#iTe npunap i3 3abnokosa-
HWMM OTBOpPaMU; He AonycKanTe ix 6rnoky-
BaHHS MUIIOM, NYyXOM, Borloccsim abo 6yab-
YMM, WO MOXe NocnabuTu NoTik NoBiTps.

7. CnipkynTe, wWo6 Bonoccs, NPoCTOpuUM opsr, a
TaKoX NanbLi Ta iHWi YacTUHM Tina He noTpa-
NUNY [0 OTBOPIB Ta PyXOMMUX YacTWUH Npunaay.

8. MepeA 3HiMaHHAM akyMynsiTopa BUMUKanTe
BCi enemMeHTU KepyBaHHS.

9. byAabTe ocobnuBo obepexHi nig Yac npuou-
paHHsA Ha cxopax.

10. YHMKaWTe NoTpannsiHHA Ha Npunag 3anmMmc-
Tux abo nNanbHUX piavH, Hanpuknaa 6eH3uHy,
Ta He BUKOPUCTOBYWTE Npunag B MicLfAX ix
3acTOCyBaHHS.

11. [OAnsA nepe3apsiAXXaHHA aKyMynsiTopa BUKO-
pUCTOBYWTE TiNbKW 3apAAHUIA NPUCTPIN, LLO
NocTa4yaeTbLCsi BUPOOGHUKOM.

12.  YHuMKaWTe KOHTaKTy npunaay 3 6yAb-aKumMu
peyoBMHaMM Ta NpeaMeTamMM, Lo ropsiTb abo
AVMAATb, HANPUKNaA uMrapkamm, CipHukamm
a6o rapA4Mm nonenom.

13. He BuKkopucTOoByiTe 6e3 Miwka AnA nuny i
(ab0) BcTaHOBNEeHUXx ¢hinbTpiB.

14. Tlepe3apsimxanTe akyMmynsiTop TifibKu B
NPUMILLIEHHI.
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15. TMepe3apsaxanTe akymynaTop nuiue 3a
[0MNOMOroto 3apAAHOro NPUCTPOLO, BKa3a-
HOro BUPOGHUKOM. 3apsifiHVI NPUCTPIN, SKNA
nigxoauTb ANst OGHOMO TUMY akyMymnsiTopiB, MOXe
NPU3BECTUN A0 MOXEXi NPU BUKOPUCTaHHI 3 aKymy-
NATOPOM iHLLIOTO TWMY.

16. BMKOpPMCTOBYWTE €NEKTPOIHCTPYMEHTU NuLe
3 aKyMynaTopamu TOro Tuny, AkKuii NpusHa-
YeHU came ANs UMUX eNeKTPOIHCTPYMEHTIB.
BrkopucTaHHA akyMynaTopis iHLWMX TUMIB MOXe
npy3BecTU 40 OTPUMAHHS TPABM | BUHUKHEHHS!
NoXexi.

17. Konwu akymynsiTop He BUKOPUCTOBYETLCH,
TpuManTe MOro noaani Big TakMx MeTaneBux
npeAMeTiB, L0 MOXYTb 3aKOPOTUTM KIIEMU aKy-
MynsiTopa, HanpuKnap cKPinok, MOHeT, KNioyiB,
uBAXiB, FBUHTIB TOLWO.

18. 3a HeHaneXHWX yMoB 36epiraHHA 3 akyMynsi-
Topa MOXe BUTEKTU PiAUHA, KOHTaKTY 3 SIKOH
cnia yHukatu. Y pasi BunagkoBoro norpa-
NMNAHHA PiAVHMW Ha TiNO ypaxXeHy YacTUHY
Heob6XiAHO NPOMUTU BOAOIO.

19. He KopucTynTecb akyMmynsaTopom abo iHCcTpy-
MEHTOM, siKi Oyf10 3MiHEHO YM NOLLKOAXKEHO.
EkcnnyaTtauis akymynatopis, wwo ix 6yno nowuko-
[keHo abo A0 KOHCTPYKLIT skmnx Byno BHeceHo
3MiHK, MoXe ByTv HebeaneyHo 1 MoXe cnpuymn-
HUTU Noxexy, BUbyx abo TpaBmy.

20. He nippaBanTe akymynsaTop abo iHCTpyMeHT
BNUBY BOTHIO YN HAaAMIpPHOT TeMnepaTypu.
Bnnue BorHto abo temnepatypu Buwe 130° C
MOXe CMPUYUHNTY BUBYX.

21. [OoTpumynTechb ycix BKa3iBOK i3 3apsiiXKaHHA 1
He 3apagxanTe akymynsaTop abo iHCTpyMeHT
3a TemnepaTypu 3a MeXaMmu 3a3Ha4yeHoro B
iHCTpyKUii Aiana3oHy. HenpasunbHe 3apsg-
XaHHs abo 3apsiaKaHHs 3a Mexamun BKasaHoro
TemnepaTypHoro AianasoHy MoXe nNpu3BecTu 4o
MOLLKOXXEHHS aKyMynsiTopa W NigBuwnTY Hebes-
neky 3aiMaHHs.

3BEPIFAWTE LI BKA3IBKMW.

OOOATKOBI NMPABUIA

BE3INEKHU

Lle npunap npu3Ha4yeHUn Tinbku Ans noéyToBoro

BUKOPUCTAHHSA.

1. TlNepen BUKOPUCTAHHAM YBaXHO NpoyuTanTe
Lit0 iHCTPYKLUiI0, @ TAaKOX iIHCTPYKLil0 A0 3apaa-
HOro NPUCTPOIO.

2. YHuKaWTe TaKUX Pe4OBWH Ta NpeaMeTiB, sK:

—  rapsivi pe4oBUHM Ta NpeaMeTH, Hanpum-
Knap 3ananeHi uurapku a6o ickpu n meta-
neBuiA NN, WO YTBOPIOKOTLCA Nif Yac
wnicdyBaHHA ab6o pizaHHA MeTany

—  nanbHi pe4OBUHWU, HaNpuKnaz rasonix,
PO34YUHHUKM, 6eH3UH, rac abo capbu

—  BUOYXOBi pe4OBMHMU, Hanpuknaa
HiTporniuepuH

—  3alMWCTi pe4OBUHU, HaNnpuKnag anomi-
HiW, UMHK, MarHin, TutaH, pocdop abo
uenynoig

— Bonoruu 6pya, Boga, MacTuIo Ta noAi6Hi
peyvoBUHMU
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—  TBepAai NnpeAMeTH 3 roCTPUMM KyTamu,
Hanpuknag Tpicka, MeTanu, KamiHHs,
CKINO, UBSAIXU, WNUNbKK abo 6puTBu

—  nopoluok a6o rpyAku, Hanpuknag LemMmeHT
abo ToHep

—  eneKTpOMNpOBIAHMWI MU, HaNnpuknag,
MeTaneBuit abo BYrinbHUN

—  Api6Hi yacTkn, Hanpuknaa 6eToHHUIA Nun.

Y npoTunexHoMmy BUNaaKy Lie Moxe NpU3BecTn

A0 Noxexi, TpaBMM Ta (a60) NoWKoAXKEeHHA

MauHa.

HeranHo 3ynuHiTb iIHCTPYMEHT, AKLIO NOMiTUTE

BiAXWNEHHSA B noro po6ori.

fAkwo B BNycTUnu abo Baapunm nunococ,

nepepa noAanbLUM BUKOPUCTAHHAM Woro cnig

peTenbHO OrfsiHyTU Ha HAasAABHICTb TPILWMH abo

NOLKOMKEHD.

3a6opoHeHO NiAHOCUTM IHCTPYMEHT 6GNU3bKo

A0 KYXOHHUX NAUT abo iHWKX Axepen Tenna.

3abopoHeHo 6nokyBaTH 3a6ipHMiN a6o BeHTH-

nAUiiHI oTBOpPU.

3BEPIFAATE LI BKA3IBKMW.

BaxnuBi iHCTpyKLUil 3 6e3neku gns

KaceTu 3 aKkyMynsiTopom

Mepen TUM AK KOPMCTYBATUCS KAaceTolo 3 aKy-
MYJIATOPOM, CIlifi NPOYMTaTH BCi IHCTPYKLUIi Ta
3acTepexHi 3Haku wopao (1) 3apsaaHoro npu-
CTpoto akymynsaTopa, (2) akymynsatopa Ta (3)
BUPOGIB, WO NpaLooTh BiA akymynsTopa.

He cnip po36upaTtu kaceTy 3 akyMynsaTopom.

Akwo nepioa po6oTu Ayxe nokopoTlas, cnig

HeraHo NPUNUHUTN KOPUCTYBaHHS. Lle Moxe

NpPU3BeCTU A0 BUHUKHEHHSI PU3UKY MneperpiBy,

oniky Ta HaBiTb BUGYXYy.

Y pasi noTpannsiHHA eneKkTponiTy B ovi cnig

MPOMMTH iX YNCTOK BOAOH Ta HEramHo 3Bep-

HyTUCA Ao nikaps. Lie moxe npussectu go

BTpaTu 30py.

He 3akopoTiTh kaceTy 3 akymynsiTopom.

(1) He cnig TopkaTucs knem 6yab IKUM CTpy-
MOMpoBiAHUM MaTepianom.

(2) He cnip 36epiraTv kaceTy 3 akyMynsito-
POM Y EMHOCTI 3 iHLUMMU MeTaneBUMMN
npegMeTaMu, TaKUMM SIK LBSIXU, MOHETHN
Touwo.

(3) He 3anuwainTte KaceTy 3 aKyMynsiTopom
nia gowem, 3anobiraiTe KOHTaKTy 3
BOA010.

KopoTtke 3aMukaHHs Moxe Npu3BecTu Ao

NOSIBU 3HAYHOro CTPYMy, NeperpiBy, MOXIMUBUX

onikiB Ta HaBiTb BUXoAy 3 naay.

He cnip 36epirat iHCTpyMeHT Ta KaceTy 3 aKy-

MynATOPOM B MicusiX, ie TeMnepaTypa Moxe

CArHYTH 4u nepeBuwmTn 50°C (122°F).

He cnig cnantoBatu KaceTy 3 akyMynsiTopom,

HaBiTb AKWO BOHa 6yna HeOAHOPa30BO MOLLKO-

[eHa abo noBHicTIo cnpauboBaHa. Kacera 3

aKyMynATOPOM MoOXe BUGYXHYTHU Y BOTHI.

He cnip knpaTtn abo ynapaTn akymynsrop.

He cnip BUkoprcTOBYBaTU NOLIKOAXKEHU

aKymynsTop.

10. niTin-ioHHi akymynaTopw, WO MiCTATbLCA B
iHCTpPyMeHTi, MaloTb BignoBiaaTn BUMoOram
3aKOHIB Npo HebGe3neyvHi ToBapu.

Mig yac TpaHcnopTyBaHHS 3a AOMOMOTOi0 KOMep-
LiNHUX NepeBe3eHb, HanpuKnag, i3 3any4aHHsmM
TPETbOi CTOPOHM Ta ekcneauTopis, HeobXigHO
[OTPUMYBaTUChb 0COBNMBMX BUMOT, BKa3aHWX Ha
nakyBaHHi 1 y MapKyBaHHi.

IMia yac nigrotTyBaHHsA NO3uWLii A0 BiANpaBneHHs
HeobXigHO NPOKOHCYNBLTYBATUCH 3i cnewianicTom
3 Hebe3neyHnx matepianis. Kpim Toro, cnig Buko-
HyBaTu BinbLU 4OKNaAHI HaLiOHanbHi HACTaHOBW,
SKLLO TaKi €.

3aknenTe BigKpUTI KOHTaKTK CTPiYKo abo 3axo-
BaliTe iX i 3anakyviTe akyMynsaTop TakuM YMHOM,
o6 BiH He Mir pyxaTucsi B NakyBaHHi.

11.  OAnsa yTunisauii KaceTu 3 akyMynsiropom
BUTATHITH ii 3 IHCTpyMeHTa Ta yTunisymnre
6e3ne4HUM cnoco6oM. [loTpuMyinTecss Hopm
MicLeBOro 3akoHoAaBCTBA LWoAO0 yTUnisauii
aKyMynsaTopiB.

12. BMKOpPMCTOBYWUTE aKyMynsiTopu nuiue 3
BUpoGamu, ykazaHuMu komnadieto Makita.
YcTaHOBNEHHSA akyMynsTopiB y HEBIANOBIAHI
BMPOGK MOXe NPU3BECTU [0 NOXeEXi, HaAMIPHOro
HarpiBaHHsi, BUBYXy Yn BUTOKY eNeKTpOosiTy.

13. SKWo iHCTPYMEHTOM He KOPUCTYBaTUMYThbCS
NPOTArom TpUBanoro nepioay 4Yacy, BUNMITb
aKyMynaTop 3 iHCTpyMeHTa.

3BEPIFAUTE LI BKA3IBKMW.

A OBEPEXHO: BuKOpUCTOBYWTE TiflbKU aKyMy-
natopu Makita. BukopuctaHHsa akymynsaTopis, iHLLNX
Hi>X opuriHanbHi akymynsitopu Makita, abo akymynsi-
TOPIB, KOHCTPYKLIit0 kX 6yno 3aMiHeHO, MOXe npu3Be-
CTW A0 BUBYXY aKkyMynsiTopa i CIPUYUHATI MOXEXKY,
TpaBmy abo NOLUKOMKEHHSI. Y 3B'A3KY 3 LM TaKoX
Oyae aHynboBaHo rapaHTito Makita Ha iHCTpyMeHT

Makita i Ha 3apsaHUIA NPUCTPIN.

Mopaau 3 3ab6e3nevyeHHs MaKkcu-
ManbHOro CTPOKy eKcnnyaTauii
aKymyn;lTopa

KaceTy 3 akymynsiTopom cnig 3apsgxatv go
TOro, sk BiH pO3psiAUTbLCA NOBHICTIO. 3aBXAuN
cnip 3ynUHATK poboTy iHCTPYMEHTa Ta 3aps-
AWUTU aKyMynATop, IKWO BM NOMIiTUNN 3MEH-
LEHHSA NOTYXXHOCTI iHCTPyMeHTa.

2. Hikonu He cnig 3apsgxaTtm NOBTOPHO NOB-
HICTIO 3apAaXKeHY KaceTy 3 aKkyMymnsTOpPOM.
Mepe3apamKeHHA CKOPOYYE CTPOK eKcnnyaTta-
uii akymynsaTopa.

3. 3apspxanTe KaceTy 3 aKyMynsiTOPOM NMpw Kim-
HaTHi TemnepaTypi 10°C - 40°C (50°F - 104°F).
MNepep TUM Ak 3apsaXKaTh KaceTy 3 aKyMynaTo-
poOM, cniif, 3a4eKaTu, JOKU BOHA OXONIOHe.

4.  SlKuwio kaceTa 3 aKyMynsiTopoM He BUKOPUCTO-
ByBanacsi TpuBanui 4yac (noHapa wictb Micsi-
uiB), ii cnig sapaguTu.
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IHCTPYKLIA 3

BUKOPUCTAHHHA

A OBEPEXHO:

. 3aBxaun nepesipsinTe, Wob npunag 6ys BUMKHe-
HWiA, a kaceTa 3 akymynaTopom byna 3HsTa,
nepen peryntoBaHHsM abo nepeBipkoto YHKL-
OHYBaHHS iIHCTPyMEHTa.

. Bapsgxatoum akymynatop, 6yaste o6epexHi,
LWo6 Mix oyuMLLyBayYeM Ta aKyMynsaTOPOM He
noTpanme(nu) naneub(Li), K NokasaHo Ha
MaroHKy. 3allemMneHHs nanbus(is) Moxe npu-
3BECTMW 40 TPaBM.

» Puc.1

BcTaHOBNEHHSA Ta 3HATTA KaceTu 3

aKyMynsiTOpoM

» Puc.2: 1.YepsoHui iHgukaTop 2. KHonka 3. Kaceta
3 aKyMynsiTopom

A OBEPEXHO:

. 3aBxan BUMUKaNTe iIHCTPYMEHT nepes BCTaHOB-
NEHHAM ab0o 3HIMaHHAM KaceTu 3 akyMynsiTOPOM.

. Mig yac BcTaHOBINEHHA abo 3HATTA KaceTu 3
aKyMynsiTOpOM HafiMHO YTPUMYTE iHCTPYMEHT
i KaceTy 3 aKkymMynaTopoM. |HakLe iHCTpyMeHT
abo KaceTa 3 aKyMynsaTOpoOM MOXYTb BUCIU3HYTH
3 pyK, LLIO MOXe NpWU3BeCT A0 TpaBM abo MoLLKo-
[DKEHHS iHCTPYMEHTa 1 KaceTu 3 akyMynsTOpOM.

LLio6 3HSATM KaceTy 3 akyMynsTOpPOM, CIif, BUTATHYTH ii 3 iHCTpY-
MEHTa, HAaTUCHYBLUW Ha KHOMKY B NepeHiil YacTUHI KaceTu.
LLlo6 ycTaHoBUTY KaceTy 3 akyMynsiTopoMm, chif, CyMiCTUTH
LUMOHKY KaceTu 3 akyMynsaTopoM i3 na3om y kopnyci ta
BCTaBUTY KaceTy Ha MicLie. YcTaBnsiTe ii, 4OKW He novyeTe
KnauaHHs. FAKLLO Ha BEPXHil YaCTWHI KHOMKM BUAHO YePBOHWIA
iHOMKaTop, Lie 03Havae, Lo BOHa 3abroKoBaHa He MOBHICTHO.

A OBEPEXHO:

. 3aBxau ycTaBnsnTe kaceTy NOBHICTIO, aX NMOKU
YEpPBOHWIN IHOUKATOP CTaHe HEBUAUMUM. AKLLO
LibOro He 3pobuTtn, KaceTa Moxe BUNaAKOBO
BMMAacTU 3 iHCTPyMeHTa Ta 3aBAaTi TpaBMu Bam
abo ntoasM, Lo 3HaXoAATbCS Nopyy.

. He BcTaHoBNIONTE KaceTy 3 akyMynsiTopom
i3 3ycunnam. AKLLO KaceTa He BCTaBNAETbCA
nerko, To Le o3Havae, Lo Bu ii HeBipHO
BCTaBnsieTe.

Cucrtema 3axucTy akymynsitopa

(niTin-ioHHM akymynsaTop 3
MapKyBarnbHO0 3iPOYKOL0)

» Puc.3: 1. MapkyBanbHa 3ipoyka

TiTin-ioHHi akymynaTopu 3 MapKyBarnbHOH0 3ipOYKOO
ocHalueHi cuctemoto 3axmcTy. Lis cuctema aBToma-
TUYHO BUMUKAE XUBMEHHS IHCTPYMEHTa 3 MeToto 36inb-
LeHHst poboyoro Yacy akymynsrtopa.

IHCTpymMeHT Byae aBTOMaTUYHO BUMKHEHWI Nif Yac
po6oTH, AKLLO BiH Ta/abo akyMynsiTop 3HaxoauTu-
MyTbCs B TAKMX YMOBaX:

. [MepeHaBaHTaXeHHs:
IHCTPYMEHT cnoxuBae CTpyM 3aHaAToO BUCO-
KOI NOTY>XHOCTI nif 4ac poboTtu.
Y TakoMmy pasi BifnyCTiTb KypkoBHUIA nepemmkay iHCTpy-
MeHTa Ta 3yNuHiTb poboTy, sika Npu3Bena o nepeHa-
BaHTaXeHHS iHCTpyMeHTa. [10TiM HaTUCHITL Ha KypKo-
BMIA Nepemukay, LWob 3HOBY 3aMyCTUTH IHCTPYMEHT.
FAKLLO IHCTPYMEHT HEMOXIUBO 3anyCTUTH, Lie
03Hayae, Lo akyMynsTop neperpiscs. Y Takomy
pasi fanTe akyMynsTopy OXONOHYTU, NepLU Hix
3HOBY HaTUCHYTU Ha KypPKOBMWIA MEpEMMKay.

. Husbka Hanpyra akymynsTopa:
3anuLuKoBuWiA 3apsa akymynsTopa 3aHagTo
HU3bKUI, TOMY IHCTPYMEHT He Byae npautoBaTu.
Y TaKkomy pasi 3HiMiTb Ta 3apsaiTb akyMynaTop.

[is BUMuKaya

» Puc.4: 1. Kypkosuii BMUkay

A OBEPEXXHO:

. Mepen TMM, sik BCTaBNATH KaceTy 3 akyMynsiTopoM
B iHCTPYMEHT, Cnif nepeBipuTy HanexHy poboTy
Kypka BMUKaya, To6To Lob BiH noBepTascs y
nonoxeHHst "BUMK.", konu oro sianyckatoTb.

[insi Toro, o6 3anyCTUTV IHCTPYMEHT, CRif NPOCTO HATUCHYTY Ha
Kypok BMMKaya. [inst 3ynuHeHHsi poBoTu Kypok Criig BinnycTuTy.

YBiMKHEHHS1 namMnu

Tinbku gna moaeni DCL180F

A OBEPEXHO:

. Hikonu He amBiTbCca NnpsiMo Ha ceiTno. MNMpsave
CBITIO 3aBAaE LLIKOAW O4aM.

» Puc.5: 1.Jlixtap

MoTArHiTE 3a Kypok BMMKaYa, Wob yBIMKHYTV namny.
o6 BUMKHYTK, BiANYCTiTb KypoK BMUKaYa.

BinobpaxeHHs1 3anuLIKOBOro

3apsay akymynstopa

Tinbku Ons kacem 3 akymynssmopom, siki Marome iHOukamopu
» Puc.6: 1.IHavkatopHi namnu 2. KHonka nepesipku
HaTUCHITb KHOMKY NepeBipKu Ha KaceTi 3 akyMynsTopoMm

Ans BifobpaxeHHs 3anuLLKOBOro pecypcy akymyns-
Topa. [HANKaTOPHI NaMnu 3aropsTbCA Ha Kiflbka CeKyHA.

IHaMKaTopHi namnu 3anuwkosun
i ] r |
Foputb Buwmk. Bnumae

I I I I BiA 75 oo
100%

I I I |:| Bin 50 fo
75%

I I |:| |:| Big 25 no
50%

I I:I I:I I:I 8ia 0 40 25%

Bapsgite
aKyMynsrTop.

83 YKPAIHCBKA



InavkaTopHi namnu 3anuwkoBuii
0 ] AN
Foputb Bumk. Bnumae
I I I:I I:I Moxrmeo,
akymynstop
1 BUILLOB 3
JOMN

MPUMITKA: 3anexHo Bif yMOB BUKOPUCTaHHSA Ta
TemMnepaTypm OTOHYKOHOro CepeoBHLLLa NOKa3aHHS
MOXYTb HE3HAYHVMM YMHOM BiOPI3HATUCS Bif OiNCHOrO
pecypcy.

KOMMINEKTYBAHHA

A OBEPEXHO:

. 3aBxaun nepesipanTe, Wob npunag 6ys BUMKHe-
HWI, a kaceTa 3 aKkymynsTopom byna 3HsATa,
nepen TUM, ik NpoBOANTM ByAb-ski po6oTu Ha
IHCTPYMEHTI.

3BuyanHumn pinsTp

» Puc.7: 1. KoHTeliHep 2. [NepBUHHUIA (inbTp
3. dinbTp

®dinbTp NigBULLEHOT e(peKTUBHOCTI
» Puc.8: 1. KoHTelHep 2. ®inbTp niasuLeHoi
eeKTMBHOCTI

A\ OBEPE)XHO:

. Munococ cnig cnopoxHioBaTh 40 NOBHOTO 3anoBHe-
HH$1, iHaKLwe cuny BCMOKTYBaHHs Oyae nocnabneHo.

. O608B'A3koBO BuaanaTe nun 6eanocepen-
HbO 3cepefnHu nunococa. HeBrkoHaHHS Uiel
BVMMOTM MOXe NPU3BECTUN A0 3aCMiYeHHS (Dinb-
Tpa abo NOLIKOAXKEHHS ABUTYHA.

BupaneHHsa nuny 3i 3BMYanHoro ¢instpa

[ns BuaaneHHs nuny, Hanunmnoro Ha inbTpi B KOHTEN-
Hepi, NOCTyKanTe pyKo No KOHTeHepy 4—>5 pasis.
Tenep NOBepHITb OTBIP YCMOKTYBaHHS BHW3, MOBEPHITb KOH-
TelHep y HanpsiMKy, NOKa3aHoOMy CTPIfIKOIO Ha MarntoHKy, Ta
NOBINbHO Bifj'eHaNTe KOHTENHEP, TPUMAKOUU AOTO NPSIMO.
» Puc.9: 1. KoHTelHep 2. OTBip yCMOKTYBaHHS

MPUMITKA:

. Mig Yac BiaKpMBaHHA KOHTENHepa Nun Moxe
BUCUNATUCA, TOMY Mig HAM 060B'A3KOBO BCTa-
HOBIMIONTE MILLOK AMs CMITTSA.

Buaanite HakonuyeHunn Nun i3 KOHTeHepa N NepBUH-
Horo inkTpa.
» Puc.10: 1. MepBuHHWiA inbTp 2. KoHTeHep

MoBepHiTE NepBUHHUIA GINLTP Y HANPSIMKY, MOKa3aHoMy

cTpinkoto, Wwob BiacTiOHYTU KpiNUNbHUIA hnaHeLp Bif kop-

nycy nuococa, Nicns 4oro BUTArHITb NePBUHHMIA inbTp.

» Puc.11: 1. TepBuHHWi pinTp 2. KpinunbHuii
naHeLb

BuumncTite ApibHUIA Nun i3 nepBuHHOTO dhinbTpa. MoTim
3HIMiTb PinbTp i 3nerka NnocTykamTe No HeOMYy, L6
BMOUTU Nun.

» Puc.12: 1. TepBuHHWUIA inbTp 2. PinbTp

BupaneHHs nuny 3 cinkrpa
niaBuLleHoi echeKTUBHOCTI

[ns BuganeHHs nuny, HanMNnoro Ha MinsLTpi B KOHTEN-
Hepi, NOCTyKanTe pyKot No KoHTenHepy 4—5 pasis.
Tenep NOBEPHITb OTBIP YCMOKTYBaHHSA BHI3, NOBEP-
HiTb KOHTEMHEp y HanpPsIMKY, NOKa3aHoMy CTPIfNKOK Ha
MartoHKy, Ta NOBINbHO BiA'eQHaNTE KOHTENHEP, TpUMa-
104U Oro NPsSIMO.

» Puc.13: 1. KoHtenHep 2. OTBip yCMOKTYyBaHHS

NPUMITKA:

. [Mig yac BigKpUBaHHSA KOHTEWHEpa NN Moxe
BMUCMNATMCA, TOMY M HUM 0BOB'A3KOBO BCTa-
HOBIIOMTE MILLOK NS CMITTS.

Bupanite Hakonu4yeHWn Nun i3 KOHTENHepa i ginsTpa

niaBULLEHOT €(PeKTUBHOCTI.

» Puc.14: 1. KoHTenHep 2. ®inbTp nigsuLLeHoOT
eeKTUBHOCTI

MoBepHiTb iNbTP NiABMLLEHOT ePeKTUBHOCTI B

HanpsIMKy, NokasaHoMy CTpinkoto, Wwob BiACTIOHYTY Kpi-

NUNbHWIA dnaHeub Bif KOpNycy nNunococa, nicns 4oro

BUTSTHITL (PiNbTP NiABMLLEHOT €hEeKTUBHOCTI.

» Puc.15: 1. KpinunbHun dpnaxeub

BuuucTite ApibHUIA Nun | 3nerka nocTykawTe no insTpy
niaBuLLEHOT eheKTUBHOCTI, 106 BUGUTU nun.

CknapgaHHA

CknapgaHHA 3i 3BUYaNHUM insLTpomM

BcTaHoBiTh inbTp A0 KiHUA B KOpPMNYC nunococa.
» Puc.16: 1. dinbtp

NPUMITKA:

. [MepekoHanTecs, WO inbTp BCTAHOBMNEHO
nNpsIMO 1 He BiAirHyTO Hasaa. AKLWO inbTp BCTa-
HOBJIEHO HeMNpaBUIbHO (AMB. MankoHOK), Nun
noTpannAaTMe B KOpMyc ABUIYHa, Lo Npusseae
[0 MOLLUKOAXKEHHS ABUTYHA.

» Puc.17: 1. ®inetp

MpuenHaiiTe nepBuHHMIA insTp. OgHOYacHO nepe-
KOHalTecs, Lo NEePBUHHWIA inbTP NOBEPHYTO Takum
YMHOM, LWO6 KpinunbHWIA bnaHeub 6yno WinbHO 3adik-
COBaHO B KOpMyci nunococa.

» Puc.18: 1. lepBUHHUIN inbTp

» Puc.19

MpuepHaiiTe koHTelHep. CymicTiTe No3Hauky «O» Ha
KOHTEWHepi 3 No3Haykoto «O» Ha py4ui, NOTIM LLiNbHO
NOBEPHITb KOHTENHEP Y HanpsMKy, Noka3aHOMY CTpin-
KOI0, 10 Oro NoBHOT doikcaLii.

» Puc.20: 1.lMNosHauka «O»

» Puc.21: 1. Pyyka 2. KoHTelHep
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MPUMITKA:

. Mun cnig BuaanaTn 3asganeriab, OCKinbKn
HaKoMUYyBaHHSA B MUNOCOCI BENMKOI KiNlbKO-

CTi MUy NpM3BOAMTbL [0 NOCnabneHHs cunu
BCMOKTYBaHHS.

. Mepen BUKOPVCTaHHSIM NUNococa chif 3aBxaun
nepeBipsTy, Wo6 inbTp i NepBUHHUIA DINETP
6ynun BCTaHOBMNEHI NpaBUbHO. AKLO BOHU
6yayTb BCTAHOBMNEHI HENPaBWBbHO, MW NoTpa-
nnaTUMe B KOPNyc ABWUryHa, i Le npu3seae 4o
MOLUKOKEHHS ABUryHA.

BWHUKHEHHS cuTyaUiid, HaBedeHWX y HacTymn-
HWUX NpUKnagax, Bkasye Ha Te, LWo inbTp i
NepBUHHUI DINLTP YCTaHOBNEHI HeMPaBUIIbHO.
[MepeBCTaHOBITb X HANEXHUM YMHOM, 06
YCYHYTU npobnemy.

Mpuknapn npobnem

Mpuknag 1: 6yno BCTAHOBMNEHO TiNbKv NEPBUHHUI
inbTp (OCHOBHWI INLTP BiACYTHIN)

» Puc.22: 1. MepBuHHWIA inbTp

Mpwuknag 2: 6yno BCTAHOBMEHO TiMbK OCHOBHWI PinbTp
(NepBUHHWIA DINLTP BIACYTHI)

» Puc.23: 1. ®inbtp

Mpwuknag 3: cinsTp 6yno BCTaHOBMEHO Y BidirHyTOMy
Ha3az, NONoXeHHi

» Puc.24: 1. dinbtp

Mpuknag 4: kpinunbHWA hnaHeLb NepBUHHOTO (inbTpa Heao-

CTaTHbO LLiNbHO 3adikcoBaHW y Nady Ha kopnyci nunococa

» Puc.25: 1.Ma3y kopnyci nunococa 2. lNepBuHHUI
dinbTp 3. KpinunbHuii hnaxeub

CknapgaHHs 3 pinsTpoMm nigBuULLEHOT
etheKTUBHOCTI

MpuegHanTte inbTp NiABULLEHOT €hEKTUBHOCTI.
OpHo4vacHo nepekoHanTecs, LWo dinbTp NiaBULLEHOT
eheKTUBHOCTi MOBEPHYTO TaKUM YMHOM, LLOG KPinMnbHUIA
dnaHeub 6yno wWinbHO 3adikcoBaHo B KOPMYCi Nunococa.
» Puc.26: 1. ®inbTp nigBuLieHoi epekTMBHOCTI

2. KpinunbHui dpnaHeub

» Puc.27: 1. KpinunbHuii onareub

Mpueanaitte koHTelHep. CyMiCTiTb No3HauKy «O» Ha KOHTeHepi
3 no3Haukoto «O» Ha pyuLi, NOTiM LLiNbHO NOBEPHITL KOHTEIHEP Y
HanpsiMKy, NokasaHoMy CTpIrKoto, 10 A0ro NOBHOI dhikcalLlii.

» Puc.28: 1.TMosHauka «O»

» Puc.29: 1. Pyyka 2. KoHTellHep

NPUMITKA:

. Mvn cnig BuaanaTv 3as3ganerifb, OCKiNbKY Hako-
MUYyBaHHS B NUIMOCOCI BEMNKOI KiNbKOCTi Numy
NPU3BOANTL A0 NOCNA6NEeHHS CUMM BCMOKTYBaHHS.

. Mepen BUKOPUCTaHHSIM NUnococa chif 3aBxan
nepesipsTH, Wo6 dinbTp nNigBuLLeHoT edek-
TUBHOCTi ByB BCTaHOBNEHWIA NpaBubHO. AKLLO
BOHW ByAyTb BCTAHOBMEHi HENPaBUILHO, MU
noTpannsATMe B KOpMyc ABUryHa, i Lie npusseae
710 MOLLKOZPKEHHS [ABUryHa.

BWHWUKHEHHS cUTyaLili, HaBeAEeHNX Y HACTYMHUX Npu-
Knagax, Bkasye Ha Te, Lo (inkTp niaBuLLEHOi edekTnB-
HOCTi BCTAHOBNEHW HENpaBUNbHO. [epeBCTaHoBITb iX
HamneXHNM YMHOM, o6 yCyHyTV npobnemy.

Mpuknagm npo6nem

KpinunbHuin donaHeub dinbTpa nigsuLLeHoT epekTus-

HOCTi HEOCTaTHbO LLiNbHO 3adhikcoBaHW y nNasy Ha

Kopmyci nunococa.

» Puc.30: 1. KpinunbHui conareub 2. Ma3 y kopnyci
nunococa

3ACTOCYBAHHA

A\ OBEPEXXHO:

. LLlo6 nprvegHaTt Nnpunagas, Hanpuknag, Wwry-
Lep, BCTaBTe MOro, NoBepTaloyn y HanpsimKy,
nokasaHoMmy CTpinkoto, o6 3abesneunTu
HagiiHe 3'eQHaHHsA NpuU BUKOpUCTaHHI. LLlo6
Big'eQHaTV Npunagas, BUTArHITL MOro, nosepTa-
1041 Y HaMPSIMKY, TakoX MOKa3aHOMY CTPIIIKOH.
Ao npunagas NOBEPHYTU Y NPOTUIIEXHOMY
HanpsiIMKy nig Yac npuegHaHHs abo Big'en-
HaHHS, KOHTEeHep MOXe BiAKpInUMTUCS.

» Puc.31: 1. KoHTeiHep

YuweHHs (BCMOKTYBaHHs1)

Wtyuep

[ns yiweHHs cTonis, napT, Me6niB Ta iH. BCTaHOB-
nionTe wryuep. BiH nerko Bosiraetbcs.
» Puc.32: 1. ltyuep

LLTyuep + nogosxyBa4 (npsimMa Tpy6a)

MopoBxyBay BCTaBNSETHCS MiX LUTYLLEPOM Ta 04~
LyBayeM. Taka KOHCTPYKLIS € 3pYHHOLO AN YNLLEHHS
nignoru crosuu.
» Puc.33: 1. Kopnyc oumwiyBaya 2. lNogosxysay

3. Wryuep

KyToBun wtyuep

[ns YiLWweHHs KyTiB Ta WinuH B canoHi aBToMobins
BCTaHOBITb KyTOBUWI LUTYLEP.
» Puc.34: 1. Kytosui wryuep 2. Kopnyc ounwysaya

KyToBun wryuep + nogoBxyBay
(npsama Tpy6a)
Llto KOHCTPYKLitO CMi BUKOPUCTOBYBATU TaM, A€ 04~
LlyBa4 He MOXe NPOMTU B CTUCIIOMY NpocTopi, abo y
BMCOKUX MiCLISIX, 10 SIKUX BaXKKO JOTSATHYTUCH.
» Puc.35: 1. KyTtoBui wryuep 2. NMopoexysay

3. Kopnyc ounwiysaya

YuiwieHHsA 6e3 wryuepa

Bu moxeTe 36upatu nun 6e3 wryuepa.
» Puc.36
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TEXHIYHE

OBCITYITOBYBAHHA

A OBEPEXHO:

. Mepen T1Mm, ik NpoBOAMTU NepeBipKy abo
obcnyroByBaHHs, Cria 3aBXAv NepesipsATy, Wob
iHCTPYMEHT 6YB BUMKHEHUIA.

Uncrka

YBATIA: Hikonu He BUKOPUCTOBYTE ra3oniH,
6eH3uH, po3piaxyBay, CnMpT Ta NoAibHi peyo-
BUHM. [X BUKOPMCTaHHA MOXe NPU3BECTU A0 3MiHK
Konbopy, Aedopmauii a6o NosABU TPILLUUH.

YBATIA: He Bupansiite nun 3 nunococa Tta inb-
TpiB 3a AONOMOroko NoBiTpoayBKu. Mpu LboMy Nun
noTpannse BCcepeanHy Kopnycy i MoXe CrpUHYMHATY
HecnpaBHOCTI.

YBATIA: Nicns npoMuBaHHs (inbTpis BUCYLWIThL
iX nepep, BUKOpUCTaHHAM. Bonoruin dinbtp moxe
CTaT NPUYMHOI NOCNabneHHst BCMOKTYBaHHA Ta
CKOPOYEHHS TEPMiHY Cry»6u ABUryHa.

YBATIA: O4ncTUBLUM OCHOBHUI Ta ry6yaTuii
inbTPK, ycTaHOBITL iX Ha MicLie nepes BMKO-
pucTaHHAM. IMig yac ekcnnyatauii nunococa 6e3
OCHOBHOrO 11 ry64aToro ginsTpiB Nun notTpannse 4o
KOpMycy ABUIyHa 1 CNPUYNHSAE HECMNPABHOCTI.

Kopnyc nunococa

Cnig nepioAnM4HO NPOTMPATH 30BHILLHIO MOBEPXHIO
(koprnyc) MMnococa raHyipKoto, 3BONOXEHOK MUITbHOK
BOZOI0.

He 3abyabTe NpouncTUTY OTBIP YCMOKTYBaHHSA Ta
AiNAHKY BCTAHOBMNEHHS inbTpa.

» Punc.37

®PinbTp

Konu ginkTp 3acMivyeTbCs Ta NOTYXHICTb nunococa
3MeHLyeTbCs, INbLTP CNig BUMUTU B MUNbHIN BOAI.
lMepen BUKOPUCTAHHAM NOrO CNif, peTeNbHO BUCYLLUUTW.
» Puc.38

F'y6uaTtum dinbtp

Hwxy4e onvcaHo npouenypy o4uLLeHHs ryéyaToro
dinbTpa.

1. 3HiMiTb OCHOBHWI DINbTP.

2.  BuTSArHiTb ry6yaTuii inkTp i3 oTBOPY Mk
CTirkamu.

3. OuuncTiTb ry6uaTuin pinbTp NOCTYKyBaHHSIM abo
NpOMMBaHHSM. Y pa3si NPOMUBaHHSA peTenbHO BUCYLLITb
hinbTp Nepen BUKOPUCTAHHSAM.

4.  YcTaHOoBITb rybuyaTtuii inbTp B OTBIp MiX CTillkamu
B MoYaTKoBe NonoxeHHs. MNepekoHawTecs, Wwo ryéyatuii
hiNbTP MiLHO NPUTUCHYTUIA [0 HWKHBOTO Kpato CTilOK,

a M insTPOM Ta OTBOPOM YCMOKTYBAHHSI HeMae
3a3opy.

» Puc.39: 1.Ty6uaTuin pinbtp 2. HWKHIN Kpal cTinok

HacTiHHe kpinneHHa ans

6e3ﬂp0TOBOFO nunococa

Hodamkoee npunados

MPUMITKA: TBMHT Ans kpinneHHa Tpumada Ao Komn-
NeKTy He BXoAuTb. BubepiTb rBMHT BiAnoBigHo Ao
TUny marepiany.

MpukpiniTb HaCTiHHE KpinneHHsA Ans 6e3apoToBOro
nunococa Ao CTiHW, 6anku abo KonoHu, 3pobneHnx

i3 TBEpOOI AEpEBUHU, e MOXKHA HAAIHO 3aKpinUTn
6e3gpoToBuii nunococ. Mepen kpinneHHsM nunococa
3aBxau nepesipsinTe, Wob HaCTIHHE KpinneHHsa Ans
6e3apoToBoro nunococa 6yno HagiiHoO 3akpinneHo.

» Puc.40: 1. HacTiHHe kpinneHHs ans 6e3apoToBoro

nunococa

A OBEPE)XHO: Biwaiite nunococ Ha HacTiHHe
KpinneHHs 06epexHo ! He BiluanTe XXOAHUX iHLWKUX
NPUCTPOIB, OKPiM Nunococa.

LLlo cnig nepeBipuTU, NepLu HiXX 34aBaTy NPUCTPIA A0 PEMOHTY

O3Haka LinaHka, siky cnig o6cTexuTn

Cnoci6 npukpinneHHs

Cnabka cuna
BCMOKTYBaHHS!

+ Yu 3acmiveHunn pinstp?

+ Y 3anoBHEHWIT KOHTENHEP NUNOM?

+ Y pospsimKeHnin akymynatop?

Bupanite nun 3 koHTenHepa.

ButpyciTtb nun 3 dinsTpa abo
npoMMITE MOro.

Mepesapagitb akymynsaTop.

MpucTpin He npautoe | -

Yn pospsgxeHnin akymynstop?

Mepesapagitb akymynsaTop.

NMPUMITKA:

. He HamaraiiTecs BinpeMOHTYBaTW O4MLLYBay CamMOTYKKM.

[ns Toro, wo6 nigTpumysati BE3MNEKY Ta HAQIVHICTb, pemMoHT, TexHiuHe obcryroByBaHHs abo perymioBaHHs
MaloTb BUKOHYBaTK YNOBHOBaXeHi LieHTpu obcnyroByBaHHSA "MakiTa", Ae BUKOPUCTOBYIOTLCS NULLE CTaHAapTHI 3an-

yactuHu "Makita".
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AOOATKOBE NPUNAQAA

A OBEPEXHO:

. Lle ocHalueHHst abo npunapas pekoMeHL0BaHo Ans
BWKOPUCTaHHS 3 iHCTpyMeHTamu "Makita", wo onu-
caHi B iHCTPYKLUii 3 ekcnnyatauii. BukopuctaHHs siko-
rocb iHLLIOTO OCHaLLEeHHst a0 Npunaaas Moxe crnpu-
YMHWTY TpaBMyBaHHsl. OcHalleHHs abo npunaaas
CIiZl BUKOPWUCTOBYBATM NULLIE 32 MPU3HAYEHHSIM.

Y pasi HeobxigHOCTi, oTpuMaTi Jonomory B 6inbLu
[eTanbHOMY O3HaMOMIEHHI 3 OCHALLEHHAM 3BepTai-
Tecb Ao micueBoro CepsicHoro LeHTpy "Makita".

. MopoexyBad (npsima Tpy6a)

* LWryuep

. LWTyuep ans kunuma

. LLiTka Ana nonuub

. KyTtoBuin wryuep

. Kpyrna witka

. THYYKMI WnaHr

. dinbTp

. MepBUHHWIA inbTP

. ®DinbTp NiABULLEHOT €(DEKTUBHOCTI

. HacrTiHHe kpinneHHs ans 6e3gpoToBoro nunococa
. LInknoHHWi ginbtp

. OpuriHanbHWi akymynsiTop Ta 3apsixatoumii npuctpiii Makita
NPUMITKA:

. [lesiki enemeHT Cnncky MOXyTb BXOAWUTM O
KOMMIIEKTY iHCTPYMEHTa Sk CTaHAapTHe npunaaas.
BOHV MOXYTb BiApI3HATHCS 3aneXHO BifA KpaiHW.

» Puc.41: 1.lMpsama tpy6a 2. LINKnoHHWI dinktp
3. OTBIip YyCMOKTYBaHHs

Mpo umMknNoHHUM hinbTp

BukopucTaHHa nunococa i3 LMKNOHHUM (DiNbTPOM 3MeH-
LUY€E KiNbKiCTb NWNY, O NOTPannse B KOHTENHEP, LLIO
3anobirae 3HKEHHIO CUIM BCMOKTYBaHHS. Kpim Toro, Le
3HAYHO CMPOLLYE OUULLEHHS NiCNSt BUKOPUCTAHHS.

A\ OBEPEXHO: 0608's131080 nepekoHanTecs B TOMY,
LU0 iHCTPYMEHT BUMKHEHO, a KaceTy 3 akyMynsTOPOM 3HATO,
nepLu HiX NPoBOAUTH OyAb-AKi POGOTH 3 IHCTPYMEHTOM.
SIKLLIO KaceTy 3 aKyMyNATOPOM 3aMNLIMTIA B NPUCTPOI, INMOCOC
MOe HECMIoAiBaHO 3anyCTUTUCH i CTATI NPUYMHOK TPaBMU.

A OBEPEXHO: OunwyiTe ciTyacTui dinstp

LUMKNOHHOTO ¢hinbTpa i (hinbTpy NUnococa, KON BOHU
3acMivytoTbea. [Moaanblue BUKOPUCTAHHS B 3aCMiYEHOMY
CTaHi MOXe NPM3BECTM [0 neperpiBy abo yTBOPEHHS AnMY.

YBATIA: He BuKopucToByiTE NMNOCOC 3 yCTaHOBNE-

HUM LIMKNOHHUM (DiNETPOM Y FOPU3OHTaNILHOMY MOMo-

XeHHi ab0o B NONOXeHHi, Konu oro CNpPsAMoBaHO Bropy.
Lle moxe npuBecTy O 3aCMiYeHHs ciT4acToro insrpa.

YBATA: 3aBxan BUKOPUCTOBYIATE NUOCOC 3 yCTa-
HOBNEHUM (hiNbTPOM HaBiTb 32 BUKOPUCTAHHSA LIUKIOH-
Horo ¢inbTpa. BukopuctaHHsa nunococa 6e3 yctaHoene-
HUX PINBTPIB MOXe NPUBECTU A0 HECTIPABHOCTI ABUrYHA.

MPUMITKA: lMepen BUKOpUCTaHHAM NepekoHanTecs
B TOMY, LLIO LMKIOHHWUIA (PinbTp, Nnunococ i npsamy
Tpyby 3adhikCOBaHO HANEXHUM YMHOM.

MPUMITKA: CnopoxHioinTe kopnyc ans 36opy nuny
LIMKIIOHHOrO inbTpa 1 KOHTENHEep Nococa, Komm
BOHM 3anoBHWUNNCA nNunom. MNMoganbLue BUKOPUCTaHHSA
MOXe NPU3BECTU A0 3HWKEHHSI CUIN BCMOKTYBaHHS.

BupaneHHsa nuny

Micns 3anoBHEHHsI MUIOM A0 PiBHS NiHil 3aNOBHEHHSA B
Kopnyci Ans 36opy nuny BUKOHaNUTe onncaHy Aani npo-
ueaypy 1 yTunisynte nun.

1. MiuHo BTpUMYytoumM Kopnyc Anst 36opy nuny, HaTuc-
HiTb | yTPUMYWTE ABi KHOMKM, NiCNSA YOro 3HiMiTb KOPMyc
ans 36opy nuny.
» Puc.42: 1. JliHia 3anoBHeHHs 2. Kopnyc ans

36opy nuny 3. KHonka (aBa NonoXeHHs)

4. Cityactuii insTp

2.  Bwpganite nun i3 kopnycy aAns 36opy nuny 1 Buaa-
NiTe NUN | ApiGHUIA NUN i3 NOBEpXHi ciTyacToro dinsTpa.

3. Bcraste kopnyc ans 36opy nuny Takum YMHOM,

o6 ABi KHOMKK 3achikcyBanucs 3 KnauaHHsM.

» Puc.43: 1. Kopnyc ans 36opy nuny 2. KHonka (aBa
NONOXEHHS)

MPUMITKA: MNMepen noganbLlunm BUKOPUCTAHHSAM
nepeKkoHanTecs B TOMY, LLO LIMKIIOHHUIA (iNbTp, Numo-
coc i npsimy Tpy6y 3'€AHaHO HaNeXHUM YNHOM.

MNPUMITKA: fAkwo cuna BCMOKTYBaHHS He BiiHO-
BWUTbCS HABITb MiCNSA BUAANEHHS UMY 1 OYULLIEHHS
ciTyacToro @insTpa, NnepekoHanTecs B TOMY, LLO Nun
He HaKoMWYMBCS B KOHTEWHepi nunococa, abo y Bia-
CYTHOCTIi 3aCMiYeHHS.

YuLieHHn

Konwu 3abpyaHuTbCa Kopnyc ans 36opy nuny uu
3aCMITUTBLCS CiTYacTUit PiNbTP, BUTATHITE | IPOMUIATE
ix Bogoto. (Mpouenypy BuaaneHHs aue. y posaini
«YTunisauis nuny».)

PeTenbHo npocyLwiTh AeTani nepes NoBTOPHUM ycTa-

HOBJIEHHSIM | BUKOPUCTaHHSAM.

» Puc.44: 1. Kopnyc ans 36opy nuny 2. Cityactuin
ineTp

AKLWo ciTyacTuin inbTp cnnbHO 3abpyaHEHWUN,
O4UCTBTE MOTO, BUKOHABLUW BKa3aHi Aani npoueaypu.

1. TloBepHiTb ciTYacTWi inbTP NPOTM FOANHHUKOBOT
CTPINKM 1 BUAMITb Oro, MOKW radkun nepebysatotb y
He3aiKCoBAHOMY MOMOXEHHI.

» Puc.45: 1. Cityactunm ginbtp 2. Mayok

2. Bwpanite nun i3 cityactoro cinstpa 1 npomMunTe
1oro Boaoto. icns Lpboro peTenbHO NPOCyLUITh KOro.

3. BcraBTe ciTyacTuii oinbTp B OCHOBY TakMM YMHOM,
o6 rayky posTallyBanuncs Ha ofHil niHii 3 oTBopoMm.
[MoBepHiTb ciT4acTuin iNLTP 3a rOAVHHUKOBOIO CTPInN-
KOt A0 dpikcauii ravukis i3 knauaHHsAM. MNepekoHanTecs B
TOMY, LLO CiT4aCTUI inbTp HagiiHo 3adpikcoBaHo.

» Puc.46: 1. CityacTtun cinetp 2. MNayok 3. OTBip
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